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B INSTALLAZIONE

ATTENZIONE
Le operazioni descritte in questo manuale possono esse-
re eseguite solo da personale specializzato ed abilitato.

A

Predisposizioni

per l'installazione

Fare riferimento alla scheda di preinstallazione allegata al prodotto
per la predisposizione degli allacciamenti idraulici ed elettrici e/o
verificarne l'esecuzione.

P Verificare che siano stati predisposti:
- un sistema di riempimento della spa;
- allacciamenti al pozzetto di scarico;

- installazione di un addolcitore d'acqua (a monte della minipi-
scina) nel caso I'acqua presenti un grado di durezza elevato;

- allacciamento della cassetta elettrica con l'impianto elettrico
dellimmobile (I'interruttore generale di sezionamento dovra es-
sere previsto in zona sicura ed accessibile agli utenti; fare riferi-
mento al cap. “Collegamenti e sicurezza elettrica”).

P In caso di installazione all’esterno si consiglia di realizzare il
drenaggio delle canalette dei cavi elettrici, per evitare eventuali
ristagni di acqua.

P In caso di installazione all'interno occorre tener presente
che l'evaporazione dell'acqua (soprattutto con temperature ele-
vate) puo generare livelli di umidita molto alti, nonostante |'uso
della copertura termica. La ventilazione naturale o forzata contri-
buisce a mantenere il comfort personale e a ridurre i danni all'im-
mobile.

Jacuzzi Europe declina ogni responsabilita per eventuali danni
derivanti dall'eccessiva umidita.

Qualoral'installazione venga fatta all’'interno, si consiglia
di predisporre sotto la zona d’‘appoggio della spa un sistema
di drenaggio collegato allo scarico generale. Dato il rilevante
contenuto d’acqua della spa, questa é un’utile precauzione
nel caso di fuoriuscite d'acqua accidentali.

Istruzioni per l'installazione

LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI PRIMA
DI PROCEDERE ALL'INSTALLAZIONE

B Avvertenze generali

La spa (minipiscina) é imballata con cura in una speciale
gabbia di legno, che ne garantisce la protezione durante il
trasporto. Jacuzzi Europe S.p.A. declina ogni responsabilita
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derivante da danni subiti durante il trasporto o I'immagaz-
zinamento intermedio. Appena ricevuta la spa, é importante
quindi verificare I'assoluta integrita dell'imballo ed avanzare
subito eventuali reclami allo spedizioniere.

» (& 1) Liberare la spa dall'imballo.

P Ispezionare con cura la spa prima di procedere all'installazio-
ne e verificare la corretta posizione dei manicotti, delle tubazioni
e delle fascette (verificare che non siano allentate).

P La scelta del sito d'installazione deve tenere conto di even-
tuali impedimenti alla movimentazione (porte, scale, ecc.).

» (£ 1) Pertutte le operazioni di trasporto servirsi esclusiva-
mente del pallet su cui poggia la spa, mentre per il suo posizio-
namento in opera sostenerla esclusivamente utilizzando cinghie
di portata adeguata, da infilare nelle guide e nelle staffe presenti
nella base della spa; dopo il posizionamento definitivo, queste
staffe possono essere tolte e conservate per un'eventuale movi-
mentazione futura.

Nei casi in cui sia impossibile utilizzare le cinghie di trasporto
e possibile movimentare la spa sostenendola per i puntelli d’an-
golo.
N.B.: questo tipo di movimentazione va effettuata con la mas-
sima cautela, e comunque il Cliente, o chi per esso, se ne deve
assumere la responsabilita.
La Jacuzzi Europe S.p.A. declina ogni responsabilita per danni
causati durante queste movimentazioni improprie.

P In ogni caso, per tutte le operazioni di trasporto e posizio-
namento, sostenere la spa esclusivamente con le cinghie o dal
bordo perimetrale e MAI dalle tubazioni idrauliche, utilizzando
sempre guanti protettivi.

B Posizionamento della spa

Appoggiare la spa su una base idonea a sostenerne il carico (fare

riferimento alla rispettiva scheda di preinstallazione).

A Un’esposizione prolungata al sole potrebbe danneg-
giare il materiale di cui & costituito il guscio della spa,

data la sua capacita di assorbire il calore (i colori scuri

in particolare). Quando non é in uso, non lasciare la

spa esposta al sole senza un’adeguata protezione (co-

pertura termica, gazebo, ecc.).

Gli eventuali danni derivanti dalla non osservanza

delle presenti avvertenze non sono coperti dalla ga-

ranzia.

m Collegamenti idraulici
Fare riferimento alla scheda di preinstallazione per quanto ri-
guarda i seguenti collegamenti:

- scarico

NOTA: ¢ possibile ridurre i tempi di svuotamento della spa colle-
gando opportunamente la tubazione di scarico, come indicato nel-
la scheda di preinstallazione.



- troppo-pieno
NOTA: questo collegamento é tassativo nel caso di installazioni
all'interno.

P Effettuare il collegamento alla rete idrica per il riempimento
della spa (secondo norma EN 1717).

P Installare il sistema di chiusura della copertura (& a4).

Collegamenti e sicurezza elettrica

B Avvertenze generali

E compito dell'installatore scegliere conduttori con caratteristi-
che e sezione nominale adeguate allo specifico assorbimento di
corrente della spa (vedere scheda di preinstallazione).

Il percorso del cavo, la scelta dei materiali e delle soluzioni d'in-
stallazione piti idonee é demandata alla professionalita ed espe-
rienza dell'installatore: e sua responsabilita garantire e certificare
l'installazione eseguita.

P Effettuare il collegamento sulla morsettiera come indicato
nella& 3, part.1e2.

NOTA: nei modelli dotati di sistema audio, il collegamento del
cavo di alimentazione va fatto all'interno della cassetta di de-
rivazione; questa puo essere tolta dalla staffa di supporto, per
rendere pit agevole il cablaggio.

P Per garantire il grado di protezione contro i getti d’acqua pre-
visto dalle norme, & stato montato un pressacavo, in modo da
facilitare il collegamento con la rete elettrica.

P Linstallatore dovra collegare il conduttore di “fase” sul mor-
setto apposito e il conduttore “neutro” sullo specifico morsetto
N (rispettando l'ordinamento indicato) mentre dovra collegare
il conduttore di “terra” sul morsetto individuato dal simbolo <+,
avendo cura di non danneggiare i componenti presenti all'inter-
no. Ad installazione ultimata dovranno essere ermeticamente
chiusi il pressacavo ed il coperchio della cassetta.

B Limitazione del consumo elettrico

Se non si dispone di sufficiente energia elettrica e si decide di
attivare il limitatore di consumo, si deve configurare il software di
sistema tramite il pannello di controllo (& 5):

P Tenere premuto il tasto “Light” & per circa 12 secondi fin-
ché non compare la scritta “cFn” (agire eventualmente sul tasto
“Up/Down” C per scorrere il menu, fino a visualizzare “cFn").

P Premere nuovamente il tasto “Light” €% per confermare.

P A questo punto inserire la password 123 in questo modo:

- agire sul tasto “Up/Down” C per selezionare la prima cifra.
NOTA: tenete premuto il tasto fino a raggiungere il valore desidera-
to. Se il display é dotato di due tasti separati, premete il tasto “Up”

per aumentare il valore o il tasto “Down” per diminuirlo.

- confermare la scelta premendo il tasto “Light” €.

Agire allo stesso modo per inserire le altre due cifre.

P Una volta inserita la password, sul display compare la scritta
[1x (parametro unita misura della temperatura); premere quin-
di nuovamente il tasto “Light” &% per passare al parametro 12x
(dove “x” puo essere 1 0 0; in fabbrica viene memorizzato 1).

P Agire sul tasto “Up/Down”C per cambiare “x"da 1a 0 e
confermare quindi la scelta con il tasto “Light” &% : sul display
compare la scritta 13 0.

» Premere nuovamente il tasto “Light” &% per uscire dalla
procedura e memorizzare i nuovi valori (si raccomanda di non
modificare il parametro 13 0). Il display si spegne per un istante e
poi si riaccende.

- Se per circa 20 secondi non viene premuto alcun tasto, si esce
ugualmente dalla procedura, ma le eventuali modifiche non ven-
gono memorizzate.

NOTE

- Quando il parametro 12 é uguale a 0 il consumo elettrico della spa
viene limitato a 16A; in queste condizioni, e possibile attivare la
pompa in bassa velocita contemporaneamente al riscaldatore; se
si attiva I'alta velocita, il riscaldatore viene spento.

- Quando invece il parametro 12 é uguale a 1, risulta selezionato il
massimo consumo elettrico; in queste condizioni e possibile attiva-
re contemporaneamente la pompa idromassaggio in alta velocita
ed il riscaldatore.

- Si sconsiglia di attivare il limitatore di consumo qualora la spa
venga installata in luoghi in cui le temperature vanno spesso sotto
lo 0 °C perché, viene limitata la funzionalita della protezione anti-
congelamento “Smart Winter” (vedi capitolo relativo).

B Sicurezza elettrica

Le minipiscine Jacuzzi® sono apparecchi sicuri, costruiti nel
rispetto delle norme EN 60335.2.60, EN 61000, EN 55014
e collaudati durante la produzione, per garantire la sicurezza
dell’'utente.

P Linstallazione deve essere eseguita da personale qualificato,
che deve garantire il rispetto delle disposizioni nazionali vigenti,
nonché essere abilitato ad effettuare l'installazione.

E responsabilita dell’installatore la scelta dei materiali
in relazione all'uso, I'esecuzione corretta dei lavori, la
verifica dello stato dell'impianto a cui si allaccia I'appa-
recchio e I'idoneita dello stesso a garantire la sicurezza
d’uso, relativa agli interventi di manutenzione ed ispe-
zionabilita dell'impianto.
P Le minipiscine Jacuzzi® sono apparecchi di classe“l” e pertan-
to devono essere collegate in modo permanente, senza giun-
zioni intermedie, alla rete elettrica ed all'impianto di protezione
(impianto di terra).

L'impianto elettrico dellimmobile deve essere provvisto
di interruttore differenziale da 0,03 A e di un circuito di
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protezione (terra) efficiente.

Verificare il buon funzionamento dell’interruttore diffe-
renziale premendo il pulsante di prova (TEST), che deve
scattare.

Le parti contenenti dei componenti elettrici, ad eccezio-
ne dei dispositivi di comando remoto, devono essere po-
sizionati o fissati in modo che non possano cadere den-
tro la vasca.

Componenti e apparecchiature sotto tensione non de-
vono essere accessibili a chi @ immerso nella minipscina.

P Per l'allacciamento alla rete elettrica s'impone l'installazione
di un interruttorie onnipolare di sezionamento (fare riferimento
alla scheda di preinstallazione allegata al prodotto), da collocare in
una zona che rispetti le prescrizioni di sicurezza e comunque non
raggiungibile dagli utenti che stanno usando la minipiscina.

E obbligatorio il rispetto di questa prescrizione: qualsiasi al-
tra procedura é vietata.

P |l suddetto interruttore onnipolare dovra garantire un‘aper-
tura dei contatti di almeno 3 mm e dovra essere idoneo ai valori
di tensione e corrente specificati nella scheda di preinstallazione
allegata al prodotto.

P Ai fini del collegamento equipotenziale previsto dalle specifi-
che norme nazionali, I'installatore dovra usare il morsetto predi-
sposto (norme EN 60335.2.60) sotto la cassetta elettronica (fare
riferimento alla scheda di preinstallazione allegata al prodotto) e
contraddistinto dal simbolo ¥

In particolare, dovra essere realizzata I'equipotenzialita di tut-
te le masse metalliche circostanti la minipiscina, ad esempio tu-
bazioni idriche, del gas, eventuali pedane metalliche, ecc.

La JACUZZI EUROPE S.p.A. declina ogni responsabilita qualora:

Linstallazione venga eseguita da personale non qualificato e/o non
abilitato a certificare il lavoro eseguito.

Non vengano rispettate le norme e disposizioni di legge relative agli
impianti elettrici degli immobili in vigore nello Stato in cui viene
eseguita l'installazione.

Non vengano rispettate le disposizioni di installazione e manuten-
zione riportate sul presente manuale.

Vengano usati per l'installazione materiali non idonei e/o non cer-
tificati.

Le spa vengano poste in opera non conformemente alle disposizio-
ni suddette.

Vengano eseguite operazioni non corrette che riducano il grado di
protezione delle apparecchiature elettriche contro i getti d'acqua o
modifichino la protezione contro l'elettrocuzione per contatti diretti
ed indiretti, o altresi generino condizioni di isolamento, dispersioni
di corrente e surriscaldamento anomali.
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Vengano cambiati o modificati componenti o parti dell'apparec-
chio rispetto allo stato di fornitura, facendo decadere la responsa-
bilita del Costruttore.

L'apparecchio venga riparato da personale non autorizzato o usan-
do parti di ricambio non originali della Jacuzzi Europe S.p.A.

Verifiche di funzionamento

Primo avviamento

P Togliere la copertura termica dalla spa e smontare i pannelli
frontali e laterali, se presenti (fare riferimento al relativo capitolo).

P Verificare che la cartuccia del filtro sia presente all'interno del
rispettivo contenitore e che i vari componenti risultino montati
correttamente (vedere cap. “Manutenzione del filtro a cartuccia”).

P Verificare che la valvola di scarico presente sulla base (ed
eventualmente, quelle a sfera, se installate) sia chiusa (fare riferi-
mento alla scheda di preinstallazione allegata al prodotto).

NOTA: /a tubazione che collega il troppo-pieno allo scarico deve
restare sempre aperta (fare riferimento alla scheda di preinstalla-
zione).

P Verificare che tutte le bocchette idromassaggio siano aperte.

P Riempire la spa in modo che risultino coperte le bocchette
piu alte (schienale).

Il riempimento verra fatto con il sistema deciso preventivamente
dal Cliente (vedi scheda preinstallazione, cap. “Predisposizione per
l'installazione”).

Se si usa il tubo per innaffiare il giardino, lasciare scorrere
I'acqua per un po’ di tempo prima di riempire la MaxiJacuz-
zi: in questo modo verra eliminata I'acqua stagnante all’'in-
terno del tubo e con essa eventuali batteri che potrebbero
provocare irritazioni.
& Consigliamo di far analizzare I'acqua che s’intende uti-
lizzare per riempire la spa, in particolare per quanto
riguarda il grado di durezza: I'acqua “troppo dolce”



o “troppo dura” puo danneggiare alcuni componenti
della vasca (vedi par.’Durezza dell’acqua”), mentre le
eventuali impurita presenti nell’acqua di pozzo po-
trebbero ostruire il filtro a cartuccia e creare problemi
alle pompe ed al sistema idraulico.

P Accendere linterruttore onnipolare posto sulla linea di ali-
mentazione (vedi cap. “Collegamenti e sicurezza elettrica”).

Note:

- Alla prima accensione, tutte le cifre ed i led del pannello di con-
trollo s'illuminano; quindi, vengono visualizzate le sigle relative alla
versione del software e del firmware.

- Generalmente, quando la minipiscina viene riempita per la prima
volta, la temperatura dell’acqua é piti bassa del valore impostato in
fabbrica (35 °C), pertanto vengono attivati il riscaldatore e la pom-
pain bassa velocita (in ogni caso, il display del pannello di controllo
visualizza la temperatura dell'acqua in vasca).

- Se sul display dovesse apparire la scritta “FLO’; potrebbe essere
guasto il pressostato/flussostato del riscaldatore: fare riferimento
al cap. “Condizioni di funzionamento anomalo - segnalazione di
allarmi’.

P Premere il pulsante (TEST) di prova dell'interruttore differen-
ziale, posto a monte dell'impianto elettrico cui e stata allacciata
la spa: se non scatta, potrebbe essersi guastato l'interruttore o
verificatasi una qualche anomalia nell'impianto elettrico dellim-
mobile.

Togliere corrente e non usare la spa finché la causa del difet-
to non sia stata identificata ed eliminata.

P Verificare la funzionalita della pompa idromassaggio agendo
sul tasto “Pump” & (alla prima pressione del tasto, la pompa vie-
ne attivata in bassa velocita, alla seconda pressione passa in alta
velocita e alla terza si spegne).

P Verificare I'accensione e spegnimento del faro, agendo sul
tasto “Light” €.

P Verificare I'accensione e spegnimento del blower (ove pre-

P Controllare che non vi siano perdite dalle connessioni idrau-
liche, o altri problemi.

P Disinfettare completamente la spa effettuando un tratta-
mento di “superclorazione” (detto anche trattamento schock,
vedere cap. “Trattamento dell'acqua”).

Questa operazione é consigliabile all'installazione, o dopo un lun-
go periodo in cui non viene utilizzata la spa.

P Dopo alcune ore, spegnere l'interruttore onnipolare.

P Aprire la/e valvola/e di scarico e svuotare completamente la
spa.

P Se previsti, rimontare i pannelli frontali e laterali.

16

ATTENZIONE

Non usare la spa durante il primo avviamento, dato
I'elevata concentrazione di cloro nell’acqua durante
questa fase. Svuotare subito la vasca.

Consultare le Autorita locali per le norme che regolano
lo scarico di acqua trattata chimicamente.

» Chiudere la/e valvola/e di scarico e riempire nuovamente la
spa con acqua “fresca’; sequendo le modalita indicate preceden-
temente.

P Riaccendere l'interruttore onnipolare e controllare il funzio-
namento corretto della spa.

P Verificare ed eventualmente modificare i cicli di filtrazione
dell'acqua in funzione dell’uso che si intende fare della spa.

M Installazione dei pannelli frontali e laterali
(ove previsti)

A

» (& 2,part.1) Infilare i distanziali in gomma sui perni filettati
(presenti sulla parte inferiore dei puntelli di supporto).

I pannelli con finitura Wengé sono previsti SOLO per
installazione all'interno.

» (& 2,part.2) Accostare uno dei due pannelli dotati di ango-
lari (A-B) al bordo della spa e verificare che le asole presenti sulla
staffa inferiore coincidano con i perni filettati.

» (& 2, part.3-4) Infilare il bordo della staffa superiore all'in-
terno del profilo sottobordo; quindi, accostare il pannello alla
vasca, in modo che i perni filettati s'inseriscano all'interno delle
asole. (part.5) Fissare provvisoriamente il pannello tramite i dadi
indicati.

P Installare allo stesso modo l'altro pannello.

P Seguendo lo stesso procedimento, installare i pannelli fron-
tali (C e D); per facilitarne l'inserimento, tirare eventualmente
verso l'esterno i pannelli A e B.

Infine, assicurarsi che i pannelli risultino allineati tra loro.

P Fissare in modo definitivo i pannelli, stringendo a fondo i
dadi, fino a chiudere eventuali “fughe” (verticalmente) tra pan-
nello e angolare.

- Pannelli personalizzabili (ove previsti)
Sono pannelli sui quali possono essere applicati rivestimenti di
qualche millimetro di spessore (pelle, tessuto, ecc.).

Nel caso si desiderasse applicare rivestimenti con spessore
maggiore (mosaico, piastrelle, ecc.) & possibile fresare parzial-
mente il pannello grezzo (che ha uno spessore di circa 15 mm) in
modo che il rivestimento risulti allineato con gli angolari.

In ogni caso, per evitare danni accidentali durante I'applica-
zione del rivestimento, & consigliabile rimuovere gli angolari,
come indicato (& 2, part.6).
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Pannello di controllo e funzioni

(& 4)Tutte le funzioni della spa vengono gestite tramite il pannel-
lo di controllo situato a bordo vasca, cosi come le rispettive impo-
stazioni/programmazioni.

H Regolazione della temperatura dell’acqua

Il riscaldamento dell'acqua viene ottenuto con un riscaldatore
elettrico tubolare. Si raccomanda di non impostare temperature di
riscaldamento dell'acqua eccessive, al limite dei 40 °C (la tempera-
tura consigliata é di 35-36 °C).
NOTA: nel caso sia attiva la limitazione dei consumi elettrici (ve-
dere cap. relativo) se viene attivata la pompa in alta velocita il ri-
scaldatore viene spento (il led relativo al simbolo $§ lampeggia)
e viene riacceso, se necessario, 5 minuti dopo lo spegnimento della
pompa stessa.
Unita di misura della temperatura

La scala della temperatura é impostata in °C (scala Celsius) ma
puo essere modificata in °F (scala Fahrenheit) agendo come segue:

P Tenere premuto il tasto “Light"¢% per circa 12 secondi finché
non compare la scritta “cFn” (agire eventualmente sul tasto “Up/
Down”C per scorrere il menu, fino a visualizzare “cFn").

P Premere nuovamente il tasto “Light”€% per confermare l'op-
zione.
P A questo punto inserire la password 123 in questo modo:

- agire sul tasto “Up/Down” C per selezionare la prima cifra.
NOTA: tenete premuto il tasto fino a raggiungere il valore desidera-
to. Se il display é dotato di due tasti separati, premete il tasto “Up”
per aumentare il valore o il tasto “Down” per diminuirlo.
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- confermare la scelta premendo il tasto “Light"¢5.
Agire allo stesso modo per inserire le altre due cifre.

P Una volta inserita la password, sul display compare la scritta
11x (dove “x” puo essere 1 o 0; valore memorizzato: 0).

P Agire sul tasto “Up/Down” C per cambiare “x” da 0 a 1 (cor-
rispondente alla scala in °F) e confermare quindi la scelta con il
tasto “Light”€¥%: sul display compare la scritta 12x.

P Premere nuovamente il tasto “Light”€¥% per passare al para-
metro I3 0 (che non deve essere mai modificato).

P Premere ancora una volta il tasto “Light”€% per uscire dalla
procedura e memorizzare i nuovi valori: il display si spegne per
un istante e poi si riaccende.

Per ritornare alla scala Celsius (°C) rientrare nella procedura e ri-
portare la cifra“x” del parametro I1x a 0.

NOTA: se per circa 20 secondi non viene premuto alcun tasto, si
esce ugualmente dalla procedura, ma le eventuali modifiche non
vengono memorizzate.

Temperatura di riscaldamento dell’acqua (“set point”).
Per controllare/modificare la temperatura di riscaldamento
dell'acqua, agire nel modo seguente:

P Premere il tasto “Up/Down” C : sul display comparira la tem-
peratura attualmente memorizzata (visualizzata in °C, o °F secon-
do quanto programmato, vedi “Unita di misura della temperatu-
ra”).



P Tenere premuto il tasto ”Up/Down"Q per variare il valo-
re visualizzato, da un minimo di 15 °C ad un massimo di 40 °C
(59+104 °F).
NOTA: premendo la parte superiore del tasto, il valore visualizzato
aumenta; premendo la parte inferiore, diminuisce.

Se il display é dotato di due tasti separati, premete il tasto “Up”
per aumentare il valore o il tasto “Down” per diminuirlo.

P Per visualizzare di nuovo la temperatura dell'acqua in vasca,
basta non toccare alcun tasto per circa 5 secondi.

P Non appena il valore programmato (“set-point”) della tempe-
ratura dell’acqua viene superato, il riscaldatore viene disattivato
e non viene riacceso finché la temperatura effettiva dell'acqua
non scende di circa 0,5 °C (1 °F) rispetto al valore impostato.

P> Per garantire la misura esatta della temperatura dell'acqua la
pompa viene attivata in bassa velocita, circa ogni mezz'ora e per
30" (anche se non sono impostati cicli di filtrazione), dato che la
sonda di temperatura ¢ inserita nella tubazione del riscaldatore.

NOTE
Quando viene spento I'impianto, o viene a mancare la corrente
elettrica, imane in memoria I'ultimo valore di set-point impostato.

Il funzionamento del riscaldatore viene segnalato dall'accensio-
ne del led posto sotto il simbolo % in modo fisso (se lampeggiante,
significa che il riscaldamento é stato sospeso per non superare il
consumo massimo consentito; vedere anche all'inizio del capitolo).

A titolo informativo, il riscaldatore elettrico da 2 kW alza la tem-
peraturadi 1 m>d’acquadi 1,7 °Ccircain 1 ora (con la copertura ter-
mica sopra la spa e trascurando le perdite di calore dell'impianto).

ATTENZIONE
Non utilizzare la spa se I'acqua ha una temperatura
maggiore o uguale a 40 °C.

A

Mantenimento della temperatura minima dell’acqua in va-
sca e protezione anti-gelo delle tubazioni (“Smart Winter”)
Ad intervalli regolari, il sistema legge leffettiva temperatura
dell'acquain vasca; qualora risulti al di sotto del valore minimo con-
sentito (15 °C/59 °F), il riscaldatore e la pompa vengono attivati au-
tomaticamente, finché la temperatura non risale oltre tale valore.
La modalita “Smart Winter” consente di monitorare, per mezzo
diunasonda apposita, la temperatura del vano sotto la vasca, in cui
sono presenti tutte le le tubazioni del circuito idraulico; in presenza
quindi di condizioni estreme, il sistema puo attivare questa prote-
zione segnalata sul display dalla scritta ICE), azionando le pompe
secondo una modalita dipendente dalle seqguenti configurazioni:

Con limitazione del consumo elettrico

Viene attivata la pompa ad alta velocita, che si spegne dopo 1
minuto (durante questo ciclo, il riscaldatore e spento ma viene suc-
cessivamente attivato).

Senza limitazione del consumo elettrico
La modalita di funzionamento € la stessa, tranne per il riscalda-
tore che resta in funzione.
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P Lattivazione della pompa viene effettuata ad intervalli pre-
stabiliti, a seconda del valore di temperatura riscontrato:

- temperatura compresatra 12 e 15 °C (54-59 °F):
ogni 2 ore

- temperatura compresatra 9e 12 °C (48-54 °F):
ogni ora

- temperatura compresa tra 6 e 9 °C (42-48 °F):
ogni 30 minuti

- temperatura minore o uguale a 6 ° C (42 °F):
ogni 15 minuti

NOTE

- Se la temperatura del vano sotto la vasca scende rapidamente, au-
menta la frequenza delle attivazioni.

- Se viene rilevata la necessita di attivare la protezione anti-conge-
lamento durante un ciclo di filtrazione o la filtrazione veloce (“Bo-
ost”), questi verranno sospesi per riprendere dopo il ciclo stesso.

- Se durante una funzione attivata dall’utente c'e la necessita di ese-
guire un ciclo anti-congelamento, questo verra attivato 15 minuti
dopo lo spegnimento della funzione.

- Se risulta attiva questa protezione, il faro pudé comunque essere
sempre attivato.

M Filtrazione dell’'acqua

La filtrazione dell'acqua é necessaria per mantenerla chiara e
limpida, cioé “accogliente’ La pompa fa passare I'acqua attraverso
un filtro a cartuccia presente nello skimmer (vedere cap. “Manuten-
zione del filtro a cartuccia”); questa operazione é attiva nell’arco
della giornata secondo un ciclo (ciclo di filtrazione) che si ripete
ogni 24 ore.

La spa Unique é inoltre dotata di un particolare tipo di filtrazione
veloce (“Boost”), che si differenzia dal ciclo vero e proprio per la sua
breve ed intensa durata.

Informazioni generali

La pompa ha due velocita: una bassa, usata per il ricircolo e la
filtrazione dell'acqua, ed una piu elevata per azionare i getti idro-
massaggio.

Alcuni modelli sono dotati di un generatore di ozono (optional),
che contribuisce a disinfettare e purificare I'acqua; all'avvio del ciclo
di filtrazione il generatore si attiva automaticamente, e si disattiva
alla fine del ciclo stesso.

Il ciclo di filtrazione consiste di 2 fasi:

Inizio
la pompa viene attivata per 1 minuto, ad alta velocita.
Continuazione

La pompa passa quindi in bassa velocita e viene anche attivato
l'ozonizzatore (se presente) per il tempo rimanente del ciclo.



Impostazione dei cicli di filtrazione
Per impostare il ciclo di filtrazione, agire come segue:

P Tenere premuto il tasto “Light"€% per circa 5 secondi: il di-
splay visualizza la scritta dx (dove “x” indica la durata in ore).

P Agire sul tasto “Up/Down” C per inserire la durata desidera-
ta (da un minimo di 0 ad un massimo di 12 ore).

NOTA: tenete premuto il tasto fino a raggiungere il valore desidera-
to. Se il display é dotato di due tasti separati, premete il tasto “Up”
per aumentare il valore o il tasto “Down” per diminuirlo.

P Premendo nuovamente il tasto “Light”¢ viene confermato
il valore scelto e si passa quindi alla programmazione del ritardo
d'inizio, rispetto all'ora“0”, del ciclo (parametro sy, dove “y” indica
il numero di ore).

ATTENZIONE: 'ora “0” é l'istante in cui viene data tensione alla spa,
tramite l'interruttore generale, o l'istante in cui vengono memoriz-
zatii parametri; se, per esempio, siimposta come ritardo d'inizio del
ciclo il valore “4’; significa che la filtrazione partira 4 ore dopo aver
acceso la spa, o dopo la memorizzazione di detti parametri.

P Impostare il ritardo d'inizio (da un minimo di 0 ad un massi-
mo di 23) tramite il tasto “"Up/Down” C e confermare con il tasto
“Light’€% per memorizzare i valori inseriti ed uscire dalla moda-
lita di programmazione.

A funzione attiva, si accende il led del simbolo rispettivo (se lam-
peggiante, significa che il ciclo é stato sospeso; vedere capitolo re-
lativo).

NOTE

I valoriimpostati in fabbrica sono i sequenti:
- durata del ciclo: 2 ore.
- ritardo d'inizio rispetto all'ora “0”: 40 minuti.

Quindi, non effettuando nessuna programmazione, ogni 24 ore
viene comunque eseqguito una filtrazione di 2 ore, con inizio pari al
momento in cui si accende la spa + 40 minuti.

Se dovesse mancare la corrente, i dati in memoria vengono
mantenuti, ma l'ora “0” diventa quella dell'istante in cui viene ripri-
stinata l'erogazione dell'energia elettrica; potrebbe, quindi, essere
necessario spegnere e riaccendere l'interruttore generale a monte
della spa, per “riallineare” il ritardo di inizio del ciclo con i parametri
memorizzati.

E possibile variare i parametri d'impostazione del ciclo di filtra-
zione in qualsiasimomento, seguendo la procedura descritta all'ini-
zio del capitolo; con l'eventuale modifica di questi parametri,
I'ora”0” viene “spostata” all’istante in cui vengono memoriz-
zati i nuovi valori.

Esempio: se simposta il valore del parametro “s” (ritardo d'inizio) a
8, il nuovo ciclo partira 8 ore dopo l'istante in cui viene memorizzato
tale valore. E anche possibile ridurre a 0 il valore del parametro “s”:
in questo caso, il ciclo di filtrazione partira immediatamente.

Sospensione dei cicli di filtrazione

P Il ciclo di filtrazione viene sospeso dall’attivazione della
pompa in alta velocita e/o del faro, ma riprende 40 minuti dopo
lo spegnimento della funzione, dal punto in cui si era fermato;
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questo significa che, se al momento dellinterruzione mancava 1
ora al termine del ciclo, questo, una volta ripreso, proseguira per
tale tempo e quindi si fermera.

» Il ciclo difiltrazione pud venire sospeso dalla protezione anti-
congelamento (modalita “Smart Winter”) o a causa di una sovra-
temperatura dell’'acqua; fare riferimento ai rispettivi capitoli.

P Se & attiva la funzione di blocco temporaneo del sistema
(“stand-by’, vedere capitolo relativo) la pompa si ferma e viene ri-
avviata dopo che la condizione di stand-by e stata disattivata.
Sovratemperatura durante i cicli di filtrazione

Se durante il ciclo di filtrazione la temperatura dell’acqua su-
pera il valore impostato di oltre 1 °C (2 °F) (“set-point’; vedere
cap. “Regolazione della temperatura di riscaldamento dell'acqua”)
e non diminuisce di almeno 1 °C (2 °F) nelle 3 ore successive, il
ciclo viene sospeso finché la temperatura non scende di almeno
1°C (2 °F) sotto il valore impostato.

Anche in condizioni di elevata temperatura dell'acqua (a cau-
sa di eccessivo irraggiamento solare, per esempio) viene quindi
garantito un tempo minimo di filtrazione.

Generatore di ozono (ozonizzatore, optional)

I generatore d'ozono contribuisce ad ossidare le sostanze orga-

niche che entrano in acqua e riduce quindi il fabbisogno di prodotti
chimici per il trattamento dell'acqua.
» Il funzionamento dell'ozonizzatore & automatico e dipende
dall'attivazione della pompa (in bassa velocita) durante il ciclo di
filtrazione, mentre risulta spento quando sono attivi I'idromas-
saggio o anche solo il faro (questo perché si presuppone la pre-
senza di persone in vasca); 40 minuti dopo lo spegnimento delle
suddette funzioni, I'ozonizzatore riprende il funzionamento (se
risulta attivo un ciclo di filtrazione).

Filtrazione veloce (“Boost”)

E indicata dopo un uso intensivo della spa e/o associata al trat-
tamento chimico dell'acqua, per favorire lo scioglimento delle so-
stanze impiegate per la disinfezione.

P Per attivare la funzione, tenere premuto per circa 5 secondi il
tasto “Pump” & : il display visualizzera la scritta boo.

P La funzione dura 45 minuti (questo valore non pud essere mo-
dificato) durante i quali la pompa viene attivata in alta velocita,
assieme all'ozonizzatore (ove presente).

NOTA: il riscaldatore, qualora risultasse attivato, continuera a fun-
zionare normalmente, a meno che il sistema non risulti configurato
per la limitazione del consumo elettrico.

P La funzione termina:
- allo scadere del tempo suddetto
- quando si attiva un‘altra funzione.

NOTA: se ce la necessita di attivare la protezione anti-congela-
mento durante la filtrazione veloce, questa verrd interrotta per con-
sentire I'attivazione della protezione.



B Attivazione idromassaggio

P Premere una volta il tasto “Pump” & per avviare la pompa a
bassa velocita : si accende il led rispettivo in modo lampeggian-
te; premerlo di nuovo per passare all’alta velocita (led acceso in
modo fisso).

Premendo una terza volta il pulsante, la pompa si arresta (led
spento).

NOTE

Se, tramite pulsante, viene attivata la pompa (sia in bassa che in
alta velocita), questa si arresta automaticamente dopo 20 minuti;
(se non viene spenta prima dall’utente).
Da notare che quando la pompa si avvia automaticamente a bassa
velocita (nel caso di un ciclo di filtrazione o durante il riscaldamento
dell'acqua) non pud essere spenta dal display; pud comunque esse-
re attivata ad alta velocita, sempre tramite il pulsante relativo.

Quando la pompa funziona in alta velocita, automaticamente
viene attivata l'erogazione della cascata, presente sulla parete della
vasca; quando la pompa viene spenta, o funziona a bassa velocita,
l'erogazione viene interrotta.

H Attivazione blower (compressore d’aria, optional)

d‘aria (si accende il led rispettivo).

I blower puo essere attivato contemporaneamente, o separata-
mente, alla pompa idromassaggio (all'accensione dell'impianto il
blower é in ogni caso sempre spento).

Il blower rimane in funzione per 20 minuti, ma puo essere disatti-
vato anche prima premendo nuovamente il tasto suddetto.

M Faro su bacqueo (sistema d'illuminazione digitale a led)

P Premere il tasto “Light” €% per azionare il faro, situato sulla
parete della vasca (si accende il led rispettivo).

P Il faro rimane in funzione per 2 ore, ma pud essere spento
anche prima premendo nuovamente il tasto suddetto (fare rife-
rimento al manuale d'uso per quanto riguarda il funzionamento
delle varie sequenze di colore).

Blocco temporaneo del sistema (stand-by)

Questa funzione permette di sospendere il funzionamento di tutti i
dispositivi del sistema per un periodo di 60 minuti (questo valore
non puo essere variato) in modo da provvedere a operazioni di or-
dinaria manutenzione senza dover togliere tensione.
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ATTENZIONE

Qualora si dovesse accedere alla cassetta elettronica, a
parti normalmente in tensione o agli organi rotanti del-
le pompe é tassativo interrompere I'alimentazione elet-
trica spegnendo l'interruttore onnipolare.

P Per attivare la funzione, tenere premuto il tasto “Light"%
per circa 8 secondi: sul display compare la scritta “Sby” seguita
dal valore in minuti durante i quali rimarra bloccata la funzione.

» La funzione ha termine allo scadere dei 60 minuti o tenendo
premuto nuovamente il tasto “Light"¢% per circa 5 secondi.

NOTE:

- Se era attivo un ciclo di filtrazione, questo riparte 40 minuti dopo
il termine della condizione di stand-by, dal punto in cui si era ferma-
to; questo significa che, se al momento dell'interruzione mancava
1 ora al termine del ciclo, questo, una volta ripreso, proseguira per
tale tempo e quindi si fermera.

- Se al momento dell'attivazione del blocco il riscaldatore fosse
acceso, questo viene immediatamente spento, mantenendo pero
attiva la circolazione dell'acqua per circa 30 secondi, in modo da
raffreddare la resistenza.

Trattamento dell’acqua

L'acqua deve essere “accogliente’; cioé chiara e limpida, priva di
quelle sostanze che, accumulandosi, possono creare un ambiente
adatto all'insorgere ed alla proliferazione dei batteri; per questo,
oltre ad essere continuamente filtrata, I'acqua dev'essere trattata
chimicamente mediante appositi additivi.

| prodotti per la disinfezione dell'acqua presenti sul mercato sono
molti e variano in termini di costo e di modalita d’'uso.

I suggerimenti qui riportati coprono solo I'aspetto genera-
le di un argomento tanto complesso qual’e il trattamento
dell’acqua; se si presentano situazioni o problemi particola-
ri, @ opportuno rivolgersi a ditte specializzate,che saranno
senz’altro in grado di consigliare la soluzione ottimale.

H Disinfettanti per minipiscine e piscine
Certi disinfettanti usati nelle grandi piscine, quali tricloro, ipoclo-
rito di calcio, ipoclorito di sodio, non sono adatti alle minipiscine.

P Le tavolette di tricloro macchiano stabilmente il metacrilato
(con un contatto diretto prolungato), l'ipoclorito di calcio (nor-
malmente reperibile in granuli) favorisce la precipitazione del
calcare, l'ipoclorito di sodio (che & liquido) se versato diretta-
mente sul metacrilato lo danneggia in modo permanente.

» |“cloroisocianurati” sono dei derivati cloro-organici pit adatti
alle spa (minipiscine); questi prodotti, inoltre, sono particolar-
mente adatti se la spa & situata all'esterno, in quanto agiscono da
stabilizzatori ed impediscono alla luce solare di esaurire I'azione
del cloro.



P Un altro tipo di disinfettante & il bromo; il bromo ha il vantag-
gio, rispetto al cloro, di essere meno irritante, di avere una minor
influenza sul pH e di essere inodore. Inoltre, a differenza del clo-
ro, il bromo non si dissocia nelle forme “combinato” e “libero”.

P Anche la disinfezione dell'acqua con ossigeno attivo consen-
te di avere un’acqua pura, chiara e gradevole al contatto di pelle
e capelli. Lossigeno attivo costituisce l'alternativa “delicata” al
cloro e puo sostituirlo come sostanza disinfettante, rivelandosi
inoltre efficace anche contro la formazione delle alghe.

Jacuzzi propone un kit per il trattamento dell'acqua basato appun-
to sull'ossigeno attivo, una sostanza che, oltre ai vantaggi suddetti,
ne presenta uno da non sottovalutare: quando si svuota la mini-
piscina, I'acqua puo essere scaricata nellimpianto fognario senza
bisogno di costose depurazioni e puo essere anche utilizzata per
innaffiare il giardino.

P Lossigeno attivo risulta particolarmente indicato nel caso di
impiego non intenso della minipiscina.

Comunque, dopo un lungo periodo in cui la minipiscina
non é stata utilizzata, & consigliabile effettuare un trattamento
di super-clorazione, detto anche trattamento “shock’, a base di
cloro; I'utilizzo dell'ossigeno attivo non pregiudica questo tipo
di operazione, rendendo quindi necessario il cloro solamente in
questo caso.

P E possibile effettuare un trattamento “shock” anche con l'os-
sigeno attivo (meno efficace rispetto al cloro): in questo caso, la
quantita suggerita e circa tre volte quella che si usa per il norma-
le trattamento di mantenimento.

P Il kit per il trattamento dell'acqua proposto da Jacuzzi® preve-
de pastiglie a base di ossigeno attivo e un liquido “attivatore”, che
aumenta l'efficacia del trattamento ed assicura anche un'azione
alghicida. Questi prodotti possono essere immessi direttamente
nell'acqua della minipiscina, anche se & preferibile introdurre le
pastiglie nel cestello dello skimmer (vedere cap. “Manutenzione
del filtro a cartuccia”) o nel dosatore galleggiante (disponibile
presso i rivenditori autorizzati Jacuzzi®).

Per i dosaggi e le modalita d'impiego fare riferimento alle
istruzioni riportate sulle confezioni.

B Elementi caratteristici e definizioni

Prima di procedere alla disinfezione della spa, é bene conoscere
quali sono gli elementi caratteristici e come interagiscono fra loro;
e indispensabile stabilire, per mezzo di un apposito test-kit, quali
sono i valori corretti, in modo da pianificare un trattamento otti-
male.

Per I'acquisto di un test-kit e relativo impiego, rivolgersi a tecnici
specializzati, o ai rivenditori autorizzati Jacuzzi®.

Un'ultima cosa: le quantita degli additivi chimici che vengono
usati per il trattamento dell'acqua sono espresse in varie unita di
misura; le pitt comuni sono “ppm” (parti per milione), “mg/l” (mil-
ligrammi per litro) e “g/m3” (grammi per metro cubo), che sono
tutte equivalenti tra loro. Un esempio chiarirad meglio come dosare
le varie sostanze.

& Poniamo che la spa abbia un contenuto d'acqua di 700 litri
e che il livello di cloro debba essere di 2 mg/I; questo signifi-
ca che ogni litro d’‘acqua dovrebbe contenere 2 mg di cloro.
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Percio, moltiplicando 700 x 2 si ottiene la quantita totale di
disinfettante, ovvero 1400 mg; d‘altronde, tenendo presente
che 1000 mg equivalgono ad 1 g, dividendo 1400 per 1000 si
avranno 1,4 g, e questo significa che per raggiungere un valo-
re di 2mg/I (o ppm, o ancora g/m3) si dovranno aggiungere
1,4 grammi di cloro nella spa.

pH

Questo parametro rappresenta la concentrazione di ioni di idro-
geno (H *) disciolti nell'acqua e rappresenta l'acidita o l'alcalinita
dell'acqua, misurata su una scala da 0 a 14 (da 0 + 7= zona acida;
7=+14=zona alcalina).

P Il valore ideale deve risultare tra 7.2 e 7.4; infatti, se 'acqua
presenta valori superiori, i disinfettanti diventano meno efficaci,
mentre aumenta la formazione di calcare, a scapito della super-
ficie della spa e dei suoi componenti.

» Valori del pH inferiori a 7.2 diminuiscono anch'essi l'efficacia
dei disinfettanti, favoriscono i fenomeni di corrosione dei com-
ponenti metallici della spa e possono causare irritazione agli oc-
chi e alla pelle.

A Il pH si regola mediante appositi additivi, che consen-
tono di innalzare o abbassare il valore a seconda dei
casi.

Alcalinita totale (TA)

Questo parametro rappresenta la quantita di alcune sostanze
alcaline (carbonati, bicarbonati, idrati) presenti nell'acqua.

» Con un basso valore di TA (minore di 80 mg/l) il pH pud cam-
biare in modo improvviso, con oscillazioni repentine ed incon-
trollabili, rendendo praticamente impossibile mantenere una
buona qualita dell'acqua.

» Un alto valore di TA (maggiore di 150 mg/l), sebbene non com-

porti inconvenienti seri, puo contribuire ad intorbidire I'acqua e

a creare problemi relativi al pH.

A Per aumentare il valore di TA puo essere usato del bi-
carbonato di sodio, mentre per abbassarlo si consiglia

I'acido secco.

Far riferimento alle istruzioni riportate sulle confezioni

per le quantita e le modalita; in caso di dubbio, rivol-

gersi ad un rivenditore specializzato.

ATTENZIONE

Qualora il livello di alcalinita diventi eccessivo é oppor-
tuno scaricare completamente I'impianto, pulire accura-
tamente tutte le superfici della spa e riempire con acqua
pulita.



Durezza dell’acqua

L'acqua viene chiamata “dura” o “dolce” in relazione alla quanti-
ta disali di calcio e di magnesio presenti in soluzione.

P La durezza, che si controlla con appositi kit reperibili in com-
mercio, si esprime in gradi francesi (°fr) o in mg/l di carbonato di
calcio (CaCo,).

P Le acque dure, ovvero con contenuto di carbonato superiore
a 150 mg/l (>15 °fr), possono provocare facilmente depositi di
calcare sulle pareti della vasca e nelle tubazioni.

Per ovviare a questi inconvenienti & consigliabile l'installazione
di un decalcificatore a resine cationiche (addolcitore), regolando
la durezza residua minima a 10 °fr (100 mg/I di CaCo,):in alter-
nativa, si possono utilizzare appositi prodotti chimici (chiamati
sequestranti organici o inorganici) che inibiscono la formazione
cristallina dei carbonati.

P Nel caso di acque con durezza inferiore a 10 °fr (100 mg/I di
CaCo,), come puo accadere usufruendo di acquedotti di mon-
tagna o nel caso di particolari zone geologiche, & conveniente,
per evitare fenomeni di corrosione ai componenti metallici della
spa, usare dei prodotti idonei a tamponare e neutralizzare I'ec-
cessiva quantita di CO, (anidride carbonica) presente.

B Trattamenti

Superclorazione (o “trattamento schock”)

Appena installata, e/o dopo lunghi periodi di inattivita, la spa
deve essere sottoposta al trattamento di superclorazione (tratta-
mento schock) per disinfettare la vasca in maniera completa.

La frequenza con cui effettuare la superclorazione dipende dalla
frequenza d'uso della spa; in seguito saranno sufficienti trattamenti
di mantenimento.

P Riempire la spa fino a coprire le bocchette piu alte (ovvero,
quelle situate sugli schienali).

P Controllare che i valori del pH, dell’alcalinita totale TA e della
durezza dell’acqua siano corretti; in caso contrario, agire come
suggerito nei paragrafi rispettivi.

ATTENZIONE
A Prima di aggiungere il disinfettante verificare sempre ed
eventualmente correggere il valore del pH.
P Immettere 5+10 mg/l di cloro in granuli a rapida dissolu-
zione nell'acqua della minipiscina.

ATTENZIONE

Non usare il cestello dello skimmer per introdurre gli
additivi chimici. Se si usano additivi solidi, si consiglia
di scioglierli preventivamente in un secchiello, od utiliz-
zare un apposito cestello reperibile presso i distributori
specializzati.

Per I'uso di queste sostanze devono essere scrupolosa-

A
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mente seguite le istruzioni e le raccomandazioni specifi-
che del Fabbricante.

» Impostare il ciclo di filtrazione piu lungo (vedi paragrafo
“Controllo della filtrazione”) e lasciarlo in funzione finché il livel-
lo residuo del cloro libero nell'acqua ridiscende ai livelli normali
(1+3 mg/l); normalmente ci6 avviene dopo alcune ore (si con-
siglia di lasciare comunque in funzione l'impianto di filtrazione
per almeno mezza giornata).
ATTENZIONE
A Non usare la minipiscina fino a che il livello di cloro libe-
ro non é sceso ai livelli normali (1+3 mg/I).
Durante la superclorazione non usare la copertura ter-
mica, per non favorire I'aggressione delle parti metalli-
che (accessori cromati, ecc.).
Alti valori di cloro o bromo (> 10 mg/I) potrebbero non
essere rilevati dai reagenti del test kit mentre, in realta,
la quantita é eccessiva.
Qualora siano stati immessi disinfettanti in quantita
superiori ai 10 mg/l, l'operatore deve proibire, sotto
la sua responsabilita, I'uso della SPA.
I dosaggi e le modalita d’uso richiedono personale spe-
cializzato.

Clorazione normale (o di mantenimento)

Per garantirne la qualita ed evitare possibili degradi, I'acqua
deve essere trattata, o condizionata chimicamente.
Illivello dell'acqua, inoltre, deve essere mantenuto costante, per ga-
rantire il corretto funzionamento dellimpianto.

ATTENZIONE

Prima di procedere all’aggiunta del disinfettante si deve
sempre verificare ed eventualmente correggere il valore
del pH.

» Aggiungere cloro stabilizzato a lenta dissoluzione nell’ac-
qua della minipiscina.

Quandoiil cloro viene introdotto nell’acqua, una parte di esso

si consuma a contatto con le impurita, una parte (cloro combi-
nato) si combina con le sostanze azotate formando le cloroam-
mine e una parte, infine, rimane disponibile per la disinfezione:
questo e il cosiddetto cloro libero, che dovrebbe essere presen-
te in quantita di 1+3 mg/l.
NOTA: se il livello di cloroammine (cloro combinato con sostanze
organiche azotate) diventa elevato, pud provocare la cosiddetta
“puzza di cloro’; oltre che effetti irritanti per gli occhi e le mucose.
In questo caso é opportuno eseguire una superclorazione (tratta-
mento schock).

P Controllare cheivalori del pH, dell’alcalinita totale TA e della
durezza dell’acqua siano corretti; in caso contrario, agire come
suggerito nel capitolo precedente.

P Impostare i cicli di filtrazione dell'acqua in funzione dell’'uso
che s'intende fare della spa.

Non lasciare che il livello di cloro libero scenda al di sotto del
valore consigliato (1+3 mg/l).



Note: In alcuni modelli é installato un generatore di ozono: l'ozono
viene introdotto dal fondo, dove viene miscelato con l'acqua, e con-
tribuisce a disinfettare e purificare I'acqua.

L'uso del generatore d'ozono riduce normalmente il fabbisogno
e il costo degli additivi chimici per il trattamento dell'acqua.

Il trattamento dell’acqua a base di cloro é preferibile quando la
spa viene usata intensamente; in alternativa si puo usare il bromo
o l'ossigeno attivo.

H Altri trattamenti
riguardanti il mantenimento dell’acqua

P Trattamento anti alghe

Da farsi ad ogni inizio stagione (e periodicamente) usando un
prodotto specifico; si consiglia di rivolgersi ad un centro di as-
sistenza Jacuzzi o ad un rivenditore specializzato per quanto ri-
guarda la quantita e le modalita d'uso.

P Trattamento di flocculazione
Questo trattamento serve ad eliminare eventuali particelle mi-
croscopiche che potrebbero rendere I'acqua torbida. E un trat-
tamento comunque sconsigliato nelle spa, in quanto le sostanze
impiegate potrebbero depositarsi sulla cartuccia filtrante com-
promettendone il funzionamento.

» Formazione di schiuma

Sono reperibili prodotti antischiuma per ridurre la formazione
di schiuma nell’acqua, normalmente provocata dalla presenza di
saponi, oli solari e altre sostanze grasse. Linterazione di queste
sostanze con l'acqua calda, in particolare con un alto livello del
pH (alto contenuto alcalino) causa la formazione della schiuma.

» Velo d'olio 0 acqua torbida

Queste situazioni sono spesso dovute ad una filtrazione insuffi-
ciente dell'acqua, ma sono anche favorite dalla presenza di olii
solari, lozioni e cosmetici.

Si possono aggiungere dei flocculanti per far coagulare le
particelle in globuli abbastanza grandi da essere trattenuti dal
sistema filtrante; questi globuli, pero, possono otturare comple-
tamente il filtro. Laggiunta di flocculanti, quindi, rende l'acqua
piu limpida, ma il filtro deve essere pulito seguendo le istruzioni
riportate nel capitolo “Manutenzione del filtro a cartuccia”

Svuotamento della vasca

E buona norma svuotare la spa regolarmente (circa ogni 4-8 set-
timane), in modo da assicurare un ricambio d'acqua e procedere
eventualmente ad una pulizia della vasca.

Anche nel caso di assenza prolungata, si consiglia di svuotare la
spa, dato che lunghi periodi senza effettuare il trattamento dell'ac-
qua sono dannosi per la spa stessa.

ATTENZIONE

Prima di procedere allo svuotamento, assicurarsi che i
valori degli additivi chimici presenti nell'acqua non ri-
sultino essere al di fuori di quelli consentiti.

Nel dubbio, contattare le Autorita locali.

NON SCARICARE L'ACQUA IN UNA FOSSA SETTICA.
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Messa a riposo invernale

In zone dove le temperature invernali scendono frequentemente
sotto i 0° C, durante il periodo in cui la spa non viene usata, agire
come segue:

P Togliere tensione sul quadro elettrico principale.

P Svuotare completamente la spa per mezzo della valvola di
scarico, che andra lasciata aperta, e dell'eventuale valvola a sa-
racinesca installata sullo scarico ausiliario (se installato; fare riferi-
mento alla scheda di preinstallazione).

Lo svuotamento della spa non é totale; i ristagni d’acqua sul-
le sedute e sul fondo della vasca possono essere eliminati con una
spugna, mentre | residui d‘acqua nelle tubazioni possono essere
aspirati attraverso le bocchette idromassaggio e aspirazione, tra-
mite una pompa aspiraliquidi. Si consiglia di svuotare anche la
pompa tramite l'apposito tappo di drenaggio.

IMPORTANTE

In climi freddi, dove le temperature scendono abbon-
dantemente sotto i 0 °C, si raccomanda di eliminare i
residui d’acqua dal circuito.

P Togliere e pulire la cartuccia del filtro; quindi conservarla in
un posto asciutto.

P Coprire la spa per evitare che si sporchi.

» Prima di usare nuovamente la spa, fare riferimento al cap.
“Verifiche di funzionamento - Primo avviamento.

P In zone dove le temperature scendono solo occasionalmen-
te sotto i 0 °C, la minipiscina puo anche essere tenuta in fun-
zione, poiché dotata di una “protezione antigelo” che garantisce
il mantenimento di una temperatura minima dell’acqua (vedere
cap. “Regolazione della temperatura dell'acqua” - paragrafi “Man-
tenimento della temperatura minima dell’acqua” e “Protezione
anti-congelamento delle tubazioni - “Smart Winter”).

MANUTENZIONE

P Tenere la spa sempre coperta (quando non viene usata): in
questo modo, oltre ad impedire che lI'acqua si sporchi, si evitano
perdite di calore ed evaporazione.

P Pulire periodicamente le bocchette per l'idromassaggio ed
anche quelle di aspirazione.




ATTENZIONE

A Dopo la pulizia rimettere immediatamente la griglia
delle bocchette d’aspirazione; questi dispositivi di sicu-

rezza devono coprire I'aspirazione per ridurre il rischio

di rimanere intrappolati con i capelli o altre parti del

corpo. La pulizia delle bocchette deve essere effettuata

avasca vuota.

Ricordarsi di rimontare tutte le parti prima di riempire

nuovamente la spa.

Le griglie delle bocchette d’aspirazione devono essere

controllate almeno una volta la settimana.

P La superficie della spa ¢ brillante, levigata, resistente e du-
ratura: con una corretta manutenzione, cura e pulizia, le sue ca-
ratteristiche rimarranno inalterate nel tempo. Per la pulizia della
vasca e delle bocchette usare un panno morbido e detergenti
liquidi, neutri, privi di abrasivi ed ammoniaca.

Le macchie pili resistenti possono essere rimosse con diluenti
compatibili con la natura del prodotto che ha provocato la mac-
chia (acetone o diluenti opportuni). In questi casi si deve perd
agire con molta attenzione, asciugando con un panno morbido
il diluente subito dopo aver tolto la macchia, per evitare che ag-
gredisca la superficie della vasca.

Per ristabilire la lucentezza iniziale della superficie, in caso di
tracce di calcare, usare polish per carrozzeria. Anche eventuali
macchie di nicotina lasciate dalle sigarette possono essere elimi-
nate con ovatta e polish.

P Pulire i poggiatesta regolarmente, usando un panno, sapone
ed acqua. Si consiglia di usare sostanze protettive per aumenta-
re la resistenza all'acqua e mantenere |'aspetto lucido.

B Manutenzione del filtro a cartuccia

Il filtro presente nello skimmer deve essere pulito periodicamen-
te, a seconda della frequenza d’uso della spa e sostituito all'occor-
renza, quando evidenzia forme di degrado.

| filtri a cartuccia sono disponibili presso i rivenditori e Centri As-
sistenza autorizzati Jacuzzi®.

P Controllare almeno una volta la settimana lo skimmer per to-
gliere eventuali sedimenti, quali foglie, capelli, ecc.

P Controllare il filtro periodicamente; con un uso normale della
spa e opportuno controllare il filtro almeno una volta alla setti-
mana. Se necessario, il filtro va pulito, perché un filtro otturato
non pud mantenere una buona qualita dell’acqua; inoltre, viene
impedito il funzionamento corretto dell'impianto.

P Per pulire il filtro, togliere il coperchio (C) dello skimmer e se-
guire le fasi indicate.
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P Separare le piegature del filtro e pulirlo con un getto d'acqua
in pressione.

Se il filtro risulta intasato, si consiglia I'uso di prodotti disincro-
stanti/sgrassanti specifici, reperibili presso i rivenditori e Centri
Assistenza autorizzati Jacuzzi®.

P Rimontare ripetendo le operazioni in senso inverso.

ATTENZIONE
A Dopo aver pulito il filtro, non azionare la spa senza pri-
ma aver riassemblato tuttii componenti.
P Se dovesse rendersi necessario smontare il cestello (pulizia
dello stesso, estrazione cartuccia profumata impiegata per aroma-
terapia. ecc.) premere nella zona indicata in modo da sganciare il
contenitore; quindi, staccarlo tirandolo verso il basso.



B Manutenzione delle partiin legno

I pannelli di copertura e gli accessori delle minipiscine Jacuzzi®
vengono realizzati in legno naturale sterno, date le sue ecceziona-
li qualita di durata. trattato con prodotti all'avanguardia che ne
esaltano la naturale bellezza e ne garantiscono la protezione dagli
agenti atmosferici.

Ai pannelli e agli accessori viene innanzitutto applicata una
mano di tinta, per uniformare la resa tonale del legno; quindi, ven-
gono applicate due mani di olio sintetico, che dona al manufatto
un aspetto naturale e particolarmente “caldo”.

Pulizia

P Le operazioni di manutenzione variano a seconda del luogo
in cui vengono posizionati la minipiscina e/o gli accessori (al ri-
paro o meno dagli agenti atmosferici).

In ogni caso, & opportuno lavare periodicamente le superfici con
acqua dolce e un detergente neutro e quindi risciacquare.

Non utilizzare detergenti contenenti alcool, sostanze anticalca-
re, ammoniaca, prodotti abrasivi o candeggina.

Non utilizzare cere o lucidanti.

Rinnovo
Almeno una volta all'anno (o meno, a seconda delle condizioni a
cui sono soggette le superfici in legno) procedere come segue:

P Carteggiare leggermente la superficie con una spugnetta
abrasiva (o carta abrasiva a grana 320) facendo attenzione a non
premere troppo, soprattutto in prossimita di parti in rilievo (spi-
goli, ecc.).

P Rimuovere ogni traccia di polvere e applicare, mediante un
pennello a setole morbide, uno strato di olio sintetico, prima di
traverso e poi per tutta l'altezza del pannello.

Non operare sotto la luce diretta del sole o se la temperatura &
particolarmente rigida.

P Rimuovere eventualmente l'olio in eccesso per mezzo di un
panno in microfibra, lasciando quindi asciugare il tutto per circa
un’ora (riferito a 20 °C).

Nota: l'attrezzatura impiegata puo essere lavata con acqua ragia,
per successivi riutilizzi.
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Manutenzione straordinaria

Se fosse necessaria un‘operazione di ripristino piu impegnativa
(quando, ad esempio, lo strato protettivo & stato aggredito in
profondita) si consiglia di carteggiare a fondo l'intera superficie,
fino ad arrivare al legno grezzo, applicando eventualmente una
mano di tinta, se le differenze di tonalita risultassero evidenti.
Successivamente, applicare almeno due mani di olio (o anche
tre, se necessario) seguendo le stesse modalita descritte per la
fase di rinnovo.

Nota: assicurarsi che, tra una mano e l'altra, il prodotto applicato ri-
sulti perfettamente asciutto (normalmente sono sufficienti 1-2 ore,
con una temperatura ambiente di circa 20 °C).

Per tutte le operazioni di manutenzione straordinaria si consiglia
comunque di rivolgersi a personale specializzato.
ATTENZIONE: residui di carteggiatura, attrezzi e stracci usati
per I'applicazione del prodotto possono subire un processo di
auto-combustione, se esposti all’aria: conservare i residui (im-
mersi in acqua) in recipienti metallici ben chiusi e procedere
immediatamente al loro smaltimento, osservando scrupolo-
samente le disposizioni vigenti in materia.

B Manutenzione della copertura termica
Quando la copertura presenta tracce di sporcizia, effettuarne la
pulizia nel seguente modo:

P Sfilare la copertura dal telaio di supporto e stenderla su una
superficie diritta.

» Umidificare il tessuto con acqua pulita (nel caso della coper-
tura plastica, si puo procedere direttamente alla fase di pulizia).

P Stendere sulla superficie, in modo uniforme, una soluzione
diluita di sapone neutro.

P Lasciare agire la soluzione per 2-3 minuti secondo il grado di
sporcizia.

» Pulire la copertura con una spazzola morbida.

P Pertogliere tutti i residui di soluzione saponata, risciacquare
con molta acqua pulita.

>

In caso di forte incrostazione, ripetere l'operazione.

P Sedovesse rendersi necessario, effettuare le operazioni sud-
dette anche sul rovescio.

P Lasciare asciugare la copertura; quindi, applicarla sul pro-
prio telaio di supporto fino a che sia perfettamente asciutto.



Condizioni di funzionamento anomalo

- segnalazione di allarmi -

La presenza di un allarme viene segnalata sul display, che riporta il
codice relativo al tipo di anomalia. Se la condizione d'allarme per-
mane, il codice continuera ad essere visualizzato.

» Segnalazione sul display
- possibile soluzione

P “FLC" Il flussostato rileva un flusso d'acqua, mentre questo non
c (il riscaldatore non viene attivato).

Puo verificarsi quando il flussostato (collegato in serie al riscaldato-
re) e bloccato da depositi e/o impurita che ne impediscono il corret-
to funzionamento, oppure nel caso sia guasto.

- Contattare un Centro autorizzato Jacuzzi®.

» “FLO” Il flussostato non rileva il flusso d'acqua (il riscaldatore
non puo essere attivato).

Puo verificarsi nel caso cheil filtro a cartuccia e/o la pompa risultino
ostruiti, oppure il flussostato, a causa di errate operazioni di manu-
tenzione, risulti installato nel senso opposto al normale flusso d'ac-
qua: in questo caso, il contatto all'interno non riesce a chiudersi,
impedendo cosi I'attivazione del riscaldatore.

L'allarme pud comparire anche nel caso il flussostato sia guasto.

- Contattare un Centro autorizzato Jacuzzi®.

» “HOH" La temperatura misurata sul riscaldatore risulta mag-
giore o uguale a 48 °C (118 °F) (il riscaldatore é disattivato).

NON ENTRARE IN ACQUA

Questo allarme, la cui visualizzazione viene alternata a quella della
temperatura, scompare non appena il valore scende al di sotto dei
44 °C(111 °F).

- Se la condizione di allarme permane, provare a spegnere e riac-
cendere l'interruttore installato a monte della spa; se nonostante
questo la segnalazione dovesse rimanere attiva, contattare un
Centro Assistenza autorizzato Jacuzzi®.

P “Ho" Temperatura dell'acqua troppo alta.

NON ENTRARE IN ACQUA

La temperatura dell'acqua in vasca ha raggiunto o superato i 44 °C
(111 °F); non é possibile attivare alcuna funzione.

- Se e presente, togliere la copertura dalla spa.

- Se l'eccessivo aumento di temperatura € dovuto all’irraggia-
mento solare, aggiungere acqua fredda nella spa.

Quando la temperatura € scesa sotto i 43 °C (109 °F) la spa do-
vrebbe attivarsi automaticamente; se cid non accade, togliere
corrente e contattare un Centro Assistenza autorizzato Jacuzzi®.

» “rPF" Sonda temperatura malfunzionante.

NON ENTRARE IN ACQUA

Non é possibile attivare alcuna funzione.

- Controllare la funzionalita della sonda di temperatura, o sosti-
tuirla.

» “HPF’ Intervento del termostato di sicurezza.
Non é possibile attivare il riscaldatore elettrico.
Il riscaldatore elettrico é stato disattivato causa surriscaldamento;
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questo potrebbe essere dovuto ad un flusso d‘acqua irregolare.

- Provare a spegnere e riaccendere l'interruttore installato a mon-
te della spa (reset del sistema); se nonostante questo la segnala-
zione dovesse rimanere attiva, contattare un Centro Assistenza
autorizzato Jacuzzi®.

AVVERTENZE

Assicurarsi che tutti gli utilizzatori siano a conoscenza di
come usare in modo sicuro la spa.

Va tenuto conto che la frequenza con cui verificare la qualita
dell’acqua dipende dalla frequenza d’utilizzo della spa.

Accertarsi che le sostanze chimiche siano quelle adatte per
I'uso nelle spa (minipiscine) e non quelle per piscine: il trat-
tamento dell’acqua in piscine e minipiscine é diverso.

ATTENZIONE

Solo le coperture “portanti” sono concepite per sostene-
re pesi (MAX 200 kg), ma non devono essere sottoposte
a sollecitazioni improvvise e violente (salti, ecc.).

Non sedersi, camminare o sdraiarsi sugli altri tipi di co-
perture (non portanti); non depositarvi oggetti.

Onde evitare cadute accidentali nella spa, si consiglia di in-
stallare il sistema di chiusura a chiave in dotazione con la co-
pertura termica (& 4).

ATTENZIONE

Leggere e seguire tutte le istruzioni relative all’'uso e alle
modalita di conservazione dei prodotti chimici, attenen-
dosi scrupolosamente alle indicazioni del produttore ri-
portate sulla confezione.

Dopo I'aggiunta delle sostanze chimiche, va fatto funziona-
re il sistema filtrante per almeno 30 minuti, per assicurare la
completa diluizione nell’acqua.

Non effettuare mai la pulizia del filtro con la pompa in moto.
Spegnere prima l'interruttore generale.

Non avviare mai la pompa ed il riscaldatore se il livello
dell’acqua non é superiore a quello delle bocchette idromas-
saggio piu alte.

Spegnere sempre l'interruttore generale quando la spa é
vuota.

Periodicamente, tramite il pulsante TEST, verificare l'effi-
cienza dell'interruttore differenziale installato a monte della
minipiscina.



RICERCA GUASTI

(fare riferimento anche al cap. “Condizioni di funzionamento anomalo”)

PROBLEMA

Acqua sporca

PROBABILE CAUSA
Filtro otturato o bloccato

Trattamento dell'acqua insufficiente

Alto contenuto di materiale solido nell'acqua

Manutenzione scorretta

RIMEDIO
Pulire o sostituire il filtro

Vedere cap. "Trattamento dell'acqua”

Vedere le istruzioni relative alla
manutenzione

Consumo eccessivo di acqua

Perdita sulla linea di mandata,
di scarico, sulle connessioni

Evaporazione eccessiva e/o
tracimazioni di acqua

Riparare la perdita

Usare la copertura della minipiscina
impostare una temperatura dell’acqua
piu bassa

Basso flusso d'acqua
dalle bocchette idromassaggio

Livello dell'acqua basso

Filtro otturato o bloccato
Getti orientabili parzialmente chiusi

Tubi di aspirazione o di
scarico parzialmente otturati

Funzionamento della pompa
ad una velocita troppo bassa

Guarnizioni pompa usurate o
danneggiate

Tensione troppo bassa

Riempire fino a coprire
le bocchette piu alte

Pulire o sostituire il filtro

Aprire i getti

Interpellare un elettricista o
I'ente per l'erogazione elettrica

Nessun flusso d’acqua

Non c’é corrente

Pompa spenta

Motore non collegato
Interruttore generale disinserito
Interruttore differenziale scattato

Pompa o motoredifettoso

Portare gli interruttori generali su ON
Premere pulsante &

Verificare i collegamenti del motore
Reinserire 'interruttore

Reinserire l'interruttore

Pompa e motore rumorosi

Filtri otturati

Perdite d’acqua sull'aspirazione
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Pulire i filtri

Localizzare e riparare le perdite



Livello dell'acqua basso

Cuscinetti motore usurati o difettosi
La girante sfrega contro il corpo pompa

Corpi solidi all'interno della pompa

Aggiungere acqua fino al
livello normale

Perdite d’acqua dall’albero
della pompa (giunto rotante
tra pompa e motore)

Tenuta meccanica pompa usurata o difettosa

Il motore non si avvia

Manca corrente
Linterruttore generale e scattato

Tensione troppo bassa

Linterruttore differenziale & scattato
Collegamenti errati o difettosi
Albero e girante bloccati
Avvolgimenti del motore bruciati

Contatto difettoso nell’avviamento
del motore

Accendere l'interruttore generale
Accendere l'interruttore

Rivolgersi ad un elettricista o all’ente
per l'erogazione elettrica

Reinserire il differenziale

Il motore si ferma

La funzione é terminata

Sovraccarico

Cavi di alimentazione non adeguati

Premere nuovamente il tasto &
Lasciando raffreddare il motore,
il problema dovrebbe sparire.

Se persiste, vedere *

Consultare un elettricista

Il blower (compressore d’aria)
non funziona

Manca corrente

Linterruttore generale & scattato
Linterruttore differenziale é scattato

Motore difettoso

Azionare l'interruttore generale

Premere nuovamente il pulsante
Accendere l'interruttore

Reinserire il differenziale

* 1 La competenza necessaria per questo tipo di riparazioni richiede l'intervento di personale qualificato.
Rivolgersi al Vostro rivenditore Jacuzzi® o ad un Centro Assistenza autorizzato.
E responsabilita dellinstallatore/proprietario verificare e attenersi a specifiche disposizioni locali prima dell'installazio-
ne. La Jacuzzi Europe S.p.A. non da nessuna garanzia al riguardo e declina ogni responsabilita circa la conformita dell'in-

stallazione effettuata.
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H INSTALLATION

CAUTION
The operations described in this manual must only be
performed by qualified specialist personnel.

A

Arrangement for installation

Refer to the pre-installation sheet provided with the product for the
arrangement of the plumbing and electrical connections and/or to
check their execution.

P Check that the following have been provided:
- a system for filling the spa
- connections to the drain well

- installation of a water softener (upstream from the spa) if the
water is very hard

-connection of the electrical box installed on the spa-pak with
the electrical system of the building. The main disconnecting
switch is to be placed in a safe location that is accessible to users.
Also refer to the chapter on connections and electrical safety.

» Foroutdoor installations, it is advisable to drain the ducts of
the electrical cables, to prevent possible water accumulation.

P If the spa is installed indoors, remember that water evapo-
ration from the spa can cause very high levels of humidity, espe-
cially if temperatures are very high, even if the thermal cover is
used. Natural or forced ventilation helps to maintain personal
comfort and reduce damage to the building.

Jacuzzi Europe shall not be held liable for any damage caused by
excessive humidity.

& If installation is made indoors, it is advisable to provide a
drain system under the support area of the spa which is con-
nected to the main drain. Considering the large amount of
water in the spa, this precaution is advisable should there be
accidental water leakage.

Instructions for installation

PLEASE READ THESE INSTRUCTIONS THOROU-
GHLY BEFORE INSTALLATION

B General warnings

The spa is carefully packed in wood crates that ensure pro-
tection during transport. Jacuzzi Europe S.p.A. shall not be
held liable for damage incurred during transport or interme-
diate storage. As soon as you receive the spa, it is therefore im-
portant to check that the packaging is in perfect condition and
if not, immediately notify the forwarding agent.

» (& 1) Free the spa from the packaging.

P Carefully inspect the spa before proceeding with installation,
checking the correct position of the couplings, pipes and clamps
(check that they are not loose).

» When choosing the installation site, any obstacles to move-
ment (doors, stairs, etc.) should be taken into account.

» (& 1) For all transport operations use only the pallet on
which the spa can be placed, while during installation support
it by using only straps of adequate capacity, that can be inserted
into the runners and brackets at the bottom of the spa; after fi-
nal installation, these brackets can be removed and kept for any
future handling.

If it is not possible to use straps, the spa can be moved by
holding it by the corner supports.
NOTE: this type of movement must be performed with extreme
care and the customer or its representative must assume full
responsibility for it.
Jacuzzi Europe S.p.A. accepts no liability for damages caused
by said operation or any other inappropriate handling proce-
dures.

P In any case, for all transport and handling, support the spa
only with the belts or by the edge and NEVER by the plumbing
pipes. Always wear protective gloves.

B Positioning of the spa
Set the spa on a base that can sustain the load (refer to the pre-
installation instructions).

Prolonged sun exposure could damage the material
of which is made the spa shell, due to its capacity to
absorb heat (dark colours in particular). Don’t leave
the spa to sun exposure without adequate protection
when not in use (cover thermal, gazebo, etc.).

Any damage arising by not following these warnings
are not covered by the guarantee.

H Plumbing connections

Refer to the pre-installation card for the following connections:
- drain

NOTE: it is possible to reduce the time required to drain the spa by

connection the drain pipe as shown in the pre-installation diagram.

- overflow
NOTE: this connection is obligatory for indoors installation.

P Connect to the water mains to fill the spa (as per standard EN 1717).

P Install the locking system of the cover (& a).
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Electric connections and safet

B General warnings

The installer is responsible for choosing wires with characteri-
stics and nominal section that are suitable for the specific current
input of the spa (see pre-installation instructions).

The cable path, choice of materials and most suitable installation
solutions are left to the professional knowledge and experience of the
installer; it is his responsibility to guarantee and certify the installation.

» Make the connection as shown onin & 3, det.1and 2.
NOTE: in models equipped with an audio system, connection
of the power cable is to be made in the junction box. The jun-
ction box may be removed from the support bracket to make
the cable easier to handle.

P To ensure the degree of protection against water as required
by standards, a cable clamp has been installed to make connec-
tion the electrical system easier.

P The installer must connect the phase wire to the correct ter-
minal and the neutral wire to terminal N (in the order indicated).
He must also connect the earth wire to the terminal identified
by the symbol <+, taking care not to damage the components
inside. When installation is complete, the cable clamp and the
cover of the box must be hermetically closed.

B Limitation of electricity consumption

Ifthere is not enough electrical energy and you decide to activate
the consumption limiter, the system software must be configured
via the control panel (& 5)

P Press and hold the key “Light” & for about 12 seconds until
you see the message “cFn" (if necessary use the key “Up/Down”
~ . " ”

Vv to scroll the menu until you come to “cFn”).

P Press the key “Light” &again to confirm.
» Now insert the password 123 as follows:

- use the key “Up/Down” C to select the first numeral.

NOTE: hold the key down until you reach the desired value. If the
display is equipped with two separate keys, press the key “Up” to
increase the value or the key “Down” to decrease it.

- confirm the selection by pressing the key “Light” ¢&%.
Perform the same steps to insert the other two numbers.

P Once you have inserted the password, the display will show
the message |1x (parameter for temperature unit of measure.
Press the “Light” & key again to go to parameter 12x (where “x”
may be 1 or 0; the default is 1).

» Use the key “Up/Down” C to change “x” from 1 to 0 and
then confirm your choice with the key “Light” ¢%: the display
will show the message 13 0.

P Press the key “Light” &% again to exit the procedure and me-
morize the new values (make sure you do not modify 13 0).
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The display will go off for a second and then it will come back on.
- If no key is pressed for 20 seconds, you will exit the procedure and
any changes made will not be saved.

NOTES

-When 12is 0, electrical consumption of the spa is limited to 16A. Un-
der this condition you can simultaneously turn on a hydromassage
pump at low speed and the heater. When you turn on the pump at
high speed, the heater is turned off.

When 12 is 1, maximum electrical consumption is selected. In these
conditions it is possible to activate both the hydromassage pump at
high speed and the heater.

- Itis not advisable to activate the consumption limiter if the spa is in-
stalled where temperatures often drop below 0 °C because this limits
the “Smart Winter” anti-freeze protection (see related chapter).

M Electrical safety

The Jacuzzi® spas are safe products, manufactured in com-
pliance with standards EN 60335.2.60, EN 61000, EN 55014
and tested during production to ensure user safety.

P Installation must be carried out by qualified and authorized

personnel, in compliance with current national provisions.

A It is the responsibility of the installer to select materials
based on their intended use, to carry out work properly,

to check the condition of the system that the unit will

be connected to and that it ensures safety of use also

concerning maintenance work and the possibility to

examine the system.

P The Jacuzzi® spas are class “I” appliances and therefore they

must be permanently connected, without any intermediate

connections, to the electrical system and to the protection sy-

stem (earth system).

A The electrical system of the building must be provided
with a 0.03A differential switch and with an efficient

protection (earth) circuit.

Check for proper operation of the differential switch by

pressing the TEST button, which should trip.

Parts incorporating electrical components, except for
remote control devices, must be located or fixed so that
they cannot fall into the bath.

Parts containing live parts must be inaccessible to a per-
son in the bath.

A

P For electrical connections, the installation of a multiple-pole
section switch is compulsory (refer to the pre-installation infor-
mation provided with the product). It must be positioned in a pla-
ce that complies with safety regulations and, in any case, which
cannot be reached by those using the spa.

It is mandatory to comply with this instruction. Any other
procedure is prohibited.

» The aforementioned omnipolar switch must ensure an ope-
ning of contacts of at least 3 mm. It must comply with the values



for voltage and current as specified in the pre-installation infor-
mation included with the product.

P The installation of electrical devices and equipment (sockets,
switches, etc.) near the spa must be in compliance with legal stan-
dards and regulations in the country where the spa is installed.

P For the equipotential connection as required by specific na-
tional standards, the installer must use the terminal provided
(standard EN 60335.2.60) under the electronic box (refer to the
pre-installation diagram of the product), and marked with the
symbol 9.

In particular, an equipotential condition must be established
for all metallic masses surrounding the spa, for example water
and gas pipes, metallic platforms, and so on.

JACUZZI EUROPE S.p.A. denies all responsibility:

If installation is carried out by personnel unqualified and/or unau-
thorised to certify the work carried out.

If current norms and legal provisions regarding the electric systems
of buildings in the country in which installation is carried out are
not complied with.

If the instructions for installation and maintenance contained in
this manual are not followed.

If unsuitable and/or uncertified materials are used for installation.

If the spas are not installed in compliance with the above provi-
sions.

If incorrect operations are performed that reduce the level of pro-
tection of the electrical equipment against water jets, modify the
protection against electrocution due to direct or indirect contact,
or produce abnormal conditions of insulation, current leakage or
overheating.

If any components or parts of the appliance are altered in relation
to the original state when supplied, releasing the Manufacturer
from any liability.

If the appliance is repaired by unauthorised personnel or if spare
parts are used other than the original ones supplied by Jacuzzi Eu-
rope S.p.A.

Check of operation
First start-up

P Remove the thermal cover from the spa and remove the front
and side panels, if present (refer to the corresponding chapter).

P Check that the filter cartridge is present in its container and
that the various components are properly installed (see the chap-

ter on maintenance of the filter cartridge).

P Check that the drain valve on the base (and the ball valves, if
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installed) are closed (refer to the pre-installation instructions en-
closed with the product).

NOTE: the pipe that connects the overflow to the drain must always
be left open (refer to the pre-installation instructions).

P Check that all the hydromassage intakes are open.

P Fill the spa so that the highest nozzles (back) are covered.

Il riempimento verra fatto con il sistema deciso preventivamente
Filling will be performed as decided beforehand by the customer
(see pre-installation sheet, “Preparation for installation” chapter).

If you use the hose for garden work, let water run for a while
before filling the MaxiJacuzzi. This will eliminate stagnant
water in the hose along with any bacteria that may cause ir-
ritations.
A We recommend you have the water that you intend
to use to fill the spa analyzed, especially for water
hardness. Water that is too soft or too hard may dama-
ge some of the components of the tub (see the section
on “Water hardness”); whereas impurities in well wa-
ter may clog the cartridge filter and create problems
with the pumps and the hydraulic system.

» Turnon the all-pole circuit breaker located on the power sup-
ply line (see the chapter on connections and electrical safety).

Notes:

- When first turned on, all of the numbers and LEDs on the control
panel will turn on. Following, the display will show the codes for the
software and firmware versions.

- In general, when the spa is filled for the first time, the water tem-
perature is lower than the set point set by the factory 35 °C). For this
reason, the heater and the pump, at low speed, are turned on. In
any case the control panel will display the temperature of the water
in the tub.

- If the message “FLO” appears on the display, the pressure switch/
flow switch of the heater may be faulty. Please see chapter “Abnor-
mal operating conditions - Alarm signals”.



P Press the TEST button of the differential switch located up-
stream from the electrical system to which the spa is connected.
If it does not trip, it may be faulty or it may have tripped due to
problems in the electrical system of the building.

Disconnect the spa and do not use it until you have identi-
fied and eliminated the defect.

P Check the operation of the hydromassage pumps using the
“Pump” & key. The first time the key is pressed the pump starts
at low speed; the second time it is pressed, high speed; the third
time, the pump turns off.

P Check that the spotlights switch on and off using the key
“Light”€%.

P Check that the blower (if included) switches on and off using

P Check that there are no leaks from the hydraulic connections
or other problems.

» Completely disinfect the spa by carrying out “super-chlori-
nation” treatment (also called shock treatment, see chapter on
water treatment).

This operation is recommended when installing, or after a long pe-
riod of not using the spa.

P After a few hours, turn off the omnipolar switch.
P Open the drain valve(s) and completely empty the spa.
P If included, re-install the front and side panels.

CAUTION

Do not use the spa the first time you start it as there is a
high concentration of chlorine in the water during this
phase. Inmediately empty the bath.

Contact the local authorities for the standards gover-
ning the discharge of chemically treated water.

A

P Close the drain valve(s) and fill the spa again with fresh water
as previously explained.

P Turn the omnipolar switch back on and check that the spa
works correctly.

P Check and as necessary modify the water filtering cycles ba-
sed on how you intend to use the spa.

M Installation of front and side panels
(where included)

A

P (& 2,part.1) Insert the rubber spacers on the threaded pins
(located on the lower part of the support legs).

The panels with wengé finished are for indoors instal-
lation ONLY.
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P (& 2,part.2) Set one of the two panels with corners (A-B) at
the edge of the tub and check that the slots on the lower bracket
coincide with the threaded pins.

> (& 2, part.3-4) Insert the edge of the upper bracket in the
under-edge profile. Then set the panel next to the tub, so that
the threaded pins are inserted into the slots. (part.5)Temporarily
fasten the panel with the indicated nuts.

P Install the other panel in the same way.

P Using the same procedure, install the front panels (C and D).To
make insertion easier, if necessary pull out on panels A and B.
Finally, make sure the panels are aligned with one another.

P Permanently secure the panels by tightening the nuts all the
way, until any vertical gaps are closed between the panel and
the corner.

- Customizable panels (where included)
These are panels upon which coverings with a thickness of a few
millimetres can be applied (leather, fabric, etc.).

If you want to apply thicker coverings (mosaic, tiles, etc.), you
can partially mill the unfinished panel (which has a thickness of
about 15 mm) so that the covering is aligned with the corners.

In any case, to prevent accidental damage during application
of the covering, you should remove the corners, as shown (&
2, part.6).

Control panel and functions

(& 4) All spa functions are managed by the control panel on the
tub, as are the respective settings/programming.

H Setting the water temperature

The water is heated by a tubular electrical heater. Do not set an
excessively high water temperature, i.e. over the limit of 40 °C. The
recommended temperature is 35-36 °C.

NOTE: If the electric consumption limiter is activated (se the related
chapter) should the pump be turned on at high speed, the heater
will be turned off (the LED for the symbol $% will flash on the di-
splay) and it is turned back on, if needed, 5 minutes after the pump
is turned off.

Temperature unit of measure
The temperature scale is set to °C (Celsius). It can be changed to
°F (Fahrenheit) as follows:

P Press and hold the key “Light” €% for about 12 seconds until
you see the message “cFn” (if necessary use the key “Up/Down”

C to scroll the menu until you come to “cFn").

P Press the key “Light” &% again to confirm.
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» Now insert the password 123 as follows:

- use the key “Up/Down” C to select the first numeral.

NOTE: hold the key down until you reach the desired value. If the
display is equipped with two separate keys, press the key “Up” to
increase the value or the key “Down” to decrease it.

- confirm the selection by pressing the key “Light” ¢,

Perform the same steps to insert the other two numbers.

P Once you have inserted the password, the display will show the
message 11x (where “x” may be 1 or 0; the memorized value is 0).

P Use the key “Up/Down” C to change “x” from 0 a 1 (cor-
responding to the scale in °F). Confirm the selection with the
“Light” ¢ key. The display will show the message 12x.

P Press the “Light” €% key again to go to parameter I3 0, which
must never be modified.

P Press the “Light” &% key one more time to exit the procedure
and memorize the new values. The display will go off for a mo-
ment, and then it will come on again.

To go back to the Celsius scale (°C), return to the procedure and
set figure “x” of the parameter 11x to 0.

NOTE: I/fno key is pressed for 20 seconds, you will exit the procedu-
re and any changes made will not be saved.
Water heating temperature (“set point”).

To check or modify the water heating temperature, do the following:

» Press the key “Up/Down” C : the display will show the cur-
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rently memorized temperature (in °C or °F as programmed; see
“Unit of measurement of the temperature”).

P Press the key “Up/Down” C again to change the displayed va-
lue from a minimum of 15 °C to a maximum of 40 °C (59+104 °F).
NOTE: if you press the upper part of the key, the displayed value
increases. If you press the lower part, it decreases.

If the display is equipped with two separate keys, press the key
“Up” to increase the value or the key “Down” to decrease it.

» To show the temperature of the water in the tub again, do
not touch any key for about 5 seconds.

P As soon as the water temperature set point is reached, the
heater is shut off. It will not be turned back on until the water
temperature drops about 0.5 °C (1 °F) below the set point.

P To ensure precise measurement of the water temperature,
the filtering pump comes on every half hour for about 30 se-
conds (even if no filtering cycles were set), since the temperature
probe is located in the heater pipe.
NOTES

When the system is turned off, or there is a power outage, the last
set point is stored in memory.

Operation of the heater is shown on the display by a LED on ste-
ady under the symbol %Y . If it is flashing, it means that heating has
been suspended to keep from exceeding the maximum permitted
consumption. See also the previous note.

As a rule of thumb, an electric heater of approximately 2 kW in-
creases the temperature of 1 m? of water by roughly 1.7 °C per hour
(with the thermal cover on the spa and without considering system
heat losses).



CAUTION
A Do not use the spa if the water temperature is 40 °C or
more.

Maintenance of minimum temperature of water in tub and
anti-freeze protection of the pipes (“Smart Winter”).

At regular intervals, the system reads the actual temperature. If
it is below the minimum admissible value (15 °C - 59 °F), the heater
and the filtering pump are automatically activated until the tempe-
rature rises above that value.

“Smart Winter” lets you make use of a special probe to monitor
the temperature of the compartment under the tub, which contains
the all of the pipes of the plumbing circuit.In extreme conditions,
the system may turn on this protection (indicated on the display by
the message ICE). The pumps will be turned on according to the fol-
lowing configurations:

With limitation of electrical consumption
The pump is turned on at high speed, and turns off after 1 minute.
During this cycle the heater is turned off but will be reactivated later.

Without limitation of electrical consumption
The operating mode remains the same, except for the heater,
which remains operative.

P The pumps are turned on at preset intervals, depending on
the temperature:

- temperature between 12 and 15 °C (54 - 59 °F):
Every 2 hours

- temperature between 9 and 12 °C (48 - 54 °F):
every hour

- temperature between 6 and 9 ° C (42 - 48 °F):
every 30 minutes

- temperatures at or below 6 ° C (42 °F):
every 15 minutes

NOTES
- If the temperature of the compartment drops rapidly, the frequen-
cy of activation increases.

- If it becomes necessary to turn on the anti-freeze protection du-
ring the filtering or rapid filtering (“Boost”) cycles, those cycles will
be suspended and they will resume when the anti-freeze cycle is
complete.

- If it is necessary to perform an anti-freeze cycle while a function
activated by the user is in progress, the cycle will be activated 15

minutes after the end of the function.

- If this protection is active, the spotlight may still be turned on.
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B Water filtering

The water needs to be filtered to keep it clean, clear and inviting.
The pump runs the water through a cartridge filter in the skimmer
(see the chapter on “Maintenance of cartridge filter”). This opera-
tion takes place based on a cycle during the day (filtering cycle)
which repeats every 24 hours.

The Unique spa is also equipped with a special kind of filtering
(“Boost”). This is instantaneous filtering, which differs from the nor-
mal cycle due to its brief, intense duration.

General Information
The pump has two speeds: a low one used to circulate and filter
the water, and a higher speed to activate the hydromassage jets.
Some models are equipped with an ozone generator (optional)
which helps disinfect and purify the water. When the filtering cycle
is started, the generator starts automatically, and shuts off at the
end of the cycle.

The filtration cycle has two phases:

Start
The pump is activated for 1 minute at high speed.

Continuation
The pump shifts into low speed and the ozonator is also activa-
ted (if present) for the remaining time in the cycle.

Setting the filtering cycles
To set the filtering cycle:

P Press the “Light” % key and hold it down for about 5 secon-
ds. The display will show the message dx, where “x” indicates the
duration in hours.

P Use the key “Up/Down” C to enter the desired duration,
from a minimum of 0 to a maximum of 12 hours.

NOTE: hold the key down until you reach the desired value. If the
display is equipped with two separate keys, press the key “Up” to
increase the value or the key “Down” to decrease it.

P Press the “Light” &% key once again to confirm the selected
value and to continue the programming of the start delay, com-
pared to time “0", of the cycle (parameter sy, where “y” indicates
the number of hours).

ATTENTION: the time “0” is the moment at which the spa is powe-
red on using the main switch, or the moment at which the parame-
ters are memorized. for example, you set as the cycle start delay to
“4” it means that filtering will start 4 hours after you turn on the spa,
or after memorization of said parameters.

P Set the start delay (from a minimum of 9 to a maximum of 23)
using the key “Up/Down” C and confirm using the “Light” &5 key
to save the entered value and exit from the programming mode.
When this function is active, the LED of the respective symbol
will turn on. If the LED is blinking, it means that the cycle has been
suspended, see the relative chapter for more information.



NOTES
The factory settings are the following:
- cycle duration: 2 hours.
- start delay compared to time “0”: 40 minutes.

If no programming is performed, every 24 hours a 2 hour filtering
cycle is performed in any case, and will start 40 minutes after the
spais turned on.

If there is a power outage, the data in the memory is saved, but
the time “0” will become the moment at which the electricity comes
back on. Therefore, it may be necessary to turn the main switch up
the line from the spa off and back on to re-align the cycle start delay
with the memorized parameters.

It is possible to vary the filtering cycle setting parameters at
any time by following the procedure provided at the beginning
of this chapter. By modifying these parameters, time “0” is
“shifted” to the time in which the new values are saved.

For example: if you set the value of “s” (start delay) to 8, the new
cycle will start 8 hours after the instant at which the new value is
saved. IT IS also possible to reduce to 0 the value of parameter “s”: in
this case, the filtering cycle will start immediately.

Suspending the filtering cycles

P The filtering cycle is suspended by activating the pump at
high speed and/or by turning on the spotlight. It will restart 40
minutes after the function is turned off, from the point at which
it was stopped. This means that if 1 hour remained in the cycle
when it was interrupted, when it restarts, it will continue for this
time and then stop.

P The filtering cycle may be suspended by the anti-freeze pro-
tection (“Smart Winter”) or due to overheated water. Refer to the
respective chapters.

P If the system is in standby mode (see related chapter), the fil-
tering pump stops and is restarted when the system is no longer
in standby mode.

Overheating during filtering cycles

During the filtering cycle, if the water temperature exceeds
the set point by more than 1 °C (2 °F) (see the chapter “Setting the
water heating temperature”) and it does not decrease at least 1 °C
(2 °F) in the following 3 hours, the cycle will be suspended until
the temperature does not decrease by at least 1 °C (2 °F) below
the set point value.

Even if the water temperature is high (due to excessive sunlight,
for example), filtering is ensured for at least 3 hours.

Ozone generator (ozonator, optional).

The ozone generator aids in oxidizing the organic substances
that get in the water, and therefore reduces the need for chemical
products for water treatment.

P The ozonator runs automatically and depends on the activa-
tion of the pump (at low speed) during the filtering cycle. It will
be off if the hydromassage or even one spotlight is on. This is
because there is probably a person in the tub. Forty (40) minutes
after the functions are shut off, the ozonator begins operating
again, provided a filtering cycle is active.
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Rapid Filtering (“Boost”)

This is recommended after intensive use of the spa and/or is as-
sociated with chemical treatment of the water, to favour the disso-
lution of substances used for disinfection.

P To activate this function, press and hold down the “Pump”
& key for 5 seconds. The display will show the message boo.

» This function lasts 45 minutes (this value cannot be modified)
during which the pump is run at high speed, at the same time as
the ozonator (if included).

NOTE: /fthe heater is on, it will continue to run normally, unless the
system is configured for limitation of electrical consumption.

» The function stops:
- when the aforementioned time expires
- when another function is activated.

NOTE: if you need to activate the anti-freeze protection during ra-
pid filtering, rapid filtering will be stopped to allow the anti-freeze
protection to be started.

B Hydromassage activation

P Press the key “Pump” &' once to start the pump at low spe-
ed; the respective LED will flash. Press it again to go to high spe-
ed (the LED will be on and steady).

Press the button a third time to shut down the pump (the LED
turns off).

NOTES

If the pump is activated via the button (at low and high speeds),
it will automatically shut off after 20 minutes unless turned off ear-
lier by the user.
Note that when the pump starts automatically at low speed (such
as during a filtering cycle or when heating the water), it can not be
shut off from the display. It can however be set to high speed by
pressing the appropriate button.

When the pump operates at high speed, cascade dispensing is
automatically activated, located on the wall of the tub. When the
pump is turned off, or is running at low speed, dispensing is inter-
rupted.

M Blower activation (air compressor, optional)

P Press the key “Blower” (i to acti

(the LED comes on).

vate the air compressor

The blower can be activated simultaneously, or separately, from
the hydromassage pump (when the system comes on, the blower is
always off).

The blower stays on for 20 minutes. It can be shut off before that
by pressing the key again.



B Underwater spotlight (LD digital lighting system)

P Press the key “Light” ¢ to activate the spotlight located on
the wall of the tub (the LED comes on).

P The spotlight will stay on for two hours, but it can be turned
off before that by pressing the key again. Refer to the user’s ma-
nual for the operation of the various sequences of colours.

Temporary shutdown of system (stand-by)

This function lets you suspend operation of all system devices for a
period of 60 minutes (this value cannot be changed) so that you
can perform routine maintenance without having to disconnect
the power supply.

CAUTION

If you need to access the electronic parts, parts that are
normally powered, or the rotating parts of the pumps,
you must disconnect the electric power by turning off
the all-pole circuit breaker.

A

P To activate the function, press and hold the “Light” €% key
for about 8 seconds: the display will show the message “Sby”
followed by the number of minutes the function will remain blo-
cked.

P This function will end after 60 minutes or by pressing and
holding the “Light” €% key for about 5 seconds.

NOTES

- If a filtering cycles is active, it will restart 40 minutes after the end
of the stand-by condition at the same point it was stopped. This me-
ans that if 1 hour remained when the cycle was stopped, when it
restarts it will operate for this amount of time and then stop.

- If the heater was on when stopped, it is turned off immediately
and water is circulated for 30 seconds in order to cool the heating
element.

Water treatment

The water must be “inviting’; that is, clear, limpid and free from tho-
se substances that, accumulating, can create a suitable environ-
ment for the growth and spread of bacteria; for this reason, as well
as being filtered continuously, the water must be chemically treated
by using appropriate additives.

There are many products on the market for water disinfection and
they vary in terms of cost and method of use.

The suggestions provided here cover only the general aspect
of a complicated topic such as water treatment. If special
problems or situations occur, it is advisable to contact spe-
cialised companies, who will unquestionably be able to pro-
vide the best solution.
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H Disinfectants for spas and pools

Certain disinfectants used in large swimming pools, such as ch-
lorine, calcium hypochlorite and sodium hypochlorite, are not sui-
table for spas.

P Chlorine tablets permanently stain the methacrylate (af-
ter prolonged direct contact), calcium hypochlorite (normally
available in granules) encourages calcium deposits and sodium
hypochlorite (which is liquid) will permanently damage the
methacrylate if poured onto it directly.

P “Chloroisocyanurates” are chloro-organic derivatives that are
more suitable for spas; moreover, these products are particularly
suitable if the spa is located outdoors, as they act as stabilizers
and prevent sunlight from depleting the action of chlorine.

P Another type of disinfectant is bromine; this has an advanta-
ge over chlorine, in that it is less of an irritant, has less influence
on the pH level and has no smell. Furthermore, unlike chlorine,
bromine does not separate into “combined” and “free” forms.

P Water disinfection also using active oxygen makes the water
pure, clear and pleasant when in contact with the skin and hair.
Active oxygen is a delicate alternative to chlorine and may sub-
stitute it as a disinfectant. It is also effective in preventing the
formation of algae.

Jacuzzi offers a kit for water treatment based on active oxygen,
which along with the aforementioned benefits, offers another
which should not be underrated: when the spa is emptied, the water
can be drained into the sewers without the need for costly purifying
and it can even be used to water the garden.

P Active oxygen is especially indicated if the spa is not used in-
tensively.

However, after a long period in which the spa is not used, you
should perform a super-chlorination treatment, also known as a
“shock” treatment, based on chlorine. The use of active oxygen
does not compromise this kind of operation, thus making chlori-
ne necessary only in this case.

P A shock treatment can be carried out using active oxygen,
even if this is not as effective as chlorine. In this case, the sugge-
sted amount is about three times more than that used for nor-
mal maintenance treatment.

P The water treatment kit offered by Jacuzzi® includes active
oxygen-based tablets and an activation liquid, which increases
the effectiveness of the treatment and ensures action against al-
gae. These products are to be placed directly into the water of
the spa, evenifitis preferable to place the tablets in the skimmer
basket (see the chapter on cartridge filter maintenance) or in the
floating dispenser (available from authorized Jacuzzi® dealers).

For doses and methods of use, refer to the instructions on the
package.



B Characteristic elements and definitions

Before beginning disinfection of the spa, it is a good idea to know
which are the characteristic components and how they interact; it
is essential to establish the correct values by using an appropriate
test-kit, so as to plan optimum treatment.

Forthe purchase of a test-kit and its use, contact Jacuzzi® autho-
rized dealers or specialized technicians.

A final consideration: the quantity of chemical additives that are
used for water treatment are expressed in various units of measu-
re; the most common are “ppm” (parts per million), “mg/l” (milli-
grams per litre) and “g/m3” (grams per cubic metre), which are all
the same thing. An example will show more clearly the amounts of
the various substances required.

A Forexample, if the spa can contain 700 litres of water and the
level of chlorine must be 2 mg/l, this means that each litre of
water should contain 2 mg of chlorine. Therefore, if we multi-
ply 700 x 2 we obtain the total quantity of disinfectant, that
is 1400 mg; on the other hand, taking into account that 1000
mg is equivalent to 1 g, dividing 1400 by 1000 we have 1.4 g,
and this means that to reach a value of 2 mg/I (or ppm, or
even g/m3) we must add 1.4 grams of chlorine in the spa.

pH

This parameter represents the concentration of hydrogen ions
(H +) dissolved in water and the acidity or alkalinity of the water,
measured on a scale from 0 to 14 (from 0 + 7 = acid zone; 7 + 14 =
alkaline zone).

P The ideal value must be between 7.2 and 7.4; in fact, if the
water has higher values, the disinfectants become less effective,
while scale deposits increase, to the detriment of the spa surfa-
ces and its components.

P pH values lower than 7.2 also reduce the effectiveness of di-
sinfectants; they promote corrosion of spa metallic components
and can cause irritation for the eyes and skin.

c The pH level can be controlled by appropriate additi-
ves, that allow the values to be raised or lowered accor-
ding to each situation.

Total Alkalinity (TA)

This parameter represents the quantity of some alkaline sub-
stances (carbonates, bicarbonates and hydrates) in the water.

»  With a low TA value (less than 80 mg/l), the pH may change
unexpectedly, with sudden and uncontrollable oscillations. This
makes it nearly impossible to maintain good water quality.

P A high TA value (greater than 150 mg/l), even if it does not
involve great inconvenience, can lead to water cloudiness and
cause problems related to the pH level.
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To increase the TA value bicarbonate of soda can be
used, while to lower it dry acid is recommended.

Refer to the instructions on the packets for the quantity
and methods; if in doubt, contact a specialized dealer.

CAUTION

If the alkalinity level becomes excessive, you should
completely drain the system, thoroughly clean all the
surfaces of the spa and re-fill with fresh clean water.

A

Water hardness

Water is called “hard” or “soft” according to the quantity of cal-
cium and magnesium salts present in solution.

» Hardness, which can be controlled with appropriate kits that
are found on the market, is expressed in French degrees (°f) or in
mg/l of calcium carbonate (CaCO,).

P Hard water, that is with a carbonate content of over 150 mg/I
(>15 °f), can easily cause scale deposits on the tub sides and the
hosing.

To resolve these problems it is advisable to install a cation re-
sin scale remover (softener), adjusting the minimum residual
hardness to 10 °fr (100 mg/I of CaCO.. As an alternative, you can
use special chemical products (called organic or inorganic seque-
strants) that inhibit the formation of carbonate crystalline.

P In the case of water with a hardness lower than 10 °f (100
mg/l of CaCO,), which can occur when using mountain water
supplies or in the case of particular geological areas, it is conve-
nient, in order to avoid corrosion phenomena on the spa metal-
lic components, to use suitable products to block and neutralize
the excessive amounts of COz(carbon dioxide) that are present.

H Treatments

Super-chlorination (or “shock treatment”)

Just after installation, and/or after long periods of non-use, the
spa must be subjected to super-chlorination treatment, or shock
treatment. This is to completely disinfect the tub.

The frequency of super-chlorination depends on the frequency of
use of the spa. Afterwards, maintenance treatments will be sufficient.

P Fill the spa until the highest nozzles are covered (i.e. the ones
on the backs.

P Check that the pH, the total alkalinity TA and the water
hardness are correct; if not, act according to the recommenda-
tions in the related paragraphs.



CAUTION
A Before adding with the addition of disinfectant always
check, and if necessary correct, the pH value.
» Add 5+10 mg/l of chlorine in quick dissolving granules to
the water in the spa.

CAUTION

Do not use the skimmer basket to introduce chemical
additives. If solid additives are used, you are advised to
dissolve them beforehand in a bucket or use a purposely-
designed basket available from specialist distributors.
The Manufacturers specific instructions and recommen-
dations must be carefully followed for use of the above
substances.

A

P Set the filtering cycle longer (see “Operation of the filtering
control system”) and let it operate until the level of chlorine resi-
due in the water drops to normal levels (1+3 mg/l); this normally
occurs after a few hours (it is advisable, however, to leave the
filtering system in operation for at least half a day).

CAUTION

Do not use the spa until the level of free chlorine has
dropped to normal levels (1+3 mg/I).

Do not use the thermal cover during super-chlorination
as the chlorine can attack the metal parts (chrome-pla-
ted accessories etc.).

Other values of chlorine or bromine (> 10 mg/l) may not
be detected by the test kit reactants, while there is ac-
tually an excessive amount present.

If disinfectants have been added in amounts over 10
mg/I, the operator must forbid, as his responsibility, the
use of the SPA.

The dosage and method of use require qualified personnel.

A

Normal chlorination (or regular maintenance)

To ensure quality and avoid possible deterioration, the water
must be treated, or chemically conditioned.
The water level must be kept constant to guarantee correct system
operation.

CAUTION
A Before proceeding with the addition of disinfectant al-

ways check, and if necessary correct, the pH value.
P> Add the slow dissolving stabilised chlorine to the water of
the spa.
When chlorine is added to the water, part of it is wasted on con-
tact with impurities, a part (combined chlorine) blends with ni-
trogenated substances forming chloramines and another part
remains available for disinfection: this is the so-called free chlo-
rine, which should be present in the amount of 1+3 mg/I.
NOTE: if the chloroamine level (combined chlorine with nitrogena-
ted organic substances) becomes high, it can cause the so-called
“chlorine smell’; and also irritating effects for the eyes and skin. In
this case, it is advisable to carry out super-chlorination (shock tre-
atment).
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P Check that the pH, the total alkalinity TA and the water
hardness are correct; if not, act according to the recommenda-
tions in the related paragraphs.

P Set the water filtering cycles according to the intended use
of the spa.

Do not let the free chlorine level drop to below the recom-
mended value (1+3 mg/l).

Note: In some models, an ozone generator is installed: the ozone is
introduced from the bottom, where it is mixed with the water, and
aids in disinfecting and purifying the water.

Use of the ozone generator normally reduces the need for chemi-
cal water treatment additives and therefore also reduces costs.

Chlorine-based water treatment is preferable when the spa is
used intensively. As an alternative you can use bromine or active
oxygen.

B Other treatments
for water maintenance

P Anti-algae treatment

To be carried out at the beginning of each season (and periodi-
cally) using a specific product; it is advisable to contact a Jacuzzi
service centre or a specialized dealer for the relative amounts
and methods of use.

» Flocculation treatment

This treatment eliminates any microscopic particles which might
make the water cloudy. It is a treatment which however is not
advisable in spas, since the substances used may deposit on the
cartridge filter and compromise its operation.

» Formation of foam

Anti-foam products are available to reduce the formation of
foam in the water, normally caused by the presence of soap,
suntan oils and other greasy substances. The interaction of the-
se substances with hot water, in particular with a high pH level
(high alkaline content), causes the formation of foam.

P Oily film or cloudy water
These situations are often due to insufficient water filtering, but
are also caused by sunscreen oils, lotions and cosmetics.

It is possible to add flocculants to cause the particles to coa-
gulate into globules which are sufficiently large to be handled
by the filtering system. These globules may however complete-
ly clog the filters. The addition of flocculants makes the water
clearer but the filter must be cleaned following the instructions
given in the “Cartridge filter maintenance” chapter.



Itis a good rule to empty the spa regularly (about every 4-8 weeks),
in order to ensure a change of water and proceed with tub cleaning.

If you are away for any length of time, it is advisable to empty
the spa, as long periods without carrying out water treatment can
damage the spa.

CAUTION
A Before emptying, make sure that the chemical additive
values in the water are within the permitted limits.
If in doubt, contact the local authorities.
DO NOT EMPTY THE WATER INTO A SEPTIC TANK.

In areas where winter temperatures frequently drop below 0°C,
during periods in which the spa is not used, proceed as follows:

P Turn off the power supply on the main panel.

» Completely drain the spa via the drain valve, which is to be
left open, and the possible gate valve installed on the auxiliary
drain (if installed; refer to the pre-installation instructions).

The emptying of the spa is not complete; stagnant water on the
seats and bottom of the tub can be eliminated with a sponge, while
water left in the hoses can be sucked out through the hydromassa-
ge and suction intakes, using a liquid-suction pump. It is advisable
to empty the pump as well via the appropriate drain plug.

IMPORTANT
In cold climates, where temperatures drop well below 0°C,
all residual water should be eliminated from the circuit.

P Remove and clean the filter cartridge and store in a dry place.
P Cover the spa to keep it clean.

P Before you use the spa again, refer to the chapter on opera-
ting checks for first start-up.

P In areas where temperatures only occasionally drop below 0 °C,
the spa can be left in operation, since it is equipped with an anti-
freeze protection that ensures that a minimum water temperatu-
re is maintained (see the chapter “Setting water temperature’, which
contains paragraphs on maintaining the minimum water temperature
and preventing freezing of water in the pipes - “Smart Winter” mode).

MAINTENANCE
P Keep the spa covered at all times when not in use. In this way,
along with keeping the water from getting dirty, you will also

avoid heat loss and evaporation.

P Periodically clean the hydromassage and suction nozzles.

CAUTION

A After cleaning, immediately put the grilles of the aspira-
tion nozzles back in place. These safety devices must co-
ver the suction intake in order to reduce the risk of hair
or other body parts getting caught. The intakes must be
cleaned with the bath empty.
Remember to refit all the parts before re-filling the spa.
The suction intake grilles must be checked at least once
a week.

P The surface of the spa is brilliant, smooth, resistant and long-
lasting. With proper maintenance, care and cleaning, its charac-
teristics will remain unchanged over time. To clean the bath and
intakes, use a soft cloth and neutral liquid detergents, which
must be non-abrasive and ammonia-free.

The most stubborn stains can be removed using thinners
compatible with the staining product (acetone or suitable thin-
ners). In these cases, great care must be taken, drying the thinner
with a soft cloth immediately after removing the stain to prevent
it attacking the surface of the bath.

To restore the initial shine to the surface if there are traces of
scale, use car polish. Any traces of nicotine left by cigarettes can
also be eliminated with cotton wool and polish.

P Regularly clean the headrests using a cloth, soap and water.
You are advised to use protective products to increase water re-
sistance and maintain their shiny appearance.

B Maintenance of cartridge filter

The filters in the skimmer must be periodically cleaned, accor-
ding to the amount of use the spa is subject to, and replaced when
necessary, when they show signs of deterioration.

The cartridges are available from Jacuzzi® authorised dealers
and Service Centres.

P Check the skimmer at least once a week to remove any sedi-
ment such as leaves, hair, etc.

» Check the filter from time to time. When the spa is used
normally, the filter should be checked at least once a week. If



necessary, the filter should be cleaned, because a clogged filter
cannot keep the water clean and also prevents proper system
operation.

P To clean the filter, remove the cover (C) from the skimmer
and follow the steps indicated.

P Separate the filter folds and clean with a jet of pressurised
water.

If the filter is clogged, it is advisable to use specific products for
the removal of encrustation and grease, available from authori-
zed Jacuzzi® dealers and service centres.

P Refit, repeating the operations in reverse order.

CAUTION
A After cleaning the filter, do not re-start the spa until you
have re-assembled all components.
P If you need to remove the basket (to clean it, to extract the
perfumed cartridge used for aroma therapy, etc.) press on the zone
indicated so as to release the container. Then detach it by pulling
down onit.
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B Maintenance of wood parts

The covering panels and the accessories of the Jacuzzi® spas are
made of natural wood of exceptional quality and duration. treated
with advanced products that highlight its natural beauty and ensu-
re protection against the elements.

The panels and accessories first receive a coat of stain, to give the
wood an even shade. Then two coats of synthetic oil are applied,
which give the piece a natural and particularly warm appearance.

Cleaning

P Maintenance varies according to the location of the spa and/
or accessories (sheltered from or exposed to the elements).

In any case, you should periodically wash the surfaces with fresh
water and neutral detergent.Then rinse.

Do not use detergents that contain alcohol, scale-removal sub-
stances, ammonia, abrasive products or bleach.

Do not use wax or polish.

Renewal
At least once a year (or less, depending on the conditions the
wood surfaces are exposed to), do the following:

P Lightly sand the surface with an abrasive sponge (or sandpa-
per, grain 320). Do not press too hard, especially near protruding
parts (corners and so on).

» Remove all dust. Use a soft-bristled brush to apply a layer of
synthetic oil, first crosswise and then along the entire height of
the panel.
Do not work in direct sunlight, nor if the temperature is espe-
cially cold.

P If necessary, remove any excess oil using a microfiber cloth.
Let dry for about an hour (at 20°C).

Note: tools can be washed with turpentine for subsequent reuse.
Special maintenance

If more extensive restoration is require (for example, if the pro-
tective layer has been damaged in depth), you should thorou-



ghly sand the entre surface all the way down to the bare wood.
Apply a coat of stain if there are marked differences in shades.
Then apply two to three coats of synthetic oil as necessary, fol-
lowing the same method described for the renewal phase.

Note: make sure that, between one coat and the nest, the product
has dried completely. This normally takes 1 to 2 hours at an am-
bient temperature of about 20 °C).

For all special maintenance, it is advisable to contact specialized
personnel.

ATTENTION: sanding residue, tools and rags used to apply
the product may self-ignite if exposed to the air. Keep the re-
cipients (immerged in water) in tightly closed metallic contai-
ners and dispose of them immediately. Comply with current
applicable regulations.

B Maintenance of thermal cover
When the covers shows signs of dirt, clean it as follows:

» Remove the cover from the support frame and lay it on a
straight surface.

» Dampen the fabric with clean water. For a plastic cover, you
can proceed directly with cleaning.

P Evenly spread a diluted solution of neutral soap on the sur-
face.

P Let the solution stand for 2-3 minutes, depending on the
degree of dirtiness.

P Clean the cover with a soft brush.

P Toremove all soap residue, rinse with plenty of clean water.
P In case of heavy incrustation, repeat the operation.

P If necessary, perform the steps above on the back side as well.

P Let the cover dry. Then place it on its support until it is per-
fectly dry.

41

Abnormal operating conditions

- alarm signals -
Alarms are indicated on the display, with the corresponding error code.
You will continue to see the code if the alarm condition persists.

» Signals on display
- possible solution

» “FLC" The flow switch detects water flow when there is none (the
heater is not turned on).

This may happen if the flow switch, which is connected in series
to the heater, is blocked by deposits or impurities that keep it from
operating properly. The flow switch may also be faulty.

- Contact an authorized Jacuzzi® service centre.

» “FLO" The flow switch does not detect the water flow (the heater
cannot be turned on).

The cartridge filter and/or pump may be clogged, or the flow switch
may have been installed in the wrong direction with respect to the
normal flow of water. If so, the internal contact will not close. This
will keep the heater from turning on.

The alarm may also appear if the flow switch is faulty.

- Contact an authorized Jacuzzi® service centre.

» “HOH" The measured temperature at the heater is 48 °C (118 °F)
or higher (the heater is turned off).

DO NOT ENTER THE WATER

This alarm, which is displayed alternating with the time and tempera-
ture, will disappear as soon as the value drops below 44 °C (111 °F).

- If the alarm condition persists, try turning the switch up the line
from the spa off and back on. If the signal stays on, contact an
authorized Jacuzzi® service centre.

P “Ho" Excessive water temperature

DO NOT ENTER THE WATER

The water temperature has reached or exceeded 44 °C (111 °F). It is
not possible to activate any function.

- If present, remove cover from spa.

- If the excessive temperature increase is due to sunlight, add
cold water to the spa.

When the temperature has dropped to below 43 °C (109 °F), the
spa should re-activate automatically. If it does not, disconnect
the power supply and contact an authorized Jacuzzi ® service
centre.

» “rPF" Defective temperature probe

DO NOT ENTER THE WATER

It is not possible to activate any function.

- Check that the temperature probe is working, or replace it.

» “HPF’ Activation of safety thermostat.

It is not possible to activate the electric heater.

The electric heater has been deactivated due to overheating. This
may be due to irregular water flow.

- Try turning the switch up the line from the spa off and back
on (system reset). If the signal stays on, contact an authorized
Jacuzzi® service centre.



Make sure that all users know how to use the spa safely.

How frequently you should check water quality depends on
how frequently the spa is used.

Ensure that the chemicals used are suitable for use in spas;
chemicals designed for swimming pools must not be used
as treatment of water in swimming pools and spas is very
different.

CAUTION

A Only the load-bearing covers are designed to support
weights (max. 200kg), but they must not be subjected to
violent, sudden stresses (jumping, etc.).
Do not sit, walk, or lie on other types of covers (non-load
bearing). Do not deposit objects.

To prevent accidental falls into the spa, it is advisable to in-
stall the key-locking system provided with the thermal co-
ver (& 4).

CAUTION

Read and follow all the instructions related to the use and
storage methods for chemical products, keeping strictly
to the manufacturers instructions on the packets.

After adding the chemicals, the filtering system should be
run for at least 30 minutes to ensure complete dilution in the

water.

Never clean the filter when the pump is running. Turn off the
main switch first.

Never start the pump and heater if the water level is not abo-
ve the highest whirlpool nozzles:

Always turn off the main switch when the spa is empty.

With the TEST button, periodically check the efficiency of
the circuit breaker installed up the line from the spa.

42



TROUBLESHOOTING

(also refer to the chapter on abnormal operating conditions)

PROBLEM

Dirty water

PROBABLE CAUSE
Filter clogged

Insufficient water treatment

High content of solid material in water

Improper maintenance

SOLUTION
Clean or replace filter

See chapter on water treatment

See the instructions regarding
Maintenance

Excessive water consumption

Leak on delivery line,
outlet line, connections

Excessive evaporation and/or
water overflow

Repair the leak

Use the spa cover
Set a water temperature set point
lower

Low water flow
from the hydromassage nozzles

Low water level

Filter clogged
Adjustable jets partially closed

Suction or drain pipes
partially clogged

Pump operates at a
speed that is too low

Pump gaskets worn or
damaged

Voltage too low

Fill until covering
the highest nozzles

Clean or replace filter

Open the jets

*

Contact an electrician or
the electric power utility

No water flow

No current
Pump off
Motor not connected

Main switch turned off

Residual current operated circuit breaker

(RCCB) has tripped

Faulty pump or motor

Turn main switches ON
Press the button&

Check the motor connection
Turn on the switch

Reset the RCCB

Pump and motor noisy

Filters clogged

Water leakage on suction
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Clean the filters

Find and repair leaks



Low water level

Motor bearings worn or faulty
The impeller rubs against the pump body

Solid bodies in the pump

Add water up to the
normal level

Water leakage from shaft
of the pump (rotating joint
between the pump and the motor)

Pump mechanical seal worn or defective

The motor does not start

No power
Main switch has tripped

Voltage too low

Circuit breaker has tripped
Incorrect or faulty connections
Shaft and impeller blocked
Motor windings burnt

Faulty contact on motor
start-up

Turn on the mains switch
Turn on switch

Contact an electrician or the organization
that provides electricity

Reset breaker

The motor stops

The function has ended

Overload

Power supply cables not suitable

Press the key & again
Let the motor cool,
the problem should disappear.

If it persists, see *

Consult an electrician

The blower (air compressor)
does not operate

No power

Main switch has tripped
Circuit breaker has tripped

Faulty motor

* . This type of repair requires the intervention of qualified personnel.
Contact your Jacuzzi® dealer or an authorised Service Centre.
It is the responsibility of the installer/owner to ascertain compliance with specific local regulations prior to installation. Jacuz-
zi Europe S.p.A. gives no guarantee in this respect and declines all responsibility regarding the compliance of the installation

performed.
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Turn on the main switch

Press the button again
Turn on switch

Reset breaker



H INSTALLATION

ATTENTION
Les opérations décrites dans ce manuel doivent étre
confiées a un personnel qualifié et autorisé a cet effet.

A

Préparations

pour l'installation

Se référer a la fiche de pré-installation jointe au produit pour la pré-
paration des raccordements hydrauliques et électriques et/ou pour
en vérifier l'exécution.

P Vérifier que soient prévus :
- un systéme de remplissage du spa;
- les raccordements au collecteur d'évacuation ;

- installation d'un adoucisseur d'eau (en amont de la mini-pis-
cine) au cas ou l'eau serait particulierement dure ;

- branchement du boitier électrique avec l'installation électrique
de I'habitation (I'interrupteur général de sectionnement devra
étre prévu dans une zone sure et accessible aux usagers ; se réfé-
rer aussi au chap. “Branchements et Sécurité électrique”) ;

» En cas d'installation a I'extérieur, il est conseillé de réaliser
le drainage des canalisations des cables électriques, afin d'éviter
les éventuelles stagnations d'eau.

P Encasd'installation al'intérieur, il est nécessaire de tenir compte
du fait que I'évaporation d'eau (en particulier a température élevée)
peut entrainer une forte augmentation du degré d'humidité et cela
malgré |'utilisation de couverture thermique. La ventilation naturelle
ou forcée contribue a maintenir le niveau de confort et permet de
prévenir les dommages causés par 'humidité dans I'habitation.
Jacuzzi Europe décline toute responsabilité en cas de domma-
ges dus a un taux d’humidité excessif.

Sil'installation est réalisée a l'intérieur, il est conseillé de
préparer, sous la surface d'appui du spa, un systéme de drai-
nage raccordé a I'évacuation générale. Etant donné l'impor-
tant contenu d'eau du spa, c'est une précaution utile en cas de
fuites accidentelles d'eau

Instructions pour l'installation

LIRE ATTENTIVEMENT TOUTES LES INSTRUC-
TIONS AVANT DE PROCEDER A L'INSTALLATION

B RECOMMANDATIONS GENERALES

Le spa (mini-piscine) est emballé avec soin dans une cage en
bois prévue a cet effet, qui en garantit la protection durant le
transport. Jacuzzi Europe S.p.A. décline toute responsabilité

en cas de dommages subis durant le transport ou le stockage
intermédiaire. Dés réception du spa, il est donc important de
vérifier la parfaite intégrité de I'emballage et d'adresser aussi-
tét les éventuelles réclamations au transporteur.

» (& 1) Déballer le spa.

P Inspecter soigneusement le spa avant de procéder a l'ins-
tallation et vérifier si les manchons, les tuyaux et les colliers sont
dans la bonne position (vérifier s'ils ne sont pas desserrés).

P Le choix de l'emplacement doit donc tenir compte des éventuels
obstacles qui peuvent géner la manutention (portes, escaliers, etc.).

» (£ 1)Pourtoutes les opérations de transport, veiller a faire ex-
clusivement usage de la palette sur laquelle est livrée le spa; pour sa
mise en place, la soutenir uniquement moyennant des sangles de
portée suffisante ; celles-ci doivent étre enfilées dans les glissiéres et
les brides présentes a la base du spa ; une fois le positionnement dé-
finitif effectué, ces brides peuvent étre retirées et conservées dans
le cas ou elle devrait étre a nouveau déplacée.

Sil'emploi de sangles de transport ne s'avére impossible, il est
possible de déplacer le spa en le tenant par les coins.
N.B.: ce type de manutention doit étre effectué avec la plus
grande prudence ; dans tous les cas, le client doit en assumer
la responsabilité.
Jacuzzi Europe S.p.A. décline toute responsabilité en cas de dom-
mages dérivant d'opérations de manutention inadéquates.

P Dans tous les cas, pour toutes les opérations de transport et
de positionnement, soutenir le spa uniquement avec les sangles
ou par le bord périmétrique et JAMAIS par les tuyaux hydrauli-
ques, en utilisant toujours des gants de protection.

B Positionnement du spa
Poser le spa sur une base en mesure de soutenir la charge (se
référer a la fiche de pré-installation spécifique).
A Une exposition prolongée au soleil pourrait endom-
mager le matériau dont est constitué la coque du
spa, étant donné sa capacité d’absorber la chaleur
(les couleurs foncées en particulier). Si non utilisé,
ne pas laisser le spa exposé au soleil sans protection
adéquate (couverture thermique, tonnelle, etc.). Les
éventuels dommages dérivant de la non observation
des présentes recommandations ne seront pas cou-
verts par la garantie.

B Raccordements hydrauliques
Se référer a la fiche de pré-installation concernant les raccorde-
ments suivants :

- évacuation

NOTE : il est possible de réduire des les temps de vidage du spa, en
raccordant opportunément le tuyau d'évacuation, comme indiqué
sur la fiche de pré-installation.

- trop-plein
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NOTE : ce raccordement est obligatoire en cas d'installations a
l'intérieur.

P Effectuer le raccordement a l'alimentation d'eau pour le rem-
plissage du spa (conformément a la norme EN 1717).

P Installer le systéme de fermeture a clé de la couverture (& 4).

Branchements et sécurité électrique

B Recommandations générales

Linstallateur doit choisir des conducteurs avec des caractéristi-
ques et une section nominale adaptés a la spécifique absorption de
courant du spa (voir fiche de pré-installation).

Le parcours du cable et le choix des matériaux et des solutions
d'installation les plus adéquates sont confiés au professionnalisme
et a l'expérience de l'installateur ; il doit garantir et certifier l'instal-
lation effectuée.

P> Réaliser le branchement au bornier comme indiqué a la &
3,dét. 1 et 2.

NOTE : sur les modéles dotés de systeme audio, le branche-
ment du cdble d'alimentation doit étre effectué a l'intérieur du
boitier de dérivation ; celle-ci peut étre retirée de la bride de
support, afin de faciliter le cablage.

P Afin de garantir le degré de protection contre les projections
d'eau, tel que prévu par les normes et pour faciliter le raccorde-
ment au réseau électrique, un serre-cable a été installé.

P Linstallateur devra raccorder le conducteur de "phase" a
la borne correspondante et le conducteur "neutre” a la borne
N (en respectant I'ordre indiqué), tandis qu'il devra brancher
le conducteur de “terre” sur la borne portant le symbole +, en
veillant a ne pas endommager les composants présents a l'inté-
rieur Une fois terminée l'installation, le serre-cable et le couver-
cle du boitier devront étre fermés hermétiquement.

H Limitation de la consommation électrique

Au cas ot I'énergie électrique ne serait pas suffisante et si l'on dé-
cidait de brancher le limiteur de consommation, il faudra configurer
le logiciel de systéme moyennant le panneau de contréle (& 5):

» Maintenir enfoncée la touche “Light” & pendant environ 12
secondes jusqu'a ce qu'apparaisse le message “cFn” (appuyer si
nécessaire sur la touche “Up/Down” C pour faire défiler le menu,
jusqu'avisualiser“cFn").

P Appuyer de nouveau sur la touche “Light” &5 pour confirmer.
P Maintenant, entrer le mot de passe 123 comme suit :

- appuyer sur la touche “Up/Down” C pour sélectionner le pre-
mier chiffre.

NOTE : maintenir enfoncée la touche jusqu'a atteindre la valeur
souhaitée. Si l'écran est doté de deux touches séparées, appuyer sur
la touche “Up” pour augmenter la valeur ou sur la touche “Down”
pour la diminuer.
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- confirmer le choix en appuyant sur la touche “Light” €.
Répéter la méme opération pour saisir les deux autres chiffres.

P Aprés avoir saisi le mot de passe, sur I'écran apparait le message
[1x (parameétre de I'unité de mesure de la température) ; appuyer de
nouveau sur la touche “Light” €% pour passer au paramétre 12x (ot
“x” peut étre 1ou 0, la valeur configurée en usine est 1).

» Appuyer sur la touche “Up/Down” T pour changer “x"de 1
a 0 et confirmer le choix avec la touche “Light” €% : sur I'écran
apparait le message 13 0.

» Appuyer de nouveau sur la touche “Light” €% pour sortir de
la procédure et sauvegarder les nouvelles valeurs (il est recom-
mandé de ne pas modifier le paramétre 13 0). L'écran s'éteint un
instant et se rallume.

- Si pendant environ 20 secondes aucune touche n'est enfoncée, on
quitte également la procédure mais les éventuelles modifications
ne sont pas sauvegardeées.

NOTES

- Lorsque le paramétre 12 est égal a 0, la consommation électrique
du spaestlimitée a 16 A ; dans ces conditions, il est possible de met-
tre en marche en méme temps une pompe a vitesse réduite et le ré-
chauffeur; avec la grande vitesse, le réchauffeur s'éteint.

- Par contre, sile paramétre I2 est égal a 1, la consommation électri-
que maximale est sélectionnée ; dans ces conditions, il est possible
d'allumer en méme temps la pompe a remous grande vitesse et le
réchauffeur.

- Il est déconseillé d'activer le limiteur de consommation lorsque
le spa est installé dans un endroit ot les températures descendent
souvent en-dessous de 0° C car le fonctionnement de la protection
antigel “Smart Winter” est limité (voir chapitre correspondant).

W Sécurité électrique

Les spas Jacuzzi® sont des appareils sirs, réalisés conformé-
ment aux normes EN 60335.2.60, EN 61000, EN 55014 et tes-
tés lors de leur fabrication afin de garantir la plus grande sécurité
a l'utilisateur.

P Linstallation doit étre confiée a un personnel qualifié, agréé
pour ce type d'installation et en mesure de garantir le respect
des directives nationales en vigueur.
A Il est du ressort de l'installateur de choisir les matériaux
en fonction de l'utilisation prévue, de veiller a ce que
les travaux soient effectués correctement, de contréler
I'état de l'installation a laquelle est raccordé I'appatreil,
ainsi que de s'assurer de sa conformité aux normes de
sécurité a appliquer durant son utilisation et pendant
les opérations d'entretien, en veillant a ce que l'instal-
lation puisse étre facilement contrélée.

P Les spas Jacuzzi® sont des appareils de classe “I” et ils doivent
donc étre raccordés de maniére permanente, sans jonctions in-
termédiaires, au réseau d'alimentation électrique et au circuit
de protection (mise a la terre).



Linstallation électrique de [I'habitation doit étre
équipée d'un interrupteur différentiel de 0,03 A et
d'un circuit de protection (mise a la terre) conforme.
Vérifier le bon fonctionnement de Il'interrupteur différen-
tiel en appuyant sur le bouton d'essai (TEST), l'interrup-
teur différentiel devra se déclencher.

A Les parties contenant des composants électriques, ex-
cepté les dispositifs de commande a distance, doivent
étre positionnées ou fixées de maniére a ce qu’elles ne
puissent pas tomber dans la baignoire.

Tous les composants et les équipements sous tension
doivent étre installés hors de portée des personnes pla-
cées dans la mini-piscine.

P Pour le branchement au réseau électrique, installer un in-
terrupteur omnipolaire de sectionnement (se référer a la fiche
de pré-installation fournie avec le produit), dans une position ga-
rantissant le respect des standards de sécurité et qui ne soit pas
accessible pendant I'utilisation du spa.

Il est impératif de veiller au respect de cette prescription
(aucune autre procédure n'est admise).

P Cet interrupteur omnipolaire devra garantir une ouverture
des contacts d'au moins 3 mm et devra étre conforme aux va-
leurs de tension et de courant spécifiées dans la fiche de pré-
installation fournie avec chaque modele.

P Linstallation de dispositifs électriques et d'appareils (prises, in-
terrupteurs, etc.) a proximité du spa doit respecter les normes et
dispositions légales applicables dans le pays ou le spa est installé.

P Pour le raccordement équipotentiel, prévu par les normes
en vigueur, l'installateur doit utiliser la borne prévue a cet effet
(norme EN 60335.2.60) sous le boitier électronique (se référer a
la fiche de pré-installation fournie avec le produit) et marqué du
symbole v

Il est nécessaire de garantir I'équipotentialité de toutes les
masses métalliques présentes autour de la mini-piscine, par
exemple tuyaux d'eau, de gaz, éventuelles plates-formes métal-
liques, etc.

JACUZZI EUROPE S.p.A. décline toute responsabilité dans les cas
suivants :

installation réalisée par du personnel non qualifié et/ou non auto-
risé a délivrer la certification des travaux effectués.

Non-respect des normes et des dispositions Iégales relatives aux ins-
tallations électriques des habitations, en vigueur dans le pays ol

l'installation a été effectuée.

Non-respect des instructions concernant l'installation et I'entretien
fournies dans le présent manuel.

Emploi de matériaux non appropriés et/ou non certifiés conformes
pour cette installation.

Installation des spas non conforme aux dispositions susmentionnées.

En cas d'exécution d'opérations incorrectes qui réduisent le degré de
protection des appareils électriques contre les projections d'eau ou
modifient la protection contre |'électrocution par contacts directs et
indirects, ou encore générent des conditions d'isolation, dispersions
de courant et surchauffes anormales.

Remplacement ou modification des composants ou de parties de
l'appareil par rapport a la livraison d'origine entrainant I'exclusion
de la responsabilité du Fabriquant.

Réparation de l'appareil par du personnel non agréé et emploi de
piéces détachées non originales Jacuzzi Europe S.P.A.

Controles de fonctionnement

Premiére mise en service

P Retirer la couverture thermique du spa et démonter les pan-
neaux frontaux et latéraux, si présents (se référer au chapitre cor-
respondant).

P Vérifier que la cartouche du filtre soit présente a l'intérieur du
logement prévu a cet effet et que les différents composants soient
montés correctement (voir chap. “Entretien du filtre a cartouche”).

P Vérifier que la vanne de vidange présente sur la base (et
éventuellement, celles a bille, si installées) soit fermée (se référer
a la fiche de pré-installation fournie avec le produit).

NOTE : le tuyau qui raccorde le trop-plein a I'évacuation doit tou-
jours rester ouverte (se référer a la fiche de pré-installation).

P Vérifier si toutes les buses d'hydromassage sont ouvertes.

» Remplir le spa de maniére a ce que les buses les plus hautes
soient couvertes (dossier).

Il riempimento verra fatto con il sistema deciso preventivamente
Le remplissage sera effectué avec le systéme préalablement choisi
par le Client (voir la fiche de pré-installation, chapitre “Préparation
pour l'installation”).

Si I'on utilise le tuyau d'arrosage, laisser I'eau s'écouler pen-
dant quelques instants avant de remplir le spa MaxiJacuzzi,
de facon a éliminer I'eau stagnante et avec elle, les éventuel-
les bactéries susceptibles de provoquer des irritations.
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Nous conseillons de faire analyser I'eau destinée au rem-
plissage du spa, en particulier pour déterminer son de-
gré de dureté : une eau "trop douce" ou "trop dure" pour-
raitendommager certains composants de la vasque (voir
§ "Dureté de I'eau"), tandis que les impuretés dissoutes
dans I'eau du collecteur pourraient obstruer le filtre a
cartouche et créer des probléemes de fonctionnement au
niveau des pompes et du circuit hydraulique.

A

P Allumer l'interrupteur omnipolaire situé sur la ligne d'alimen-
tation (voir chapitre “Branchements et sécurité électrique”).

Notes:

- Aumoment de la premiére mise en marche, tous les chiffres et tou-
tes les leds du panneau de contréle s’allument ; ensuite, les sigles
indiquant la version du logiciel et des micrologiciels apparaissent.

- Généralement, quand on remplit la mini-piscine pour la premiere
fois, la température de l'eau est plus basse que la valeur configurée
en usine (35° C) ; par conséquent, la pompe a vitesse réduite et le ré-
chauffeur se mettent en marche (dans tous les cas, la température de
l'eau dans la vasque apparait sur I'écran du panneau de contréle).

- Sile message “FLO” appatrait sur 'écran, le pressostat/fluxostat du
réchauffeur pourrait étre en panne : se référer au chapitre “Condi-
tions de fonctionnement anormal - signalisation des alarmes”.

P Appuyer sur le bouton (TEST) de l'interrupteur différentiel si-
tué en amont de l'installation électrique a laquelle est reliée le
spa : si celui-ci ne se déclenche pas, l'interrupteur pourrait étre
en panne ou quelque anomalie de l'installation électrique de
I'habitation pourrait étre survenue.

Couper le courant et ne pas utiliser le spa tant que la cause
du probléme n'aura pas été identifiée et éliminée.

P Vérifier le fonctionnement de la pompe hydromassage en
appuyant sur la touche “Pump” & (en pressant la touche une
premiéere fois, la pompe démarre a vitesse réduite, en pressant la
touche une seconde fois la pompe passe a la grande vitesse et si on
presse la touche une troisiéme fois, elle s'éteint).

P Vérifier si les spots s'allument et s'éteignent en appuyant sur
la touche “Light"¢%.

P Vérifier si le blower (si présent) s'allume ou s'éteint en ap-

P S'assurer de l'absence de fuites au niveau des raccords hy-
drauliques et de I'absence de toute autre anomalie.

P Désinfecter complétement le spa avec un traitement de “su-
per chloration” (appelé aussi traitement de choc, voir chapitre
"Traitement de 'eau”).

Il est recommandé de procéder a cette opération lors de l'installation
ainsi qu'a l'issue d'une longue période de non-utilisation du spa.

P Aprés quelques heures, éteindre l'interrupteur omnipolaire.

P Ouvrir la/les vanne/s de vidange et vider complétement le spa.
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P Siprévus, remonter les panneaux frontaux et latéraux.

ATTENTION

Ne pas utiliser le spa durant la premiére mise en marche
en raison de la forte concentration de chlore dans I'eau
durant cette phase. Vider aussitét la baignoire.
Consulter les autorités locales pour les normes qui re-
glent I'évacuation de I'eau traitée chimiquement.

A

P Fermer la/les vanne/s de vidange et remplir de nouveau le
spa avec de l'eau “fraiche’, en suivant les modalités indiquées
précédemment.

P Rallumer l'interrupteur omnipolaire et vérifier si le spa fonc-
tionne correctement.

P \Vérifier et éventuellement modifier les cycles de filtrage de
I'eau en fonction de 'utilisation du spa.

H Installation des panneaux frontaux et latéraux
(si prévus)

A

P (& 2,dét.1)Enfiler les entretoises en caoutchouc sur les axes
filetés (présents sur la partie inférieure des barres de soutien).

Les panneaux avec finition Wengé NE sont prévus QUE
pour une installation a l'intérieur.

> (& 2,dét.2) Juxtaposer un des deux panneaux dotés d'élé-
ments d'angle (A-B) au bord du spa et vérifier que les orifices
présents sur la bride inférieure coincident avec les axes filetés.

P (& 2,dét.3-4) Enfiler le bord de la bride supérieure a l'intérieur
du profil inférieur ; puis juxtaposer le panneau a la vasque, de ma-
niére a ce que les axes filetés s'inserent a l'intérieur des orifices. (dét.5)
Fixer provisoirement le panneau moyennant les écrous indiqués.

P Installer de la méme maniére I'autre panneau.

P En suivant le méme procédé, installer les panneaux frontaux
(CetD); pour en faciliter l'insertion, tirer si nécessaire vers l'exté-
rieur les panneaux A et B.

Enfin, s'assurer que les panneaux soient bien alignés entre eux.

P Fixer de maniére définitive les panneaux, en serrant bien les
écrous, jusqu'a fermer les éventuels “espaces” (verticaux) pré-
sents entre panneau et élément d'angle.

- Panneaux personnalisables (si prévus)
Ce sont des panneaux sur lesquels on peut appliquer des revéte-
ments de quelques millimétres d'épaisseur (cuir, tissu, etc.).

Si I'on souhaite appliquer des revétements avec une épaisseur
supérieure (mosaique, carreaux, etc.), il est possible de fraiser par-
tiellement le panneau brut (quia une épaisseur d'environ 15 mm)
afin que le revétement soit aligné avec les éléments d'angle.

Dans tous les cas, afin d'éviter tout dommage accidentel du-
rant l'application du revétement, il est conseillé de retirer les élé-
ments d'angle, comme indiqué (& 2, dét.6).
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Panneau de controle et fonctions

(& 4) Toutes les fonctions du spa, ainsi que les configurations/
programmations correspondantes, sont gérées moyennant le pan-
neau de contréle présent sur la vasque.

H Réglage de la température de I'eau

L'eau est chauffée par un réchauffeur électrique tubulaire. Il est
recommandé de ne pas configurer des températures de chauffage
de l'eau trop élevées ou proches de 40° C (la température conseillée
est de 35-36°C).

NOTE : au cas ou la fonction économie d'énergie serait activée (voir
chapitre correspondant), si la pompe démarre a grande vitesse le ré-
chauffeur s'éteint (la led correspondant au symbole $$ clignotera) et se
rallume, si nécessaire, 5 minutes apres l'arrét de la pompe en question.

Unité de mesure de la température
Léchelle de la température est configurée en °C (échelle Celsius), mais
elle peut étre modifiée en °F (échelle Fahrenheit), de la fagon suivante :

» Maintenir enfoncée la touche ”Light”@i-‘l pendant environ
12 secondes jusqu'a ce qu'apparaisse le message “cFn” (appuyer
si nécessaire sur la touche “Up/Down” C pour faire défiler le menu,
jusqu'a visualiser“cFn”").

P Appuyer de nouveau sur la touche “Light” €% pour confir-
mer l'option.

P Maintenant, entrer le mot de passe 123 comme suit :

- appuyer sur la touche “Up/Down” C pour sélectionner le pre-
mier chiffre.
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NOTE : maintenir enfoncée la touche jusqu'a atteindre la valeur
souhaitée. Sil'écran est doté de deux touches séparées, appuyer sur
la touche “Up” pour augmenter la valeur ou sur la touche “Down”
pour la diminuer.

- confirmer le choix en appuyant sur la touche “Light” €.
Répéter la méme opération pour saisir les deux autres chiffres.

P Apreés avoir saisi le mot de passe, sur I'écran apparait le mes-
sage I1x (ot “x” peut étre 1 ou 0; valeur sauvegardée : 0).

» Appuyer sur la touche “Up/Down” C pour changer “x” de 0
a 1 (correspondant a I'échelle en °F) et confirmer le choix avec la
touche “Light”€% : sur I'écran apparait le message 12x.

Appuyer de nouveau sur la touche “Light” & pour passer au
parametre 13 0 (qui ne doit jamais étre modifié).

P Appuyer encore une fois sur la touche “Light’€% pour sortir de
la procédure et sauvegarder les nouvelles valeurs : I'écran s'éteint un
instant, puis se rallume. Pour retourner a I'échelle Celsius (°C), rentrer
dans la procédure et remettre le chiffre “x” du parametre 11x sur 0.

NOTE : si pendant environ 20 secondes aucune touche n'est enfon-
cée, on quitte également la procédure mais les éventuelles modifi-
cations ne sont pas sauvegardées.

Température de chauffage de I'eau (“valeur de réglage”).
Pour contréler/modifier la température de chauffage de l'eau,
procéder comme suite :

N 7 A,
P Appuyer sur la touche “Up/Down” C : sur I'écran apparait la
température actuellement sauvegardée (visualisée en °C, ou °F selon
ce qui est programmeé, voir “Unité de mesure de la température”).



» Maintenir enfoncée la touche “Up/ Down” C pour modifier
la valeur visualisée, d'un minimum de 15 °C a un maximum de
40 °C (59+104 °F).
NOTE : en appuyant sur la partie supérieure de la touche, la valeur visua-
lisée augmente; en appuyant sur la partie inférieure, elle diminue.

Si I'écran est doté de deux touches séparées, appuyer sur la tou-
che “"Up” pour augmenter la valeur ou sur la touche “Down” pour
la diminuer.

P Pour visualiser de nouveau la température de l'eau dans la vasque,
il suffit de ne toucher aucune touche pendant environ 5 secondes.

P Dés que la valeur programmée (“valeur de réglage”) de la
température de I'eau est dépassée, le réchauffeur s'éteint et ne
se rallume que lorsque la température effective de I'eau est des-
cendue d'environ 0,5° C (1° F) par rapport a la valeur configurée.

P Afin de garantir I'exactitude de la mesure de la température
de l'eau, la pompe se met en marche a vitesse réduite, environ
toutes les demies heures pendant 30' (méme si aucun cycle de
filtrage n'a été configuré), vu que la sonde thermique est montée
dans le tuyau du réchauffeur.

NOTES

Lorsqu'on éteint linstallation ou en cas de coupure du courant
électrique, la derniére valeur de réglage configurée est sauvegardée.

Le fonctionnement du réchauffeur est signalé moyennant l'allu-
mage de la led située sous le symbole $§ de facon fixe (si elle cli-
gnote, cela signifie que le chauffage a été interrompu pour ne pas
dépasser la consommation maximale admise ; voir également le
début du chapitre).

A titre d'information, le réchauffeur électrique de 2 kW éléve la
température de 1 m? d'eau de 1,7° C en 1 heure environ (lorsque la
couverture thermique est placée sur le spa et en négligeant les dis-
persions de chaleur de l'installation).

ATTENTION
Ne pas utiliser le spa si I'eau a une température supé-
rieure ou égale a 40 °C.

A

Maintien de la température minimale de I'eau dans la vasque et
protection des canalisations contre le gel (“Smart Winter”)

Le systéeme releve la température effective de I'eau dans la vasque
a intervalles réguliers ; si celle-ci est inférieure a la valeur minimale
admise (15° C/59° F), le réchauffeur et la pompe de filtrage se met-
tent en marche automatiquement jusqu'a ce que la température ne
dépasse cette valeur.

Lamodalité “Smart Winter” permet de contréler, moyennant une
sonde prévue a cet effet, la température du logement situé sous la
vasque, la ot se trouve tous les tuyaux du circuit hydraulique,; en cas
de conditions extrémes, le systéme peut déclencher cette protection
(signalée sur I'écran par le message ICE), en actionnant les pompes
selon une modalité qui dépend des configurations suivantes :

Avec économie d'énergie électrique
La pompe a grande vitesse se met en marche puis s'éteint 1T minute
aprés (pendant ce cycle, le réchauffeur est éteint mais s'allume aprés).
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Sans économie d'énergie électrique
Le mode de fonctionnement est le méme, sauf pour le réchauf-
feur qui reste allumé .

P La mise en marche de la pompe s'effectue a des intervalles
programmés, en fonction de la température relevée :

- température comprise entre 12 et 15 °C (54-59 °F) :
toutes les 2heues

- température comprise entre 9 et 12 °C (48-54 °F) :
toutes les heures

- température comprise entre 6 et 9 ° C (42-48 °F) :
toutes les 30 minutes

- température inférieure ou égale a 6 ° C (42 °F) :
toutes les 15 minutes

NOTES
- Si la température du logement situé sous la vasque descend rapi-
dement, la fréquence des mises en marche augmente.

- Si le déclenchement de la protection antigel s‘avére nécessaire pendant

un cycle de filtrage ou pendant le filtrage rapide (“Boost”), ces derniers
devront étre interrompus pour reprendre aprés le cycle en question.

- Si l'utilisateur a lancé une fonction pendant laquelle il s'avére né-
cessaire d'effectuer un cycle antigel, ce dernier se mettra en marche
15 minutes apres l'arrét de la fonction en cours.

- Le spot peut étre allumé méme si cette protection est activée.

M Filtrage de I'eau

Le filtrage est nécessaire pour que leau reste claire et limpide, c'est-
a-dire “accueillante”. La pompe fait passer I'eau a travers un filtre a car-
touche situé dans le skimmer, 0 7 (voir chapitre “Entretien du filtre a
cartouche”); cette opération se met en marche au cours de la journée
selon un cycle (cycle de filtrage) qui se répéte toutes les 24 heures.

Le spa Unique est notamment doté d'un systeme spécial de fil-
trage rapide (Boost) qui se différencie du cycle proprement dit par la
briéveté et l'intensité de sa durée.

Généralités

La pompe a deux vitesses : une vitesse basse pour la recirculation
et le filtrage de I'eau et une vitesse plus élevée pour le fonctionne-
ment des jets hydromassage.

Certains modeéles sont équipés d'un générateur d'ozone (en op-
tion) qui contribue a désinfecter et a purifier I'eau ; lorsque le cycle
de filtrage se met en marche, le générateur s'active automatique-
ment et se désactive une fois terminé le cycle de filtrage.

Le cycle de filtrage se compose de 2 phases :

Démarrage
la pompe se met en marche pendant 1 minute, a grande vitesse.



Continuation
La pompe passe ensuite a la vitesse réduite et l'ozonisateur (si
présent) se met en marche pendant la durée restante du cycle.

Configuration des cycles de filtrage
Pour programmer le cycle de filtrage, procéder comme suit :

P Maintenir enfoncée la touche “Light"¢% pendant environ 5
secondes : sur I'écran apparait le message dx (ot “x” indique la
durée en heures).

» Appuyer sur la touche “Up/Down” T pour entrer la durée
souhaitée (d'un minimum de 0 a un maximum de 12 heures).
NOTE : maintenir enfoncée la touche jusqu'a atteindre la valeur
souhaitée. Sil'écran est doté de deux touches séparées, appuyer sur
la touche "Up” pour augmenter la valeur ou sur la touche “Down”
pour la diminuer.

P Appuyer de nouveau sur la touche “Light’€% pour confir-
mer la valeur choisie et passer ensuite a la programmation de
démarrage retardé par rapport a I'heure “0", du cycle (paramétre
sy, ot “y” indique le nombre d'heures).

ATTENTION : I'heure “0” est l'instant ou le spa est mis sous tension,
moyennant linterrupteur général, ou l'instant pendant lequel sont sau-
vegardés les parameétres ; par exemple, si pour le démarrage retardé du
cycle on configure la valeur “4; cela signifie que le filtrage partira 4 heures
aprés avoir allumé le spa, ou aprés la sauvegarde de ces paramétres.

P Configurer le démarrage retardé (d'un minimum de 0 a un
maximum de 23) avec la touche “Up/Down” C et confirmer avec
la touche “Light”€% pour sauvegarder les valeurs saisies et quit-
ter la modalité de programmation.

Une fois la fonction activée, la led du symbole correspondant
s'allume (si elle clignote, cela signifie que le cycle a été suspendu ;
voir le chapitre correspondant).

NOTES

Les valeurs configurées en usine sont les suivantes :
- durée du cycle : 2 heures.
- démarrage retardé par rapport a I'heure “0”: 40 minutes.

Par conséquent, a défaut de programmation, un filtrage de 2 heures
est effectué dans tous les cas toutes les 24 heures, avec un démarrage
correspondant au moment ot le spa est allumé + 40 minutes.

En cas de coupure de courant, les données sauvegardées sont main-
tenues, mais 'heure “0” devient celle de l'instant pendant lequel I'énergie
électrique est rétablie ; il pourrait donc s'avérer nécessaire d'éteindre et de
rallumer linterrupteur général en amont du spa, pour “aligner de nou-
veau”le démarrage retardé du cycle avec les parametres sauvegardés.

Il est possible de varier a tout moment les parametres de configu-
ration du cycle de filtrage, en suivant la procédure décrite au début
du chapitre ; avec cette opération, I'heure “0” est “renvoyée” a
I'instant ou les nouvelles valeurs sont sauvegardées.

Par exemple : si 'on programme la valeur du paramétre “s” (dé-
marrage retardé) sur 8, le nouveau cycle partira 8 heures aprés
l'instant ou ladite valeur est sauvegardée. Il est également possible
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de réduire a 0 la valeur du paramétre “s” : dans ce cas, le cycle de
filtrage partira immédiatement.

Interruption des cycles de filtrage

P Le cycle de filtrage s'interrompt lorsqu'on allume la pompe a
grande vitesse et/ou le spot mais reprend 40 minutes apres l'arrét de
la fonction, la ou il s'était interrompu ; ce qui signifie que, si au mo-
ment de linterruption il restait 1 heure avant la fin du cycle, ce dernier,
une fois redémarré, continuera pendant cette durée puis s'arrétera.

P Le cycle defiltrage peut étre interrompu par la protection an-
tigel (modalité “Smart Winter”) ou a cause d'une température de
I'eau trop élevée ; se référer aux chapitres correspondants.

P Sila fonction de blocage temporaire du systéme est activée
(“stand-by’, voir chapitre correspondant), la pompe s'arréte et se
remet en marche lorsque I'état de stand-by a été désactivé.

Température trop élevée lors des cycles de filtrage

Si, pendant le cycle defiltrage, la température de I'eau dépas-
se de plus de 1° C (2° F) la valeur configurée (“valeur de réglage’,
voir chap. “Réglage de la température de chauffage de I'eau”) et ne
baisse pas d'au moins 1° C (2° F) dans les 3 heures qui suivent, le
cycle s' interrompt jusqu'a ce que la température ne descende
d'au moins 1 °C (2 °F) sous la valeur configurée.

Par conséquent, méme en cas de température de I'eau trop
élevée (a cause d'un rayonnement solaire excessif, par exemple), le
filtrage est donc garanti pendant une durée minimale.
Générateur d'ozone (ozonisateur, en option)

Le générateur d'ozone sert a oxyder les substances organiques
qui entrent dans l'eau et a réduire I'emploi de produits chimiques
destinés au traitement de l'eau.

P Le fonctionnement de l'ozonisateur est automatique et est
subordonné au démarrage de la pompe (a vitesse réduite) pen-
dant le cycle de filtrage ; par contre il est éteint lorsque I'hydro-
massage ou méme seulement le spot est allumé (ceci parce que
I'on suppose qu'il y a des personnes dans la vasque) ; 40 minu-
tes apres l'arrét des fonctions précitées, I'ozonisateur se remet a
fonctionner (si un cycle de filtrage est en cours).

Filtrage rapide (“Boost”)

Elle est indiquée apres un usage intensif du spa et/ou associée
au traitement chimique de l'eau, pour favoriser la dissolution des
substances utilisées pour la désinfection.

P Pour activer la fonction, appuyer pendant environ 5 secon-
des sur la touche “Pump” & : sur I'écran apparaitra le message
boo.

P Cette fonction dure 45 minutes (cette valeur ne pouvant pas
étre modifiée) pendant lesquelles la pompe fonctionne a grande
vitesse, en méme temps que l'ozonisateur (si présent).

NOTE : le réchauffeur, si allumé, continue a fonctionner norma-
lement, a moins que le systeme ne soit configuré pour I'économie
d'énergie électrique.



P Lafonction s'arréte :
- ala fin du temps susmentionné
- Lorsqu' une autre fonction est activée.

NOTE : s'il s'avere nécessaire de déclencher la protection antigel
pendant le filtrage rapide, celui-ci s'interrompra pour que la protec-
tion en question puisse se déclencher.

B Activation de I'hydromassage

P Appuyer une fois sur la touche “Pump” &' pour mettre en
marche la pompe a vitesse réduite : la led correspondante cli-
gnote ; appuyer de nouveau pour passer a la grande vitesse (led
allumée de facon fixe).

Sil'on appuie sur la touche une troisieme fois, la pompe s'arréte
(led éteinte).

NOTES

Si, en utilisant la touche, la pompe est activée (aussi bien a basse
vitesse qu'a grande vitesse), la pompe s'arréte automatiquement 20
minutes aprés; (si l'utilisateur ne I'a pas éteinte avant).
Lorsque la pompe se met en marche automatiquement a vitesse ré-
duite (en cas de cycle de filtrage ou pendant le chauffage de I'eau)
on ne peut pas l'éteindre de I'écran ; cependant elle peut étre mise
en marche a grande vitesse, toujours moyennant la touche corres-
pondante.

Lorsque la pompe fonctionne a haute vitesse, la cascade (présente sur
la paroi de la vasque) s'active automatiquement ; lorsque la pompe est
éteinte, ou fonctionne a vitesse réduite, la cascade est interrompue.

M Activation du blower (compresseur d'air, en option)

presseur d'air (la led correspondante s'allume).

Le blower peut étre activé simultanément, ou séparément, a la
pompe hydromassage (lors de I'allumage de l'installation, le blower
est dans tous les cas toujours éteint).

Le blower continue d fonctionner pendant 20 minutes mais peut étre
éteint avant, en appuyant de nouveau sur la touche susmentionnée.

B Spot subaquatique (systéme d'éclairage numérique d led)

» Appuyer sur la touche “Light” &5 pour allumer le spot, situé
sur la paroi de la vasque (la led correspondante s'allume).

P Le spot reste en marche pendant 2 heures, mais peut étre
éteint avant en appuyant de nouveau sur la touche susmention-
née (se référer au manuel d'utilisation en ce qui concerne le fonc-
tionnement des différentes séquences de couleur).
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Blocage temporaire du systéme (stand-by)

Cette fonction permet d'interrompre le fonctionnement de tous les
dispositifs du systeme pendant 60 minutes (valeur ne pouvant pas
étre modifiée) pour pouvoir effectuer des opérations d'entretien or-
dinaire sans devoir couper le courant électrique.

ATTENTION

Au cas ou il serait nécessaire d'accéder au boitier élec-
tronique, a des parties normalement sous tension ou
aux organes rotatifs des pompes, il faudra absolument
couper l'alimentation électrique en éteignant l'interrup-
teur omnipolaire.

P Pouractiver lafonction, maintenir enfoncée la touche “Light”

% pendant environ 8 secondes : sur |'écran apparait le message
“Sby” suivi de la valeur en minutes pendant lesquelles la fonc-
tion restera bloquée.

P Lafonction s'arréte a la fin des 60 minutes ou en maintenant
enfoncée de nouveau la touche “Light”€% pendant 5 secondes
environ.

NOTES :

- Si un cycle de filtrage est en cours, il repartira 40 minutes apres la fin
du stand-by, la ol il s'était arrété ; ce qui signifie que si au moment de
l'interruption il manquait 1 heure avant la fin du cycle, ce dernier, une
fois redémarré, continuera pendant cette durée puis s'arrétera.

- Siau moment de la mise en marche du bloc, le réchauffeur est allumé,
il s'éteindra instantanément tout en continuant a faire circuler l'eau
pendant 30 secondes environ, de fagon a faire refroidir la résistance.

Traitement de l'eau

L'eau doit étre "accueillante’; c'est-a-dire claire et limpide, exempte
de substances qui, en s'accumulant, pourraient créer un milieu fa-
vorable a I'apparition et a la prolifération des bactéries ; a cet effet,
l'eau doit non seulement étre constamment filtrée, mais elle doit
aussi étre traitée chimiquement au moyen d'additifs spéciaux.

Il existe sur le marché un grand nombre de produits destinés a la désin-
fection de I'eau, tous différents en termes de codt et de mode d'emploi.

Les conseils fournis dans ce manuel couvrent seulement des
généralités pour une question complexe, tel que peut I'étre le
traitement de I'eau ; en cas de situations ou de problémes de
quelque nature que ce soit, contacter une entreprise spéciali-
sée qui saura sans aucun doute proposer la solution idéale.

H Désinfectants pour mini-piscines et piscines

Certains désinfectants utilisés dans les grandes piscines, tels que
le trichlore, I'hypochlorite de calcium et I'hypochlorite de sodium,
ne conviennent pas aux mini-piscines.

P Les tablettes de trichlore tachent irrémédiablement le mé-
thacrylate (en cas de contact direct prolongé), I'hypochlorite de
calcium (normalement vendu en granulé) favorise la précipitation
du calcaire, I'nypochlorite de sodium (qui est liquide) détériore ir-
réversiblement le méthacrylate s'il est versé directement dessus.



P Les "chloro—isocyanurates" sont les dérivés chloro-orga-
niques qui conviennent le mieux aux spas (mini-piscines) ; ils
conviennent particulierement bien aux spas installés a I'exté-
rieur puisqu'ils agissent comme stabilisateurs et empéchent la
lumiéere du soleil de neutraliser I'action du chlore.

P Le brome est un autre type de désinfectant ; par rapport au
chlore, il a I'avantage d'étre moins irritant, d'avoir une influence
faible sur le pH et d'étre inodore. En outre, contrairement au chlo-
re, le brome ne se dissocie pas sous forme "combinée" et "libre".

P La désinfection de I'eau avec de l'oxygéne actif permet égale-
ment d'obtenir une eau pure et limpide, agréable au contact de la
peau et des cheveux. Loxygéene actif constitue une alternative "dé-
licate" au chlore et peut le remplacer en tant que substance désin-
fectante. Il est notamment efficace contre la formation d'algues.

Jacuzzi propose un kit pour le traitement de l'eau basé sur I'oxy-
géne actif, une substance qui, parmi les avantages susmentionnés,
en présente un non négligeable : lors du vidage de la mini-piscine,
l'eau peut étre évacuée dans les égouts évitant ainsi les colteuses
dépurations et peut étre aussi utilisée pour arroser le jardin.

P Loxygéne actif est particulierement indiqué en cas d'utilisa-
tion non intensive de la min-piscine.

Dans tous les cas, aprés une longue période pendant laquel-
le la mini-piscine n'a pas été utilisée, il est conseillé d'effectuer
un traitement de super-chloration, appelé aussi traitement de
"choc”, a base de chlore ; 'emploi d'oxygéne actif ne compromet
pas ce type d'opération, ce qui rend ainsi le chlore nécessaire
seulement dans ce cas.

P Il est également possible d'effectuer un traitement "choc"
avec l'oxygene actif (moins efficace par rapport au chlore) : dans
ce cas, la quantité conseillée est environ trois fois celle qu'on uti-
lise normalement pour le traitement de maintien.

P Le kit proposé par Jacuzzi® pour le traitement de I'eau se
compose de pastilles a base d'oxygeéne actif et d'un liquide “ac-
tivateur” qui augmente I'efficacité du traitement et assure aussi
une action anti-algues. Ces produits peuvent étre versés direc-
tement dans I'eau de la mini-piscine, méme s'il est préférable de
placer les pastilles dans le panier du skimmer (voir chap. "Entre-
tien du filtre a cartouche") ou dans le doseur flottant (disponible
aupreés des revendeurs agréés Jacuzzi®).

Pour les dosages et le mode d'emploi, lire les instructions im-
primées sur les emballages.

B Eléments caractéristiques et définitions

Avant de procéder a la désinfection du spa, il est important de
bien connaitre les éléments caractéristiques qui interagissent ; il est
indispensable d'établir, en utilisant a cet effet un kit de test, les va-
leurs correctes de facon a programmer le traitement optimal.

Pour l'achat d'un kit de test et les modalités d'utilisation, s'adres-
ser a un technicien spécialisé ou a un revendeur agréé Jacuzzi®.

Une derniere chose : les quantités d'additifs chimiques utilisés
pour le traitement de I'eau sont exprimées dans différentes unités
de mesure ; parmi celles-ci les plus communément utilisées sont :
"ppm" (parties par million), "mg/1" (milligrammes par litre) et "g/
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m3" (grammes par métre cube) ; ces unités sont toutes équivalen-
tes. Par souci de clarté voici un exemple de dosage des différentes
substances.
& Supposons que le spa contient 700 litres d'eau et que le niveau
de chlore doit étre de 2 mg/I,; cela signifie que chaque litre d'eau
doit contenir 2 mg de chlore. Par conséquent, si 'on multiplie
700 par 2, on obtient la quantité totale de désinfectant, c'est-
a-dire 1400 mg; du reste, sachant que 1 000 mg équivalent a
1g, sil'on divise 1400 par 1000, on obtient 1,4 g ; cela signifie
que pour obtenir la valeur de 2 mg/I (ou ppm, ou encore g/m3)
il faudra ajouter 1,4 gramme de chlore dans le spa.

pH

Cette valeur représente la concentration d'ions d'hydrogéne (H*)
dissous dans l'eau et correspond au degré d'acidité ou d'alcalinité
de 'eau, mesuré sur une échelle allant de 0 a 14 (de 0 +~ 7 = milieu
acide, 7+ 14= milieu alcalin).

P La valeur idéale doit étre comprise entre 7,2 et 7,4 ; en effet, si
I'eau présente des valeurs supérieures, I'efficacité des désinfec-
tants diminue tandis que la formation des incrustations calcai-
res augmente au détriment des parois du spa et de ses compo-
sants.

P Des valeurs de pH inférieures a 7,2 diminuent également
l'efficacité des désinfectants et génerent des phénoménes de
corrosion des composants métalliques du spa, ce qui peut par
ailleurs causer des irritations de la peau et des yeux.

& Le pH peut étre abaissé ou augmenté selon les besoins
moyennant des additifs prévus a cet effet.

Alcalinité totale (TA)

Ce parameétre représente la quantité de certaines substances al-
calines (carbonates, bicarbonates et hydrates) dissoutes dans l'eau.

» Avecune valeur de TA basse (inférieure d 80 mg/l) le pH peut
varier de facon soudaine, avec des oscillations incontrolables et
il devient pratiquement impossible de maintenir la bonne qua-
lité de l'eau.

P Une valeur de TA élevée (supérieure a 150 mg/l), bien qu'elle

ne présente aucun inconvénient particulier, peut contribuer a

rendre I'eau trouble et a créer des problémes de pH.

A Pour augmenter la valeur de TA, il est possible d'utiliser
du bicarbonate de soude tandis que pour l'abaisser il

est possible d'utiliser de I'acide sec.

Faire référence aux instructions reportées sur I'embal-

lage pour ce qui concerne les quantités et les modalités

d'utilisation ; au moindre doute, s'adresser a un reven-

deur spécialisé.



ATTENTION

Si le degré d'alcalinité devient excessif, il faudra vider
complétement l'installation, nettoyer soigneusement
toutes les surfaces du spa et le remplir a nouveau avec
de I'eau propre.

A

Dureté de I'eau

L'eau est dite "dure" ou "douce" selon la quantité de sels de cal-
cium et de magnésium dissous.

P La dureté de I'eau peut étre contrdlée en utilisant les kits spé-
ciaux vendus dans le commerce ; la dureté s'exprime en degrés
francais (°fr) ou en mg/l de carbonate de calcium (CaCo,).

P Les eaux dures, c'est-a-dire celles dont le contenu en carbo-
nate est supérieur a 150 mg/I (>15 °fr), peuvent facilement cau-
ser la formation de dépots calcaires sur les parois de la vasque et
dans les canalisations.

Pour prévenir ce type d'inconvénients, il est recommandé d'ins-
taller un adoucisseur d'eau a résines cationiques et de régler la
dureté résiduelle minimale sur 10°fr (100 mg/I de CaCO,) ; diffé-
remment, il est possible d'utiliser des produits chimiques spé-
cialement formulés a cet effet (appelés séquestrants organiques
ou inorganiques) qui préviennent la formation cristalline des car-
bonates.

P En cas d'eaux d'une dureté inférieure a 10° fr (100 mg/I di
CaCo,), notamment en cas d'utilisation d'eau de montagne ou
de zones géologiques particulieres, pour prévenir les phénome-
nes de corrosion des composants métalliques du spa, il convient
d'utiliser des produits pouvant tamponner et neutraliser I'excés
de CO, (anhydride carbonique) de l'eau.

B Traitements

Super chloration (ou "traitement de choc")

Aussitot apreés son installation ainsi qu'a l'issue d'une longue période
de non-utilisation, le spa doit étre soumis au traitement de super chlo-
ration (traitement de choc) afin d'obtenir sa désinfection compléte.

La fréquence avec laquelle doivent étre effectués les traitements
de super chloration dépend de la fréquence d'utilisation du spa; par
la suite, des traitements de maintien suffisent.

P Remplir le spa jusqu'a couvrir les buses les plus hautes (c'est-
a-dire celles situées sur les dossiers).

P Controler si les valeurs du pH, de l'alcalinité totale TA et de
dureté de I'eau sont correctes ; dans le cas contraire, suivre les
instructions données aux chapitres correspondants.

ATTENTION
Avant d'ajouter le désinfectant, contréler toujours le pH
et, si nécessaire, le rectifier.

A
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P Verser 5+10 mg/l de chlore en granulés a dissolution ra-
pide dans I'eau de la mini-piscine.

ATTENTION

Ne jamais mettre les additifs chimiques dans le panier du
skimmer. Sil'on utilise des additifs solides, il est conseillé de
les dissoudre d'abord dans un seau, ou d'utiliser un panier
spécial en vente chez les distributeurs spécialisés.

Pour l'utilisation de ces substances, il est nécessaire de
veiller au respect scrupuleux des instructions et des re-
commandations spécifiques du fabricant.

A

P Configurer le cycle defiltrage le plus long (voir chapitre "Contré-
le du filtrage") et laisser la fonction activée jusqu'a ce que le niveau
résiduel de chlore libre dans I'eau redescende au niveau prévu (1+3
mg/l) ; en principe cette condition est obtenue au bout de quelques
heures (il est dans tous les cas recommandé de laisser le systéme de
filtrage en marche pendant au moins une demi-journée).

ATTENTION

Ne pas utiliser la mini-piscine tant que le niveau de
chlore libre n'est pas redescendu a des niveaux normaux
(1+3 mg/I).

Pendant la super chloration, ne pas utiliser la couverture
thermique pour éviter toute agression des parties métal-
liques (accessoires chromés, etc.)

Les réactifs des kits de test ne relévent pas toujours les va-
leurs trop élevées de chlore ou de brome (> 10 mg/l), méme
lorsqu'effectivement la quantité est excessive.

Si des désinfectants ont été ajoutés avec des dosages su-
périeurs a 10 mg/I, l'opérateur, sous son entiére respon-
sabilité, devra interdire I'utilisation du SPA.

Les dosages et les modalités d'emploi requiérent I'inter-
vention de personnel spécialisé.

A

Chloration normale (ou de maintien)

Pour garantir la qualité nécessaire et éviter qu'elle ne se dégrade,
l'eau doit étre traitée ou conditionnée chimiquement.
Par ailleurs, le niveau de I'eau doit étre maintenu constant pour ga-
rantir le fonctionnement correct de l'installation.

ATTENTION
Avant d'ajouter du désinfectant, vérifier toujours la va-
leur du pH et, si nécessaire, la rectifier.

» Ajouter du chlore stabilisé a dissolution lente dans I'eau
de la mini-piscine

Lorsqu'on ajoute du chlore a I'eau, une partie se consume au
contact des impuretés, une partie (chlore combiné) se combine
aux substances azotées en formant les chloramines et pour fi-
nir, une partie reste disponible pour la désinfection : cette par-
tie est le dit chlore libre qui devrait correspondre a une teneur
comprise entre 1 et 3 mg/I.

NOTE : un niveau de chloramines (chlore combiné aux substances
organiques azotées) trop élevé peut entrainer la formation de la
fameuse "odeur de chlore’, en plus des effets irritant les yeux et les



mugqueuses. Dans ce cas, il est recommandé de procéder a un traite-
ment de super chloration (traitement de choc).

P S'assurer que les valeurs de pH, d'alcalinité totale TA et de
dureté de I'eau soient correctes; si tel n'est pas le cas, intervenir
en faisant référence au chapitre précédent.

P Programmer les cycles de filtrage de I'eau en fonction de
I'utilisation que I'on entend faire du spa.

Veiller a ce que le niveau de chlore libre ne descende pas en-
dessous de la valeur conseillée (de 1 a 3 mg/l).

Note : certains modeéles sont équipés d'un générateur d'ozone :
l'ozone est injecté par le fond, ou il se mélange avec I'eau et contri-
bue a désinfecter et a purifier I'eau.

L'emploi du générateur d'ozone réduit normalement la nécessité
d'utiliser des additifs chimiques pour le traitement de l'eau et les
frais y afférents.

Le traitement de l'eau a base de chlore est préférable en cas
d'utilisation intensive du spa il est également possible d'utiliser du
brome ou de l'oxygéne actif.

B Autres traitements
concernant le maintien de I'eau

P Traitement anti-algues

Ce traitement doit étre effectué a chaque début de saison et
par la suite a intervalles réguliers en utilisant un produit spécia-
lement formulé a cet effet ; pour les quantités et les modalités
d'utilisation s'adresser a un Service Aprés-Vente Jacuzzi ou a un
revendeur spécialisé.

P Traitement de floculation

Ce traitement sert a éliminer les éventuelles particules micros-
copiques susceptibles de rendre I'eau trouble. Ce traitement est
déconseillé pour les spa, car les substances employées tendent a
se déposer sur le filtre a cartouche et a en diminuer I'efficacité.

P Formation de mousse

Sont disponibles dans le commerce des produits anti-mousse
qui permettent de réduire la formation de mousse dans I'eau,
normalement provoquée par la présence de savons, d'huiles so-
laires et autres substances grasses. Linteraction de ces substan-
ces avec l'eau chaude, en particulier avec un pH élevé (contenu
alcalin élevé) cause la formation de la mousse.

P Voile d'huile ou eau trouble
Ces situations sont souvent dues a un filtrage insuffisant de
I'eau, mais sont aussi favorisées par la présence d'huiles solaires,
lotions et produits cosmétiques.

Il est possible d'ajouter des floculants pour faire coaguler les
particules polluantes en globules suffisamment grands pour étre
retenus par le systeme filtrant ; ces globules, néanmoins, peuvent
boucher complétement le filtre. Lajout de floculants rend donc
I'eau plus limpide, mais le filtre doit étre nettoyé en suivant les ins-
tructions reportées au chapitre “Entretien du filtre a cartouche”.
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Vidage de la vasque

En régle générale, il faut vider réguliérement le spa (toutes les 4 a
8 semaines environ), de facon a garantir le renouvellement de l'eau
et d procéder si nécessaire au nettoyage de la vasque.

Il est également recommandé de vider le spa en cas d'absence
prolongée car de longues périodes sans traitement de I'eau dété-
riorent le spa.

ATTENTION
Avant de vider le spa, s'assurer que les quan-
tités d'additifs chimiques dissous dans I'eau

ne dépassent pas les limites admises.
Encasdedoute,serenseignerauprésdesautoritéslocales.
NE PAS VIDER L'EAU DANS UNE FOSSE SEPTIQUE.

Mise au repos hivernale

Dans les régions ou les températures hivernales descendent fré-
quemment au-dessous de 0° C, pendant la période ot le spa n'est
pas utilisé, procéder comme suit :

P Couper le courant sur le tableau électrique principal.

P Vider complétement le spa moyennant la vanne de vidange,
qui sera laissée ouverte, et moyennant I'éventuelle vanne instal-
|ée sur I'évacuation auxiliaire (si installées ; se référer a la fiche de
pré-installation).

Le spa ne se vide pas totalement : l'eau qui stagne au niveau
des sieges et sur le fond peut étre éliminée a l'aide d'une éponge
tandis que l'eau restée dans les tuyaux peut étre aspirée a travers
les buses d'hydromassage et d'aspiration moyennant une pompe.
Il est conseillé de vider aussi la pompe moyennant le bouchon de
drainage prévu a cet effet.

IMPORTANT

Sous des climats froids, ol les températures descendent
bien au-dessous de 0°C, il est recommandé d'éliminer
I'eau résiduelle du circuit.

P Enlever et nettoyer la cartouche du filtre puis la conserver
dans un endroit sec.

P Couvrir le spa pour éviter qu'il ne se salisse.

P Avant de réutiliser le spa, se référer au chap. “Contréles de
fonctionnement - Premiére mise en marche.

P Dans les régions ou les températures ne descendent que ra-
rement sous 0° C, la mini-piscine peut rester en service, vu qu'elle
est dotée d'une “protection antigel” qui garantit le maintien de la
température minimale de I'eau (voir chapitre “Réglage de la tempéra-
ture de l'eau” - paragraphes “Maintien d'une température minimale de
l'eau” et “Protection antigel dans les canalisations - “Smart Winter”).



ENTRETIEN

P Veiller a ce que le spa soit toujours couvert lorsqu'il n'est pas
utilisé pour éviter que I'eau ne le salisse et prévenir toute perte
de chaleur et I'évaporation.

P Nettoyer a intervalles réguliers les buses pour I'hydromas-
sage et aussi celles d'aspiration.

ATTENTION

A Apreés le nettoyage, replacer aussitét la grille des buses
d'aspiration ; ces dispositifs de sécurité doivent couvrir
l'aspiration pour éviter que des cheveux ou autres parties
du corps ne se prennent dedans. Le nettoyage des buses
doit étre effectué lorsque la vasque est vide.
Ne pas oublier de remonter toutes les parties avant de
remplir de nouveau le spa.
Controler les grilles des buses d'aspiration au moins une
fois par semaine.

P La surface du spa est brillante, polie, résistante et durable :
avec un peu d'attention et un entretien régulier, ses caractéris-
tiques resteront intactes dans le temps. Pour le nettoyage de la
vasque et des buses, utiliser un chiffon doux et des produits dé-
tergents liquides, neutres, sans agents abrasifs ni ammoniac ;

Les taches les plus résistantes peuvent étre éliminées avec
des diluants compatibles avec la nature du produit qui a causé
la tache (acétone ou diluants adéquats). Dans ce cas, il faut agir
avec la plus grande attention et essuyer le diluant avec un chif-
fon doux dés que la tache a été enlevée, afin d'éviter qu'il n'atta-
que la surface de la vasque.

En cas de traces de calcaire, pour retrouver le brillant initial de
la surface, utiliser du "polish" pour carrosserie. Les éventuelles
taches de nicotine laissées par les cigarettes peuvent également
étre éliminées avec de la ouate et du polish.

P Nettoyer régulierement les appuie-téte avec un chiffon, de
I'eau et du savon. Il est conseillé d'utiliser des substances protectri-
ces pour augmenter la résistance a I'eau et conserver la brillance.

B Entretien du filtre a cartouche

Le filtre présent dans le skimmer doit étre nettoyé a intervalles ré-
guliers selon la fréquence d'utilisation du spa et remplacé lorsqu'ap-
paraissent des signes de dégradation.

Les filtres a cartouche sont disponibles auprés des revendeurs et
des Services Aprés-Vente agréés Jacuzzi®.

P Controler le skimmer au moins une fois par semaine pour éli-
miner les éventuels résidus, tels que feuilles, cheveux, etc.

P Contréler le filtre a intervalles réguliers ; en cas d'utilisation
normale du spa, il convient de contrdler le filtre au moins une
fois par semaine. Si nécessaire, le filtre doit étre nettoyé car un
filtre obstrué n'est plus en mesure d'assurer la bonne qualité de
I'eau, ce qui nuit au bon fonctionnement de l'installation.

P Pour nettoyer le filtre, enlever le couvercle (C) du skimmer et
effectuer les phases indiquées.

P Séparer les pliures du filtre et le nettoyer avec un jet d'eau
sous pression.

Sile filtre est obstrué, il est conseillé d'utiliser des produits désin-
crustants/dégraissants spécifiques, en vente chez les revendeurs
et auprés des Services Aprés-Vente agréés Jacuzzi®.

P Remonter le tout en répétant les opérations en sens inverse.
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ATTENTION
A Apres avoir nettoyé le filtre, ne pas actionner le spa sans
avoir au préalable réassemblé tous les composants.
P Au casou il serait nécessaire de démonter le panier (pour son
nettoyage, pour extraire la cartouche parfumée utilisée pour l'aro-
mathérapie, etc.), appuyer sur la zone indiquée de maniére a dé-
crocher la boite, puis la détacher en la tirant vers le bas.

M Entretien des parties en bois

Les panneaux de couverture et les accessoires des mini-piscines
Jacuzzi® sont réalisés a l'extérieur en bois naturel, étant donné ses
exceptionnelles qualités de durée. Celui-ci est traité avec des pro-
duits d'avant-garde qui en exaltent la beauté naturelle et en garan-
tissent la protection contre les agents atmosphériques.

On applique tout d'abord une couche de peinture aux panneaux
et aux accessoires, pour uniformiser la tonalité du bois ; puis, on ap-
plique deux couches d'huile synthétique qui donne au produit un
aspect naturel et particuliérement “chaud".

Nettoyage

P Les opérations d'entretien varient selon le lieu ou sont placés
la mini-piscine et/ou les accessoires (a I'abri ou pas des agents
atmosphériques).

Dans tous les cas, il vaut mieux laver périodiquement les surfa-
ces avec de 'eau douce et un détergent neutre, puis rincer.

Ne pas utiliser de détergents contenant de l'alcool, des substan-
ces anticalcaires, de 'ammoniaque, des produits abrasifs ou de
I'eau de Javel.

Ne pas utiliser de cires ou de produits lustrants.

Rénovation

Au moins une fois par an (ou moins, selon les conditions aux-
quelles sont soumises les surfaces en bois), procéder de la ma-
niére suivante :

P Poncer l[égérement la surface avec une éponge abrasive (ou
du papier abrasif a grain 320) en faisant attention de ne pas trop
appuyer, surtout a proximité des parties en relief (arétes, etc.).

P Eliminer toute trace de poussiére et appliquer, a l'aide d'un
pinceau a poils souples, une couche d'huile synthétique, d'abord
de travers et puis sur toute la hauteur du panneau.
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Ne pas intervenir sous la lumiére directe du soleil ou si la tempé-
rature est particulierement rude.

» Eliminer éventuellement I'huile en excés a l'aide d'un chiffon
en microfibre, en laissant ensuite sécher le tout pendant environ
une heure (a 20 °C).

Note : I'équipement utilisé peut étre lavé avec de la térébenthine,
pour d'autres utilisations.

Entretien extraordinaire

Si une opération de rénovation plus difficile était nécessaire (quand,
par exemple, la couche de protection a été agressée en profondeur),
il est conseillé de poncer a fond toute la surface, jusqu'a arriver au
bois brut, en appliquant éventuellement une couche de peinture,
si les différences de tonalité sont évidentes. Ensuite, appliquer au
moins deux couches d'huile (ou méme trois, si nécessaire) en sui-
vant les mémes modalités décrites pour la phase de rénovation.

Note : s'assurer que, entre une couche et l'autre, le produit appliqué
soit parfaitement sec (normalement il suffit de 1-2 heures, avec une
température ambiante d'environ 20 °C).

Pour toutes les opérations d'entretien extraordinaire, il est dans
tous les cas conseillé de s'adresser a un personnel spécialisé.
ATTENTION : /es résidus de poncage, les équipements et les chif-
fons utilisés pour I'application du produit peuvent subir un pro-
cessus d'auto-combustion, s'ils sont exposés a I'air : conserver
les résidus (plongés dans I'eau) dans des récipients métalliques
bien fermés et procéder immédiatement a leur élimination,
conformément aux dispositions en vigueur en la matiere.

H Entretien de la couverture thermique
Lorsque la couverture présente des traces de saleté, nettoyer
comme suit:

» Dégager la couverture du chassis de support et I'étendre sur
une surface droite.

»  Humidifier le tissu avec de I'eau propre (en cas de couver-
ture plastique, procéder directement a la phase de nettoyage).

» Etendre sur la surface et de maniére uniforme une solution
diluée avec du savon neutre.

P Laisser agir la solution pendant 2-3 minutes selon le degré
de saleté.

P Nettoyer la couverture avec une brosse douce.

» Afin d'éliminer tous les résidus de solution savonneuse, rin-
cer abondamment avec de I'eau propre.

» En cas d'incrustations importantes, répéter l'opération.

P Sinécessaire, effectuer les opérations susmentionnées éga-
lement sur I'envers.



P Laisser sécher la couverture, puis l'appliquer sur son chassis
de support jusqu'a ce qu'elle soit parfaitement séche.

Conditions de fonctionnement anormal

- signalisation des alarmes -

La présence d'une alarme est signalée sur I'écran avec le code cor-
respondant au type d'anomalie. Si la condition d'alarme persiste, le
code restera affiché.

» Signalisation sur I'écran
- solution possible

» “FLC" Le fluxostat reléve un débit d'eau inexistant (le réchauf-
feur ne se met pas en marche).

Cela peut se vérifier lorsque le fluxostat (raccordé de série au ré-
chauffeur) est bloqué par des dépéts et/ou des impuretés qui l'em-
péchent de fonctionner correctement ou s'il est en panne.

- Contacter un Centre agréé Jacuzzi®.

P “FLO" Le fluxostat ne reléve pas le débit d'eau (le réchauffeur ne
peut pas étre mis en marche).

Cela peut se vérifier si le filtre a cartouche et/ou la pompe sont obs-
trués ou bloqués, ou si le fluxostat, a cause d'une mauvaise main-
tenance, est monté a l'envers par rapport au débit d'eau normal :
dans ce cas, a l'intérieur le contact n'arrive pas a se fermer, empé-
chant ainsi la mise en marche du réchauffeur.

L'alarme peut également apparaitre en cas de panne du fluxostat.

- Contacter le Service Aprés-Vente agréé Jacuzzi®.

P “HOH’ La température mesurée sur le réchauffeur s'‘avére supé-
rieure ou égale a 48 °C (118 °F) (le réchauffeur est désactivé).

NE PAS ENTRER DANS L'EAU

Cette alarme, qui s'affiche alternativement avec I'heure et la tem-
pérature, disparait dés que la valeur descend au-dessous de 44° C
(T11°F).

- Si la condition d'alarme persiste, essayer d'éteindre et de rallu-
mer l'interrupteur monté en amont du spa ; si le signal persiste
malgré tout, contacter le Service Aprés-Vente agréé Jacuzzi®.

» “Ho” Température de I'eau trop élevée.

NE PAS ENTRER DANS L'EAU

La température de l'eau dans la vasque a atteint ou dépassé 44° C
(111°F); aucune fonction ne peut étre mise en marche.

- Si présente, enlever la couverture du spa.

- Sil'excessive augmentation de la température est due au rayon-
nement solaire, ajouter de I'eau froide dans le spa.

Une fois que la température est descendue en-dessous de 43° C
(109° F), le spa devrait se mettre automatiquement en marche ;
dans le cas contraire, couper le courant et contacter le Service
Aprés-Vente agréé Jacuzzi®.

» “rPF" Mauvais fonctionnement de la sonde de température

NE PAS ENTRER DANS L'EAU

Aucune fonction ne peut étre mise en marche.

- Contréler le fonctionnement de la sonde thermique ou la rem-
placer.
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» “HPF” Déclenchement du thermostat de sécurité.

Le réchauffeur électrique ne peut étre mis en marche.

Le réchauffeur électrique a été éteint a cause d'une surchauffe qui
pourrait étre due a un débit d'eau irrégulier.

- Essayer d'éteindre et de rallumer l'interrupteur installé en
amont du spa (remise a zéro du systeme) ; si le signal persiste
malgré tout, contacter le Service Aprés-Vente agréé Jacuzzi®.

RECOMMANDATIONS

S'assurer que tous les utilisateurs sachent bien utiliser le spa
en toute sécurité.

Tenir compte du fait que la fréquence avec laquelle contré-
ler la qualité de I'eau dépend de la fréquence d'utilisation
du spa.

S'assurer que les substances chimiques utilisées soient cel-
les adaptées aux spa (mini-piscines) et non aux piscines : le
traitement de I'eau des piscines et des mini-piscines n'est
pas le méme.

ATTENTION

Seules les couvertures “portantes” sont concues
pour soutenir des poids (MAX 200 kg), mais el-
les ne doivent pas étre soumises a des sollicita-
tions subites et violentes (sauts, etc.).

Ne pas s'asseoir, ni marcher, ni se coucher sur les autres
types de couvertures (non portantes) ; ne pas y déposer
d'objets.

A

Afin d'éviter toute chute accidentelle dans le spa, il est
conseillé d'installer le systéme de fermeture a clé fourni avec
la couverture thermique (& a).

ATTENTION

Lire et respecter toutes les instructions relatives a I'uti-
lisation et a la conservation des produits chimiques, en
s'en tenant strictement aux recommandations du fabri-
cant imprimées sur I'emballage.

A

Aprés avoir ajouté les substances chimiques, faire fonction-
ner le systéme filtrant pendant au moins 30 minutes pour
qu'elles se diluent complétement dans I'eau.

Ne jamais nettoyer le filtre lorsque la pompe est allumée.
Eteindre d'abord l'interrupteur général.

Ne jamais mettre en marche la pompe et le réchauffeur si le
niveau de I'eau n'est pas supérieur a celui des buses d'hydro-
massage les plus hautes :

Toujours éteindre l'interrupteur général lorsque le spa est
vide.

Vérifier périodiquement, moyennant le bouton TEST, l'effi-
cacité de l'interrupteur différentiel installé en amont de la
mini-piscine.



RECHERCHE DES PANNES

(se référer aussi au chap. “Conditions de fonctionnement anormal”)

PROBLEME

Eau sale

CAUSE PROBABLE
Filtre bouché ou bloqué

Traitement de I'eau insuffisant

Contenu élevé de matériaux solides dans l'eau

Mauvais entretien

SOLUTION

Nettoyer ou remplacer le filtre

”

Voir chap. "Traitement de I'eau

Voir les instructions relatives a
I'entretien

Consommation excessive d'eau

Fuite sur la ligne de refoulement,
d'évacuation, sur les connexions

Evaporation excessive et/ou
débordements d'eau

Réparer la fuite

Utiliser la couverture de la mini-piscine
configurer une température de l'eau
plus basse

Faible débit d'eau
des buses hydromassage

Niveau d'eau bas

Filtre bouché ou bloqué
Jets orientables partiellement fermés

Tuyaux d'aspiration ou d'
évacuation partiellement obstrués

Fonctionnement de la pompe
a une vitesse trop basse

Joints de la pompe usés ou
détériorés

Tension trop basse

Remplir jusqu'a couvrir
les buses les plus hautes

Nettoyer ou remplacer le filtre

Ouvrir les jets

Appeler un électricien ou
I'EDF

Aucune arrivée d'eau

[l n'y a pas de courant

Pompe éteinte

Moteur non branché

Interrupteur général débranché
Interrupteur différentiel déclenché

Pompe ou moteur défectueux

Mettre l'interrupteur général sur ON
Appuyer sur la touche &
Vérifier les branchements du moteur
Rebrancher l'interrupteur

Réarmer l'interrupteur

Pompe et moteur bruyants

Filtres obstrués

Fuites d'eau sur I'aspiration
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Nettoyer les filtres

Localiser et réparer les fuites



Niveau de l'eau bas Ajouter de I'eau jusqu'au
niveau normal

Coussinets du moteur usés ou défectueux *
La roue frotte contre le corps de la pompe *
Corps solides a l'intérieur de la pompe *
Fuites d'eau de I'arbre Joint d'étanchéité mécanique de la pompe usé *
de la pompe (joint qui tourne ou défectueux
entre la pompe et le moteur)
Le moteur ne démarre pas Manque de courant Allumer l'interrupteur général
Linterrupteur général s'est déclenché Allumer l'interrupteur
Tension trop basse Appeler un électricien ou I' EDF
Le disjoncteur différentiel s'est déclenché Réarmer le différentiel
Erreurs ou défauts de raccordements *
Arbre et roue bloqués *
Bobinages du moteur bralés *
Contact défectueux dans le démarrage *
du moteur
Le moteur s'éteint L'opération est terminée Appuyer de nouveau sur la touche &
Surcharge En laissant le moteur refroidir,

le probléme devrait disparaitre..
S'il persiste, voir *

Cables d'alimentation non adéquats Consulter un électricien
Le blower (compresseur d'air) Manque de courant Actionner l'interrupteur général
ne fonctionne pas
Le bouton (i) n'a pas été bien enfoncé Appuyer de nouveau sur le bouton
Linterrupteur général s'est déclenché Allumer l'interrupteur
Le disjoncteur différentiel s'est déclenché Réarmer le différentiel
Moteur défectueux *

* : Les compétences nécessaires pour ce type de réparations requiérent l'intervention de personnel qualifié.
S'adresser au revendeur Jacuzzi® ou a un Service Aprés-Vente agréé.
Illincombe a l'installateur ou au propriétaire de s'assurer de la conformité du lieu d'installation aux dispositions locales en
vigueur avant de procéder a cette derniére. Jacuzzi Europe S.p.A. ne fournit aucune garantie a cet égard et décline toute
responsabilité quant a la conformité de l'installation effectuée.
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H INSTALLATION

Achtung

Die in diesem Handbuch beschriebenen Arbeiten diirfen
nur durch spezialisiertes und befugtes Personal ausge-
fiihrt werden.

Vorbereitung der Installation

Fiir die Vorbereitung der Wasser-und Stromanschliisse und/oder
um ihre Ausfiihrung zu (berpriifen, siehe dem Produkt beiliegende
Installationsvorbereitung.

P Prifen, ob die folgendes vorbereitet wurde:
- ein Befillsystem des Whirlpools;
- der Anschluss an den Ablaufschacht;

- bei sehr hartem Leitungswasser, Installation eines Wasserent-
harters (dem Whirlpool vorgeschaltet)

- Anschluss des Schaltkastens an die elektrische Anlage des Ge-
badudes (der Haupttrennschalter muss an einer sicheren und den
Benutzern zuganglichen Stelle angebracht werden (siehe auch
Kap. “Anschliisse und elektrische Sicherheit);

P Bei Installation im Freien empfiehlt sich eine Dranage der
Stromkabelkanéle, um Stauwasser zu vermeiden.

P Bei einer Innenaufstellung ist darauf zu achten, dass die
Wasserverdampfung (hauptsachlich bei hohen Temperaturen)
trotz der Thermoabdeckung zu einem sehr hohen Feuchtigkeits-
grad fuhren kann. Die natirliche Beliiftung oder Zwangsbelif-
tung erhoht nicht nur das personliche Wohlbefinden, sondern
verhindert auch Feuchtigkeitsschaden am Gebaude.
Jacuzzi Europe haftet nicht fir Schaden, die infolge einer tber-
maBigen Feuchtigkeit entstehen kénnen.
A Falls die Installation in einem geschlossenem Raum er-
folgt, empfiehlt es sich, unter der Standfidche des Whirlpools
ein mit dem Hauptablauf verbundenes Drdnagesystem vor-
zusehen. Da der Whirlpool eine beachtliche Wassermenge
enthdilt, kann sich die VorsichtsmaBnahme bei einem Wasser-
austritt als sehr ntitzlich erweisen.

Installationsanleitung

LESEN SIE BITTE VOR DER INSTALLATION DEN
FOLGENDEN TEXT AUFMERKSAM DURCH.

m Allgemeine Hinweise

Der Whirlpool wird sorgfiltig in einen Holzkasten gepackt,
damit er wahrend des Transportes geschiitzt ist. Jacuzzi Euro-
pe S.p.A. iibernimmt keine Haftung fiir Schéden, die wédhrend
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des Transportes oder bei einer Zwischenlagerung entstehen.
Bei Erhalt des Whirlpools muss die Verpackung daher unbe-
dingt auf ihre Unversehrtheit iiberpriift werden; eventuelle
Schdden sind sofort beim Spediteur zu reklamieren.

» (& 1) den Whirlpool aus der Verpackung nehmen.

P Bevor man mit der Installation beginnt, den Whirlpool einge-
hend kontrollieren und die korrekte Position der Verbindungs-
muffen, Rohrleitungen und Rohrschellen Gberprifen (sie dirfen
nicht locker sein).

» Bei der Wahl des Installationsortes miissen eventuelle Hin-
dernisse fiir die Beforderung bertcksichtigt werden (Turen,
Treppen, usw.).

» (< 1)Beim Transport sich ausschlieBlich der Palette bedie-
nen auf der der Whirlpool aufliegt; furr seine Anordnung am Auf-
stellungsort ausschlieBBlich Gurte mit geeigneter Tragfahigkeit
einsetzen, die durch die Fiilhrungen und Biigel am Unterteil des
Whirlpools zu ziehen sind. Nach der definitiven Aufstellung sind
diese Bligel zu entfernen und fiir einen zukinftigen Transport
aufzuheben.

Falls der Einsatz von Transportgurten nicht moglich ist, kann
man den Whirlpool durch Abstiitzen an den Ecken befordern.
ANMERKUNG: Diese Art Handling muss mit gréBter Vorsicht
ausgefiihrt werden; der Kunde oder sein Stellvertreter muss
in jedem Fall die Verantwortung fiir diese Art der Beférderung
iibernehmen.

Jacuzzi Europe S.p.A. lehnt jede Haftung fiir Schéiden ab, die
durch diese unsachgemdif3e Beférderung entstehen kénnten.

P Bei allen Transportvorgangen und bei der Aufstellung darf
der Whirlpool nur mit den Gurten oder an der AuBenkante ge-
halten werden und KEINESFALLS an den Wasserleitungen, es
sind immer Schutzhandschuhe anzuziehen.

H Aufstellung des Whirlpools

DenWhirlpool auf einenfiir diese Belastung geeigneten Untergrund

abstellen (siehe entsprechendes Datenblatt der Vorinstallation).

A Eine langere intensive Sonneneinstrahlung kann das
Material der Whirlpoolschale schiadigen, da es war-

meabsorbierend ist (besonders die dunklen Farben).

Wenn er nicht benutzt wird, den Whirlpool nicht der

Sonne aussetzen, es muss immer eine geeignete Ab-

deckung vorhanden sein (Warmeschutzabdeckung,

Pavillon, usw.).

Schédden, die durch das Nichtbeachten dieser Hinwei-

se entstehen, fallen nicht unter die Garantie.

B Wasseranschliisse
Fur die folgenden Anschlisse siehe Datenblatt der Vorinstallation:

- Ablauf

ANM.: die Entleerungszeit des Whirlpools kann durch einen An-
schluss an die Ablaufleitung verkiirzt werden, wie im Datenblatt der
Vorinstallation angegeben.



- Uberlauf
ANM.: bei einer Installation in geschlossenen Raumen ist die-
ser Anschluss unumganglich.

P Fir die Befullung des Whirlpools den Anschluss an die Was-
serleitung ausfiihren (entsprechend der Norm EN 1717).

P Das SchlieBsystem mit Schltssel der Abdeckung montieren

(& a4).

Anschliisse und elektrische Sicherheit

B Allgemeine Hinweise

Es ist Aufgabe des Installateurs die richtigen Leiter mit entspre-
chenden Merkmalen und Nennquerschnitt fiir die Stromaufnahme
des Whirlpools zu wdihlen (siehe Datenblatt der Vorinstallation).

Kabelverlauf, Materialwahl und die besten Installationslésungen
bleiben der Fachkenntnis und Erfahrung des Installateurs (berlas-
sen; er ist fiir die vorschriftsmdBige Ausfiihrung verantwortlich, die
er auch bescheinigen muss.

» Den Anschluss an die Klemmenleiste, wie in & 3, Det. 1 und
2 gezeigt, ausfiihren.

ANM: bei den Modellen mit Audiosystem, muss das Versorgungska-
bel im Abzweigkasten angeschlossen werden; um die Verkabelung
zu erleichtern kann er vom Haltebiigel abgenommen werden.

» Um den von den Normen vorgesehenen Schutzgrad gegen
Wasserspritzer zu gewadhrleisten, wurde eine Kabelklemme
montiert, um den Anschluss an das Stromnetz zu erleichtern.

P Auf jeden Fall muss der Installateur den "Phasen-"leiter an die
entsprechende Klemme und den "Null-"leiter an der Klemme N
anschlieBen (unter Beachtung der gezeigten Reihenfolge), der
"Erdungs-"leiter muss an der Klemme mit dem entsprechenden
Symbol + angeschlossen werden, darauf achten, dass die intern
montierten Komponenten nicht beschadigt werden. Nach be-
endeter Installation mussen die Kabelklemme und der Deckel
des Schaltkastens hermetisch geschlossen werden.

B Begrenzung des Stromverbrauchs

Wenn nicht geniigend Strom vorhanden ist und man mdchte den
Strombegrenzer aktivieren, muss fiir den einwandfreien Betrieb des Whirl-
pools die Systemsoftware mit dem Bedienfeld konfiguriert werden (& 5):

P Die Taste “Light” &5 fiir etwa 12 Sekunden driicken bis die
Schrift “cFn" erscheint (gegebenenfalls die Taste ”Up/Down"Q
drticken, um das Menti zu scrollen bis“cFn" sichtbar ist).

P Zur Bestitigung wieder die Taste “Light” € driicken.

P An diesem Punkt das Passwort 123 wie folgt eingeben:

-fiir die Eingabe der ersten Zahl die Taste “Up/Down” C driicken.
ANM.: bis zum Erreichen des gewtinschten Wertes die Taste gedrtickt

halten. Wenn das Display zwei getrennte Tasten hat, driicken Sie die Taste
“Up” um den Wert zu erhdhen und die Taste"Down” um ihn zu senken.

- mit der Taste “Light” €die getroffene Wahl bestitigen.
Fir die anderen zwei Zahlen genau so vorgehen.

» Nach Eingabe des Passworts erscheint auf dem Display die Schrift
I1x (Parameter fiir die Maf3einheit der Temperatur); Anschlie3end er-
neut die Taste ”Light”@;—‘l driicken, um zum Parameter 12x zu kom-
men (wobei “x” 1 oder 0 sein kann; die Werkseinstellung ist 1).

» Um“x”von 1auf0zu dndern, die Taste “Up/Down” C benut-
zen, dann die Wahl mit der Taste “Light” & bestétigen: auf dem
Display erscheint die Schrift 13 0.

» Zum Verlassen des Vorgangs und Speichern der neuen Wer-
te, wieder die Taste “Light” ¢% driicken (der Parameter 13 0 darf
dabei nicht gedndert werden). Das Display schaltet sich fiir einen
Augenblick aus und dann wieder ein.

- Wenn fiir 20 Sekunden keine Taste gedriickt wird, wird die Pro-
grammierung ebenfalls verlassen, aber eventuelle Anderungen
werden nicht gespeichert.

HINWEISE

- Wenn der Parameter 12 gleich 0 ist, wird der Stromverbrauch des
Whirlpools auf 16A begrenzt.Unter diesen Bedingungen kann die
Pumpe mit niedriger Geschwindigkeit und gleichzeitig das Heizge-
rét aktiviert werden; schaltet man auf die hohe Geschwindigkeit,
wird das Heizgerdt ausgeschaltet.

- Ist der Parameter 12 gleich 1, wurde der maximale Stromverbrauch
gewdhlt; Unter diesen Bedingungen kénnen die Hydromassage-
pumpe mit hoher Geschwindigkeit und das Heizgerdt gleichzeitig
aktiviert werden.

- Wenn der Whirlpool an Orten installiert wird, in denen die Tempe-
raturen oft unter 0 °C fallen, ist von der Zuschaltung des Strombe-
grenzers abzuraten, denn auch die Frostschutzfunktion wird durch
ihn eingeschrdnkt (siehe entsprechendes Kapitel).

H Elektrische Sicherheit

Die Whirlpools Jacuzzi® sind sichere Gerate, die unter Einhaltung
derRichtlinien EN 60335.2.60, EN 61000 und EN 55014 hergestellt
und zur Gewahrleistung der Sicherheit des Benutzers wahrend der
Herstellung einer Abnahmepriifung unterzogen werden.

P Die Installation darf nur von qualifizierten und fir die Instal-
lation befugten Fachkraften unter Berlicksichtigung der gelten-
den nationalen Richtlinien vorgenommen werden.

Der Installateur hat die geeigneten Materialien zu wdih-
len, die Arbeiten mit groBter Sorgfalt auszufiihren, die
Anlage, an die der Whirlpool angeschlossen wird, auf
ihre Effizienz und die Funktionstiichtigkeit des Whirl-
pools selbst zur Gewdihrleistung der Betriebssicherheit
bei Wartungs- und Inspektionsarbeiten zu iiberpriifen.

» Die Whirlpools-Pools Jacuzzi® zahlen zu den Gerdten der
Klasse “I” und sind aus diesem Grund bleibend und ohne Zwi-
schenverbindungen an das Stromnetz und an die Erdungsan-
lage anzuschliefen.



Die elektrische Anlage des Gebdudes ist mit einem Feh-
lerstromschutzschalters (0,03 A) und einem effizienten
Schutzstromkreis (Erde) auszustatten.
Die einwandfreie Funktion des Fehlerstromschutz-
schalters kann durch Driicken der Taste TEST iiberpriift
werden (der Schalter muss ausrasten).

A

Die Teile, in denen sich elektrische Bauteile befinden, au-
sgenommen sind die Vorrichtungen der Fernbedienung,
miissen so angebracht oder befestigt sein, dass sie nicht
in die Wanne fallen kénnen.

Bauteile und Gerdte unter Spannung diirfen nicht fiir
diejenigen, die sich im Whirlpool befinden, zugdnglich
sein.

P Fir den Anschluss an das Stromversorgungsnetz ist ein all-
poliger Trennschalter (siehe dem Produkt beigelegtes Datenblatt
zur Vorinstallation) in einem Bereich zu installieren, der den gel-
tenden Sicherheitsvorschriften entspricht und fiir die Benutzer
des Whirlpools nicht zugénglich ist.

Diese Vorschrift ist strikt zu beachten, jede andere Vorge-
hensart ist verboten.

P Dieser allpolige Schalter muss eine Offnung der Kontakte
von mindestens 3 mm gewahrleisten und mit den in der dem
Produkt beiliegenden Vorinstallationsanleitung angegebenen
Spannungs- und Stromaufnahmewerten vereinbar sein.

P Die Installation von elektrischen Einrichtungen und Geraten
(Steckdosen, Schalter, usw.) in der Nahe des Whirlpools hat unter
Einhaltung der im Installationsland geltenden gesetzlichen Vor-
schriften zu erfolgen.

P Fir die von den einschldgigen nationalen Richtlinien vorgese-
hene Erdung, muss der Installateur die vorbereitete und mit dem
Symbol v gekennzeichnete Klemme (Normen EN 60335.2.60)
unter der Elektroniksteuerung benutzen (im Datenblatt der Vor-
installation, das dem Produkt beiliegt nachsehen).

Insbesondere sind alle metallischen um den Whirlpool be-
findlichen Massen, zum Beispiel Wasserrohre, Gasrohre, eventu-
elle Laufstege aus Metall, usw., zu erden.

JACUZZI EUROPE S.p.A. lehnt jede Haftung ab, falls:

Die Installation durch nicht fachmdnnisches und/oder fiir die Zer-
tifizierung der ausgefiihrten Leistung nicht befugtes Personal vor-
genommen wird.

Dieim Land, in dem das Gerdt installiert wird, geltenden Richtlinien
bzw. Gesetzesvorschriften in Bezug auf elektrische Anlagen in Ge-
bduden nicht eingehalten werden.

Die in diesem Handbuch enthaltenen Installations- und Wartungs-
anleitungen nicht befolgt werden.

Fiir die Installation ungeeignete und/oder nicht bescheinigte Mate-
rialien verwendet werden.
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Die Whirlpools nicht nach den oben aufgefiihrten Angaben aufge-
stellt werden.

Die Arbeiten nicht korrekt ausgefiihrt werden, so dass der Schutz-
grad der elektrischen Gerdte gegen Spritzwasser beeintrichtigt
oder der Schutz gegen elektrische Schldge bei direkter oder indirek-
ter Beriihrung verdndert wird, bzw. anomale Bedingungen in Bezug
auf Isolierung, Fehlerstrom oder Uberhitzung geschaffen werden.

Falls Bauteile oder Gerditeteile ausgewechselt oder gedndert wer-
den, so dass sie nicht mehr dem Zustand bei der Anlieferung ent-
sprechen, ist der Hersteller nicht mehr haftbar.

Wenn das Geridt durch unbefugtes Personal repariert wird oder keine
Originalersatzteile der Firma Jacuzzi Europe S.p.A. verwendet werden.

Funktionskontrollen
Erste Inbetriebnahme
P Die Warmeschutzabdeckung des Whirlpools entfernen und

falls vorhanden, die vorderen und seitlichen Platten entfernen
(im betreffenden Kapitel nachlesen).

P Priifen, ob sich der Filtereinsatz in seiner Unterbringung be-
findet und die einzelnen Bauteile richtig montiert sind (siehe
Kap. “Wartung des Kartuschenfilters”).

P Priifen, ob das Ablaufventil am Unterteil (und falls installiert,
die Kugelventile) geschlossen ist (siehe dem Produkt beigeleg-
tes Datenblatt zur Vorinstallation).

ANM.: die Rohrleitung, die den Uberlauf mit dem Ablauf verbindet,
muss immer offen sein (siehe Datenblatt der Vorinstallation).

P Uberpriifen, ob alle Hydromassagediisen gedffnet sind.

» Den Whirlpool so fiillen, dass sich die obersten Dusen (Ri-
ckenbereich) unter Wasser befinden.

Il riempimento verra fatto con il sistema deciso preventivamente
Die Fiillung erfolgt nach dem zuvor vom Kunden festgelegten Sys-
tem (siehe Datenblatt ,Installationsvorbereitung’; Kap. “Vorberei-
tung zur Installation”).



Wird ein Gartenschlauch verwendet, muss vor dem Fiillen
des MaxiJacuzzi zuerst einige Zeit das Wasser laufen. Auf
diese Weise wird im Schlauch zuriick gebliebenes Wasser
und mit ihm eventuelle Bakterien, die zu Reizungen fiihren
konnten, ausgespiilt.
A Wir raten zu einer Analyse des Wassers, mit dem der
Whirlpool gefiillt werden soll, besonders was den Har-
tegrad betrifft: “zu weiches” sowie “zu hartes” Wasser
kann einige Bauteile der Wanne beschadigen (siehe
Abschn.”"Wasserharte”), wiahrend eventuell im Brun-
nenwasser enthaltene Verunreinigungen die Filterein-
sdtze verstopfen und Probleme an den Pumpen und
an der hydraulischen Anlage verursachen konnten.

P Den allpoligen Schalter an der Versorgungsleitung einschal-
ten (siehe Kapitel “Anschliisse und elektrische Sicherheit”).

Hinweise:

- Beim ersten Anschalten leuchten alle Ziffern und LED des Bedien-
felds auf; anschlieBend erscheint das Kiirzel fiir die Software- und
Firmware-Versionen.

- Normalerweise ist die Wassertemperatur nach dem ersten Befiillen
niedriger als der im Werk voreingestellte Wert (35 °C), deshalb werden
die Umwilzpumpe und das Heizgerdit aktiviert (Das Display des Be-
dienfelds zeigt in jedem Fall die Wassertemperatur in der Wanne an).

- Falls auf dem Display die Anzeige “FLO” erscheint, kénnte der
Druck-/Strémungswdchter des Heizgerdits defekt sein: Siehe Kap.
"Anomale Betriebsbedingungen - Alarmmeldungen’.

P Die Priiftaste (TEST) des Differentialschalters vor der elektri-
schen Anlage, an der der Whirlpool angeschlossen wurde, beta-
tigen: wenn er nicht anspricht, kdnnte der Schalter defekt oder
eine Stérung in der elektrischen Anlage des Gebdudes vorhan-
den sein.

Stromzufuhr abschalten und den Whirlpool nicht benutzen,
bis die Ursache der Storung gefunden und behoben wurde.

P Den Betrieb der Hydromassagepumpe mit der Taste “Pump”
& priifen (beim ersten Tastendruck wird die Pumpe mit niedriger Ge-
schwindigkeit aktiviert, beim zweiten Tastendruck geht sie zur hohen
Geschwindigkeit iber und beim dritten Tastendruck schaltet sie aus).

P Die Ein-und Ausschaltung des Strahlers mit der Taste “Light”
& prifen.

P Die Ein- und Ausschaltung des Blowers (falls vorhanden) mit
der Taste “Blower” ({ii’ priifen.

P Die hydraulischen Verbindungen auf Leckstellen und sonsti-
ge Fehler Gberprifen.

» Den Whirlpool vollkommen desinfizieren. Hierfir ist eine
“Superchlorung” (auch Schockbehandlung genannt, siehe
Kap. "Wasseraufbereitung”) vorzunehmen.

Dieser Vorgang sollte nach der Installation oder immer dann durchge-
fiihrt werden, wenn der Whirlpool liingere Zeit nicht benutzt wurde.
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» Den allpoligen Trennschalter nach einigen Stunden aus-
schalten.

P Das/die Ablaufventil/e 6ffnen und den Whirlpool vollstandig
leeren.

» Falls vorhanden, die vorderen und seitlichen Platten wieder
montieren.

ACHTUNG

Wegen der hohen Chlorkonzentration im Wasser beim
ersten Start, den Whirlpool wéiihrend dieser Phase nicht
benutzen. Das Becken sofort entleeren.

Sich bei den ortlichen Behorden iiber die Normen, die
den Ablauf chemisch behandelten Wassers regeln, in-
formieren.

» Das/die Ablaufventil/e schlieBen und den Whirlpool mit "fri-
schem" Wasser fillen, dabei die zuvor genannten Anweisungen
befolgen.

P Den allpoligen Schalter wieder einschalten und den st6-
rungsfreien Betrieb des Whirlpools priifen.

P Die Filterungszyklen des Wassers hinsichtlich des beabsich-
tigten Gebrauchs des Whirlpools priifen und eventuell andern.

B Montage der Front- und Seitenplatten
(wo vorgesehen)

A

» (& 2, Det.1) Die Distanzstiicke aus Gummi auf die Gewin-
destifte setzen (im unteren Teil der Stltzstreben).

Die Platten in der Ausfiihrung Wengé sind NUR fiir die
Innenaufstellung vorgesehen.

» (& 2, Det.2) Eine der zwei Platten mit Winkelplatten (A-B)
an der Kante des Whirlpools anlegen und priifen, ob die Osen
am unteren Bligel mit den Gewindestiften Ubereinstimmen.

P (& 2, Det.3-4) Die Kante des oberen Biigels in das Profil
unter dem Rand einsetzen, dann das Paneel so an der Wanne
anlegen, dass die Gewindestifte in die Osen gehen. (Det.5) Die
Platte mit den gezeigten Muttern provisorisch befestigen.

P Die andere Platte auf die gleiche Weise montieren.

P Die Frontplatten mit der gleichen Verfahrensweise montie-
ren (C und D). Um das Einsetzen zu erleichtern, kann man die
Platten A und B nach aul3en ziehen.

Am Schluss priifen, ob die Platten untereinander biindig sind.

P Die Platten definitiv befestigen, in dem man die Muttern bis
zum Anschlag anzieht, bis sich eventuelle Spalten (senkrecht)
zwischen Platte und Winkelplatte geschlossen haben.
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| Pump Light Up Down

Pumpe

Blower

Strahler
Sichtanzeige und Temperatureinstellung der
Betriebsparameter

Ausfiihrung ohne Blower

- Individuell gestaltbare Platten (wo vorgesehen)
- Individuell gestaltbare Platten, an denen einige Millimeter dicke
Verkleidungen (Leder, Stoff, usw.) angebracht werden kénnen.
Sollen dickere Verkleidungen (Mosaik, Fliesen, usw.) ange-
bracht werden, kann die Rohplatte (die zirka 15 mm dick ist)
teilweise ausgefrast werden, so dass die Verkleidung biindig mit
den Winkelplatten abschlief3t .
Um unbeabsichtigte Schaden wahrend der Anbringung der
Verkleidung zu vermeiden, sollten die Winkelplatten wie ge-
zeigt, entfernt werden (& 2, Det.6).

Bedienfeld und Funktionen

(€ 4) Alle Funktionen des Whirlpools werden (iber das Bedienfeld
am Beckenrand geregelt, ebenso die entsprechenden Einstellun-
gen/Programmierungen.

Ml Einstellung der Wassertemperatur

Die Erwédrmung des Wassers erfolgt durch ein rohrférmiges elek-
trisches Heizgerdt. Es wird dringend empfohlen, keine zu hohen
Wassertemperaturen einzustellen, die Grenze liegt bei 40°C (emp-
fohlene Temperatur 35-36°C).

HINWEIS: Wenn der Strombegrenzer (siehe entsprechendes Kap.)
aktiviert ist, schaltet das Heizgerdt ab, sobald die Pumpe mit hoher
Drehzahl eingeschaltet wird (die Led des Symbols $§ blinkt) und
wird bei Bedarf 5 Minuten nach dem Ausschalten der Pumpe wieder
eingeschaltet.

MaBeinheit der Temperatur
Die Temperaturskala ist auf °C (Celsius-Skala) eingestellt, kann
aber wie folgt auf °F (Fahrenheit -Skala) abgedindert werden:
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P Fir etwa 12 Sekunden die Taste “Light"¢% driicken bis die
Schrift “cFn" erscheint (gegebenenfalls die Taste ”Up/Down”C
zum Scrollen des Mentis benutzen bis “cFn" erscheint).

P Zum Bestitigen der Option wieder die Taste “Light”¢$5 driicken.
» An diesem Punkt das Passwort 123 wie folgt eingeben:

-fiir die Eingabe der ersten Zahl die Taste “Up/Down” C driicken.
ANM.: bis zum Erreichen des gewtinschten Wertes die Taste ge-
driickt halten. Wenn das Display zwei getrennte Tasten hat, driicken
Sie die Taste “Up” um den Wert zu erhhen und die Taste “Down”
um ihn zu senken.

- mit der Taste “Light"&® die Wahl bestitigen.

Fir die anderen zwei Ziffern genau so vorgehen.
» Nach Eingabe des Passworts erscheint auf dem Display die
Schrift 11x (wobei “x” 1 0 0 sein kann,; gespeicherter Wert: 0).

» Die Taste “Up/Down” " benutzen, um “x” von 0 auf 1 (ent-
spricht der Skala in °F) abzuandern und die Wahl mit der Taste
“Light"€% bestatigen: auf dem Display erscheint die Schrift 12x.

Die Taste “Light” ¢ erneut driicken, um zum Parameter I3 0 zu
gelangen (der niemals gedndert werden darf).

Die Taste “Light” & erneut driicken, um die Einstellungen zu
verlassen und die neuen Werte zu speichern: Das Display schal-
tet sich fiir einen Moment aus und anschlieBend wieder ein.

Um zur Celsius-Skala (°C) zurlickzukehren, wieder in die Einstellun-
gen gehen und die Ziffer “x” des Parameters I11x wieder auf 0 setzen.

HINWEIS. Wenn fiir 20 Sekunden keine Taste gedriickt wird, wird



die Programmierung ebenfalls verlassen, aber eventuelle Anderun-
gen werden nicht gespeichert.

Aufheiztemperatur des Wassers (“Sollwert”).

Um die Temperatur der Wassererwdrmung zu kontrollieren/zu
dndern, wie folgt vorgehen:
» Die Taste “Up/Down” C driicken: auf dem Display erscheint
die momentan gespeicherte Temperatur (in °C oder °F, je nach dem
wie programmiert wurde, siehe “MalSeinheit der Temperatur”).

P DieTaste “Up/Down” U gedriickt halten, um den gezeigten
Wert von mindestens 15 °C auf maximal 40 °C (59+104 °F) abzu-
andern.
HINWEIS: driickt man den oberen Teil der Taste, erh6ht sich der ge-
zeigte Wert; durch Drlicken des unteren Teils, wird er gesenkt.

Wenn das Display zwei getrennte Tasten hat, driicken Sie die Taste
“Up” um den Wert zu erhbhen und die Taste“Down” um ihn zu senken.

» Um wieder die Wassertemperatur im Becken zu sehen, fir
etwa 5 Sekunden keine weitere Taste beriihren.

P Sobald der programmierte Wert (“Sollwert”) der Wassertem-
peratur Uberschritten ist, wird das Heizgerat deaktiviert und erst
wieder eingeschaltet, wenn die tatsachliche Wassertemperatur
um etwa 0,5 °C - 1 °F unter den eingestellten Wert gesunken ist.

P Um die genaue Messung der Wassertemperatur zu gewdhr-
leisten, wird die Pumpe jede halbe Stunde fiir 30 Sek. mit nied-
riger Geschwindigkeit aktiviert (auch wenn keine Filterzyklen ein-
gestellt wurden), da sich der Temperaturfiihler in der Rohrleitung
des Heizgerats befindet.

HINWEISE
Beim Ausschalten der Anlage oder bei einem Stromausfall bleibt
der zuletzt eingegebene Sollwert gespeichert.

Der Betrieb des Heizgerdites wird auf dem Display mit dem stéindig
gezeigten Symbol $ signalisiert (falls es blinkt, wurde die Aufheizung
unterbrochen, um den maximal zuldissigen Stromverbrauch nicht zu
liberschreiten; siehe auch Anmerkung zu Beginn des Kapitels).

Als Hinweis, ein elektrisches Heizgerdt mit 2 kW steigert die Tem-
peratur von 1 m?> Wasser um ungefdhr 1,7 °C in 1 Stunde (mit der
Wédrmeabdeckung tiber dem Whirlpool und unter Nichtberiicksich-
tigung der Wirmeverluste der Anlage).

ACHTUNG
Den Whirlpool nicht benutzen, wenn das Wasser eine
Temperatur von 40 °C oder héher aufweist.

A

Beibehaltung der Wassermindesttemperatur im Becken und
Frostschutz der Rohrleitungen (“Smart Winter”)

Das System liest in regelmdlSigen Abstdinden die effektive Wassertem-
peraturim Becken ab; liegt sie unter dem zuldissigen Mindestwert (15 °C/
59 °F), werden das Heizgerdit und die Pumpe automatisch so lange akti-
viert, bis die Temperatur wieder liber diesen Wert gestiegen ist.

Im Modus “Smart Winter” wird mit Hilfe eines Fiihlers die Tem-
peratur des Raumes unter dem Becken (iberwacht, hier sind alle
Rohrleitungen des Wasserkreislaufes untergebracht; bei sehr stren-
gen klimatischen Bedingungen kann das System diesen Frostschutz

durch Starten der Pumpen mit einem Modus aktivieren, der von
folgenden Konfigurationen abhdngig ist (durch die Schrift ICE auf
dem Display angezeigt):

Mit Begrenzung des Stromverbrauchs

Die Pumpe wird mit hoher Drehzahl aktiviert und schaltet nach
1 Minute wieder ab (wdhrend dieses Zyklus ist das Heizgerdit aus,
wird aber anschlieBend aktiviert).

Ohne Begrenzung des Stromverbrauchs
Der Betriebsmodus ist der gleiche, au3er dass das Heizgerat ein-
geschaltet bleibt.

P Die Aktivierung der Pumpe erfolgt in festgelegten Interval-
len, die sich nach der gemessenen Temperatur richten:

- Temperatur zwischen einschlie8lich 12 und 15 ° C (54-59 °F):
alle 2 Stunden

- Temperatur zwischen einschlie8lich 9 und 12 ° C (48-54 °F):
jede Stunde

- Temperatur zwischen einschlief8lich 6 und 9 ° C (42-48 °F):
alle 30 Minuten

- Temperatur von 6 ° C (42 °F) oder darunter:
alle 15 Minuten

HINWEISE
- Falls die Temperatur des Raumes unter dem Becken sehr schnell
sinkt, nimmt die Hdufigkeit der Einschaltungen zu.

- Falls die Notwendigkeit der Frostschutzaktivierung wdhrend eines Fil-
terzyklus oder einer schnellen Filterung (“Boost”) festgestellt wird, wer-
den diese unterbrochen und nach dem Zyklus wieder fortgesetzt.

- Wenn wdhrend einer vom Benutzer aktivierten Funktion die Not-
wendigkeit besteht, einen Frostschutzzyklus durchzufiihren, wird
dieser 15 Minuten nach Beendigung der Funktion aktiviert.

- Der Strahler kann auch bei aktiviertem Frostschutz eingeschaltet
werden.

B Wasserfilterung

Die Filterung der Wassers ist notwendig, um es klar und durch-
sichtig, das heilSt “einladend” zu halten. Die Pumpe leitet das Was-
ser liber einen Kartuschenfilter im Skimmer (siehe Kap. “Wartung
des Kartuschenfilters”). Dieser Vorgang wird nach einem Zyklus
(Filterungszyklus) im Laufe des Tages ausgel6st und wiederholt sich
alle 24 Stunden.

Der Whirlpool Unique verfiigt aulSerdem (iber eine besondere
Art der Schnellfilterung (“Boost”), die sich vom eigentlichen Zyklus
durch ihre kurze und intensive Dauer unterscheidet.

Allgemeine Hinweise

Die Pumpe arbeitet mit zwei Geschwindigkeiten: eine niedrige
fiir die Umwdlzung und Wasserfilterung und eine hohe fiir die Ak-
tivierung der Hydromassageddisen.

Einige Modelle sind mit einem Ozonerzeuger (optional) ausge-
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riistet, der zur Desinfektion und Reinigung des Wassers beitrdgt; der
Erzeuger aktiviert sich automatisch beim Start des Filterungszyklus
und am Zyklusende schaltet er sich wieder aus.

Der Filterungszyklus besteht aus 2 Phasen:

Start
die Pumpe wird fiir T Minute mit hoher Geschwindigkeit akti-
viert.

Kontinuitdt

AnschlieBend geht die Pumpe auf niedrige Geschwindigkeit
und der Ozonerzeuger (falls vorhanden) wird fiir die verbleiben-
de Zeit des Zyklus ebenfalls aktiviert.

Eingabe der Filterzyklen
Um den Filterzyklus einzugeben, wie folgt vorgehen:

Die Taste “Light” & fiir 5 Sekunden gedriickt halten: auf dem
Display erscheint die Schrift dx (wobei “x” die Dauer in Stunden

anzeigt).

P Die Taste “Up/Down” " benutzen, um die gewiinschte dau-
er einzugeben (vom mindestens 0 bis maximal 12 Stunden).
ANM.: bis zum Erreichen des gewlinschten Wertes die Taste ge-
driickt halten. Wenn das Display zwei getrennte Tasten hat, driicken
Sie die Taste “Up” um den Wert zu erhéhen und die Taste “Down”
um ihn zu senken.

Wird die Taste “Light” &% erneut gedriickt, wird der gewahlte
Wert bestatigt und man kommt zur Einstellung der verzégerten
Startzeit, bezogen auf die Zeit “0” des Zyklus (Parameter sy, wo-
bei “y” die Anzahl der Stunden anzeigt).

ACHTUNG: die Stunde “0” ist der Moment, in dem der Whirlpool
liber den Hauptschalter Spannung erhdlt, oder der Augenblick, in
dem die Parameter gespeichert werden; wenn man beispielsweise
als Startverzégerung des Zyklus den Wert “4” eingibt, bedeutet dies,
dass die Filterung 4 Stunden nach der Einschaltung des Whirlpools
oder der Speicherung besagter Parameter startet.

Die verzogerte Startzeit (von mindestens 0 bis maximal 23) wird
durch die Tasten “Up/Down” C eingestellt. Bei Bestatigung mit
der Taste “Light” €% werden die eingegebenen Werte gespei-
chert und der Programmiermodus verlassen.

Bei aktivierter Funktion leuchtet die Led des entsprechenden
Symbols (blinkt es, dann wurde der Zyklus unterbrochen; siehe ent-
sprechendes Kapitel).

HINWEISE

Nachfolgend die im Werk eingestellten Werte:
- Dauer des Zyklus: 2 Stunden.
- Startverzdgerung bezogen auf die Stunde “0”: 40 Minuten.

Daher wird, wenn keine Einstellungen vorgenommen wurden,
alle 24 Stunden eine Filterung von 2 Stunden durchgefiihrt, sie be-
ginnt 40 Minuten nach Einschalten des Whirlpools.

Bei einem Stromausfall bleiben die gespeicherten Daten erhal-
ten, nur wird als Stunde “0” der Augenblick angesehen, in dem die
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Stromversorgung wieder hergestellt wird. Folglich kbnnte eine Aus-
und Wiedereinschaltung des Hauptschalters vor dem Whirlpool er-
forderlich sein, um die Startverzégerung des Zyklus wieder aus die
gespeicherten Parameter abzustimmen.

Die Parameter der Filtereinstellungen kénnen jederzeit nach den
Anleitungen zu Beginn dieses Kapitels gedindert werden. Bei dieser
eventuellen Anderung wird die Stunde“0” auf den Zeitpunkt
“versetzt”, an dem die neuen Werte gespeichert werden.

Beispiel: Wenn der Wert des Parameters “s” (Verzdgerung Start-
zeit) auf 8 eingestellt ist, beginnt der neue Zyklus 8 Stunden nach
dem Zeitpunkt, an dem dieser Wert abgespeichert wurde. Der Wert
des Parameters “s” kann auch auf 0 zurlickgesetzt werden: in die-
sem Fall startet der Filterungszyklus sofort.

Unterbrechung der Filterungszyklen

P Der Filterungszyklus wird durch die Aktivierung der Pumpe mit
hoher Geschwindigkeit und/oder des Scheinwerfers unterbrochen,
er wird jedoch 40 Minuten nach dem Ausschalten dieser Vorrichtun-
gen an der jeweiligen Stelle wieder fortgesetzt. Das bedeutet: wenn
bei Unterbrechung noch 1 Stunde bis zum Zyklusende fehlt, wird der
Zyklus fur diese Zeit wieder aufgenommen und dann beendet.

P Der Filterungszyklus kann von der Frostschutzfunktion (Mo-
dus “Smart Winter”) oder durch eine zu hohe Wassertemperatur
unterbrochen werden; siehe entsprechendes Kapitel.

» Wenn das System vorlibergehend gesperrt ist (“Standby, sie-
he entsprechendes Kapitel) halt die Pumpe an und wird erst nach
der Aufhebung des Standbys wieder in Betrieb gesetzt.

Zu hohe Temperatur wahrend der Filterungszyklen

Wenn wahrend des Filterungszyklus die Wassertemperatur
den eingegebenen Wert um mehr als 1 °C (2 °F) (“Sollwert’, siehe
Kap. “Einstellung der Aufheiztemperatur des Wassers”) Gberschrei-
tet und in den nachsten 3 Stunden nicht um mindestens 1 °C (2
°F) fallt, wird der Zyklus unterbrochen, bis die Temperatur nicht
mindestens 1°C (2 °F) unter den eingestellten Wert fallt.

Auch bei einer hohen Wassertemperatur (zum Beispiel durch
libermdllige Sonneneinstrahlung) wird daher eine Mindestzeit
der Filterung garantiert.

Ozonerzeuger (optional)

Der Ozonerzeuger trdgt dazu bei, organische Stoffe im Wasser
zu oxidieren und senkt damit den Bedarf an chemischen Mitteln zur
Aufbereitung des Wassers.

P Der Betrieb des Ozonerzeugers ist automatisch und von der Ak-
tivierung der Pumpe (bei niedriger Geschwindigkeit) wahrend des
Filterungszyklus abhdngig, bei aktivierter Hydromassage oder auch
nur eingeschaltetem Strahler ist er ausgeschalten (da man davon
ausgeht, dass sich Personen im Becken aufhalten); 40 Minuten nach
dem Ausschalten dieser Funktionen nimmt der Ozonerzeuger sei-
nen Betrieb wieder auf (falls ein Filterungszyklus aktiviert ist ).

Schnellfilterung (“Boost”)

Nach einer intensiven Benutzung des Whirlpools und/oder in Ver-
bindung mit der chemischen Wasseraufbereitung, um das Auflésen
der fiir die Desinfektion verwendeten Substanzen zu unterstiitzen.



P Zum Aktivieren der Funktion, die Taste “Pump” & fiir etwa 5 Se-
kunden gedriickt halten: auf dem Display erscheint die Schrift boo.

P Die Funktion dauert 45 Minuten (dieser Wert kann nicht gedn-
dert werden). Wahrend dieser Zeit wird die Pumpe mit hoher Ge-
schwindigkeit zusammen mit dem Ozonerzeuger aktiviert (wo
vorhanden).

ANM.: Falls das Heizgeriit eingeschaltet ist, setzt es seinen Betrieb
normal fort, es sei denn, das System arbeitet in der Konfiguration
der Strombegrenzung.

P Die Funktion endet:

- beim Ablauf der oben genannten Zeit

- wenn sich eine andere Funktion einschaltet.

ANM.: Falls der Frostschutz wihrend einer schnellen Filterung akti-
viert werden muss, wird diese unterbrochen, um die Aktivierung des
Schutzes zu erméglichen.

B Aktivierung der Hydromassage

P Die Taste "Pump" &' einmal driicken, um die Pumpe bei
niedriger Drehzahl zu starten: die entsprechende Led beginnt
zu blinken; noch einmal driicken, um zur hohen Drehzahl Gber-
zugehen (Led leuchtet standig).

Driickt man ein drittes Mal, bleibt die Pumpe stehen (Led aus).

HINWEISE

Wenn die Pumpe durch Tastendruck gestartet wird (sowohl bei
niedriger als auch bei hoher Drehzahl), bleibt sie nach 20 Minuten
automatisch stehen; (Falls sie nicht zuvor vom Benutzer ausge-
schaltet wird).
Zu beachten ist, dass bei einem automatischen Pumpenstart mit
niedriger Drehzahl (im Fall des Filterungszyklus oder wdhrend der
Wassererwédrmung) nicht (ber das Display ausgeschalten werden
kann. Es kann aber, immer (iber die entsprechende Taste, der hohe
Drehzahlbereich aktiviert werden.

Wenn die Pumpe mit hoher Geschwindigkeit arbeitet, wird der
Wasserfall, der sich an der Beckenwand befindet automatisch zuge-
schaltet; diese Funktion wird beim Ausschalten der Pumpe oder bei
niedriger Geschwindigkeit unterbrochen.

B Aktivierung des Blowers (Luftkompressor, optional)

zuschalten (die entsprechende Led schaltet sich ein).

Der Blower kann gleichzeitig oder getrennt von der Hydromas-
sagepumpe eingeschaltet werden (der Blower ist beim Einschalten
der Anlage immer ausgeschaltet).

Der Blower bleibt fiir 20 Minuten in Betrieb, kann aber durch erneu-
tes Driicken der vorgenannten Taste vorzeitig abgestellt werden.

68

M Unterwasserstrahler (digitales Beleuchtungssystem mit Led)

» Zum Einschalten des Strahlers die Taste “Light” €% an der Be-
ckenwand driicken (die entsprechende Led schaltet sich ein).

P Der Strahler bleibt 2 Stunden eingeschalten, kann aber durch
erneutes Driicken der vorgenannten Taste vorzeitig ausgeschal-
ten werden (fiir die Funktion der einzelnen Farbsequenzen in der
Gebrauchsanweisung nachschlagen ).

Voriibergehende Systemsperre (Standby)

Diese Funktion ermdglicht die Unterbrechung des Betriebes aller
Vorrichtungen fiir einen Zeitraum von 60 Minuten (dieser Wert
kann nicht gedndert werden), so kénnen normale Wartungseingrif-
fe ohne Wegnahme der Spannung vorgenommen werden.
ACHTUNG
A Fiir einen Zugriff auf den elektronischen Schaltkasten,
der normalerweise unter Spannung steht, oder auf die
sich drehenden Teile der Pumpen muss die Stromversor-
gung unbedingt durch die Ausschaltung des allpoligen
Trennschalters unterbrochen werden.

Zum Aktivieren der Funktion muss die Taste “Light” ¢ fiir etwa
8 Sekunden gedriickt werden: auf dem Display erscheint die
Schrift “Sby”, gefolgt vom Wert in Minuten, die diese Funktion
gesperrt bleibt.

» Die Funktion endet nach 60 Minuten oder durch erneutes
Driicken der Taste “Light” € fiir etwa 5 Sekunden.

HINWEISE:

- Wenn ein Filterungszyklus aktiv war, startet er 40 Minuten nach
Beendigung des Standbys an dem Punkt, an dem er unterbrochen
wurde. Das bedeutet: wenn bei Unterbrechung noch 1 Stunde bis
zum Zyklusende fehlte, wird der Zyklus fiir diese Zeit fortgesetzt und
dann beendet.

- Falls das Heizgerdt zum Zeitpunkt der Sperre eingeschaltet war,
wird es sofort ausgeschaltet, die Wasserzirkulation wird jedoch
noch etwa 30 Sekunden fortgesetzt, damit der Widerstand abkiih-
len kann.

Das Wasser im Whirlpool muss sauber und klar, sowie frei von Sub-
stanzen sein, die bei hohen Konzentrationen zu einer Vermehrung
von Bakterien fiihren kénnen. Aus diesem Grund muss das Wasser
nicht nur stdndig gefiltert, sondern auch mit entsprechenden che-
mischen Zusditzen behandelt werden.

Auf dem Markt sind zahlreiche Produkte fiir die Desinfektion von
Wasser erhdiltlich, die sich durch Preis und Anwendung voneinan-
der unterscheiden.

Die hier aufgefiihrten Hinweise geben nur den allgemeinen
Aspekt eines sehr komplexen Arguments wie die Wasserauf-
bereitung wieder; treten besondere Situationen oder Prob-
leme auf, empfiehlt es sich ein spezialisiertes Unternehmen
einzuschalten, das sicher die beste Losung anbieten kann.



H Desinfektionsmittel fiir Whirlpools

und Schwimmbecken

Bestimmte Desinfektionsmittel, die fiir groSe Schwimmbecken
verwendet werden, wie Trichlor, Calciumhypochlorit, Natriumhy-
pochlorit, haben nachteilige Wirkungen fiir Whirlpools.
P Trichlor-Tabletten hinterlassen bleibende Flecken auf Me-
thacrylat (bei direktem, langerem Kontakt), Calciumhypochlorit
(normalerweise als Granulat erhéltlich) beglinstigt Kalksteinnie-
derschlag, Natriumhypochlorit (eine Fllssigkeit) verursacht blei-
bende Schaden auf Methacrylat, wenn es direkt mit den Ober-
flachen in Beriihrung kommt.

P Bei den “Chlorisocynaniden” handelt es sich um chlororgani-
sche Derivate, die bestens fir Whirlpools geeignet sind. Diese
Produkte sind insbesondere dann geeignet, wenn der Whirlpool
im Freien aufgestellt ist, da sie als Stabilisatoren fungieren und
somit verhindern, dass durch die Sonnenstrahlen die Wirkung
des Chlors aufgehoben wird.

P Auch Brom kann als Desinfektionsmittel verwendet werden.
Im Gegensatz zu Chlor hat Brom den Vorteil, dass dieses weniger
irritierend ist, den PH-Wert nicht zu stark beeinflusst und zudem
geruchlos ist. Im Gegensatz zu Chlor wird Brom nicht in ,gebun-
den” und ,frei” eingeteilt.

P Auch durch eine Desinfektion des Wassers mit aktivem Sauer-
stoff kann eine optimale Wasserqualitat erzielt werden, Haut und
Haare werden nicht strapaziert. Der aktive Sauerstoff bildet die
“sanfte" Alternative zum Chlor und kann ihn als Desinfektionsmittel
ersetzen, auBBerdem wirkt er auch der Algenbildung entgegen.

Jacuzzi bietet ein Wasserbehandlungsset auf der Grundlage akti-
ven Sauerstoffs an, eine Substanz die aulSer den bereits genannten
Vorteilen, einen weiteren, nicht zu unterschétzenden Vorzug bietet:
wenn der Whirlpool entleert wird, kann das Wasser ohne kostspie-
lige Kldrung in die Abwasserkandile geleitet werden, oder zum Gar-
tensprengen verwendet werden.

P Aktiver Sauerstoff ist bei nicht intensiver Benutzung des
Whirlpools besonders angezeigt.

Nach einer langeren Nichtbenutzung des Whirlpools sollte
auf jeden Fall eine Superchlorierung, auch "Schockbehandlung”
genannt, auf Chlorbasis durchgefiihrt werden. Die Verwendung
aktiven Sauerstoffs beeintrachtigt keinesfalls diesen Vorgang, da
nur zu diesem Anlass Chlor benutzt wird.

P Auch mit aktivem Sauerstoff kann eine "Schockbehandlung"
durchgefiihrt werden (weniger wirksam als Chlor): in diesem Fall
sollte die dreifache Menge, die normalerweise flir eine Behand-
lung nétig ist, verwendet werden.

P Das Wasseraufbereitungsset von Jacuzzi® enthalt Tabletten
mit aktivem Sauerstoff und einen flissigen "Aktivator", der die
Wirksamkeit der Behandlung steigert und eine algenvernichten-
de Wirkung garantiert. Diese Produkte kdnnen direkt ins Wasser
des Whirlpools gegeben werden, auch wenn es besser ware, die
Tabletten in den Korb des Skimmer (siehe Kap. "Wartung des Kar-
tuschenfilters”) oder in den schwimmenden Dosierer zu geben
(beziehbar liber die zugelassenen Wiederverkdufer Jacuzzi®).
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Fur Dosierungen und Anwendung siehe Hinweise auf den
Verpackungen.

B Charakteristische Elemente und Definitionen

Bevor Sie mit der Desinfektion des Whirlpools beginnen, sollten
Sie sich mit einigen charakteristischen Elementen und deren Zu-
sammenwirkung vertraut machen. Zuerst miissen unter Zuhilfe-
nahme eines Testsets die korrekten Werte festgestellt werden, damit
eine optimale Aufbereitung liberhaupt erst moglich ist.

Fiir den Kauf des Testsets und seine Anwendung wenden Sie
sich an spezialisierte Techniker oder an autorisierten Jacuzzi®-
Fachhdndler.

Als letztes noch ein Hinweis: Die Menge der chemischen Zusdit-
ze, die flir die Aufbereitung des Wassers verwendet werden, sind in
verschiedenen MalBeinheiten ausgedriickt, die bekanntesten sind
“ppm” (Teilchen pro Million), “mg/l” (Milligramm pro Liter) und
“g/m3” (Gramm pro Kubikmeter), die alle gleichwertig sind. Nach-
stehend fiihren wir ein erlduterndes Beispiel fiir die Dosierung der
verschiedenen Mittel an.

& Nehmen wir an, der Whirlpool ist mit 700 Liter Wasser gefillt

und der Chlorgehalt betrdgt 2 mg/I; dies bedeutet, dass auf
jeden Liter 2 mg Chlor anfallen. Multipliziert man 700 x 2 er-
hédlt man den Gesamtmenge des Desinfektionsmittels, d.h.
1400 mg. Wenn man jedoch bedenkt, dass 1000 mg gleich 1 g
entsprechen, erhdlt man bei der Teilung von 1400 durch 1000
gleich 1,4 g. Dies bedeutet wiederum, dass zum Erhalt eines
Wertes von 2mg/I (oder ppm oder g/m3) 1,4 Gramm Chlor in
den Whirlpool zu geben sind.

PH-Wert

Dieser Parameter gibt die Konzentration der im Wasser gelds-
ten Wasserstoffionen (H *) und den Séure- oder Alkaligehalt des
Wassers an, der in einem Bereich von 0 bis 14 (0+7= Séurebereich;
7+14= Alkalibereich) gemessen wird.

P Der ideale Wert muss zwischen 7.2 und 7.4 liegen. Werden
im Wasser hohere Werte gemessen, konnen die Desinfektions-
mittel nicht ihre volle Wirkung entfalten, was zu einer erhéhten
Bildung von Kalkablagerungen fiihrt und die Oberflachen des
Whirlpools und seine Komponenten beschadigen kdnnte.

P Auch bei pH-Werten, die unter 7.2 liegen, kdnnen die Desin-

fektionsmittel nicht ihre volle Wirkung entfalten, was zu einer

Korrosion der Metallteile des Whirlpools und zu Reizungen der

Augen und der Haut fihren kann.

A Der pH-Wert kann durch Zugabe entsprechender Zu-
satzstoffe eingestellt werden, d.h. er kann je nach Be-

darf erhoht oder verringert werden.

Gesamtalkaligehalt (TA)

Dieser Parameter gibt die Menge einiger alkalischer Substanzen
im Wasser an (Carbonate, Bikarbonate und Hydrate).

P  Bei einem niedrigen TA-Wert (unter 80 mg/l) kann der pH-



Wert unvorhergesehen wechseln, mit nicht kontrollierbaren
Schwankungen, es ist praktisch unmdglich eine gute Wasser-
qualitdt zu erhalten.

P Ein hoher TA-Wert (h6her als 150 mg/l) kann, auch wenn er
nicht zu ernsthaften Stérungen fiihrt, dennoch zu einer Triibung
des Wassers beitragen und den pH-Wert nachteilig beeinflussen.
& Zur Erhohung des TA-Wertes kann Natriumbikarbonat
verwendet werden, zur Senkung desselben empfiehlt
sich der Zusatz von Trockensaure.
Beziehen Sie sich hierzu auf die Angaben auf der Ver-
packung und wenden Sie sich im Zweifelsfalle an einen
Fachhéandler.

ACHTUNG

Steigt die Alkalinitdt auf einen zu hohen Wert an, emp-
fiehlt es sich, die Anlage vollstindig zu entleeren, alle
Oberfidchen des Whirlpools griindlich zu reinigen und
wieder neues, sauberes Wasser einzufiillen.

A

Wasserharte

Je nach der im Wasser geldsten Menge an Calcium- und Magne-
siumsalzen wird dieses als ,weich” oder ,hart” bezeichnet.

P Die Wasserhdarte kann mit handelsiblichen Teststdbchen
kontrolliert werden und wird in franzosischen Graden (°fr) oder
in Calciumkarbonat mg/I (CaCo,) ausgedrickt.

P Hartes Wasser, mit einem Carbonatgehalt von mehr als 150
mg/l (>15°fr), kann leicht zu Kalkablagerungen an den Wanden
des Beckens und in den Rohrleitungen fihren.

Um diesem Problem entgegen zu wirken, sollte ein Entkalker
mit kationischen Harzen (Enthdrter) installiert werden, der die
Mindestrestharte auf 10 °fr (100 mg/I CaCo,) reguliert: alternativ
konnen geeignete chemische Produkte (organische oder nicht-
organische Komplexbildner genannt) verwendet werden, die die
Bildung von Karbonatkristallen verhindern.

P Bei einer Wasserharte von weniger als 10°fr (100 mg/I
CaC0,), zum Beispiel in bergigen oder in besonderen geologi-
schen Gebieten, ist zur Vermeidung einer Korrosion der Metall-
bauteile des Whirlpools ratsam, die Giberschiissige Menge an CO,
(Kohlendioxid) durch die Anwendung entsprechender Produkte
zu neutralisieren.

B Aufbereitungen

Superchlorierung (oder “Schockbehandlung”)

Nach der Installation und/oder nach einem Iédngeren Stillstand
ist der Whirlpool einer Superchlorierung (Schockbehandlung) zu
unterziehen, wodurch das Becken einwandfrei desinfiziert wird.

Die Hdufigkeit der Superchlorierung héngt von der Nutzungsin-
tensitdit des Whirlpools ab; danach sind Behandlungen zur Beibe-
haltung ausreichend.
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» Den Whirlpool fillen bis die obersten Massagediisen bedeckt
sind (die sich an den Riickwanden befinden).

» Uberpriifen, ob die pH-Werte, der Gesamtalkaligehalt TA und
die Wasserharte innerhalb der vorgeschriebenen Bereiche lie-
gen; anderenfalls wie in den entsprechenden Abschnitten be-
schrieben vorgehen.

ACHTUNG
Q Vor der Zugabe von Desinfektionsmitteln ist stets der
pH-Wert zu iiberpriifen und eventuell zu korrigieren.
» 5310 mg/l schnell zersetzendes Chlor (Granulat) in das
Wasser des Whirlpools geben.

ACHTUNG

Die chemischen Zusditze keinesfalls iiber den Korb des
Skimmer zufiihren. Feste Zusdtze sollten vor der Zuga-
be in einem Behidilter aufgel6st werden, es kann auch ein
spezieller Korbeinsatz verwendet werden, der im Fach-
handel erhdiltlich ist.

Fiir die Verwendung dieser Produkte die Gebrauchsan-
weisung und die besonderen Hinweise des Herstellers
genau beachten.

A

P Den Filterungszyklus aktivieren (sieche Abschnitt "Steuerung des
Filterungssystems") und diesen solange aktiviert lassen bis der Rest-
gehalt an freiem Chlor im Wasser wieder auf normale Werte absinkt
(1+3 mg/l). Dies erfolgt normalerweise nach einigen Stunden (die Fil-
teranlage sollte auf jeden Fall einen halben Tag lang in Betrieb sein).

ACHTUNG

Den Whirlpool solange nicht benutzen bis der freie Chlor-
gehalt auf den normalen Stand gesunken ist (1+3 mg/I).
Wdhrend der Superchlorierung darf die Thermoabde-
ckung nicht benutzt werden, um eine Beschddigung der
Metalliteile durch chemische Aggression auszuschlieBen
(verchromtes Zubehor, usw.).

Hohe Chlor- oder Bromwerte (> 10 mg/I) kénnten nicht
von den Teststdbchen erfasst werden, auch wenn eine
libermdBige Menge dieser Substanzen tatsdchlich vor-
handen ist.

Wurden Desinfektionsmittel mit einer Menge von
mehr als 10 mg/l beigegeben, ist es Aufgabe des Be-
treibers, die Benutzung des MaxiJacuzzi® strikt zu
untersagen.

Fiir die Dosierung und die Anwendung ist qualifiziertes
Personal anzufordern.

A

Normale Chlorierung (oder Aufrechterhaltung)

Um die Wasserqualitdit zu garantieren und Verschlechterungen
zu vermeiden, muss das Wasser aufbereitet oder chemisch behan-
delt werden.

Um die einwandfreie Funktion der Anlage zu garantieren, muss der
Wasserstand aulserdem konstant bleiben.

ACHTUNG
Vor der Zugabe von Desinfektionsmittel ist stets der pH-
Wert zu iiberpriifen und eventuell zu korrigieren.

A



» Dem sich im Whirlpool befindlichen Wasser ist sich langsam
zersetzendes, stabilisiertes Chlor beizugeben.

Wird dem Wasser Chlor zugegeben, 16st sich ein Teil dessel-
ben durch den Kontakt mit den Verunreinigungen auf, ein Teil
geht (gebundenes Chlor) eine Verbindung mit den stickstoff-
haltigen Substanzen ein, wodurch Chloramine gebildet wer-
den, wahrend ein anderer Teil fiir die Desinfektion verfligbar ist:
hierbei handelt es sich um das so genannte freie Chlor, das im
Bereich 1+3 mg/l liegen sollte.

HINWEIS: Steigt der Gehalt an Chloraminen (Chlor, der mit stick-
stoffhaltigen, organischen Substanzen eine Verbindung eingegan-
gen ist) auf einen zu hohen Wert an, kann dies den so genannten
,Chlorgeruch” verursachen, der zu Reizungen der Augen und der
Schleimhdute fiihren kann. In diesem Fall ist es ratsam, eine Super-
chlorierung durchzufiihren (Schockbehandlung).

» Uberpriifen, ob die pH-Werte, der Gesamtalkaligehalt TA
und die Wasserhdrte innerhalb der vorgeschriebenen Bereiche
liegen; anderenfalls ist wie zuvor beschrieben vorzugehen.

P Die Zyklen der Wasserfilterung sollten je nach Haufigkeit der
Benutzung des Whirlpools eingegeben werden.

Der Gehalt an freiem Chlor darf nicht unter den empfohle-
nen Wert sinken (1+3 mg/I).

Hinweis: Bei einigen Modellen ist ein Ozonerzeuger installiert: der
Ozon wird am Boden eingefiihrt und dem Wasser beigemischt, er
trdgt zur Desinfektion und Kldrung des Wassers bei.

Durch den Einsatz des Ozonerzeugers werden normalerweise der
Bedarf und die Kosten fiir chemische Zusdtze zur Wasserreinigung
reduziert.

Bei intensiver Benutzung des Whirlpools ist die Wasseraufberei-
tung auf Chlorbasis vorzuziehen.Alternativ kann Brom oder aktiver
Sauerstoff benutzt werden.

B Weitere Behandlungen
zur Aufbereitung des Wassers

P Entfernung der Algenansitze

Diese ist zu Beginn jeder Saison (und in regelmaBigen Zeitabstan-
den) unter Anwendung eines spezifischen Produkts durchzufiih-
ren. Flir Menge und Verfahren gibt lhnen |hr Fachhandler oder
eine autorisierte Jacuzzi-Kundendienststelle gerne Auskunft.

P Ausflockung

Durch diese Behandlung werden eventuelle mikroskopische
Teilchen entfernt, die eine Triibung des Wassers verursachen.
Von einer solchen Behandlung ist beim Whirlpool unbedingt
abzuraten, da die verwendeten Mittel die filternde Kartusche
verstopfen und ihre Wirksamkeit mindern konnten.

P Schaumbildung

Im Handel sind schaumhemmende Produkte erhaltlich, die
eine Reduzierung der Schaumbildung im Wasser bewirken, die
normalerweise durch Seifen, Sonnendle und andere fetthaltige
Substanzen verursacht wird. Das Wirkung dieser Substanzen im
warmem Wasser verursacht, im Besonderen bei hohem pH-Wert
(hoher Alkaligehalt), die Bildung von Schaum.
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» Olfilm oder triibes Wasser

Dieser Zustand ist hdufig auf eine unzureichende Wasserfiltra-
tion zurtickzufiihren, wird aber auch durch Sonnendl, Lotionen
und kosmetische Produkte begtinstigt.

Es konnen Flockungsmittel beigegeben werden, damit der
Olfilm der Wasseroberfliche in geniigend groRe Teilchen aus-
flockt, die dann vom Filtersystem zuriickgehalten werden; diese
Teilchen kénnen den Filter jedoch verstopfen. Die Beigabe der
Flockungsmittel machen das Wasser zwar klarer, jedoch muss
der Filter nach den Anweisungen der Kapitels “Wartung des Kar-
tuschenfilters” gereinigt werden.

Beckenentleerung

Zur Gewdbhrleistung eines einwandfreien Wasseraustauschs ist
der Whirlpool in regelmdfSigen Zeitabstdnden (etwa alle 4-8 Wo-
chen) zu leeren, wodurch auch eine Reinigung des Beckens vorge-
nommen werden kann.

Auch im Falle einer Idngeren Abwesenheit empfiehlt es sich, den
Whirlpool zu leeren, da bei einer Idngeren nicht erfolgenden Aufbe-
reitung Schéden am Whirlpool auftreten kénnten.

ACHTUNG

Vor der Entleerung des Whirlpools ist sicherzustellen,
dass die Werte der im Wasser vorhandenen chemischen
Zusatzmittel nicht iiber den zuldssigen Werten liegen.
Setzen Sie sich im Zweifelsfalle mit den zustdndi-
gen Behérden in Verbindung.

DAS WASSER NICHT IN EINE KLARGRUBE LEITEN.

A

Winterliche AuBBerbetriebnahme

In Klimazonen, wo die Temperatur im Winter hédufig unter 0°C
sinkt, ist wéihrend des Zeitraums, in dem der Whirlpool nicht ver-
wendet wird, wie folgt vorzugehen:

P Den Strom im Hauptschaltkasten abtrennen.

» DenWhirlpool tiber das Ablaufventil, das offen bleiben muss,
und das Sperrventil, falls am zusatzlichen Ablauf installiert, voll-
standig leeren, (falls installiert, siehe Datenblatt Installationsvor-
bereitung).

Der Whirlpool wird nicht vollkommen entleert. Eventuelle Was-
serrtickstdnde auf den Sitzen oder am Beckenboden kénnen mit
einem Schwamm entfernt werden, wédhrend Wasserriickstédnde in
den Rohrleitungen mit einer Saugpumpe fiir Fliissigkeiten lber die
Massage- und Saugdiisen abgesaugt werden kénnen. Es empfiehlt
sich auch die Pumpe (iber den Dréinageverschllisse zu entleeren.

WICHTIG
In kalten Klimazonen, wo die Temperatur hdufig weit
unter 0°C sinkt, ist die Entfernung der Wasserriickstdinde
aus dem Wasserkreislauf besonders wichtig.
P Den Filtereinsatz herausnehmen, reinigen und an einem tro-
ckenen Ort aufbewahren.

» Den Whirlpool abdecken, um Verschmutzungen zu vermei-
den.



P Vor der erneuten Benutzung des Whirlpool im Kap. “Funkti-
onskontrollen und erste Inbetriebnahme" nachlesen.

P In Gegenden, in denen die Temperatur nur gelegentlich un-
ter 0 °C sinkt, kann der Whirlpool auch in Funktion bleiben, da
er Uber einen “Frostschutz” verfiigt, welcher die Beibehaltung
einer Mindesttemperatur des Wassers gewahrleistet (siehe Kap.
“Einstellung der Wassertemperatur” - Abschnitte “Beibehaltung der
Mindesttemperatur des Wassers” und “Frostschutz der Rohrleitun-
gen - “Smart Winter”).

WARTUNG

» Den Whirlpool immer abdecken (bei Nichtbenutzung): so
wird das Wasser nicht verschmutzt und Warmeverluste und Ver-
dampfung werden vermieden.

» Hydromassage- und Saugdisen regelmaBig reinigen.

ACHTUNG

Nach der Reinigung sofort wieder das Gitter der Saug-
diisen anbringen, diese Sicherheitsvorrichtungen miis-
sen die Saugung abdecken, um ein Héingen bleiben der
Haare oder anderer Korperteilen zu vermeiden. Die Dii-
sen miissen bei leerem Becken gereinigt werden.

Bevor der Whirlpool erneut gefiillt wird, alle Teile wieder
montieren.

Die Gitter der Saugéffnungen miissen mindestens ein-
mal wéchentlich kontrolliert werden.

P Die Oberfliche des Whirlpools ist gldnzend, glatt, wider-
standsfahig und langlebig: mit der richtigen Wartung, Pflege
und Reinigung bleiben seine Merkmale fiir lange Zeit erhalten.
Fir die Reinigung des Beckens und der Diisen ein weiches Tuch
und flUssige, neutrale Reiniger, ohne Scheuerzusdtze oder Am-
moniak verwenden.

Hartnackige Flecken kdnnen mit einem Verdiinnungsmittel ent-
fernt werden, das fiir die Substanz, die den Fleck verursacht hat, ge-
eignet ist (Azeton oder geeignete Verdiinnungsmittel). Dabei sehr
vorsichtig vorgehen und sofort nachdem der Fleck entfernt wurde,
das Verdiinnungsmittel mit einem weichen Tuch aufnehmen, da-
mit es die Oberflache der Wanne nicht angreifen kann.

Um bei Kalksteinablagerungen den friiheren Glanz wieder-
herzustellen, ein Poliermittel fir Karosserien verwenden. Auch
eventuelle Nikotinflecken von Zigaretten kdnnen mit Watte und
Poliermittel entfernt werden.

P Die Kopfstiitzen regelmaBig reinigen, dazu ein Tuch mit
Wasser und Seife verwenden. Es wird empfohlen, sie mit einem
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geeigneten Pflegeprodukt zu behandeln, um ihre Wasserfestig-
keit zu erhéhen und ihren Glanz beizubehalten.

B Wartung des Kartuschenfilters
Der im Skimmer vorhandene Filter muss in regelmdBigen Zeitab-
stdnden, je nach der Hdufigkeit der Benutzung des Whirlpools ge-
reinigt und bei nachlassender Wirksamkeit ausgetauscht werden.
Filtereinsditze sind beim autorisierten Fachhdndler oder bei den
Kundendienststellen Jacuzzi® erhdiltlich.

» Den Skimmer mindestens einmal wochentlich kontrollieren
und von Ablagerungen wie Blattern, Haaren, usw. befreien.

P Den Filter regelmaBig kontrollieren; bei normalem Gebrauch
des Whirlpools sollte der Filter mindestens einmal in der Woche
kontrolliert werden. Filter bei Bedarf reinigen, denn ein verstopfter
Filter kann eine gute Wasserqualitat nicht gewahrleisten; auf3er-
dem wird die einwandfreie Funktion der Anlage beeintrachtigt.

P Um den Filter zu reinigen, den Deckel (C) des Skimmers ab-
nehmen und den aufgefiihrten Schritten folgen.

P Die Falten des Filters trennen und ihn griindlich unter laufen
dem Wasser reinigen.
Wenn der Filter verstopft ist, kdnnen spezifische Produkte flir



die Entkrustung/Fettbeseitigung verwendet werden, die Uber
die autorisierten Fachhandler und Kundendienststellen Jacuzzi®
bezogen werden kdnnen.

P Fir den Einbau die Vorgange in umgekehrter Reihenfolge
wiederholen.

ACHTUNG
A Nach der Filterreinigung ,den Whirlpool erst wieder ein-
schalten, wenn alle Bauteile wieder montiert sind.
P Falls der Korb ausgebaut werden muss (Reinigung desselben,
Herausnahme der Duftpatrone fiir die Aromatherapie, usw.), im
gelkennzeichneten Bereich driicken, damit der Behalter aus-
klinkt, um ihn abzunehmen, nach unten ziehen.

H Instandhaltung der Holzteile

Die Verkleidungspaneele und das Zubehér der Whirlpools Jacuz-
zi® werden aus Naturholz gefertigt, da es eine aulsergewdhnliche
Langlebigkeit aufweist. Es wird mit modernsten Mittel behandelt,
die seine nattirliche Schénheit betonen und Schutz gegen Witte-
rungseinfliisse gewdbhrleisten.

Auf die Paneele und das Zubehér wird als erstes eine Farbe auf-
getragen, damit das Holz einen einheitlichen Farbton erhiilt; es folgt
ein zweimaliges Auftragen eines Synthetikéls, das dem Produkt ein
besonders “warmes” und nattirliches Aussehen verleiht.

Reinigung

P Die Instandhaltungsarbeiten richten sich nach dem Aufstel-
lungsort des Whirlpools und/oder des Zubehérs (an geschitzter
Stelle oder den Witterungseinfliissen ausgesetzt).

Auf jeden Fall sollten die Oberflachen mit StiBwasser und einem
neutralen Reinigungsmittel abgewaschen und anschlieend
nachgespllt werden.

Keine Reinigungsmittel benutzen, die Alkohol, entkalkende Subs-
tanzen, Ammoniak, Scheuermittel oder Chlorbleiche enthalten.
Kein Wachs oder Polituren benutzen.

Renovierung
Mindestens einmal pro Jahr (je nach den Konditionen in denen sich
die Holzoberflachen befinden, auch seltener) wie folgt vorgehen:

P Die Oberfliche mit einem Scheuerschwamm (oder Schleifpa-
pier mit Kdrnung 320) leicht abschmirgeln, dabei keinen zu groRen
Druck ausiiben, vor allem nicht an hoheren Stellen (Kanten, usw.).
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» Den ganzen Staub griindlich entfernen und mit einem Pin-
sel mit weichen Borsten eine Schicht Synthetikol auftragen, erst
quer, dann Uiber die ganze Hohe der Platte.

Nicht mit direktem Sonnenlicht oder bei besonders strengen
Temperaturen arbeiten.

P Zu viel aufgetragenes Ol mit einem Mikrofasertuch entfer-
nen, das Ganze muss dann fiir etwa eine Stunde lang trocknen
(bei etwa 20 °C).

Anm: das verwendete Werkzeug kann fiir seine Wiederverwendung
mit Terpentin abgewaschen werden.

AuBerordentliche Wartung

Falls eine aufwendigere Uberholungsarbeit erforderlich ist
(wenn beispielsweise die Schutzschicht stark angegriffen
ist), sollte die gesamte Oberfliche ganz abgeschliffen wer-
den, so dass das rohe Holz hervortritt, wenn die Farbunter-
schiede deutlich zu sehen sind, eine Farbschicht auftragen.
AnschlieBend mindestens zweimal Ol auftragen (wenn not-
wendig, auch dreimal), dabei genau wie unter Renovierung be-
schrieben, vorgehen.

Anm.:sich vergewissern, dass beim Auftragen der nédchsten Schicht,
die erste vollkommen trocken ist (bei einer Raumtemperatur von
etwa 20 °C genligen normalerweise1-2 Stunden).

Fir alle auBerordentlichen Wartungsarbeiten sollte man sich si-
cherheitshalber an Fachpersonal wenden.

ACHTUNG: Schleifriickstdnde, Werkzeuge und zum Auftragen
des Produkts benutzte Lappen kénnen, wenn sie der Luft aus-
gesetzt sind, sich selbst entziinden: Reste sind (in Wasser ge-
taucht) in gut geschlossenen Metallbehdiltern aufzubewahren
und sofort zu entsorgen, dabei miissen die diesbeziiglichen
geltenden Bestimmungen strikt eingehalten werden.

B Instandhaltung der Warmeschutzabdeckung
Wenn die Abdeckung Verschmutzungen aufweist, wie folgt rei-

nigen:

» Die Abdeckung aus dem Halterahmen herausziehen und
auf einer geraden Flache ausbreiten.

» Das Gewebe mit sauberem Wasser anfeuchten (bei der Kunst-
stoffabdeckung kann sofort zur Reinigung Gibergegangen werden).

P Auf der Oberflache gleichmaBig neutrales Seifenwasser auf-
tragen.

P Die Lésung je nach Verschmutzungsgrad etwa 2-3 Minuten
einwirken lassen.

» Die Abdeckung mit einer weichen Biirste sdubern.

»  Mit reichlich sauberem Wasser nachspiilen, um alle Seifen-
wasserreste zu beseitigen.

P Bei starken Verkrustungen den Vorgang wiederholen.

» Falls notwendig, die vorgenannten Vorgange auf der ande-
ren Seite wiederholen.



P Die Abdeckung trocknen lassen und anschlieBend wieder
am Halterahmen befestigen bis sie vollkommen getrocknet ist.

Anomale Betriebsbedingungen

- Alarmmeldungen -

Ein ausgeldster Alarm wird auf dem Display mit dem Code der Be-
triebsstérung angezeigt. Wenn die Alarmbedingung weiterhin be-
steht, ist auch der entsprechende Code weiterhin sichtbar.

P Displaymeldung
- mogliche Abhilfe

P “FLC" Der Strémungswichter stellt einen Wasserdurchfluss fest,
obwohl dieser nicht vorhanden ist (das Heizgeriit ist nicht einge-
schaltet).

Dies kann auftreten, wenn der Strémungswdchter (serienmdfl3ig an
das Heizgerdt angeschlossen) durch Ablagerungen und/oder Ver-
unreinigungen, die den einwandfreien Betrieb behindern, blockiert
ist oder aber er ist defekt.

- Eine Kundendienststelle Jacuzzi® kontaktieren.

» “FLO" Der Strémungswdichter stellt keinen Wasserdurchfluss
fest (das Heizgerdt kann nicht eingeschaltet sein).

Dies kann auftreten, wenn der Kartuschenfilter und/oder die Pum-
pe verstopft ist oder der Stromungswdichter durch eine falsche
Wartung auf der Gegenrichtung des normalen Wasserdurchflus-
ses montiert wurde: in diesem Fall schlie3t sich der interne Kontakt
nicht und verhindert die Aktivierung des Heizgercites.

Der Alarm kann auch auftreten, wenn der Strémungswédichter de-
fekt ist.

- Eine Kundendienststelle Jacuzzi® kontaktieren.

» “HOH" Die auf dem Heizgerit gemessene Temperatur betréigt
48 °C (118 °F) oder liegt dartiber (das Heizgerdit ist ausgeschaltet)
NICHT INS WASSER STEIGEN

Die Sichtanzeige dieses Alarms wechselt mit der Temperatur und
verschwindet, sobald der Wert unter 44 °C (111 °F) sinkt.

- Besteht der Alarm noch weiter, versuchen Sie den vor dem
Whirlpool montierten Schalter aus- und wieder einzuschalten;
wird die Meldung trotzdem weiter angezeigt, wenden Sie sich
an eine autorisierte Kundendienststelle Jacuzzi®.

» “Ho" zu hohe Wassertemperatur.

NICHT INS WASSER STEIGEN

Die Temperatur des Poolwassers hat 44 °C (111 °F) erreicht oder
liberschritten; keine Funktion kann aktiviert werden.

- Falls vorhanden, die Abdeckung vom Whirlpool nehmen.

- Falls die Temperatur durch Sonneneinwirkung erhéht wurde,
einfach etwas kaltes Wasser in den Whirlpool geben.

Sobald die Temperatur unter 43°C (109 °F) gesunken ist, misste
der Whirlpool sich automatisch wieder in Betrieb setzen; ist das
nicht der Fall, die Stromzufuhr unterbrechen und eine Jacuzzi®
Kundendienststelle kontaktieren.

» “rPF" Ungenau arbeitender Temperaturfiihler.

NICHT INS WASSER STEIGEN

Keine Funktion kann aktiviert werden.

- Die Funktion des Temperaturfiihlers kontrollieren oder ihn aus-
tauschen.
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» “HPF’ Eingriff des Sicherheitsthermostats.

Das elektrische Heizgerdt kann nicht eingeschaltet werden.

Das Heizgerit wurde wegen Uberhitzung abgestellt; dies kénnte
aufeinen unregelmdBigen Wasserfluss zuriickzufiihren sein.

- Versuchen Sie den vor dem Whirlpool montierten Schalter aus-
und wieder einzuschalten (Riicksetzung des Systems); Wird die
Meldung trotzdem weiter angezeigt, wenden Sie sich an eine
autorisierte Kundendienststelle Jacuzzi®.

WICHTIGE HINWEISE

Es ist sicherzustellen, dass die Benutzer zu ihrer eigenen Si-
cherheit eingehend in der Bedienung des Whirlpools unter-
wiesen werden.

Beachtet werden muss, dass je hdaufiger man den Whirlpool
benutzt, desto o6fter ist die Wasserqualitat zu kontrollieren.

Es diirfen nur chemische Produkte verwendet werden, die
fiir den Gebrauch in Whirlpools geeignet sind und nicht Pro-
dukte fiir Swimmingpools, da die Wasseraufbereitung in
Whirlpools und Swimmingpools unterschiedlich ist.

ACHTUNG

Nur die “tragenden” Abdeckungen kénnen Ge-
wichte (MAX. 200 kg) aushalten, sie diirfen aller-
dings keinen plotzlichen oder heftigen Belastun-
gen (Spriinge, usw.) ausgesetzt werden.

Auf den anderen (nicht tragenden) Abdeckungen darf
man weder sitzen, gehen noch liegen; keine Gegenstdn-
de darauflegen.

A

Um ein versehentliches Hineinfallen in den Whirlpool aus-
zuschlieBlen, sollte das SchlieBsystem mit Schliissel, das
zusammen mit der thermischen Abdeckung geliefert wird,
installiert werden (& 4).

ACHTUNG

Lesen und befolgen Sie alle Anweisungen des Einsatzes
und der Aufbewahrung der chemischen Produkte. Hal-
ten Sie sich strikt an die Angaben des Herstellers auf der
Verpackung.

A

Nach Zugabe der chemischen Produkte das Filterungssys-
tem mindestens 30 Minuten lang in Betrieb setzen, um die
vollstindige Auflosung im Wasser zu garantieren.

Filter niemals bei laufender Pumpe reinigen. Zuerst den
Hauptschalter ausschalten.

Pumpen und Heizgerat niemals starten, wenn der Wasser-
stand nicht liber den Massagediisen.

Bei leerem Whirlpool muss der Hauptschalter immer ausge-
schaltet sein.

Mit der Taste TEST regelmaBig die Wirksamkeit des Fehlerstrom-
schutzschalters, der vor dem Whirlpool installiert ist, priifen.



FEHLERSUCHE

(auch im Kap. “Anomale Betriebsbedingungen” nachschlagen)

PROBLEM

Schmutziges Wasser

MOGLICHE URSACHE
verstopfter oder blockierter Filter

Unzureichende Wasseraufbereitung
Hoher Feststoffgehalt im Wasser

Falsche Wartung

ABHILFE
Filter reinigen oder auswechseln

Siehe Kap. "Wasseraufbereitung”

Siehe
Wartungsanweisungen

UbermiBiger Wasserverbrauch

Verluste auf der Druckleitung,
an den Verbindungen reparieren

Zu starke Verdunstung und/oder
Wasseriiberlauf

Das Leck

Whirlpool-Abdeckung verwenden
eine niedrigere Wassertemperatur
einstellen

Geringer Wasserfluss
aus Massagediisen

Niedriger Wasserstand

Verstopfter oder blockierter Filter
Verstellbare Diisen teilweise geschlossen

Saugrohre oder
Ablaufrohre teilweise verstopft

Pumpenbetrieb
in zu niedriger Geschwindigkeit

Pumpendichtungen verschlissen oder
beschadigt

Spannung zu niedrig

Fillen bis die obersten Dlisen
bedeckt sind

Filter reinigen oder auswechseln

Diisen 6ffnen

Elektriker oder
Elektrizitatswerk kontaktieren

Kein Wasserfluss

Kein Strom

Pumpe ausgeschaltet

Motor nicht angeschlossen
Hauptschalter nicht inseriert
Differenzialschalter ausgeldst

Pumpe oder Motor defekt

Die Hauptschalter auf ON stellen
Taste driicken &
Motoranschlisse tGberprifen
Schalter wieder einschalten

Schalter riicksetzen

Pumpe und Motor zu laut

Filter verstopft

Wasserlecks an der Saugung
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Filter reinigen

Lecks suchen und reparieren



Niedriger Wasserstand

Motorlager verschlissen oder defekt
Das Laufrad streift das Pumpengehduse

Fremdkorper in der Pumpe

Wasser bis zum
Normalstand nachftllen

Wasserlecks an der Pumpenwelle
(Drehverbindung
zwischen Pumpe und Motor)

Mechanische Pumpendichtung verschlissen
oder beschadigt

Der Motor startet nicht

Spannung fehlt
Der Hauptschalter wurde ausgeldst

Zu niedrige Spannung

Der Fehlerstromschutzschalter wurde ausgeldst
Falsche oder defekte Anschlsse

Welle und Pumpenrad blockiert
Motorwicklungen durchgebrannt

Defekter Kontakt beim
Motorstart

Den Hauptschalter einschalten
Den Schalter einschalten

Einen Elektriker rufen oder sich an
das Elektrizitatswerk wenden

Den FI-Schalter wieder einschalten

Der Motor bleibt stehen

Die Funktion ist beendet

Uberlastung

Ungeeignete Versorgungskabel

Erneut die Taste driicken &
Motor abkiihlen lassen,
die Stérung musste verschwinden.

Bleibt sie bestehen, siehe *

einen Elektriker hinzuziehen

Der Blower (Luftkompressor)
funktioniert nicht

Kein Strom

Die Taste (§iy wurde nicht richtig gedriickt
Der Hauptschalter wurde ausgeldst
Der Fehlerstromschutzschalter wurde ausgeldst

Motor defekt

* . Diese Reparaturen erfordern die Fachkenntnis qualifizierten Personals.

Den Hauptschalter betatigen

Die Taste nochmals driicken
Den Schalter einschalten

Den FI-Schalter wieder riicksetzen

Wenden Sie sich an lhren Jacuzzi® Fachhéndler oder an eine autorisierte Kundendienststelle.

Der Installateur/Eigentiimer hat vor der Installation die Konformitat mit den lokalen Vorschriften zu liberpriifen und die-
se zu beachten. Jacuzzi Europe S.p.A. iibernimmt diesbeziiglich keine Garantie und lehnt jede Haftung fiir eine nicht
fachgerecht durchgefiihrte Installation ab.
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B INSTALACION

ATENCION
Las operaciones detalladas en este manual pueden ser
realizadas solo por personal especializado y habilitado.

Operaciones
de preinstalacion
Consulte la ficha de preinstalacién que se adjunta al producto para

la preparacién previa de las conexiones hidrdulicas y eléctricas y/o
para comprobar su realizacion.

A

» Compruebe que se hayan preparado:
- un sistema de llenado de la minipiscina;
- conexion al colector de desagie;

- instalacion de un ablandador de agua (aguas arriba de la
minipiscina) en caso de que el agua presente un grado de dureza
elevado;

- conexién de la caja eléctrica a la instalacion eléctrica del edificio
(elinterruptor general de corte debera estar ubicado en unazona
seguray accesible para los usuarios; consulte el cap. "Conexiones
y seguridad eléctrica");

P En caso de instalacion en exteriores se recomienda drenar
las canaletas de los cables eléctricos, para evitar posibles
estancamientos de agua.

P Encasodeinstalacion en interiores, es necesario teneren cuenta
que la evaporacion del agua (sobre todo con altas temperaturas)
puede causar niveles de humedad muy altos, aun usando la cubierta
térmica. La ventilacién, natural o forzada, contribuye a mantener el
confort personal y a reducir los dafios al edificio.

Jacuzzi Europedeclina cualquierresponsabilidad ante eventuales
danos causados por la excesiva humedad.

Si la instalacion se realiza en interiores, se recomienda
predisponer, bajo la zona de apoyo de la minipiscina, un
sistema de drenaje conectado al desagiie general. Dado
el alto contenido de agua de la minipiscina, esta es una
precaucion util en caso de derrames de agua accidentales.

Instrucciones de instalacion

LEA DETENIDAMENTE LAS INSTRUCCIONES
ANTES DE INICIAR A LA INSTALACION.

B ADVERTENCIAS GENERALES

La minipiscina estd embalada cuidadosamente en una jaula
especial de madera, que garantiza su proteccion durante el
transporte. Jacuzzi Europe S.p.A. declina toda responsabilidad

por danos sufridos durante el transporte o el almacenamiento
intermedio. Nada mds recibir la minipiscina, es importante
comprobar el perfecto estado del embalaje y dirigir enseguida
las reclamaciones eventuales al transportista.

» (£ 1) Separe la minipiscina del embalaje.

P Inspeccione con atencion la minipiscina antes de proceder a
suinstalaciony compruebe la correcta posicién de los manguitos,
de las tuberias y de las abrazaderas (compruebe que no se hayan
aflojado).

P Al elegirse el lugar de instalacion, se deben tener en cuenta los
posibles obstaculos al desplazamiento (puertas, escaleras, etc.).

» (£ 1) Para todas las operaciones de transporte se debe
utilizar exclusivamente el pallet en que se apoya la minipiscina,
mientras que, para ponerla en obra, hay que sostenerla utilizando
exclusivamente eslingas que tengan una adecuada capacidad
de carga: éstas deben pasarse por las guias y los soportes
previstos en la base de la minipiscina; después de la colocacion
definitiva se pueden quitar dichos soportes y conservarse para
un desplazamiento futuro, si se hiciera necesario.

Si fuese imposible utilizar las eslingas de transporte, se puede
desplazar la minipiscina sosteniéndola por los puntales de las
esquinas.

Nota: esta clase de desplazamiento se debe efectuar con sumo
cuidado. En cualquier caso, el cliente, o quien ocupe su lugar,
deberd asumir la responsabilidad.

Jacuzzi Europe S.p.A. no se responsabiliza de los danos
ocasionados por estos desplazamientos indebidos.

P En cualquier caso, para todas las operaciones de transporte y
colocacidn, sostenga la minipiscina Unicamente con las eslingas
o por el borde perimetral, NUNCA por las tuberias hidraulicas, y
utilizando siempre guantes de proteccion.

B Colocacion de la minipiscina
Apoye la minipiscina sobre una base adecuada para sostener su
peso (consulte la ficha de preinstalacién correspondiente).
A Una exposicién prolongada al sol podria daiiar el ma-
terial que compone el casco de la minipiscina, dada
su capacidad de absorber el calor (especialmente los
colores oscuros). Cuando no utilice la minipiscina, no
la deje expuesta al sol sin una proteccion adecuada
(cubierta térmica, gazebo, etc.). Los posibles dafos
debidos al incumplimiento de estas advertencias no
estan cubiertos por la garantia.

H Conexiones hidraulicas
Consulte la ficha de preinstalacion para lo referente a las
siguientes conexiones:

- desagtie

NOTA: se pueden reducir los tiempos de vaciado de la minipiscina
conectando adecuadamente la tuberia de desaglie, como se indica
en la ficha de preinstalacion.
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- rebosadero
NOTA: esta conexion es obligatoria para las instalaciones de
interiores.

P Realice la conexion a la red hidraulica para el llenado de la
minipiscina (segtin la norma EN 1717).

P Instale el sistema de cierre con llave de la cubierta (&€ 4).

Conexiones y seguridad eléctrica

B ADVERTENCIAS GENERALES

Es responsabilidad del instalador elegir conductores con
caracteristicasysecciénnominaladecuadasalconsumodecorriente
especifico de la minipiscina (consulte la ficha de preinstalacion).

El recorrido del cable, la eleccion de los materiales y de las
soluciones mds idéneas para la instalacién son tarea del instalador
cualificado y experto; él se hace cargo de garantizar y certificar la
instalacién que acaba de realizar.

P> Efectue la conexion a la bornera como se indicaenla & 3,
dets. 1y 2.

NOTA: en los modelos que incluyen equipo de audio, la
conexion del cable de alimentacion se debe realizar dentro
de la caja de derivacion; esta puede separarse del estribo de
soporte para facilitar el cableado.

P> Para garantizar el grado de proteccion contra los chorros de
agua previsto por las normas, se ha montado un sujetacables,
para facilitar la conexion a la red eléctrica.

P En cualquier caso, el instalador debera conectar el conductor o
conductores de "fase" alos bornes correspondientes, y el conductor
“neutro” al borne especifico N (respetando el orden indicado);
debera conectar el conductor de “tierra” al borne marcado con el
simbolo <+, con cuidado de no dafar los componentes montados
en el interior. Una vez completada la instalacion deberan cerrarse
herméticamente el sujetacables y la tapa de la caja.

B Limitacion del consumo eléctrico

Sino se dispone de suficiente energia y se decide activar el limitador
de consumo, se debe configurar el software de sistema mediante el
panel de control (& 5):

P Mantenga pulsado el botén “Light”¢% durante unos 12
segundos hasta que aparezca el mensaje “cFn” (en caso necesario
use el botén “Up/Down” C para desplazar el ment hasta ver“cFn").
P Vuelva a pulsar el boton “Light” & para confirmar.

P A continuacién introduzca la contrasefia 123 de esta manera:

- use el botén “Up/Down” C para seleccionar la primera cifra.
NOTA: mantenga pulsado el botén hasta alcanzar el valor deseado.
Sila pantalla tiene dos botones separados, pulse el botén “Up” para

aumentar el valor o el botén “Down” para disminuirlo.

- confirme la seleccion pulsando el botén “Light” €5
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Proceda del mismo modo para introducir las otras dos cifras.

P Una vez introducida la contrasefia, en la pantalla aparece el
mensaje 11x (pardmetro de unidad de medida de la temperatura);
a continuacién vuelva a pulsar el botén “Light” (% para pasar al
parametro 12x (donde “x” puede ser 1 6 0; en fdbrica se memoriza 1).

P Use el botén “Up/Down”C para cambiar “x” de 1 a 0 y
después confirme la seleccién con el botén “Light”€%: en la
pantalla aparece el mensaje 13 0.

P Vuelva a pulsar el botén “Light” ¢% para salir del proceso y
memorizar los nuevos valores (no debe modificarse el pardmetro
I3 0). La pantalla se apagard durante un instante y después
volverd a encenderse.

- Si no se pulsa ningun botén durante aproximadamente 20
segundos, también se sale del proceso, pero no se memorizan los
ajustes que se hayan efectuado.

NOTAS

- Cuando el pardmetro 12 es igual a 0, el consumo eléctrico de la
minipiscina se limita a 16 A. En estas condiciones, es posible activar
la bomba a baja velocidad simultdneamente con el calentador. Si
se activa la alta velocidad, el calentador se apaga.

-Encambio, sielpardmetrol2esiguala,seseleccionaelmdximoconsumo
eléctrico; en estas condiciones es posible activar simultdneamente la
bomba de hidromasaje a alta velocidad y el calentador.

- Se desaconseja activar el limitador de consumo si se instala la
minipiscina en lugares en los que las temperaturas desciendan a
menudo de 0 °C, ya que se limita el funcionamiento de la proteccién
anti-congelacion “Smart Winter” (vea el capitulo correspondiente).

B Seguridad eléctrica

Las minipiscinas Jacuzzi® son equipos seguros, fabricados seguin
las normas EN 60335.2.60, EN 61000 y EN 55014 y ensayadas
durante la produccién para garantizar la seguridad del usuario.

P La instalacion debe ser realizada por personal cualificado, que
debe garantizar el cumplimiento de las disposiciones nacionales
vigentes, ademas de estar facultado para realizar la instalacion.

Es responsabilidad del instalador la seleccion de los
materiales segtin el uso al que serdn destinados, la
ejecucion correcta de los trabajos, la comprobacion
del estado de la instalacion a la que se conecta el
aparato y su idoneidad para garantizar la seguridad
de uso durante las operaciones de mantenimiento y de
inspeccion de la instalacion.

P Las minipiscinas Jacuzzi® son aparatos de clase “I', por lo

que se deben conectar de manera permanente, sin conexiones

intermedias, a la red eléctrica y a la instalacion de proteccién

(instalacion de tierra).

A La instalacion eléctrica del edificio debe incluir un
interruptor diferencial de 0,03 A y un circuito de

proteccion (tierra) eficiente.

Compruebe el buen funcionamiento del interruptor



diferencial pulsando el boton de prueba (TEST) que
debe dispararse.

Las partes que contienen componentes eléctricos,
excepto los dispositivos de control remoto, deben
colocarse o fijarse de manera que no puedan caer
dentro de la baiiera.

Los componentes y aparatos bajo tension deben
estar fuera del alcance de quien estd sumergido en la
minipiscina.

P Parala conexion con la red eléctrica es necesario montar un
interruptor de corte omnipolar (consulte la ficha de preinstalacion
que se adjunta al producto), a colocar en una zona que respete
las prescripciones de seguridad y de todas maneras fuera del
alcance de quienes estan utilizando la minipiscina.

Es obligatorio respetar esta prescripcion. Queda prohibido
cualquier otro procedimiento.

P Dicho interruptor de corte omnipolar debera garantizar una
apertura de los contactos por lo menos de 3 mm y debera ser
adecuado para los valores de tension y corriente especificados
en la ficha técnica de preinstalacién que se adjunta al producto.

P Lainstalacion de dispositivos eléctricos y de aparatos (tomas
de corriente, interruptores, etc.) cerca de la minipiscina debe ser
conforme a las disposiciones de ley y las normas vigentes en el
pais en el que se instala la minipiscina.

P Para la conexion equipotencial prevista por las normas
nacionales especificas, el instalador deberd utilizar el borne
previsto (normas EN 60335.2.60) bajo la caja eléctrica (consulte
la ficha de preinstalacion que se adjunta al producto), y marcado
con el simbolo .

En particular, se deberd realizar la equipotencialidad de todas
las masas metélicas alrededor de la minipiscina, por ejemplo
tuberias del agua, del gas, posibles tarimas metalicas, etc.

JACUZZI EUROPE S.p.A. no se responsabiliza en caso de que:

La instalacion se realice por parte de personal no cualificado y/o no
facultado para certificar el trabajo ejecutado.

No se cumplan las normas y disposiciones legales correspondientes
a las instalaciones eléctricas de los edificios vigentes en el estado
donde se realiza la instalacion.

No se respeten las instrucciones de instalacién y mantenimiento
facilitadas en este manual.

Se utilicen materiales para la instalacién no adecuados y/o no
certificados.

Se instalen las minipiscinas de manera no conforme a las
disposiciones anteriores.

Serealicenoperacionesindebidas quereduzcan el grado deproteccion
de los equipos eléctricos contra los chorros de agua o modifiquen
la proteccion contra la electrocucion debida a contactos directos
e indirectos, o también den lugar a condiciones de aislamiento,
dispersion de corriente y sobrecalentamiento anémalos.

Se sustituyan o modifiquen los componentes o las piezas del
aparato suministradas, anulando de esta forma la responsabilidad
del fabricante.

El aparato sea reparado por personal no autorizado o utilizando
repuestos no originales de Jacuzzi Europe S.p.A.

Comprobaciones de funcionamiento
Primera puesta en marcha
P Retire la cubierta térmica de la minipiscina y desmonte los

paneles frontales y laterales, si estdn montados (consulte el
capitulo correspondiente).

» Compruebe que el cartucho del filtro se encuentre dentro de
su recipiente y que los distintos componentes estén montados
correctamente (vea cap. “Mantenimiento del filtro de cartucho”).

» Compruebe que la valvula de desaguie situada en la base (y
en su caso las de esfera, si estan instaladas) esté cerrada (consulte
la ficha de preinstalacién que se adjunta al producto).

NOTA: /a tuberia que conecta el rebosadero con el desagliie debe
permanecer siempre abierta (consulte la ficha de preinstalacion,).

» Compruebe que todas las boquillas de hidromasaje estén
abiertas.

P Llene la minipiscina hasta cubrir las boquillas mas altas
(respaldo).

P Die Falten des Filters trennen und ihn griindlich unter laufen-
dem Wasser reinigen.

Wenn der Filter verstopft ist, kdnnen spezifische Produkte fiir
die Entkrustung/Fettbeseitigung verwendet werden, die Uber
die autorisierten Fachhandler und Kundendienststellen Jacuzzi®
bezogen werden kdnnen.

El llenado se hard con el sistema establecido previamente por el
Cliente (vea ficha de preinstalacién, cap. "Predisposiciones para la
instalacion").

Si se usa la manguera para regar el jardin, deje que el
agua corra durante un tiempo antes de comenzar a llenar
la MaxiJacuzzi: de esta forma se eliminara el agua estanca
dentro del tubo y, con ella, las bacterias que pudieran
haberse formado y que podrian provocar irritaciones.
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Recomendamos encargar un analisis del agua que se
pretende usar para llenar la minipiscina, en especial
en lo que se refiere al grado de dureza: el agua
"demasiado suave" o "demasiado dura" puede danar
algunos componentes delabaiiera (ver punto.”Dureza
del agua”), mientras que las posibles impurezas
presentes en el agua de pozo podrian obstruir el filtro
de cartucho y crear problemas en las bombas y en el
sistema hidraulico.

A

P Accione el interruptor omnipolar situado en la linea de
alimentacién (vea el capitulo "Conexiones y seguridad eléctrica”).

Notas:

-Enel primer encendido, todas las cifras y los led del panel de control
se iluminan; por lo tanto, se muestran las siglas correspondientes a
la version del software y del firmware.

- Generalmente, cuando la minipiscina se llena por primera vez,
la temperatura del agua es mds baja que el valor programado en
fdbrica (35 °C); por lo tanto, se activan el calentador y la bomba a
baja velocidad (en cualquier caso, la pantalla del panel de control
muestra la temperatura del agua en la banera).

- Si en pantalla aparece el mensaje "FLO', podria estar averiado el
presostato/flujostato del calentador: consulte el cap. "Condiciones
de funcionamiento anormal - indicacién de alarmas".

P Pulse el boton de prueba (TEST) del interruptor diferencial
ubicado antes del equipo eléctrico al que se ha conectado la
minipiscina: si no salta, podria haberse averiado el interruptor
o haberse producido alguna anomalia en la instalacion eléctrica
del edificio.

Corte la corriente y no utilice la minipiscina hasta que se
haya localizado y eliminado la causa del defecto.

P Compruebe el funcionamiento de la bomba de hidromasaje
usando el botén "Pump" & (cuando se pulsa por primera vez el botén,
la bomba se activa a baja velocidad; cuando se pulsa por segunda vez,
pasa a tercera velocidad; si se pulsa por tercera vez, se apaga).

» Compruebe el encendido y apagado del foco usando el
botén “Light”¢.

» Compruebe el encendido y apagado del blower (si esta

» Compruebe que no haya pérdidas en las conexiones
hidraulicas ni otros problemas.

P Desinfecte completamente la minipiscina efectuando
un tratamiento de “supercloracién” (denominado también
tratamiento shock, vea el capitulo "Tratamiento del agua").

Se aconseja efectuar esta operacion durante la fase de instalacion, o
después de un largo periodo en que la minipiscina no haya sido utilizada.

P Pasadas algunas horas, apague el interruptor omnipolar.
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P Abralavalvula o valvulas de desaglie y vacie completamente
la minipiscina.

P Si estan previstos, vuelva a montar los paneles frontales y
laterales.

ATENCION

No utilice la minipiscina durante la primera puesta en
marcha, dada la elevada concentracién de cloro en el
agua durante esta fase. Vacie inmediatamente la baiiera.
Consulte con las autoridades locales acerca de las
normas que regulan el desagiie de aguas tratadas
quimicamente.

A

P Cierre la vélvula o valvulas de desagie y vuelva a llenar la
minipiscina con agua “fresca’, siguiendo las instrucciones dadas
previamente.

» Vuelva a encender el interruptor omnipolar y compruebe
que la minipiscina funcione correctamente.

» Compruebe vy, si fuera necesario, modifique los ciclos de
filtracion del agua segiin como se piense utilizar la minipiscina.

H Instalacion de los paneles frontales y laterales
(si estan previstos)

A

P (&€ 2,det.1) Monte los distanciadores de goma en los pernos
roscados (situados en la parte inferior de los puntales de soporte).

Los paneles con acabado Wengué estan previstos
SOLO para instalacion en interiores.

» (& 2,det.2) Arrime uno de los dos paneles dotados de perfiles
angulares (A-B) al borde de la minipiscina y compruebe que los
orificios del estribo inferior coincidan con los pernos roscados.

» (&€ 2, det.3-4) Introduzca el borde del estribo superior en el
perfil bajo el borde; luego arrime el panel a la bafera de manera
que los pernos roscados se introduzcan en los orificios. (det.5) Fije
de manera provisional el panel mediante las tuercas indicadas.

P Instale el otro panel de la misma manera.

P Siguiendo el mismo procedeimiento, instale los paneles
frontales (C e D); para facilitar su introduccion, tire de los paneles
A'y B hacia el exterior, si es necesario.

Por ultimo, asegurese de que los paneles queden alineados
entre si.

P Fije definitivamente los paneles, apretando a fondo las
tuercas, hasta cerrar las posibles “fisuras” (verticales) entre el
panely el perfil angular.

- Paneles personalizables (si estan previstos)
Son paneles, sobre los que es posible aplicar revestimientos de
algunos milimetros de espesor (piel, tejido, etc.).

Si se desea aplicar revestimientos de mayor espesor (mosaico,
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azulejos, etc.), es posible fresar parcialmente el panel en bruto
(que tiene un espesor de unos 15 mm) para que el revestimiento
quede alineado con los perfiles angulares.

En cualquier caso, para evitar causar dafos accidentales
durante la aplicacion del revestimiento, se recomienda quitar los
perfiles angulares de la manera indicada (& 2, det.6).

Panel de control y funciones

(€  4) Todas las funciones de la minipiscina se gestionan
mediante el panel de control instalado en la barera, al igual que la
configuracién/programacion correspondiente.

H Regulacion de la temperatura del agua

El calentamiento del agua se obtiene mediante un calentador
eléctrico tubular. Se recomienda no configurar temperaturas de
calentamiento del agua demasiado altas: como mdximo de 40 °C
(la temperatura aconsejada es de 35-36 °C).

NOTA: si estd activa la limitacion de consumo eléctrico, (véase el
capitulo correspondiente), se activa la bomba a alta velocidad y se
apaga el calentador (el simbolo $$ parpadeard en pantalla) y se
vuelve a encender, si es necesario, 5 minutos después del apagado
de la bomba.

Unidad de medida de la temperatura
Laescaladelatemperatura estd fijada en °C (escala Celsius), pero
se puede cambiar a °F (escala Farenheit) de la siguiente manera:

» Mantenga pulsado el botén “Light’¢s durante unos 12
segundos hasta que aparezca el mensaje “cFn” (en caso necesario
use el botén “Up/Down” C para desplazar el ment hasta ver“cFn”).
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P Vuelva a pulsar el boton “Light” ¢ para confirmar la opcién.
P A continuacion introduzca la contrasefa 123 de esta manera:

- use el boton “Up/Down” C para seleccionar la primera cifra.
NOTA: mantenga pulsado el botdn hasta alcanzar el valor deseado.
Sila pantalla tiene dos botones separados, pulse el botén “Up” para
aumentar el valor o el botén “Down” para disminuirlo.

- confirme la seleccién pulsando el botén “Light” €.

Proceda del mismo modo para introducir las otras dos cifras.

» Una vez introducida la contrasefa, en la pantalla aparece el
mensaje 11x (donde “x” puede ser 1 6 0; valor memorizado: 0).

» Use el botén ”UplDown”C para cambiar “x” de 0 a 1
(correspondiente ala escala en °F) y después confirme la seleccién
con el botén “Light”i: en la pantalla aparece el mensaje 12x.

P Vuelva a pulsar el botdn “Light”€% para pasar al pardmetro
13 0 (que no debe modificarse nunca).

P Pulseotravezel boton “Light"G para salir del procedimiento
y memorizar los nuevos valores: la pantalla se apaga durante un
instante y después vuelve a encenderse.

Para volver a la escala Celsius (°C), vuelva a entrar en el
procedimiento y a poner la cifra “x” del pardmetro 11x en 0.

NOTA: si no se pulsa ningtin botén durante aproximadamente 20
segundos, también se sale del proceso, pero no se memorizan los
ajustes que se hayan efectuado.

Temperatura de calentamiento del agua ("punto de consigna")
Para comprobar/modificar la temperatura de calentamiento del
agua, proceda de la siguiente manera:



P Pulse el botén “Up/Down”C : en la pantalla aparecera la
temperaturamemorizadaactualmente (mostradaen °C, 0 °Fsegtin
se haya configurado; vea “Unidad de medida de la temperatura”).

P Mantenga pulsado el botén “Up/Down” C paramodificarel
valor mostrado, entre un minimo de 15 °Cy un maximo de 40 °C
(59-104 °F).
NOTA: pulsando la parte superior del botdn, el valor mostrado
aumenta; pulsando la parte inferior, disminuye.

Si la pantalla tiene dos botones separados, pulse el botén “Up”
para aumentar el valor o el botén “Down” para disminuirlo.

P Para volver a visualizar la temperatura del agua de la bafera,
basta no tocar ningun botdén durante unos 5 segundos.

P Encuanto se supera el valor programado (“punto de consigna”)
de la temperatura del agua, el calentador se apaga y no se
vuelve a encender hasta que la temperatura efectiva del agua
descienda en unos 0,5 °C (1 °F) respecto al valor configurado.

P Paragarantizarlamedicion exactadelatemperaturadelagua,
la bomba se activa a baja velocidad, durante 30 segundos y cada
media hora aproximadamente (incluso si no se ha programado
ciclos de filtracion), dado que la sonda de temperatura esta
introducida en la tuberia del calentador.

NOTAS
Cuando se apaga el equipo o se interrumpe la corriente eléctrica,
en la memoria permanece el tltimo punto de consigna fijado.

Elfuncionamientodel calentadorseindicamedianteel encendido
con luz fija del led situado bajo el simbolo % (si parpadea significa
quesehainterrumpido el calentamiento parano superarel consumo
mdximo permitido; vea también el comienzo del capitulo).

A titulo informativo, el calentador eléctrico de 2 kW aumenta la
temperatura de 1 m? de aguaen 1,7 °C aproximadamente en 1 hora
(con la cubierta térmica sobre la minipiscina y sin tener en cuenta
las pérdidas de calor de la instalacion).

ATENCION
No utilice la minipiscina si el agua tiene una temperatura
mayor o igual a 40 °C.

A

Mantenimiento de la temperatura minima del agua de la bafera
y proteccion anti-congelacion de las tuberias (“Smart Winter”)

Alintervalos regulares, el sistema mide la temperatura del agua de la
bariera; si estd por debajo del valor minimo permitido (15 °C- 59 °F), el
calentadory la bomba de filtracién se activan automdticamente hasta
que la temperatura ascienda por encima de dicho valor.

La modalidad “Smart Winter’, gracias a una sonda especifica,
permite hacer un seguimiento de latemperatura del compartimento
bajo la barera, que contiene todas las tuberias del circuito
hidrdulico; ante condiciones extremas, el sistema puede activar esta
proteccion anti-congelacién (indicada en pantalla con el mensaje
ICE), accionando las bombas segun una modalidad que depende
de las siguientes configuraciones:

Con limitacion del consumo eléctrico
Se activa la bomba a alta velocidad, que se apaga después de 1

82

minuto (durante este ciclo, el calentador se apaga, pero después se
vuelve a encender).

Sin limitacion del consumo eléctrico
La modalidad de funcionamiento es la misma, salvo por el
calentador, que permanece en funcionamiento.

P Laactivaciondelabombase efectiiaaintervalos predefinidos,
en funcién del valor de temperatura detectado:

- temperatura comprendida entre 12y 15 ° C (54-59 °F):

cada dos horas

- temperatura comprendida entre 9y 12 ° C (48-54 °F):

cada hora

- temperatura comprendida entre 6y 9 ° C (42-48 °F):
cada 30 minutos

- temperatura menor o igual a 6 ° C (42 °F):
cada 15 minutos

NOTAS
- Si la temperatura del compartimento bajo la banera desciende
rdpidamente, la frecuencia de las activaciones aumenta.

- Sise detecta lanecesidad de activar la proteccién anti-congelacién
durante un ciclo de filtracién o la filtracién rdpida (“Boost”), estos se
interrumpirdn y después se reanudardn.

- Si, durante una funcién activada por el usuario, se da la necesidad
de realizar un ciclo anti-congelacion, éste se activard 15 minutos
después del apagado de la funcion.

- Aun sila proteccion estd activada, el foco puede activarse de todos
modos.

M Filtracion del agua

Es necesario filtrar el agua para mantenerla clara y limpia, es
decir “acogedora”.La bomba hace pasar el agua a través de un filtro
de cartuchos presente en el skimmer (véase el cap. "Mantenimiento
del filtro de cartuchos"). Esta operacién estd activa durante todo el
dia segun un ciclo (ciclo de filtracién) que se repite cada 24 horas.

Ademds, la minipiscina posee un tipo especial de filtracion rdpida
("Boost"), que se diferencia del ciclo auténtico por su duracion breve
e intensa.

Informacion general

La bomba tiene dos velocidades: una baja, usada para la
recirculacién y la filtracién del agua, y una mds elevada para
accionar los chorros de hidromasaje.

Algunas minipiscina disponen de un generador de ozono
(opcional), que contribuye a desinfectar y purificar el agua;
cuando arranca el ciclo de filtracion, el generador se enciende
automdticamente para apagarse al final de este ciclo.

El ciclo de filtracién consta de dos fases:

Inicio
la bomba se activa durante un minuto a alta velocidad



Continuacion
La bomba después pasa a baja velocidad y también se activa el
ozonizador (si esta presente) durante el tiempo que quede del ciclo.

Configuracion de los ciclos de filtracién
Para configurar el ciclo de filtracién, siga estos pasos:

P Mantenga pulsado el botén “Light"¢% durante unos 5
segundos: la pantalla mostrara el mensaje dx (donde “x” indica la
duracion en horas).

P Use el botén “Up/Down”C para introducir la duracion
deseada (entre un minimo de 0y un mdximo de 12 horas).

NOTA: mantenga pulsado el botén hasta alcanzar el valor deseado.
Sila pantalla tiene dos botones separados, pulse el botén “Up” para
aumentar el valor o el botén “Down” para disminuirlo.

P Pulsando de nuevo el boton “Light’¢% se confirma el valor
elegido y se pasa a la programacién del retraso de inicio con
respecto a la hora "0" del ciclo (pardmetro sy, donde “y” indica el
numero de horas).

ATENCION: /a hora “0” es el instante en el que se da tensién a la
minipiscina mediante el interruptor general, o el instante en el
que se memorizan los pardmetros; si, por ejemplo, se fija el valor
“4” como retraso para el inicio del ciclo, significa que la filtracién
comenzard 4 horas después del encendido de la minipiscina, o
después de la memorizacién de dichos pardmetros.

P Fije el retraso de inicio (entre un minimo de 0 y un mdximo
de 23) usando el botén “Up/Down” C y confirme con el botén
“Light"&% para memorizar los valores introducidos y salir de la
modalidad de programacién.

Con la funcién activa, se enciende el led del simbolo
correspondiente (si parpadea, significa que el ciclo se ha
suspendido; véase el capitulo correspondiente).

NOTAS

Los valores fijados en fdbrica son los siguientes:
- duracioén del ciclo: 2 horas
- retraso de inicio con respecto a la hora "0": 40 minutos

Por lo tanto, si no se realiza ninguna programacion, cada 24 horas
se realizard en cualquier caso una filtracion de 2 horas, con inicio igual
al momento en el que se enciende la minipiscina + 40 minutos.

Si se interrumpiese la corriente, los datos de la memoria se
mantienen, pero la hora “0” pasa a ser la del instante en el que se
restablece el suministro de energia eléctrica. Por tanto, podria ser
necesario apagar y volver a encender el interruptor situado antes
de la minipiscina, para “realinear” el retraso de inicio del ciclo con
los pardmetros memorizados.

Es posible modificar los pardmetros de programacién del ciclo
de filtracién en cualquier momento siguiendo el procedimiento
descrito al inicio del capitulo. Si se modifican estos parametros,
la hora "0" se "desplaza" hasta el instante en el que se
memorizan los nuevos valores.

Ejemplo: si se fija el valor del pardmetro "s" (retraso de inicio) en
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8, el nuevo ciclo iniciard 8 horas después del instante en el que
se memoriza dicho valor. También se puede reducir a 0 el valor
del pardmetro “s”: en este caso, el ciclo de filtracién comenzard
inmediatamente.

Interrupcion de los ciclos de filtracion

P Elciclodefiltracion seinterrumpe por la activacion delabomba
a alta velocidad y/o del foco, pero se reanuda 40 minutos después
del apagado de la funciéon desde el punto en el que se habia
detenido. Esto significa que, si en el momento de la interrupcion
faltaba 1 hora para el final del ciclo, éste, una vez reanudado,
proseguird durante este tiempo y después se detendra.

P Elciclo defiltracién puede ser interrumpido por la proteccion
anti-congelaciéon (modalidad “Smart Winter”) o a causa de
una temperatura excesiva del agua; consulte los capitulos
correspondientes.

P Si estd activada la funcién de bloqueo temporal del sistema
(“stand-by’, vea el capitulo correspondiente), la bomba se detiene
y se vuelve a poner en marcha una vez se haya desactivado el
estado de stand-by.

Temperatura excesiva durante los ciclos de filtracion

Sidurante el ciclo defiltracién latemperatura del agua supera
el valor fijado en mas de 1 °C (2 °F) (“punto de consigna’; vea el
cap. “Regulacién de la temperatura de calentamiento del agua”) y
no disminuye en al menos 1 °C (2 °F) en las 3 horas siguientes,
el ciclo se interrumpe hasta que la temperatura descienda en, al
menos, 1 °C (2 °F) por debajo del valor fijado.

Incluso en condiciones de elevada temperatura del agua (a
causa de una excesiva radiacion solar, por ejemplo), se garantiza
un tiempo minimo de filtracion.

Generador de ozono (ozonizador, opcional)

El generador de ozono contribuye a oxidar las sustancias
orgdnicas que entran en el agua y reduce asi la necesidad de
productos quimicos para el tratamiento del agua.

P El funcionamiento del ozonizador es automatico y depende
de la activacion de la bomba (a baja velocidad) durante el ciclo
de filtracion; en cambio, estd apagado cuando estan activados
el hidromasaje o incluso solo el foco (porque se presupone
la presencia de personas en la banera); 40 minutos después
del apagado de las funciones, el ozonizador reanuda su
funcionamiento (si hay un ciclo de filtracién activo).

Filtracion rapida ("Boost")

Estdindicadatras un uso intensivo dela minipiscinay/o asociada
al tratamiento quimico del agua, para favorecer la disolucién de las
sustancias empleadas en la desinfecciéon.

P Paraactivar lafuncién, mantenga pulsado durante unos cinco
segundos el botén “Pump” &' : la pantalla mostrara el mensaje
boo.

P La funcion dura 45 minutos (este valor no se puede modificar)
durante los cuales la bomba se activa a alta velocidad, junto con
el ozonizador (si estd instalado).



NOTA: el calentador, si estd activado, seguird funcionando
normalmente, a menos que el sistema esté configurado para la
limitacién del consumo eléctrico.

P La funcion finaliza:
- cuando expira el tiempo mencionado arriba
- cuando se activa otra funcion.

NOTA: si se necesita activar la proteccion anti-congelacién durante
la filtracion rdpida, esta se interrumpird temporalmente para
permitir la activacién de la proteccion.

B Activacion del hidromasaje

P Pulse una vez el botén “Pump” & para poner en marcha
la bomba a baja velocidad: se enciende el led correspondiente
parpadeando. Pulselo de nuevo para pasar a la alta velocidad
(led encendido con luz fija).

Si se pulsa el botdn por tercera vez, la bomba se detiene (led
apagado).

NOTAS

Si se activa la bomba usando el botén (tanto a baja como a
alta velocidad), ésta se detiene automdticamente después de 20
minutos; (si el usuario no la apaga primero).
Se debe tener en cuenta que, cuando la bomba se pone en marcha
automdticamente a baja velocidad (en caso de ciclo de filtracién
o durante el calentamiento del agua), no se puede apagar desde
la pantalla. En cualquier caso, puede activarse a alta velocidad,
usando también el boton correspondiente.

Cuando la bomba funciona a alta velocidad, se activa
automdticamente el suministro de la ducha en cascada, situada
en la pared de la banera. Cuando se apaga la bomba o funciona a
baja velocidad, se interrumpe el suministro.

H Activacion del blower (compresor de aire, opcional)

aire (se enciende el led correspondiente).

El blower puede activarse de manera simultdnea a la bomba de
hidromasaje o por separado (en cualquier caso, al encenderse el
equipo el blower estd siempre apagado).

El blower permanece en funcionamiento durante 20 minutos,

pero se puede desactivar antes volviendo a pulsar el botén antes
mencionado.

B Foco sumergido (sistema de iluminacién digital por led)

P Pulse el botén “Light” €& para accionar el foco, situado en la
pared de la bafiera (se enciende el led correspondiente).
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P El foco permanece activado durante 2 horas, pero se puede
apagar volviendo a pulsar el botén antes mencionado (consulte
elmanual de uso para lo referente al funcionamiento de las distintas
secuencias de colores).

Bloqueo temporal del sistema (stand-by)

Esta funcion permite interrumpir el funcionamiento de todos
los dispositivos del sistema durante un periodo de 60 minutos
(este valor no se puede modificar) para efectuar operaciones de
mantenimiento ordinario sin necesidad de cortar la tension.

ATENCION

Sise debe acceder a la caja electrénica, a componentes que
normalmente reciben tension o a los 6rganos giratorios de
las bombas, es obligatorio cortar la alimentacion eléctrica
apagando el interruptor omnipolar.

A

P Para activar la funcién, mantenga pulsado el boton
“Light”€% durante unos 8 segundos: en la pantalla aparece el
mensaje “Sby” seqguido del valor en minutos durante los cuales
permanecera bloqueada la funcion.

P La funcién acaba cuando terminan los 60 minutos o si se
mantiene pulsado de nuevo el botén ”Light"@ﬁ durante unos
5 segundos.

NOTAS:

- Si habia un ciclo de filtracion activo, este se reinicia 40 minutos
después del final del estado de stand-by, desde el punto en el
que se habia detenido. Esto significa que, si en el momento de la
interrupcion faltaba 1 hora para acabar el ciclo, una vez que se
reanude, proseguird durante este tiempo y después se detendrd.

- Si, en el momento de la activacion del bloqueo, el calentador
se encuentra encendido, se apaga inmediatamente, aunque
mantiene activa la circulacién del agua durante unos 30 segundos
para enfriar la resistencia.

El agua debe ser "acogedora’, es decir, clara y limpia, sin esas
sustancias que, al acumularse, pueden constituir el ambiente
idéneo parala formaciony la proliferacion de las bacterias; por ello,
aparte de filtrarla continuamente, se debe tratar quimicamente el
agua con los aditivos adecuados.

Los productos para desinfectar el agua presentes en el mercado son
muchos y tienen precios y modalidades de uso muy diferentes.

Las sugerencias que damos aqui cubren sélo el aspecto
general de un argumento tan complejo como es el
tratamiento del agua. Si se presentan situaciones o
problemas particulares, resulta oportuno ponerse en
contacto con empresas especializadas que, sin duda, podran
aconsejarle acerca de la solucion mejor.



H Desinfectantes para minipiscinas y piscinas

Algunos desinfectantes utilizados en las grandes piscinas, como
el tricloro, el hipoclorito de calcio o el hipoclorito de sodio no son
aptos para las minipiscinas.

P Las tabletas de tricloro manchan permanentemente
el metacrilato (debido al contacto directo prolongado), el
hipoclorito de calcio (generalmente se encuentra en granos)
favorece la precipitacion de la cal, el hipoclorito de sodio (que es
liquido), si se vierte directamente sobre el metacrilato, lo dafha
de forma permanente.

P Los “cloroisocianuratos” son unos derivados cloro-orgéanicos
mas adecuados para las minipiscinas; estos productos, ademas,
son particularmente idéneos si la minipiscina ha sido instalada
al aire libre, ya que actian como estabilizadores e impiden que
la luz solar agote la accién del cloro.

P Otro tipo de desinfectante es el bromo; el bromo tiene la
ventaja, con respecto al cloro, que es menos irritante, influye
menos en el pH y es inodoro. Ademéds, contrariamente al cloro,
el bromo no se disocia en las formas “combinado”y “libre”.

P También la desinfeccion del agua con oxigeno activo permite
conseguir un agua pura, claray agradable en contacto con piel y
cabellos. El oxigeno activo constituye la alternativa "delicada" al
cloroy puede sustituirlo como sustancia desinfectante. Ademas,
se revela eficaz contra la formacién de algas.

Jacuzzi ofrece un kit para el tratamiento del agua basado en
el oxigeno activo, una sustancia que, ademds de las ventajas
mencionadas, presenta una muy importante: cuando se vacia la
minipiscina, es posible evacuar el agua hacia las alcantarillas sin
necesidad de costosas depuraciones. Incluso se puede usar para
regar el jardin.

P El oxigeno activo resulta especialmente indicado en caso de
empleo no demasiado intenso de la minipiscina.

De todos modos, tras un largo periodo de falta de uso de
la minipiscina, se recomienda efectuar un tratamiento de
supercloracion, también llamado de “shock’, a base de cloro; el
uso del oxigeno activo no perjudica este tipo de operacidn, por
lo que el cloro solo es necesario en este caso.

P También es posible realizar un tratamiento de “shock” con
oxigeno activo (menos eficaz que el cloro): en este caso, la
cantidad recomendada es aproximadamente el triple de la
usada para tratamiento normal de mantenimiento.

P El kit para el tratamiento del agua ofrecido por Jacuzzi®
prevé pastillas a base de oxigeno activo y un liquido "activador”
que aumenta la eficacia del tratamiento y asegura una accién
alquicida. Estos productos se pueden introducir directamente
en el agua de la minipiscina, aunque es preferible introducir las
pastillas en la cesta del skimmer (vea el cap. “Mantenimiento del
filtro de cartucho”) o en el dosificador flotante (disponible en los
distribuidores autorizados Jacuzzi®).

Para las dosificaciones y las modalidades de empleo, consulte
las instrucciones del paquete.
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B Elementos caracteristicos y definiciones

Antes de desinfectar la minipiscina, conviene conocer cudles
son los elementos caracteristicos y cémo interactuan entre si; es
indispensable establecer, con un kit de prueba adecuado, cudles
son los valores correctos, para planificar un tratamiento éptimo.

Para la compra de un kit de prueba y su uso, acuda a técnicos
especializados o a distribuidores autorizados Jacuzzi®.

Y por dltimo: las cantidades de aditivos quimicos, que se utilizan
para el tratamiento del agua se expresan en distintas unidades de
medida; las mds comunes son “ppm” (partes por millén), “mg/l”
(miligramos por litro) y “g/m3” (gramos por metro cuibico), y
son todas equivalentes entre si. Un ejemplo aclarard mejor cémo
dosificar las diferentes sustancias.

A Supongamos que su minipiscina contiene 700 litros de agua

y que el nivel de cloro deba ser de 2 mg/I; esto significa que
cada litro de agua deberia contener 2 mg de cloro. Por lo
tanto, multiplicando 700 x 2 se obtiene la cantidad total de
desinfectante, es decir 1400 mg; por otro lado, teniendo en
cuenta que 1000 mg equivalen a 1 g, dividiendo 1400 entre
1000 obtendremos 1,4 g; esto quiere decir que, para alcanzar
un valor de 2 mg/I (o ppm, o g/m3), se deberdn anadir 1,4
gramos de cloro a la minipiscina.

pH

Este pardmetro representa la concentracién de iones de
hidrégeno (H *) disueltos en el agua, e indica la acidez o la
alcalinidad del agua, medida en una escala quevade0a 14 (de 0 a
7=zona dcida; de 7 a 14= zona alcalina).

P El valor ideal debe estar entre 7.2 y 7.4; en efecto, si el agua
presenta valores mayores, los desinfectantes son menos eficaces
y aumenta la formacion de cal, lo que perjudica la superficie de
la minipiscina y de sus componentes.

P Valores de pH menores de 7.2 menguan la eficacia de los

desinfectantes, favorecen los fendomenos de corrosion de los

componentes de la minipiscina y pueden causar irritaciones de

los ojos y la piel.

A El pH se ajusta con aditivos adecuados que permiten
aumentar o reducir su valor segtin los casos.

Alcalinidad total (TA)

Este pardmetro representa la cantidad de algunas sustancias
alcalinas (carbonatos, bicarbonatos e hidratos) presentes en el agua.

» Con valorbajo de TA (menor de 80 mg/l), el pH puede cambiar
de repente, con oscilaciones repentinas e incontrolables,
haciendo practicamente imposible mantener una buena calidad
del agua.

» Un valor alto de TA (mayor de 150 mg/l), si bien no conlleva
serios inconvenientes, puede contribuir a enturbiar el agua y
crear problemas de pH.



& ParaaumentarelvalordeTAsepuedeutilizarbicarbonato

de sodio, mientras que para reducirlo se aconseja
utilizar acido seco.
Se remite a las instrucciones presentadas en los
envases para conocer las cantidades y las modalidades
de utilizacion; si se tienen dudas, es mejor dirigirse a
un distribuidor especializado.

ATENCION

A Si el nivel de alcalinidad llega a ser excesivo, conviene
vaciar totalmente la instalacion, limpiar con cuidado
todas las superficies de la minipiscina y volver a llenarla
de agua limpia.

Dureza del agua

Se dice que el agua es “dura” o “blanda” segun la cantidad de
sales de calcio y de magnesio presentes en solucion.

P La dureza, que se mide con kits adecuados, que se pueden
encontrar en el mercado, se expresa en grados franceses (°fr) o
en mg/l de carbonato de calcio (CaCo,).

P> Las aguas duras, es decir las aguas con contenido de carbonato
superior a 150 mg/l (>15 °fr), pueden provocar facilmente
depositos de cal sobre las paredes de la bafera y en las tuberias.
Para evitar estos inconvenientes, se recomienda instalar un
descalcificador de resinas catidnicas (ablandador) y fijar la dureza
residual minima en 10 °fr (100 mg/l de CaCO,): como alternativa,
es posible usar productos quimicos adecuados (llamados
secuestrantes orgdnicos o inorgdnicos) que inhiben la formacion
cristalina de los carbonatos.

P Si el agua tiene una dureza menor de 10 °fr (100 mg/l de
CaCo,),como puede suceder sise utilizan conductos de montana
o en determinadas zonas geoldgicas, para evitar fenémenos
de corrosién de los distintos componentes de la minipiscina,
conviene utilizar productos aptos para taponar y neutralizar la
cantidad excesiva de co, (anhidrido carbénico) presente.

Bl Tratamientos

Supercloracion (o “tratamiento de shock”)

Justodespuésdelainstalaciény/otraslargosperiodosdeinactividad,
se debe someter la minipiscina al tratamiento de supercloracion
(tratamiento de shock) para desinfectar la barnera completamente.

La frecuencia con la que efectuar la supercloracion depende de
la frecuencia de uso de la minipiscina, después serdn suficientes los
tratamientos de mantenimiento.

P llene la minipiscina hasta cubrir las boquillas mas altas (es
decir, las situadas en los respaldos).

P Compruebe que los valores del pH, de la alcalinidad total TA
y de la dureza del agua sean correctos; de lo contrario actue
como se aconseja en los apartados correspondientes.

ATENCION
A Antes de anadir el desinfectante se debe comprobar
siempre el valor del pH, corrigiéndolo si es necesario.

P Introduzca en el agua de la minipiscina 5-10 mg/I de cloro
en granulos de disolucion rapida.

ATENCION

A No use nunca el cesto del skimmer para introducir
aditivos quimicos. Si se utilizan aditivos sdlidos,
se aconseja disolverlos previamente en un cubo o
utilizar un cesto especifico que se puede adquirir en los
distribuidores autorizados.
Para el uso de estas sustancias se deben cumplir con
atencion las instrucciones y las advertencias especificas
del fabricante.

P Programe el ciclo de filtracion mas largo (vea el apartado
“Control de la filtracién”) y déjelo en marcha hasta que el nivel
residual del cloro libre en el agua descienda hasta los niveles
normales (1-3 mg/l); normalmente deben pasar algunas horas
(de todas maneras se aconseja dejar en marcha la instalacién de
filtracion durante por lo menos medio dia).

ATENCION

A No utilice la minipiscina hasta que el nivel de cloro libre
haya descendido hasta los niveles normales (1+3 mg/I).
Durante la supercloracion no se debe usar la cubierta
térmica para no favorecer la agresion a componentes
metdlicos (accesorios cromados, etc.)
Altos valores de cloro o bromo (> 10 mg/l) podrian no ser
detectados por los reactivos del kit de prueba, cuando,
enrealidad, su cantidad es excesiva.
Si se han introducido desinfectantes en cantidades
mayores de 10 mg/l, el operador debe prohibir, bajo su
propia responsabilidad, que se utilice la minipiscina.
Sélo personal especializado debe establecer las
dosificaciones y las modalidades de uso.

Cloracion normal (o de mantenimiento)

Para garantizar su calidad y evitar posibles degradaciones, es
preciso tratar o acondicionar quimicamente el agua.
Ademds el nivel del agua se debe mantener constante, para
garantizar el funcionamiento correcto de la instalacion.

ATENCION
A Antes de anadir el desinfectante se debe comprobar
siempre el valor del pH, corrigiéndolo si es necesario.

» Afadir al agua de la minipiscina cloro estabilizado de
disolucion lenta.

Cuando el cloro se introduce en el agua, una parte de éste
se consume en contacto con las impurezas; una parte (cloro
combinado) se combina con las sustancias nitrogenadas
formando cloraminas y una parte, por ultimo, permanece
disponible para la desinfeccién: éste es el llamado cloro libre,
que deberia estar presente en una cantidad de 1-3 mg/I.
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NOTA: si el nivel de cloraminas (cloro combinado con sustancias
orgdnicas nitrogenadas) se vuelve alto, puede provocar lo que se
conoce como “olor de cloro” y tener efectos irritantes para los ojos
y las mucosas. En tal caso conviene efectuar una supercloracion
(tratamiento shock).

P Compruebe que los valores del pH, de la alcalinidad total TA
y de la dureza del agua sean correctos; de lo contrario, actue
como se aconseja en el capitulo anterior.

P Programe los ciclos de filtracion del agua dependiendo del
uso que se pretenda dar a la minipiscina.

No deje que el nivel de cloro libre descienda por debajo del
valor aconsejado (1-3 mg/I).

Nota: en algunos modelos se ha instalado un generador de ozono:
el ozono se introduce desde el fondo, donde se mezcla con el agua,
y contribuye a desinfectar y purificar el agua.

El uso del generador de ozono reduce normalmente la necesidad
y el gasto en aditivos quimicos para el tratamiento del agua.

El tratamiento del agua a base de cloro es preferible cuando se
usa intensamente la minipiscina; como alternativa se puede usar
bromo u oxigeno activo.

H Otros tratamientos
para el mantenimiento del agua

P Tratamiento antialgas

Debe efectuarse a cada inicio de temporada (y periddicamente)
empleando un producto especifico; para conocer las cantidades
y las modalidades de uso aconsejamos dirigirse a un centro de
asistencia Jacuzzi o a un distribuidor especializado.

P Tratamiento de floculacién

Este tratamiento sirve para eliminar posibles particulas
microscopicas que podrian enturbiar el agua. Es un tratamiento
recomendado de todos modos para las minipiscinas, ya que
las sustancias empleadas podrian depositarse en el cartucho
filtrante, comprometiendo su funcionamiento.

P Formacién de espuma

Hay a la venta productos antiespumantes para reducir la
formacion de espuma en el agua, que se produce generalmente
por la presencia de jabones, aceites solares y otras sustancias
grasas. La interaccién de estas sustancias con el agua caliente,
en especial con un alto nivel de pH (alto contenido alcalino)
causa la formacién de espuma.

P Capa de aceite o agua turbia

Estas situaciones se deben a menudo a una filtracion insuficiente
del agua, pero también se ven favorecidas por la presencia de
aceites solares, lociones y cosméticos.

Es posible anadir floculantes para propiciar la coagulacién de
las particulas en glébulos de tamafo suficiente para que los pueda
retener el sistema filtrante. Sin embargo, estos glébulos pueden
atascar el filtro. Asi pues, la adiciéon de floculantes hace que el
agua sea mas clara, pero el filtro debe limpiarse siguiendo las
instrucciones del capitulo “Mantenimiento del filtro de cartucho”.

Vaciado de la banera

Conviene vaciar la minipiscina con regularidad (aproximadamente
cada 4-8 semanas), para asegurar el cambio del agua y limpiar la
bariera si es necesario.

También en caso de largas ausencias se aconseja vaciar la
minipiscina, dado que un largo periodo sin efectuar el tratamiento
del agua perjudica la minipiscina.

ATENCION

Antes de vaciar la bafnera, asegilrese de que los
valores de los aditivos quimicos presentes en el
agua no sean muy distintos de los consentidos.

En caso de dudas contacte con las autoridades locales.
NO VACIE EL AGUA EN UNA FOSA SEPTICA.

Inutilizacion en invierno
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En las zonas donde las temperaturas en invierno desciendan
a menudo de 0 °C, en la temporada en que no se va a utilizar la
minipiscina conviene actuar como se indica a continuacion:

P Corte la tensién al cuadro eléctrico principal.

P Vacie completamente la minipiscina por medio de la vélvula
de desaglie, que deberd dejarse abierta, y de la posible valvula
de compuerta instalada en el desagiie auxiliar (si estd instalado;
consulte la ficha de preinstalacion).

Elvaciado de la minipiscina no es completo; los estancamientos
de agua en los asientos y en el fondo de la banera se pueden
eliminar con una esponja, mientras que los restos de agua en las
tuberias se pueden aspirar a través de las boquillas de hidromasaje
y aspiracion, por medio de una bomba aspirante para liquidos.
Se recomienda vaciar también la bomba por medio del tapén de
drenaje adecuado.

IMPORTANTE

En climas frios, donde las temperaturas descienden muy
por debajo de 0 °C, se recomienda eliminar los restos de
agua del circuito.

» Quite y limpie los cartuchos del filtro: luego consaervelos en
un lugar seco.

» Cubra la minipiscina para que no se ensucie.

» Antes de volver a usar la minipiscina, consulte el cap.
“Comprobaciones de funcionamiento - Primera puesta en marcha.

P En zonas en las que las temperaturas descienden solo de
manera ocasional por debajo de los 0 °C, puede mantenerse
la minipiscina en funcionamiento, ya que estd dotada de una
"proteccién anti-hielo" que garantiza el mantenimiento de
una temperatura minima del agua (vea el cap. "Regulacion
de la temperatura del agua" - apartados "Mantenimiento de la
temperatura minima del agua"y "Proteccién anti-congelacion de
las tuberias - “Smart Winter”).



MANTENIMIENTO

P Mantenga la minipiscina siempre cubierta (cuando no se
esté usando): de esta forma, ademas de impedir que el agua se
ensucie, se evitan pérdidas de calor y la evaporacion.

P Limpie periédicamente las boquillas de hidromasaje y las de
aspiracion.

ATENCION

Después de limpiarlas, vuelva a poner inmediatamente
larejilla de las boquillas de aspiracion; estos dispositivos
de seguridad deben cubrir la aspiracion para reducir
el riesgo de que queden atrapados los cabellos u otras
partes del cuerpo. La limpieza de las boquillas se debe
llevar a cabo con la banera vacia.

Recuerde que se deben volver a montar todas las piezas
antes de llenar de nuevo la minipiscina.

Las rejillas de las boquillas de aspiracion se deben
comprobar al menos una vez a la semana.

P La superficie de la minipiscina es brillante, pulida, resistente
y duradera: con un mantenimiento, un cuidado y una limpieza
correctos, sus caracteristicas permaneceran inalteradas a lo
largo del tiempo. Para la limpieza de la bafiera y de las boquillas,
use un pano suave y detergentes liquidos, neutros, sin abrasivos
ni amoniaco.

Las manchas mas resistentes se pueden quitar con unos
disolventes compatibles con la naturaleza del producto que
ha producido la mancha (acetona o disolventes oportunos). En
estos casos es necesario actuar con mucho cuidado, secando
con un pano suave el disolvente inmediatamente después de
haber quitado la mancha, para que éste no ataque la superficie
de la banera.

Para restablecer el brillo inicial de la superficie, en caso de
incrustaciones calcéreas, use cera para carrocerias. También
las posibles manchas de nicotina dejadas por los cigarrillos se
pueden eliminar mediante algodén y cera.

P Limpie los reposacabezas a menudo, usando un pafo,
jabon y agua. Se recomienda el uso de sustancias protectoras,
para aumentar su resistencia al agua y mantener su aspecto
brillante.
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B Mantenimiento del filtro de cartucho

El filtro presente en el skimmer se debe limpiar periédicamente,
segun la frecuencia con la que se utilice la minipiscina, y es preciso
cambiarlo cuando presente signos de degradacion.

Los filtros de cartucho se pueden encontrar en los distribuidores
y los centros de asistencia autorizados Jacuzzi®.

» Compruebe una vez a la semana como minimo el skimmer
para quitar los posibles sedimentos, tales como hojas, pelo, etc.

» Compruebe el filtro periaodicamente; con un uso normal de
la minipiscina, conviene comprobar el filtro al menos una vez a
la semana. De ser necesario, el filtro se debe limpiar, porque un
filtro obstruido no puede mantener una buena calidad del agua;
ademas impide el funcionamiento correcto de la instalacién.

P Para limpiar el filtro, quite la tapa (C) del skimmer y siga los
pasos indicados.

C

P Separe los pliegues del filtro y limpielo con un chorro de agua
a presion. Si el filtro estd atascado, se recomienda usar productos
desincrustantes/desengrasantes especificos, disponibles en los
distribuidores y los Centros de Asistencia autorizados de Jacuzzi®.



P Vuelva a montarlo todo repitiendo las mismas operaciones
pero en sentido contrario.

ATENCION

Después de limpiar el filtro, no ponga en marcha la
minipiscina sin haber montado primero todos los
componentes.

A

P Sisehiciese necesario desmontar la cesta (limpieza, extraccién
del cartucho perfumado empleado para la aromaterapia, etc.)
presione en la zona indicada para desenganchar el recipiente;
luego separelo tirando de él hacia abajo.

B Mantenimiento de las partes de madera

Los paneles de cobertura y los accesorios de las minipiscinas
Jacuzzi® se realizan en madera externa natural, dadas sus
excepcionales cualidades de duracién, tratada con productos
de vanguardia, que resaltan su belleza natural y garantizan su
proteccion frente a los agentes atmosféricos.

En primer lugar, se aplica a los paneles y accesorios una mano
de tinte, para uniformar el tono de la madera; después se aplican
dos manos de aceite sintético, que aporta al producto un aspecto
natural y particularmente “cdlido”.

Limpieza

P Las operaciones de mantenimiento varian en funcién del
lugar en el que se instalan la minipiscina y/o los accesorios
(seguin estén resguardados de los agentes atmosféricos o no).
En cualquier caso, conviene lavar periddicamente las superficies
con agua dulce y un detergente neutro, y aclarar después.

No utilice detergentes que contengan alcohol, sustancias antical,
amoniaco, productos abrasivos o lejia.

No utilice ceras ni abrillantadores.

Renovacién

Al menos una vez al afo (o menos, dependiendo de las
condiciones a las que estén expuestas las superficies de madera),
siga este procedimiento:

P Lije levemente la superficie con una esponja abrasiva (o
lija de grano 320) con cuidado de no presionar demasiado,
especialmente cerca de las partes en relieve (aristas, etc.).
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P Elimine todo rastro de polvo y aplique, con un pincel de
cerdas blandas, una capa de aceite sintético, primero en sentido
horizontal y después en toda la altura del panel.

No trabaje bajo la luz directa del sol o si la temperatura es
especialmente baja.

P Retire el aceite sobrante, en su caso, usando un pafo de
microfibra; después deje que se seque el conjunto durante
aproximadamente una hora (para una temperatura de 20 °C).

Nota: el equipamiento utilizado puede lavarse con aguarrds, para
su reutilizacion en el fututo.

Mantenimiento extraordinario

Sifuese necesaria unaoperacion de restauracion mascomplicada
(por ejemplo, si la capa de proteccién se ha deteriorado
profundamente), se recomienda lijar a fondo toda la superficie,
hasta llegar a la madera bruta, aplicando en caso necesario una
mano de tinte, si las diferencias de tono resultasen evidentes.

A continuacién, aplique al menos dos manos de aceite (o incluso
tres si fuese necesario) siguiendo el mismo procedimiento
descrito para la fase de renovacion.

Nota: asegurese de que, entre una mano y la siguiente, el producto
aplicado se seque perfectamente (normalmente bastan 1-2 horas,
con una temperatura ambiente de aproximadamente 20 °C).

Para todas las operaciones de mantenimiento extraordinario, se
aconseja de todos modos acudir a personal especializado.
ATENCION: los restos de lijado, las herramientas y los pafios
usados para la aplicacion del producto pueden experimentar
un proceso de autocombustion si se exponen al aire: conserve
los restos (sumergidos en agua) en recipientes metdlicos
bien cerrados y eliminelos inmediatamente, cumpliendo
escrupulosamente las disposiciones vigentes en la materia.

B Mantenimiento de la cubierta térmica
Cuando la cubierta presente singos de suciedad, limpiela de la
siguiente manera:

P Extraiga la cubierta del bastidor de soporte y extiéndala
sobre una superficie llana.

» Humedezca el tejido con agua limpia (para la cubierta
plastica, se puede pasar directamente a la fase de limpieza).

P Extienda por la superficie, de manera uniforme, una solucion
diluida con jabén neutro.

» Deje actuar la solucién durante 2-3, dependiendo del grado
de suciedad.

» Limpie la cubierta con un cepillo blando.
P Para eliminar todos los restos de solucién jabonosa, aclare
con abundante agua limpia.

P En caso de incrustaciones fuertes, repita la operacion.

P Sifuese necesario, efectuie estas operaciones también en el
reverso.



P  Deje que se seque la cubierta; después coléquela en su
bastidor de soporte hasta que se seque completamente.

Condiciones de funcionamiento anémalo

-indicacion de alarmas -

La presencia de una alarma se indica en la pantalla, que muestra el
cddigo correspondiente al tipo de indicacion. Si el estado de alarma
persiste, se sequird mostrando el cddigo.

» Indicacion en pantalla
- posible solucion

P “FLC" El flujostato detecta un flujo de agua que en realidad no
existe (el calentador no se activa,).

Puede producirse cuando el flujostato (conectado en serie al
calentador) estd atascado por depdsitos y/o impurezas que impiden
su correcto funcionamiento, o si estd averiado.

- Acuda a un Centro autorizado de Jacuzzi®.

» “FLO" El flujostato no detecta el flujo de agua (no se puede
activar el calentador).

Puede producirse si el filtro de cartucho y/o la bomba estdn
obstruidos, osiel flujostato, debido aoperaciones de mantenimiento
incorrectas, estd instalado en sentido opuesto al del flujo normal de
agua: en este caso, el contacto interno no consigue cerrarse, lo que
impide la activacion del calentador.

La alarma puede aparecer también si el flujostato estd averiado.

- Acuda a un Centro autorizado de Jacuzzi®.

» “HOH" La temperatura medida en el calentador es mayor o
igual a 48 °C (118 °F) (el calentador estd desactivado).

NO ENTRE EN EL AGUA

Estaalarma, quese muestraalternadaconlatemperatura,desaparece
en cuanto el valor desciende por debajo de los 44 °C (111 °F).

- Si el estado de alarma persiste, pruebe a apagar y encender el
interruptor instalado aguas arriba de la minipiscina; si aun asi
permaneciese activa la indicacién, péngase en contacto con un
Centro de Asistencia autorizado de Jacuzzi®.

» “Ho" Temperatura del agua demasiado alta.

NO ENTRE EN EL AGUA

La temperatura del agua en la bafera ha alcanzado o superado los
44 °C (111 °F); no se puede activar ninguna funcion.

- Si estd puesta, quite la cubierta de la minipiscina.

- Si el excesivo aumento de temperatura se debe a la exposicion
a la luz solar, anada agua fria a la minipiscina.

Cuando la temperatura descienda por debajo de 43 °C (109 °F),
la minipiscina deberia activarse automaticamente. Si no fuese
asi, corte la coriente y péngase en contacto con un Centro de
Asistencia autorizado de Jacuzzi®.

» “rPF” Sonda de temperatura defectuosa.

NO ENTRE EN EL AGUA

No se puede activar ninguna funcion.

- Compruebe el funcionamiento de la sonda de temperatura o
sustituyala.
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» “HPF’ Intervencion del termostato de seqguridad.

No se puede activar el calentador eléctrico.

Se ha desactivado el calentador eléctrico a causa de
sobrecalentamiento; esto podria deberse a un flujo de agua
irregular.

-Pruebe aapagary encenderelinterruptorinstalado aguas arriba
de la minipiscina (reinicio del sistema); si aun asi permaneciese
activa la indicacién, péongase en contacto con un Centro de
Asistencia autorizado de Jacuzzi®.

ADVERTENCIAS

Compruebe que todos los usuarios sepan como utilizar la
minipiscina de una manera segura.

Debe tenerse en cuenta que la frecuencia con que se debe
comprobar la calidad del agua depende de la frecuencia de
uso de la minipiscina.

Compruebe que las sustancias quimicas son las idoneas
para el uso en las minipiscinas y no para piscinas, puesto
que el tratamiento del agua en piscinas y minipiscinas es
diferente.

ATENCION

Solo las cubiertas “portantes” estdn concebidas para
soportar pesos (MAX. 200 kg), pero no deben someterse
a esfuerzos repentinos y violentos (saltos, etc.).

No camine ni se siente o acueste sobre los demads tipos de
cubierta (no portantes); no deposite objetos sobre ellas.

Para evitar caidas accidentales en la minipiscina, se
recomienda instalar el sistema de cierre con llave
suministrado con la cubierta térmica (& 4).

ATENCION

Leaysigatodas las instrucciones relacionadas con el uso
y la conservacion de los productos quimicos, ciéndose
escrupulosamente a las indicaciones del fabricante
presentadas en los envases.

A

Después de la adicion de sustancias quimicas, deje funcionar
el sistema de filtraciéon durante 30 minutos como minimo,
para asegurar su completa disolucion en el agua.

No efectiie nunca la limpieza del filtro con la bomba en
marcha. Antes apague el interruptor general.

No ponga nunca en marcha la bomba y el calentador si el
nivel de agua no supera el de las boquillas de hidromasaje
mas altas:

Apague siempre el interruptor general cuando la minipiscina
esta vacia.

Compruebe periédicamente, mediante el boton TEST, la
eficiencia del interruptor diferencial instalado antes de la
minipiscina.



BUSQUEDA DE AVERIAS

(consulte también el cap. “Condiciones de funcionamiento anémalo”)

PROBLEMA

Agua sucia

CAUSA PROBABLE
Filtro obstruido o bloqueado

Tratamiento del agua insuficiente

Alto contenido de material sélido en el agua

Mantenimiento incorrecto

REMEDIO
Limpiar o sustituir el filtro

Vea el cap. "Tratamiento del agua”

Ver las instrucciones correspondientes a
mantenimiento

Consumo excesivo de agua

Pérdida en la linea de impulsién,
de desagiie, en las conexiones

Evaporacion excesiva y/o
rebosamientos de agua

Repare la pérdida

Usar la cubierta de la minipiscina
fije una temperatura del agua
mas baja

Bajo flujo de agua
desde las boquillas
de hidromasaje

Nivel de agua bajo

Filtro obstruido o bloqueado
Chorros orientables parcialmente cerrados

Tubos de aspiracién o de
desagle parcialmente obstruidos

Funcionamiento de la bomba
a una velocidad demasiado baja

Juntas de la bomba deterioradas o
danadas

Tension muy baja

Llene hasta cubrir
las boquillas mas altas

Limpiar o sustituir el filtro

Abrir los chorros

Llamar a un electricista o a la compafiia
encargada del suministro eléctrico

No hay flujo de agua

No hay corriente

Bomba apagada

Motor no conectado
Interruptor general no activado
Interruptor diferencial saltado

Bomba o motor estropeado

Ponga los interruptores generales en ON
Pulse el botén &

Compruebe las conexiones del motor
Volver a activar el interruptor.

Volver a pulsar el interruptor

Bomba y motor ruidosos

Filtros obstruidos

Pérdidas de aire en la aspiracion
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Limpiar los filtros

Localizar y arreglar las pérdidas



Nivel de agua bajo

Cojinetes del motor deteriorados o defectuosos

El rodete roza el cuerpo de la bomba

Cuerpos sélidos dentro de la bomba

Anadir agua hasta el nivel normal

Pérdidas de agua en el arbol
de la bomba (junta giratoria
entre la bomba y el motor)

Sello mecanico de la bomba desgastado
o defectuoso

El motor no arranca

Falta corriente
El interruptor general ha saltado

Tension muy baja

El interruptor diferencial ha saltado
Conexiones incorrectas o defectuosas
Arbol y rodete bloqueados

Bobinas del motor fundidas

Contacto defectuoso en el arranque
del motor

Encender el interruptor general
Accione el interruptor

Llame a un electricista o a la empresa
de suministro eléctrico

Vuelva a activar el diferencial

El motor se detiene

La funcion ha acabado

Sobrecarga

Cables de alimentacion no adecuados

Pulsardenuevoelbotén correspondiente
en la pantalla &

Dejando que se enfrie el motor,
el problema deberia desaparecer.

Si perdura, ver *

Consultar con un electricista

El blower (compresor de aire)
no funciona

Falta corriente

El interruptor general ha saltado
El interruptor diferencial ha saltado

Motor defectuoso

Accionar el interruptor general

Pulsar el botdn del blower
Accione el interruptor

Vuelva a activar el diferencial

*:La competencia necesaria para esta clase de reparaciones exige la intervencion de personal cualificado.
Dirijase a un distribuidor Jacuzzi® o a un centro de asistencia autorizado.
Es responsabilidad del instalador/propietario comprobar las disposiciones locales especificas antes de la instalacion y
ajustarse a ellas. Jacuzzi Europe S.p.A. no ofrece garantia alguna al respecto ni se responsabiliza de la conformidad de la

instalacion efectuada.
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B YCTAHOBKA

BHUMAHUE

A OnucaHHble 8 0aHHOM pyKo600cmee onepayuu Mo2ym
8bIN0JIHAMbCA MOJIbKO cneyuaausupoeaHHbIM U ynos-
HOMOYeHHbIM nepcoHasiom.

MpeppacnonoxxeHnsa
ANA YCTaHOBKMN
Cmompume cxemy npedgapumesibHoU yCMAaHoB8KU, NpUIdzaemyto

K npoayKuuu, 019 N0020MOBKU euapasnuquKux u sniekmpudye-
CKUX coeOuHeHud u/unu nposepKuU UCNOJIHEHUA.

P poBepuTtb NpeapacnonoXeHve:
- CUCTEMbI HaMOJHEHUS SPa;
- COEAUHEHWIN CO CIIMBHBIM KOSTOALEM;

- YCTAaHOBKWU CMATYnTENnA BOAbI (nepen MI/IHI/I6aCCGVIHOM), B Cny-
Yae eCnn Boda nmeet 3HAUUTENbHbIN YPOBEHb KECTKOCTY;

- MOACOEAUHEHNA DNEKTPUUYECKON KOPOOKM K dNEKTPUYECKON
cMcTemMe nomelleHus (pasbeAnHUTENbHBIM OOWMIA BbIK/OYa-
Tenb JomKeH ObiTb MpefycMOTPeH B Haf&XHOM M AOCTYNMHOM
LA nonb3oBaTenen MecTe; TakKe cMm.rnasy “CoeOuHeHUs U 3J1eK-
mpuyeckas 6e3onacHocme").

P B cnyuae BHeluHell YCTaHOBKM, PEKOMEHAYETCA peanunso-
BaTb IPEHaX KaHaJOB NEKTPUYECKUX Kabeneil, ans npeaoTBpa-
LLieHMs 3aCTOS BObI.

P B criyuae BHYTpeHHel YyCTaHOBKIU HEOOXOAMMO YUMTbIBaTb,
YTO MCMapeHune BoAbl (B GoMbluel CTENEHU, MPY MOBbILEHHbIX
TemnepaTypax) MOXeT MPUBECTU K OUYeHb BbICOKMM YPOBHAM
BMa)KHOCTW, HECMOTPA Ha WCMNONb30OBaHME Tenno3alnTHON
KpoBnu. EctecTBeHHaa nnu NpuHygMTeNnbHaA BEHTUAALMA CMO-
cobcTBYyeT MHAMBUAYaNbHON KOMQOPTHOCTM U YMEHbLUEHUIO
yulepba ansa nomeLLeHus.
KomnaHus Jacuzzi Europe He HeC&T OTBETCTBEHHOCTD 3a yLuepo,
BbI3BaHHbI MOBbILUEHHON BIAXKHOCTbIO.
& Ecnu ycTaHOBKa OCYyLLECTBAAETCA BHYTPU, PEKOMEHOY-
emcsa npedycmompems nod onopHoU 30HOU spa cucmemy
OpeHaxd, No0COeOUHEHHYIO K 271a8HOMY c/usy. B cesasu co
3HA4YUMesIbHLIM KOJIUYECmB80oM 800bl 8 SPd, MO A8/19emcs
nose3Hol Mepol NpedoCMopoXHOCMU 8 C/iyyde Cy4aliHo-
20 8bl/1UBAHUS 800bI.

BHUMATEJIbHO O3HAKOMUTbCA C UHCTPYK-
UMAMU NEPEAR YCTAHOBKOMN.

B O6wume npeaynpexaeHns
Spa (muHubacceliH) muwamesbHO ynaKoeoiedemcs 6 cne-
yuanvHyio 0epessaHHyl0 Kjemb, 2apaHmupyowyio 3awumy
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8 x00e mpaHcnopmuposku. Komnanusa Jacuzzi Europe S.p.A.
He Hecém omeemcmeeHHOCMb 3a yujep6, HaHeCEHHbIU 6 Xo0e
mpaHcnopmupoeKu Usu NpoMeXxymo4Hozo XpaHeHus. He-
3amed/lUMesIbHO NocCJie NoJly4YeHUs spa 8aXKHO nposepumeo
Ue/I0CMHOCMb yNaKoeKu U npu Heo6xod0umocmu He3ameo u-
meJ1bHO NpedbABUMb NPemeH3UU 2py30nepeso34uKy.

» (& 1) OcBo6oaUTb Spa OT YNaKOBKM.

P BHuMaTeNIbHO OCMOTPETH Spa Mepef YCTaHOBKOW U MpoBe-
pPUTb NPABUSIbHOE MONOXKeHUe MydT, TPYO 1 XOMyTOB (npose-
pUMb, YMO OHU He 0C/1abieHbl).

4 Bbl60p MeCTa yCTaHOBKM AOJTXKeH OCYyLeCTBNATbCA C y‘-IéTOM
BO3MOMHbIX npenﬂTCTBVII;I OBUXXEHUIO (,El,BepVI, NnecTHUUbI N T.4.)

» (£ 1) [Ina Bcex onepauuit No TPaHCMOPTUPOBKE WCMOSb-
30BaTb UCK/OUNTENBHO MOAAOHbI, HA KOTOPble ONMpaeTca spa,
B TO BpeMA Kak AnfA MO3ULUOHUPOBAHMA NOALepXKMBaTb UC-
KNIOUMTENbHO MPY MCNONb30BaHUM PEMHEN COOTBETCTBYIOLLEN
rpy30noAbEMHOCTY, BCTABNIAEMbIX B HamnpassioLye 1 B CKOObI,
MMerLMeca B OCHOBAHUN SPa; MOC/Ie OKOHYATENbHOro Mo3u-
LIMOHMPOBAHMSA 3T CKOObI AOMKHbI CHUMATBbCA U XPAaHWUTBLCA ANiA
BO3MOXKHOTO ByAyLlero nepemMeLleHus.

B cnyyae HeBO3MOMHOroO MCMONb30BaHUA TPAHCMOPTHbIX
peMHeln MOXHO nepemellaTb spa, MOAAEPKNBan eé 3a Yrnosble
pacnopkKu.

NMPUMEYAHUE: OaHHbIli mun nepemeuwjeHusa ocywjecmens-
emcsa ¢ MaKkcuMasabHoli 0CMOpPOXKHOCMbIO, 8 JIlob6om cryyae,
K/iueHm unu npedcmasensioujee e20 1UYo, 00/1eH Hecmu om-
eemcmeeHHOCMb.

Komnanus Jacuzzi Europe S.p.A. He Hecém omeemcmeeHHOCMb 3a
yujep6, 8bi38aHHbIll HecOOM8BemMcmayuwuMu nepeMewjeHUAMU.

P B nobom criyuae, Npu BCeX Onepaumsix TPAHCMOPTVPOBKM 1
NO3MLMOHNPOBAHNA MOAAEPXKMBATb Spa UCKIIUMTENbHO nocpes-
CTBOM pemMHeit nnm 3a KpanHuin 6opt 1 HUKOFAA 3a rugpasnmue-
CKve TpyObl, Bcerfa Ucnosb3ys 3alUTHbIe nepyaTku.

H Mo3nunoHnpoBaHue spa
PacnonoXutb spa Ha COOTBETCTBYIOLLYIO /1 HAarpy3Kn NoBepx-
HOCTb (CM.coomgemcmaytowyto cxemy npedgapumesnbHol ycma-
HOBKU).
A MpoponxuTenbHoe HaxoXAeHne Nog Bo3aencTBuem
COJIHEYHDIX JTyYell MOXKeT NPUBECTU K NOBPEXACHMIO
MaTepuana, 3 KOToporo peann3oBaHa o6WINBKa spa,
B CBA3M C eé Cnoco6HOCTbIO nornoweHna Tenna (B
0C06eHHOCTU, TEMHbIE LiBeTa).
Korga spa He wucnonb3yeTcdA, He OCTaBAATb
eé mnoA BO3AENCTBMEM CONMIHEYHbIX nyuenn 6e3

COOTBeTCTBYIOLW el 3aWmnTbl (TennosawmTHan
KpoBnsA, HaBeC 1 T.4.).

Ha BO3MOXHble MNOBpeXAEeHWUA, Bbi3BaHHbIe
Heco6nogeHnem DaHHbIX npeaynpexaeHui,

rapaHTNA He pacnpocTpaHAeTCA.



B MmapaBnnyecKkne coefnHeHNA
CMOTpVITe o~xemy npenBapMTeanoﬁl YCTaHOBKU B OTHOLWWEHUN
cnepyowmnx coeguHeHNN:

- VB
MPUMEYAHUE: MoxHO CHU3UMBb 8peMsA onycmouleHuUs spa, Noo-
CoeduHAAs coomeemcmaylowum 06pazomM c/usHy mpy6y, co-
2/1aCHO cxeme npedsapumersibHOU ycmAaHo8KuU.

- nepenvie
MPUMEMAHUE: daHHoe coeOuHeHue o6A3aTenbHO B Criyyae
BHYTPEHHUNX YCTaHOBOK.

P BbiNofHUTL CoeMHEHMNE C rMAPABIMYECKON CeTbIo AN1A 3a-
nosiHeHWA spa (coenacHo Hopmamusa EN 1717).

P> YcTaHOBUTb CMCTEMY 3aKPbITUA Ha KOY KPOBSIN (@’ 4).

CoeAHEHUA N dNeKTpuYecKas 6e3o0nacHOCTb

B O6wume npepynpexaeHns

3aoayeli MOHMAXHUKA A8AemcA 8bI60p NPOBOOHUKOB C HO-
MUHA/IbHBIMU XapakmepucmuKamu U cedeHuem, coomeemcmay-
IoWUMU  cneyuguyeckomy no2/IoWeHU0 mMokKa spa (cm.cxemy
npedsapumesibHoU yCMaHo8KU).

lposodka kabens, svibop Mamepuasnos u Haubosiee npu200-
Hble peleHUs ycmaHo8Ku 00y c/1asnusaromcsa npogeccuUoHas1bHo-
CMbIO U ONLIMOM MOHMAXHUKA; OH Hecém omaemcmeeHHOCMb
3a 2apaHmMuio U cepmuuKayuto 8bINOJIHEHHOU YCMAHOBKU.

P BbiNOMHUTL COEAUHEHME Ha KIIEMMHOW KOJIOAKe COrfacHo
yKa3aHuAM Ha & 3,per.1m2.

MPUMEYAHUE: e modensax, ocHaAWéHHbIX ayouo cucmemoli,
coeduHeHue Kabensa numaHua ocyujecmensemcs 8 omeem-
eumesibHOU KOpoOGKe; OHA MOX@em CHUMAmbCs ¢ ONOPHO20
KpoHwmeliHa 0515 6os1ee y0o6HOU npo8ooKu.

P [Ina rapaHTM Knacca 3awuTbl NPOTUB CTPYW BOAbI, Mpeay-
CMOTPEHHOro HopMaTUBamMu, 6bl1 MOHTUPOBAH KabesbHbIN 3a-
XKNM, AN ob6neryeHns CoeanHEHMS C SEKTPUYECKON CETbIO.

P MOHTaXHUK [OMIXKEH MOACOeAVHUTb NMPOBOAHUK "dasbl" K
cneuranbHOM Knemme, a NPOBOAHMK “HeNnTpanb” K cneumanbHOm
knemme N (cobniopasn yKasaHHbI NOPALJOK), B TO BPeMsA Kak npo-
BOAHVIK “3eMn1fA” K KIieMMe, YKa3aHHOM CMMBOSIOM +, obpalyas
BHMMaHMe Ha npefoTBpalleHne MOBPEeKAEHUA KOMMOHEHTOB,
MOHTVPOBAHHbIX BHYTpW. [1pn 3aBeplUéHHON yCTaHOBKe A0I-
»eH ObITb repMeTUYeCcKM 3aKpbIT KabenbHbI 3aXKM 1 KpbILKa
KOPOOKM.

B OrpaHnyeHne noTpebneHnn sneKTposHeprun

Mpu omcymcmauu 00CMAamoYHo20 KOJlu4ecmed 371eKkmpo3-
Hepauu U npu peweHuu akmusayuu oepadHu4dumesns nompebjie-
HUA, HE06X00UMO obecneyums KOHQPU2Ypauyuto npopammHO20
o6ecneyeHus cucmemsl NOCPedCMBOM narenu ynpasnerus (&
5):

P YnepxuBaTb HaxaTol Knasuwy “Light” &5 Ha npoTaxeHun
nprnbnnsutenbHo 12 ceKyHA [0 noasneHua Hagnucu “cFn” (npu
Heobxo0UMoCMuU HaXXame HA Kaasuwy “Up/Down” C dns npo-
cMompa meHro 00 omobpaxeHus “cFn").

P BHoBb HaxaTb knasuwy “Light” & nna noaTBepKAeHUA.
» Torpa BBecTn naponb 123 crieayowmm o6pasom:

- HaXaTb Ha Knasuwwy “Up/Down” C ans BbiGopa nepBoii LMdpbI.
MNPUMEYAHUE: yoepxusams Haxamou knaguwy 0o 0ocmuxxe-
HuA Xenaemozo 3HadyeHus. Eciu ducnneli ocHawéH osyma om-
Oe/lbHbIMU K/1asuwamu, Haxame knasuwy “Up” 015 ygenuveHua
3HaveHus, unu Kaasuwly “Down” 0718 yMeHblWeHUs.

- NOATBEPANTD BbIGOP NYTEM HaxkaTuaA Knasuwiy “Light” ¢,
[elicTBOBaTb TakM e 06pa3om AnA BBOAA ABYX APYrux undp.

» [llocne BBOAa Naponsa Ha Aucniee NoABNAETCA Hagnucb |1x
(napameTp eguHULBI M3MEPEHNA TemnepaTypbl); BHOBb HaXaTb
knasuwy “Light” (& ana nepexona k napametpy I2x, (20e “x” mo-
XXem 6bimo 1 unu 0; Ha 3a800e 8 NAMAMU COXpaHaemcs 1).

» Haxatb Ha Knasuy ”Up/Down”Q AnA n3MmeHeHua “x” ¢ 1
Ha 0 1 NoATBepPAUTb BbIGOP NocpeacTsom Knasuwu “Light” 5:

Ha gucnnee noasnaeTca Hagnuco 13 0.

P BHOBb HaxaTb knasuwy “Light” % ana sbixoga 13 npote-
Zypbl N COXPaHeHWA B MaMATU HOBbIX 3HaUYeHW (peKomMeHOy-
emcs He usmeHameo napamemp 13 0). lucnnen BbikntoyaeTca Ha
MrHOBEHWe, a 3aTeM BHOBb BKJIHOUAETCA.

- Ecnu Ha npomsxxeHuu npubnuzumersnsHo 20 ceKyHO He HaXXUMa-
emcs Kkakas-nubo knasuwd, obecneyusaemcs 861x00 U3 npoyeoy-
Dbl, HO B03MOXHble U3MeHEeHUSs He COXPAHSomMcs 8 Namamu.

NMPUMEYAHUE

- Kozda napamemp 12 paeeH 0, snekmpuyeckoe nompebseHue spa
oepaHuyueaemcs 16A; npu OGHHbIX YC/I0BUAX MOXHO aKmMueupo-
8aMb HACOC HA HU3KOU CKOPOCMU 0OHOBPEMeHHO C Hazpesamesnem;
Npu aKMueayuu 8bICOKOU CKOPOCMU, Hazpesameslb 8bIK/0O4YAaemc.

- Koeoa napamemp 12 paseH 1, 8bibupaemcs MakcumasbHoe no-
mpebrieHue 31eKmpo3HepauU; Npu OaHHbIX YCI1I08UAX MOXHO aK-
musuposame 0OHOBPEMEHHO 2UOPOMACCAXHbIU HACOC HA 8bICO-
KOU CKOpoCmu U Hazpegamerb.

- PekomeHOyemca akmueuposame ozpaHuyumesis nompebse-
Huf, ecu spa ycmasasausaemcsa 8 Mecmax, 20e meMnepamypa
yacmo onyckaemcsa Huxe 0 °C, MaK KaK oepaHu4u8aemcs yHk-
YUOHUpOBAHUe npomusosamMopaxusaroueli 3awumsi (cMm.coom-
8emcmaytowyio 2/1asy).

| 3neKTpI/IHECKai| 6e30nacHOCTb

Spa Jacuzzi® saBnATcA HagéXHbiIM 060pyAOBaHMEM, BbINO-
HeHHbIM B cooTBeTcTBUU C Hopmamu EN 60335.2.60, EN 61000,
EN 55014 v ncnbiTaHHbIM NPV NPOU3BOACTBE B LIeSIAX rapaHTUn
6e30MacHOCTV NONIb30BaTEN .

P YcTaHOBKa AOMKHA OCYLECTBAATLCA KBAAUGULMPOBAHHbBIM
MepcoHanoMm, KOTOpbli AOMKEH rapaHTUpoBaTb cobniofeHvie
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OENCTBYIOWMX HALMOHAMbHbIX MOSIOKEHUI, @ TaKKe [OJSIKEH
NMeTb KBanndrKaLuio A1 BbIMOMHEHUA MOHTaXa.

OmeemcmeeHHOCMbIO MOHMAXXKHUKA sensemcs
ebi6op mamepuasnoe 8 OmMHOWeHUU npumeHeHus,
npaesunbHoO20 6binosHeHUs pa6om, npoeepku co-
CMOSAHUA YyCMAHOBKU, K Komopoli nookio4yaemcs
ob6opydosaHue, u e2o Nnpu200HOCMb 01 2apaHMuu
6e3onacHocmu 3Kcnayamayuu, coomeemcmayioweli
emMewamenibcMeam mexHU4YecKo20 o6cy)XxueaHusa u
803MOMHOCMU NPOBEepPKU yCMAaHOBKU .

P Spa Jacuzzi® sBnsAwTca o6opynosaHuem knacca “I’ nostomy
LOJIXKHbI NOACOeANHATLCA Ha MOCTOAHHON OCHOBE, 6e3 Nnpome-
KYTOUHDbIX COeAMHEHUN, K 3NeKTPNUYECKON CeTU 1 3aLUTHOW
cucrteme (cmctema 3asemsneHus).
A dnekmpuyeckasa cucmema nomeweHuUs1 0o/mKHA Goimob
obecneyeHaodugepeHyuanvHoimesviknoyamenemo.03
A us¢pcpekmueHoli 3aujumtoli yenoio (3asemsieHue).
lMpoeepums coomeemcmayouwjee hyHKYUOHUpOBaHuUe
oucpchepeHyuanbHo20 BbiKAIOYAMeENA Nymém Ha)a-
mus ucneimamenvHoli kKHonku (TECT), komopas 0osx-
Ha cpabomame.

Yacmu, codepxkawjue 3/1eKmpuyecKue KOMNOHEH-
meol, 3@ UCK/IlOYeHUeM ycmpolicme OuUCmMAaHYyUuoOHHO20
ynpaesnenus, 00/)KHbl NO3UYUOHUPOBAMbCA UU (hUK-
cuposambcsi makum o6pasom, Ymo6sl OHU He Mo2/1u
ynacme 8 8aHHy.

KomnoHenmeol u o6opydoeaHue nod HanpsxkeHuem He
00/1XHbl 6bIMb 00CMYNHbI O/1A JIUY, NO2PYXKEHHbIX 8
MuHu6acceliH

P [1n5 nofcoeanHEHUA K SEKTPUYECKOI CETU HEo6XoanMO obe-
CreynTb YCTaHOBKY BCEMOMIOCHOTO BbIK/OYATENS-PasbeUHATENS
(cm.cxemy npedsapumesbHOU yCMAHOBKU, Npusideaemyto K Npoodyk-
yuu), pacnonaraemoro B 30He, B COOTBETCTBI C MPaBUIaMy TEXHU-
K 6e30MacHoCTY, B II06OM Cryyae, He AOCAraeMol A Nosb30Ba-
Tenew, NCMosb3yoLMX Spa.

O6nA3aTenbHO cobGniofeHNe AAHHOTO MOMNoXeHua: niobas

Apyras npoueaypa 3anpelyeHa.

P BbileyKasaHHbI BCEMOMIOCHDBIN BbIKMOUATENb AOMKeH 06e-
creumBaTb rapaHTUIO Pa3MblKaHUA KOHTAKTOB, MO MeHbLUei
Mepe, 3 MM U [OMKEH COOTBETCTBOBATb 3HAUYEHMAM Hanpsaxe-
HMA 1 TOKa, YKa3aHHbIM B CXeMe MnpefBapuUTenbHON YCTaHOBKMY,
npvnaraemMon K npogyKuuu.

P MoHTaX MeKTPUUECKIUX YCTPONCTB 1 060pyAoBaHus (po3e-
TOK, BbIK/lloUaTenen 1 T.4.) pALOM CO spa JOSIKEH COOTBETCTBO-
BaTb MOJIOKEHVIAM 3aKOHA M HOPMaM CTPaHbl YCTaHOBKM Spa.

P B uensax obecneyeHns 3KBUMOTEHLMANbHOMO COeAMHEHNS,
npenycMOTPEHHOTO creLdnyecKMmN HaLioHanbHbIMY HOPMa-
MW, MOHTa>XHUK OOJI)KEH NCNO/b30BaTb CrneunasnbHylo Klemmy
(Hopmbl EN 60335.2.60) nop 3N1eKTPOHHOM KOPOOKON (cm.cxe-
My npedsapumesibHOU yCmMAaHoBKU, npuaazaemyro K npodyKyuu),
0603HaYeHHY0 CUMBOJIOM 9.

B 0co6eHHOCTW, JOMKHA OCYLLeCTBAATbCA SKBUMOTEHLMANb-

HOCTb BCEX METANTNYECKNX MaCC, OKPYKaloLnx MI/IHI/I6aCC€VIH, Ha-
npumep, rmapasnnyeckne, ra3osble Tp)/6bl, nverwmeca metTannmn-
yecKne noacTtaBkm N T.4.

JACUZZI EUROPE S.p.A. He HeC&T OTBETCTBEHHOCTb B C/lyyae ecnu:

YcmaHoeka ocywecmenaemcs Hekeanuguyupo8aHHbIM U/Uiu He
UMernuuM paspewieHue Ha cepmugpuKayuio 8binosIHeHHOU pabo-
Mbl NePCOHAIOM.

He cobnodaromcs HopMbl U NOIOXeHUs 3dKOHd, CO0meemcmayio-
wue 371eKmpoobopy0osaHuto nomMewieHul, delicmayroujue 8 cmpa-
He MOHMAXa 060pyO08AHUS.

He cobntodatomca npasuna ycmaHo8KU U mexHU4ecKo2o o6cy-
XKUBAHUSA, NpuBeOEHHble 8 0AHHOM pyKosoocmae.

Jna ycmaHosku ucnosb3yromcsa HenpuzoOHsle u/unu Hecepmu-
(huyUpPOBAHHbBIE MAMeEPUA/TbI.

Spa ycmaHasnusaromcs 8 HapyweHue yKa3aHHbIX 8bILUE NOJIoXe-
Hud.

BbInoniHAIOMCA HenpasusibHble onepayuu, CHUXaroujue Kaacc 3a-
wumel 371eKmpoobopydosaHus om cmpyu 800bl, U/U U3MeHsoujue
3awumy om NOpaxxeHUs 3/1eKmpu4eckUM MOKOM Npu NPAMBIX U He-
NPAMbIX KOHMAKmMax, uiu npusoosaujue K aHoOMasabHbIM YC/I08USM
U30/TAYUU, YMeYKam MoKa usu nepezpesy.

VI3meHAIoMCcAa KOMNOHeHMebl unu Yyacmu o6opyaosaHu;q no om-
HOWEeHUK K UX COCMOAHUK npu nocmaekxe, obecneyusas cHAMue
omeemcmeeHHOCMU ¢ M13eomosumerns.

PemoHm 060pydo8aHus ocyujecmesngemcsa Heasmopu308aHHbIM
nepcoHasaoMm, Unu npu Ucnosib308aHUU HEOPUUHAJIbHbIX 3andc-
HbIx Yyacmeu Jacuzzi Europe S.p.A

KoHTponb ¢pyHKUMOHMPOBaHUA

MepBbin 3anycK
P CHATb TENMO3aLMTHYIO KPOBSIIO SPa, a TakKe nepeaHue 1 60-
KOBbI€ MaHesnu, MPY HaNnunm (CM.coomeemcmayouwyio 2/1a8y).

P [poBepuTtb HanMume COOTBETCTBYIOLLErO MaTpoHa GusbTpa
BHYTPV COOTBETCTBYIOLLEN KOPOOKMU, @ TaKXKe COOTBETCTBYIOLLI
MOHTaX Pa3fINUYHbIX KOMMNOHeHTOB (Cm.2sasy “TexHuveckoe 00-
C/Y>KUBAHUE NAMPOHHO20 hunempa”).

P MpoBepuTb, UTO CIMBHOW KlanaH, YyCTaHOB/IEHHbI Ha OCHO-
BaHUU (a Tak»Ke LWapOoBble, NPY UX YCTaHOBKE) 3aKPbIT (CM.cxemy
npedsapumesibHOU yCMAaHo8KU, npusiazaemyto K npodyKyuu).
MPUMEMAHUE: mpy6a, coeduHsowas nepenus co C/UBOM,
00/KHA ocmasamsca 8ce20a omkpsimou (cmM.cxemy npedsapu-
mesibHOU yCmMaHoBKuU).

P [poBepuTb, 4TO BCE MMAPOMACCaXKHble GOPCYHKMN OTKPbITbI.

P 3anonHuTb spa Takum 06pa3om, uTobbl GbIN MOKPbITHI Ca-
Mble BepxHUue GOpPCYHKM (CMUHKA).
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HanonHeHue ocyujecmeanaemca nocpedcmeom cucmemsl, npeo-
sapumersibHO pewaemol KnueHmom (cm.cxemy npedsapumero-
Hol ycmaHoskKu, 251. “lMpedpacnosnoxeHue 0718 ycmaHosKu”).

Ecnu ncnonb3yetca wnaHr gna nonuBKu caga, obecneunTtb
NpoTeyKy BOoAbl Ha NPOTSKEHNU HEKOTOPOro BpeMeHu ne-
pen HanonHeHnem MaxiJacuzzi: Takum o6pasom, 6yaer yaa-
NleHa 3aCTOABLUAACA BHYTpM Tpy6bl BoAa, a C Heil U nmelo-
wreca 6akTepuun, KOTOpble MOTYT BbI3BaTb pa3gpaKeHus.
& PekomeHAayeTcA Npou3BeCcT aHaNN3 BOAbl, KOTOPYIO

Bbl HamepeBaeTecb UCNONb30BaTh AJI HaNOJIHEHUA
spa, B 0CO6GeHHOCTV B OTHOLUEHUMN CTEMEHWN KECTKO-
cTn: “cnMwKoM MArkaa” uwnam “cnnwkKom >KEéctkaa”
BOZa MOET MPUBECTU K MOBPEXAEHUI0 HEKOTOPbIX
KOMMNOHEHTOB BaHHoI (cMm.rnaBy “»KécTkocTb Bogbl”),
B TO BpeMA KaK BO3MOXXHble npumecu, nveroujmecs B
BoAe KoJsiogua, MOryT 3acCOpUTb NaTPOHHbIN GUALTP 1
co3patb Npo6sembl A4NA HACOCOB U rMAPABANYECKON
cucTembl.

P> BKJII0UMTb BCEMOSIOCHDI BbIK/OUATENb, PACMONOXKEHHbIN Ha
NUHWKW NTaHnA (cMm.rnasy “CoeduHeHUsA U 3nekmpuydeckas 6e3o-
nacHocme”).

MpumevaHns:

- [lpu nepsom ekstodeHUU 8ce yugpsl U c8emoouodbl naHesau
ynpassneHus eKkJlo4aromcs; 3amem omobpaxaromcs o6o3Haye-
HUA, coomgemcmayoujue 8epcuu NPo2PAMMHO20 0bechedeHuUs U
annapamHsix cpedcma.

- O6bI4HO, Ko20a MuHuUbaccelH HANOMHAEMCH 8 nepsbil pas,
memnepamypa 800bl A8semca 6osee HU3Kol No CpagHeHUIo o
3HayeHUeM, ycmaHossieHHbIM Ha 3asode (35 °C), nosmomy akmu-
sUpyemcsa Hazpesamesib U HACOC HA HU3KOU ckopocmu (8 s1l060M
C/lyyae, Ha oucnsee NnaHesu ynpassieHUs omobpaxaemcsa mem-
nepamypa 8006l 8 8aHHOU).

- Ecnu He ducnnee nogsngemca Haonuce “FLO”, moxem 6bimo
HeucnpaseH pezynamop 0assieHus/pesie NOMOKA Hazpesamens:
cm.2nasy “Ycnosus aHOManbHO20 (hyHKUUOHUPOBAHUA - agapuli-
Has cueHanusayus”

P HaxaTb ucnbitatenbHyto kHonky (TEST) anddepeHuymanbHo-
ro BbIKJIIOYaTeNsA, PACNONOXKEHHOIO nepes SNeKTPUYECKOn Cu-
CTEMOW, K KOTOPOW 6bina NofcoeHeHa spa: eciv He cpabaTtbl-
BAET, MOXeT OblTb HeNCNPaBEH BbIKNOYaTesNb, U UMEeT MecTo
HenCnpPaBHOCTb NEKTPUYECKON CUCTEMbI MOMELLEHMA.

OTKAIOUYNTb TOK M He NCNOoNb30BaTh Spa NoKa NnpuYynHa He-
NCNpaBHOCTU He 6yne'r BblABJIEHA N YCTPAaHEeHa.

P MpoBeputb GpyHKLMOHMPOBAHME MMAPOMACCAXKHOIMO HAcoCa
NyTém HaxaTna Ha Knasuuly “Pump” & (npu nepeom Haxamuu
K/asuwu Hacoc akmusupyemcs Ha HU3KoU ckopocmu, npu 8mo-
pPOM HAXamuu nepexoOum Ha 8bICOKYIO CKOPOCMb, d npu mpe-
mbeM 8bIKoYaemcs).

P MpoBepuTb BKIIOUYEHUE 1 BbIKITIOYEHVE CBETUSIbHIIKA MYTEM
HaXkaTusa Ha knasuwy “Light” (&

P [MpoBepuTb BKIOYEHNE 1 BbIKMIOYEHVE HaaayBa (Npy Hanwm-
unmn) NyTéM HaxaTua Ha knasuwwy “Blower” (.

P MpoBepuTtb OTCYTCTBYE yTEUEK U3 MAPABANYECKNX COEAN-
HeHWU Unn gpyrue npobnemoi.

P [lMonHoCTbIO Ae3nHMUMPOBaATL SPa, OCYLecTBsAs 06paboT-
Ky “cynepxnopvpoBaHuem” (Mnu LWOKoBYI 06paboTKy, CMO-
TpuTe rnaBy "“Obpabomka 800bi”).

JaHHas onepayus pekomeHOyemcs npu yCMAaHo8Ke, Uu cnycms
0/1umesibHbIU NepuoO HeUCNOb308aHUA SPal.

> CI'I)/CTH HECKOJIbKO YaCOB BbIK/OUNTb BCEMOOCHbBIN BbIKI0-
vyaTenb.

P OTKpbITb CIMBHOM KfanaH/bl ¥i NOIHOCTBIO CSIUTD Spa.

» [lpv Hanuuun, BHOBb MOHTMPOBATb MepeaHvie 1 GoKoBble
naHenu.

BHUMAHUE

A He ucnone3oeams spa e meyeHue neps8o20 3anycKd 8 Ces-
3U € 8bICOKOU KOHYeHmpayueli X710pa 8 6o0e 8 mevyeHue
3moli ¢pa3el. HezamednnumenoHO CIUMb 8AHHY.
Cesxumecb ¢ MECMHbIMU 8/1aCMAMU 8 OMHOoWeHUU Npa-
8uJ1, pe2ynupylowWux c/1Ué xumu4yecKku o6paGomaHHol
800bl.

P 3aKkpbiTb CIMBHOW KnamnaH/bl ¥ BHOBb HAMosHUTL spa “cBe-
»eln” Boow, COrNacHo yKasaHHOro paHee nopsagka.

P BHOBb BK/IOUMTb BCEMOOCHDIN BbIK/IIOYATENb 1 MPOBEPUTD
npaBuibHOe GYHKLIMOHUPOBaHUE spa.

P [poBepuTtb 1 Npu HEOGXOANUMOCTY N3MEHUTb LIKSTbl GUIib-

Tpaunn BoAbl B 3aBUCMMOCTW OT NpeayCMOTPEHHOIO NCMOJIb30-
BaHWA Spa.

H YcTaHOBKa nepeAHnX n 60KOBbIX NaHene
(roe npeaycmoTpeHbl)

A

» (£ 2,per.1)BctaButh pe3nHoBble PacnopKu Ha pe3bboBble
WTbIPY (MMetoLMECA B HUMKHEN YacTU OMOPHbIX PacrnopoK).

MaHenu c otaenkon BeHre npegycmorpeHbl TOJIbKO
ANA BHYTPEHHe YCTaHOBKW.
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CBETOAMOA PEryNNPOBKM TemMnepaTypbl

CBETOAMOA HarpeBaTens

ceeToamog dunbtpauun

cBeToamnop GYHKLMOHMPOBaHNUA CBETUIIbHMKA

cBeToauon GYHKLUMOHMPOBAHUA HaaayBa

cgeToamnon d)yHKLI,I/IOHI/I POBaHMNA HaCcOCa

% 4
o O

Pump Blower Light Up/Down

| Pump Light Down

Up

Hacoc
Hapays
CBETWIIbHUK
oTOGpaXKeHne 1 perynnupoBKa TemnepaTypbl
napameTpoB GyHKLNIA

Mmodesib 6e3 Haodysa

> (@7 2, aeT.2) [Nprbnn3nTb OfHY 13 ABYX NAHeNEN, OCHALLEHHBIX
yronkamu (A-B), K 60pTy spa 1 NPOBEPUTb, YTO MET/IN HA HXKHEM
KPOHLLUTEHE COBMAZAoT C Pe3bOOBLIMU CTEPXKHAMM.

» (& 2, per.3-4) BcTaBUTb Kpaii BEpXHEro KPOHLLUTENHa BO-
BHYTpb Npoduna nog 60pTom; 3aTem NPNbAN3UTL NaHeNb K BaH-
HOW, Takum obpa3om, UYToObl pe3bboBble CTePXKHW MPOXOAUNI
BOBHYTPb neTenb. (AeT.5) 3akpenutb 8pemMeHHO NaHenb nocpea-
CTBOM YKa3aHHbIX raek.

P> YCTaHOBWTbL TakUM >Ke 06pa3oM Apyryto NaHesb.

P> BbInosiHAsA TOT e NopPAAOK AENCTBIN, yCTaHOBUTL NepeaHiie
naHenu (C n D); gna obneryeHuns BCTaBKU NOTAHYTb HapY»Ky Ma-
Henu A 1 B. Y6eanTbcs, 4To NAaHENN BbIPOBHEHbI.

P> 3akpenuTb OKOHYaTesbHbIM 06Pa3oM MaHenw, 3aTArmeas Ao
yrnopa ravku, Ao 3aKpbITUA BO3MOXHbIX “3a30p0B” (BepTuKasib-
HbIX) MeXJY MaHEeNbIO U YrOIKOM.

- MepcoHannsupyembie naHenu (rae npegycMoTpeHbl)
MaHenun, Ha KOTopble MOTYT HAHOCUTLCA OTAENOYHbIE MaTepua-
bl TONWWHOW HECKONbKO MUMTIIMMETPOB (KOXKa, TKaHb U T.4.).

B cnyuyae He06x0aUMOCTY HAaHECEHVIS OTAENKM 6OJbLLEN TOMLLM-
Hbl (MO3aVKa, MINTKA M T.4.) MOXXHO YacTUYHO $pe3epoBaTh NaHesb
6e3 oTAenKN (MMEIOLLYI0 TONLWMHY NPUOAN3UTENBHO 15 MM) TakuM
06pa3om, UTobbl oTAENKa Obisia BbIPOBHEHA C YrOSIKaMyl.

B nto6om cnyuae, Ans npefoTBpaLLeHA BO3MOXHbIX MOBPEX-
LEHUA MPU HaHeCeHUM MOKPbITUA, PEKOMEHAYEeTCA CHUMaTb
YroJiku, cornacHo (@’ 2, pet.6).
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MaHenb ynpaBneHnsa n pyHKuUN

(& 48) Bce (hyHKYUU Spa ynpasnsaomcs nocpeocmeom naHesnu
ynpasJsieHus, pacnonoxeHHol Ha 6opme 8aHHOU, MAkxXe KaK u
coomeemcmaytoujue ycmaHo8KU/npozpaMmmupo8aHus.

B PerynupoBKa TeMmneparypbl BOAbl

Hazpes 80061 0becneyusaemca nocpedcmsom mpy64amozo
371eKmpoHazpegamens. PekomeHOyemca He ycmaHasnaugame
upesmepHbie meMnepamypsl Hazpeaa 8006l npessiiaroujue 40°C
(pekomeHOyemas memnepamypa cocmasgnsem 35-36°C).

MPUMEMAHMUE: & csiyuae akmugayuu o2paHuyeHus nompebre-
HUSA 31eKmpo3Hepauu (CM.coomeemcmayrowyio 2/1asy), Npu ak-
MUuBAayuU HAcoca Ha 8bICOKOU CKOPOCMU, Hazpeaameslb 8blKJIt0-
yaemcs (ceemoduod, coomeemcmeaytouuti cumgosy % 6ydem
MU2ame) U 8HOBb BKJOYAEMCA, Npu Heobxodumocmu, cnycms 5
MUHYM NocJie 8bIK/I0YeHUA CaMOo20 HACOCa.

EavHVLa n3smepeHnsa Temnepartypbl

TemnepamypHasa wikana ycmanasnusaemcs 8 °C (wkana Lene-
cus,) Ho Moxxem usmeHamMbcA 8 °F (wkana OapeHzeldim), deticmaya
cnedyroujum 06pazom:

P YnepmBaTb HaxaToi Knasuiwy “Light” &% Ha npoTaxeHun
npnénusmTenbHO 12 ceKyHA Ao noasneHus Hagnucun “cFn” (npu
Heobxo0UMoCMU HAXame HA Kidsuwy ”UplDown”C 0118 npo-
cmMompa mMeHio 00 omobpaxkeHus “cFn”).

P BHOBb HaxaTb Knasuy “Light” ¢ ana noateepxaeHns on-
L.

» Torpa BBecTn naponb 123 crieaytowmm o6pasom:



- HaXaTb Ha Knasuwy “Up/Down” C ana Bbl6Opa NepBoi LdpbI.
MPUMEMAHMUE: yoepxusame Haxamol knaguwy 00 0ocmuxe-
HUA Xenaemozo 3HadyeHus. Ecau oucnneli ocHawéH osyma om-
Oe/IbHbIMU K/1asuwWamu, Haxame knasuwy “Up” 0717 ygenuveHus
3HayveHus, unu Kaasuwy “Down” 0718 yMeHbWEeHUS.

- nodmeepdums 8bI60p nymém Haxamus knasuwu “Light”¢ .
[JlelicTBOBaTL TakmM e 06pa3om Ana BBOAA ABYX APYrvX Ldp.

P TMocne BBOKA Naposis Ha Aucriee NoABseTcsA Hagnmcs 11x (20e
“X” moxem 6bimb 1 unu 0; COXpaHéHHoe 8 namamu 3HadeHue: 0).

N
P Haxatb Ha knasuwwy “Up/Down” U ans nameHeHus “x”c 0 Ha
1 (coomeemcmayem wkane & °F) n noaTBEpPANTL BIOOP NOCPea-
ctBoM Knasuwwy “Light”’€¢: Ha gucnnee noasutca Hagnuch 12x.

P BHOBb HaxaTb knasuwy “Light’€% ans nepexona k napame-
Tpy 13 0 (Komopebil He Oo/IXKeH USMeHAMbCS).

P Haxatb ewé oguH pas knasuwy ‘Light’€% ans sbixoga u3
npoueaypbl 1 COXPAHEHUA B MAaMATU HOBbIX 3HaYeHWIA: gucnnen
BbIK/I0YAETCA Ha HECKOJTbKO CEKYH[, @ 3aTeM BHOBb BKJTIOUYAETCA.
[na Bo3BpaTa K wkane Llenbcusa (°C) BepHyTbCA B mpouenypy v
npusectn undpy “x” napametpa I1x Ha 0.

NPUMEMAHME: ecniu Ha npomsxeHuu npubnusumessHo 20 ce-
KyHO He HaXXuMaemcs Kakas-nubo Ki1asuwia, makxe obecneyusa-
emcs 8bIx00 U3 npoyedypbl, HO BO3MOXHbIE U3MEeHeHUs He CoXpa-
HAIMCA 8 NnaMAMU.

Temnepartypa HarpeBa Bogbl (“3apgaHHOe 3HaueHue”).
[ns KoHmponsa/usmeHeHUs memnepamypsi HAzpesa 800bl,
Oelicmeogame ciedyoujum 06pazom:

» Haxatb knasuwy “Up/Down” O : Ha aucnnee 6yneT otobpa-
eHa TeKyLan Temnepatypa (omobpaxeHHas 8 °C unu °F coanac-
HO 3anpo2pammupo8aHHoz0, cM. “EQuHuya usmepeHuUs memnepa-
mypel”).

P> YoepuBaTb HaXKaToOM KasumLly ”Up/Down”C AnA n3meHe-
HUA OTOOPaKaemMoro 3HauyeHus, C MUHUManbHoro 15 °C 1o mMak-
cumanbHoro 40 °C (59+104 °F).
MPUMEYAHUE: Haxxumasa 8epxHIO 4acms Kaasuwu, omobpa-
XEHHOe 3HaYeHuUe yse/luyuB8aemcs; HaXUMGAs HUXHIOK 4acmb,
YMeHbUWaemcs.

Ecniu ducnneli ocHawéH 08yma omoesibHbIMU K1d8UWamu, Ha-
xame knasuwy “Up” 014 ygenuyeHuUa 3Ha4YeHUs, uau Kaasuuly
“Down” 0719 yMeHbLWeHUs.

P [Ins NOBTOPHOro OTO6paXkeHUs TemrnepaTtypbl BOAbl B BaH-
HOW, OCTAaTOYHO He KacaTbCA KaKoW-nnmbo KnaBuWWM Ha NpoTs-
XKeHUV NprbNN3UTENIbHO 5 CEKYHT,

P> Kak To/bKO 3anporpamMmmmpoBaHHOE 3HaueHve (“3a0aHHoe 3Ha-
yeHue”) TemnepaTypbl BOAbI NPEBbILIAETCA, HarpeBaTeNb Ae3aKTu-
BUPYETCA 1 He MOAKIIOUAETCA BHOBb, NMOKa AENCTBUTENbHAA TeM-
nepatypa Bofbl He onycTuTca NnpubnamnsutenbHo Ha 0,5 °C (1 °F) no
OTHOLLEHWIO K YCTaHOBIEHHOMY 3HaUeHWIO.
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P [119 rapaHT TOYHOTO U3MEPEHNS TEMMEPATYpPbl BOAbI, Ha-
COC 3aMyCKaeTCA Ha HU3KOM CKOPOCTU MPUOAN3UTENBHO KaK-
Able nonyaca v Ha 30" (0axe ecsiu He 6blIU yCMAHO8/eHbl YUKITb!
ubmpayuu), Tak Kak TemnepaTypHbIi [aTuMK YCTaHOB/IEH B
Tpyby HarpeBaTens.

NMPUMEYAHUE

lpu sbIKMOYEHUU CUCMEMBbI, UJTU NPU OMCYyMCmauu 3/1eKmpu-
YecKo20 MOoKa, 8 NAMAMU 0CMAEMCA NOC/IedHEee yCMAaHO8/1eHHOe
3a0aHHOe 3HayeHue.

OyHKYUOHUPOBAHUE Hazpesameris yKa3bl8aemcs 8K04YeHUEM

¢hukcuposaHHoz2o0 caemoouodd, pacnonoXeHH020 N0 CUMBOJIOM
8 (ecnu on muzaem, 3mo 06o3Hauaem, umo Hazpes NPeKPawéH,

umobesl He npesbiluamMe MAKCUMAasbHoe donycmumoe nompebrie-
HUe; makKxe CM.Ha4aso 2/1a8bl).

B uensx uHgopmayuu, snekmpoHazpesamesib Ha 2 KBm nogbi-
waem memnepamypy 1 m? 800wl Ha 1.7 °C npubnusumenesHo 3a 1
yac (c mennosawum+ou Kpogseli Hao spa u HeCMoMps HA ymeu-
KU menJia cucmembi).

BHUMAHUE
He ucnone3zoeame spa npu memnepamype 800bi, npe-
sblwarowjeu unu pasHoti 40 °C.

MNMoppepkaHne MUHMaNbHOI TeMmnepaTypbl BOAbl B BaHHO
1 NpoTMBO3aMopakuBaloLas 3awuTa Tpy6 (“Smart Winter”)

Mpu pe2ynapHbIX NPOMeEXYymKax 8pemMeHuU cucmema cHuUmsl8a-
em OelicmgumesnibHyt0 memnepamypy 800bl 8 8GHHOU; 8 c/iyyade
ec/1u 3Ha4yeHuUe MeHee MUHUMAsibHo20 0onycmumoeo (15 °C/59 °F),
Hazpesamesib U HACOC AKMUBUPYIOMCA d8MOMAamu4ecKu, NoKa
memnepamypa He NOOHUMeMCA 8bluie OOHHO20 3HAYEHUS.

Pexxum “Smart Winter” no3gongem KoHmMponuposamse no-
Cpedcmeom cneyuasabHo20 0amyuKa memnepamypy omceka noo
8aHHOU, 8 KOMOpPOM pa3melyeHsl 8ce mpybbl 2udpasauyeckou
yenu; N03MOMY NpU HAZIUHUU 3KCMPeMasibHbIX yc1osuli cucme-
Md MoXem akmuauposame OAHHYI0 NPOMUBO3MOPAXUBAIOULYIO
3awumy (ykasvigaemyto Ha oucnnee Haonuceto ICE), npusoos 8
delicmeue HAcockl CO2/IACHO peXxumMa 8 coomeemcmauu co ciie-
OyrowWuUMU KOHU2ypayuamu:

C ozpaHuyeHuem nompebsieHuUsA 371eKmpo3Hepauu
AKTMBUPYETCA HAaCOC Ha BbICOKOW CKOPOCTU, KOTOPbIA BbIK1O-
yaetca cnycTa 1 MUHYTY (8 meyeHuUe 3mo20 YUKIA Hazpesamesib
8bIK/IOYEH, HO aKmugupyemcs 8 nocsedyrowem).

be3 o2panuyeHus nompe6sieHus sneKmpo3Hepauu
Pexxum QyHKLMOHMPOBaHWS TaKOM e, 3a NCKITIoUYeHeM Harpe-
BaTeJs1sl, KOTOPbI OCTAETCA B pabouem pexrme.

P AKTMBaLMA HacOCa OCYLLECTBAAETCA NPY YCTaHOBMIEHHbBIX NH-
TepBasax, B 3aBYCMMOCTM OT BbIAABJIEHHOTO 3HaYeHWA Temnepa-

Typbl:

- memnepamypaom 12 00 15 ° C (54-59 °F):
Kaxble 2 yaca

- memnepamypa om 9 00 12 ° C (48-54 °F):
Ka<abllh yac



- memnepamypa om 6 00 9 ° C (42-48 °F):
Kaxgble 30 MUHYT

- memnepamypa meHee unu pagHas 6 ° C (42 °F):
Kaxable 15 MUHYyT

NMPUMEYAHUE
- Ecnu memnepamypa omceka nod eaHHoU 6bicmpo cHUXaemcs,
ysenu4usaemcs nepuoduUYHoOCMb akmugayud.

- [lpu 8biAsseHUU Heobxo0UMOCMU akmueayuu npomueo3a-
Mopaxusarowell 3auumel 8 meyeHue YUkaa unempayuu uiu
6bicmpol punsmpayuu (“Boost”), oHU npekpawaromcsa 0714 803-
006HO8/1eHUA 3ameM CaMo20 YUKJd.

- Ecniu 8 meyeHue ghyHKYUU, aKmusuposaHHoUl nosb3oeamernem,
cywecmeyem Heo6X00UMOCMb 8bINOIHEHUS NPOMUBO3aMopa-
Xuearowezo Yuksa, oH akmusupyemcs cnycms 15 MuHym nocse
8bIK/IIOYEHUS PYHKYUU.

- [pu akmueayuu 0aHHOU 3awWumel, CBeMUJIbHUK, 8 JII060M C1y-
uae, Moxem 6bImob 8ce20a AKMUBUPOBAH.

B OunbTpaymsa Boabl

Ounempayus 8006l He0b6xo00uMa 0719 No00epxaHus eé yucmou
U npo3payHol, mo ecmo “npusmoli’”. Hacoc obecne4yusaem npo-
XOX0eHue 800bl Yepez NampoHHsbIU unemp, ycmaHosseHHbIl 8
cKummepe (cm.2niasy. “TexHudeckoe o6C/yXusaHue NampoHHO20
¢unempa”); 0aHHaAs onepayus akmuguposaHa 8 meyeHue OHS 8
coomgemcmeauu ¢ YUKIOM (YUK ¢unbmpayuu), Komopsil no-
s8mopsemcs Kaxoble 24 4aca.

Spa Unique mak»e ocHaweHa ocobbim munom 6eicmpot husib-
mpayuu (“Boost”), komopas omaudaemcs om 06bIYHO20 YUK/
Hed0s120l U UHMEHCUBHOU NPOOOIKUMETbHOCMbIO.

O6wasn nHpopmauyus

Hacoc umeem 0se ckopocmu: HU3KYIO, UCNOIb3yeMyto ONA pe-
YUPKYayuU u unempayuu 800sl, U 6osiee 8bICOKYI0 0718 npuse-
OeHus 8 delicmaue 2u0POMACCaXHbIX POPCYHOK.

HekoTopble Modesiu ocHAweHbl 2eHepamopom 030HA (onyus),
Komopebili cnocobcmayem 0e3uHpekyuu u 04UCMKe 800bl; NPU 34-
nycke YuKAa pusibmpayuu 2eHepamop akmusupyemcsa asmoma-
muyecku u 0e3akmusupyemca npu 3aeepuieHuu camozo Yukd.

LHukn punempayuu cocmoum u3 2 ¢pas:

Hauano
HacoC akTMBMpPYeTCA Ha T MUHYTY Ha BbICOKOW CKOPOCTMU.

lMpodomxkeHue
3aTemM HacocC NepexoauT Ha HU3KYI0 CKOPOCTb, U aKTUBUPYeTCA
030HaTOop (NPY HaNUUMKN) Ha OCTaBLUEECA BPeEMA LMKNa.

YcTaHOBKa LMKAOB GunbTpaumnmn
[na ycmarosku yukna punempayuu 0elicmeosame cedyouum
obpasom:

P Haxatb knasuwy Light"¢5 Ha npoTaxeHun npnbnmsnTensb-
HO 5 ceKyHpA: Ha ancnnee 6yneT otobpaxeHa Hagnuck dx (20e “x”
yKassleaem npooosKUMebHOCMb 8 4acax).

P Haxatb knasuLy ”Up/Down"C [ANA BBOAA »Kenaemom npo-
LONMXUTENbHOCTU (0m MuHUMyMa 0 00 Makcumyma 12 yacos).
MPUMEMAHMUIE: yoepxxusame Haxamol knaguwy 00 00Cmuxe-
HuA Xenaemozo 3HadveHusa. Ecnu ducnneli ocHawéH osyma om-
Oe/IbHbIMU K/1d8UWAamu, Haxame knasuwy “Up” 0515 ygenuyeHus
3HaveHus, unu kaasuwly “Down” 0715 yMeHblWeHUS.

P BHOBb Haxmmas knasuwy “Light’¢%, noaTeepxaaeTtca Bbi-
6paHHOe 3HaueHne 1 obecneunBaeTcA nepexos K Nporpammu-
POBaHMIO 3aepPXKN Havana no oTHoweHuo K “0” umkna (napa-

"

memp sy, 20e Y yKaselsaem KoJsiu4ecmaeo yacos).

BHUMAHME: spems “0” - MoMeHmM, k020a N00aémcs HanpsixkeHue 8
spa nocpedcmMeom obuje20 BbiK/IOUAMENS, UIU MOMEHM COXpaHe-
HUS 8 NnaMAMU napamempos; ecsu, Hanpumep, ycmaaeueaemcs
8 Kauecmae 3d0epXXKU Ha4yad YUKa 3HadeHue “4’, 3mo 0603Haqa-
em, Ymo usibmpayus HAYHEMCA cCnycms 4 4aca nocsie 8K/IYeHUS
spa, Unu nocsie COXPaHeHuUs 8 NAMAMU OdHHbIX NAPAMempo8.

P> YcTaHoBUTb 3agepKKy Hauana (om muHumyma 0 0o Makcumy-
Ma 23) nocpefCcTBOM KNaBuLLmn ”UplDown"Q , MOATBEPANTD MO~
cpencteom Knasuwy “Light”5 ana coxpaHeHvs B namaty Bee-
LOEHHbIX 3HAaUEHWI 1 BbIXOAA 13 PeXxnma NporpaMmmMmpoBaHms.
Mpy akTMBMPOBAHHON GYHKLMN BKIOUAETCA CBETOAMOL COOT-
BETCTBYIOLLErO CMMBOJMA (ec/iu OH Muzaem, 3mo 0bo3Ha4yaem,
4mo YukJs1 bbls1 NpepeaH; CM.coomeemcmayrowyto 2/asy).

NMPUMEYAHUE
3HaveHuUAMU, ycmaHasusdeMeiMu HA 3a800e, ABNIAMCA C/ie-
dyrowjue:
- NpOOOIKUMENbHOCMb YUKA: 2 Yaca.
- 3a0epXXKa Hayasaa no OMHoWeHUo K pemeHu “0”: 40 MuHym.
[Mosmomy, He 8bINONIHAA KAK020-1UOGO NPOPAMMUPOBAHUS,
KaxOble 24 yaca ocywecmangemca unempayusa 2 4acd, ¢ Ha4a-
JIOM 8 MOMeHM 8KJII0YEHUA SPpa + 40 MUuHym.

lMpu omcymcmeuu 31eKmpuy4ecKko20 moka OdHHble NAMAMU
CoxpaHAmcs, Ho epemsa “0” cmaHosumca MOMeHMOM, 8 KOmMo-
pbili 80306HO8/IAEMCA NO0AYa 3/1IeKMPOIHEP2UU; NOIMOMY MO-
XXem 6bImb HE06X00UMO BbIK/TIOYUMb U 8HOBb BK/IIOYUMb 06U
sblK/Ilo4Yamersis neped spa, 0715 “8blpasHUBAHUA" 3a0epXXKU Ha4a-
J1a YUK/1A C Napamempamu, COXpaHéHHbIMU 8 NAMAMU.

MoXxHO u3mMeHAMb yCMaHo80OYHble ndpamempsl YUKAa puse-
mpayuu 8 110600 MOMeHM, 8bINOHAA NPoyedypy, ONUCAHHYIO 8
Hayase 2/1a8b;; NPU BO3MOXXHOM M3MEHEeHUW 3TUX napame-
TpoB, BpemsA “0” “cmeltaeTca” Ha MOMEHT COXpaHeHUsA B Na-
MATUN HOBbIX 3HAYEeHUA.

Mpumep: npu ycmaHoske 3HadeHUs napamempa “s” (3adepxka
Hayasna) Ha 8, Hosbil Yuka 6ydem 3anyweH cnycms 8 4acos no-
c/1e MOMeHMA COXpaHeHUsA 8 NAaMAMu OdHHO20 3Ha4YeHus. Takxe
MOXHO CHU3UMb 00 0 3Ha4YeHUe napamempa “s”: 8 0aHHOM Ciiy4ae
YUK hunempayuu 6ydem 3anywieH He3ameosumesibHo.
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MpekpalyeHne LMKNOB ¢punbTpaLun

P Llykn dunbTpaumum npekpallaeTcs npu akTMBaLmm Hacoca Ha
BbICOKOW CKOPOCTW U/UNN CBETUIbHUKA, HO BO30OHOBNAETCA Cry-
cTAa 40 MMHYT nocne BblKkMtoYeHNa GyHKLMK, B TOUKe, rAe OH Obin
OCTaHOBJIEH; 3TO 0603HayaeT, YTO ec/I B MOMEHT MpepbiBaHNA
ocTaBanca 1 yac Ao 3aBeplUeHKA LKa, OH Nocsie BOCCTaHOBIIe-
HYA, ByAeT NPOAOIIKEH Ha 3TO BPeMs, a 3aTeM OCTaHOBUTCA.

P Liukn ¢punbTpaumm MoXeT 6biTb NPeKpaLléH NpoTUBO3aMo-
paxuBatowen 3awmTon (pexum “Smart Winter”), vnn B cBA3n ¢
M36bITOYHOI TEMMEPATYPOI BOAbI; CM.COOTBETCTBYIOLLVIE IABbI.

P Mpu akTMBauMy GYHKUMM BPEMEHHOW B6AOKMPOBKM CUCTE-
Mbl (“pe3epsHeili pexxum’; CM.coomeemcmayrowyio 21asy), Hacoc
OCTaHaBNMBAETCA Y BHOBb 3aMnyCcKaeTcA TONbKO NOcCse TOro, Kak
pe3epBHbI pexxum byaeT Ae3aKTMBNPOBaH.
U36biTOuHas TeMnepaTypa B TeueHe LuKnoB ¢unbrpayumn
Ecnu B TeueHue ymkna dpunbTpaumm TemnepaTtypa Bofbl npe-
BbILLIAET YCTAHOBNEHHOE 3HaueHne 6onee yem Ha 1 °C (2 °F) (“3a-
0aHHOe 3HaveHue’, cM.2niasy. “Pe2ynuposka memnepamypbl Ha-
2pesa 800bl”) Vi He yMeHblLUaeTcA, MO MeHbluel mepe, Ha 1°C (2 °F)
B nocneayowme 3 yaca, UMK NnpekpalLaeTca noka remnepaTypa
He oMyCcTUTCA, No MeHbLeln Mepe, Ha 1 °C (2 °F) No OTHOLWEHNIO K
YCTaHOBNEHHOMY 3HAUYEHMUIO.
[axke npu ycnoemax NoBbILLEHHOW TemnepaTypbl BoAbl (HA-
npumep, No NpuYUHe Ype3mMepHO20 COJTHEYHO20 U3/TyYeHUS), B NiO-
60M cryyae, rapaHTUPYyeTCA MYHUMaNbHOE BpeMsa GunbTpaLmn.

leHepaTop 030Ha (030HaTOp, onuus)

[eHepamopa 030Ha NpusoOUM K OKUC/IEHUI0 Op2aHUYecKUX ge-
wecms, nocmynarwux 8 800y, U CHUXdem nompebHOCMb 8 Xu-
Muyeckux cpedcmeaax 0/1 06pabomku 800b.

P OyHKUMOHMPOBaHME 030HATOPa ABMIAETCA aBTOMATUYECKIM
1 06ycnaBnMBaeTCA akTMBaLMen Hacoca (Ha HU3KOM CKOpOCTM)
B TeUeHMe UnKna ¢punbTpaLlmm, B TO BPEMA KaK ABNAETCA BbIKIIO-
YeHHbIM NPU aKTUBALMY TMAPOMACCaXKa, UM TONbKO CBETUSbHU-
Ka (Tak Kak npegnonaraeTca Hanmume fnogen B BaHHOW); CNycTaA
40 MUHYT nocne BbIKMIOYEHUA YKa3aHHbIX QYHKLUIA, 030HaTOP
BO306HOBIAET cBOe PYHKLMOHMPOBaHME (MPY akTUBALMMN LIUK-
na punbTpauun).

BbicTpaa ¢punbrpauus (“Boost”)

PekomeHOyemcs nocsie UHMeHCUBHO20 UCNO0/16308aHUSA spa U/
usu €8A3aHa ¢ xumuyveckol ob6pabomkoli 800bl, 0/19 pacmeope-
HUA 8ewecms, UucnoJsib3yemeix 0718 0e3uHpeKkyuu.

P [na aktBaummn GyHKLMM HEOBXOLMMO YAepXMBaTb Ha NPo-
TAKEHUN NPUBAN3UTENBHO 5 ceKyHa Knasuwy “Pump” & : Ha
auncnnee 6yaet otobpaxeHa Hagnvco boo.

P OyHKuWA npogomKaeTcs 45 MUHYT (OaHHOe 3Ha4YeHue He Mo-
XKem U3MeHAMbCs), B TeUeHre KOTOPbIX HaCcoC akTUBMPYETCA Ha
BbICOKOW CKOPOCTW, BMECTe C 030HAaTOPOM (Npu Hasu4uu).
MPUMEYAHUE: Hazpesamerns, 8 ciiyuade e2o akmusayuu, 6yoem
NpoooIKAMb HOPMAsbHYt0 pabomy, 3a UCK/IOYeHUeM CJlyyas,
ec/iu cucmema He KoHgu2ypuposaHa 0718 02paHuU4eHuUs hompe-
611eHUA 31eKmpo3HepauU.

P OyHKuUWA 3aBepLIaeTCA:
- M0 NCTEYEHUM YKa3aHHOIO BPEMEeHM
- NPV aKTUBaLMK APYroi GyHKLMN.

MPUMEYAHMUE: 8 criyyae Heobxooumocmu akmugayuu hpomu-
sozamopaxusaroweli 3auumsl 8 meveHue 6eicmpot ¢punempa-
yuu, oHa npepuvisaemcs 019 AKMUBAayuuU 3awumel.

B AKTUBauuA rmgpomaccaka

» HaxaTb oguH pa3 knasuwy “Pump” & gna aktmBauum Ha-
COCa Ha HMU3KOW CKOPOCTU: BKIIOYAETCA COOTBETCTBYIOLNA M-
ralowunn CBeToanoa; BHOBb Ha)kaTb AN1A nepexofa Ha BbICOKYIO
CKOPOCTb (HEMUTalOLWMIA CBETOAMWOL, ).

HaXXnmaa KHOMKy TpeTuln pas3, HacoC OCTaHaBNMBaeTCA (CBeTo-
J1oJ BbIK/TIOYEH).

NMPUMEYAHUE

Ecnu nocpedcmeom KHONKU akmusupyemcs Hacoc (Kak Ha HU3-
KoU, mak u Ha 8bICOKOU CKOpOCMuU), OH 0OCmaHasiugaemcs agmo-
mamudecku cnycms 20 MuHym; (eciu He 8biK/itloudemcs npeosa-
pumesibHO Nosb308AMeEsEM).
Heobxooumo ommemums, Ymo Koe0d Hacoc 3anyckaemcs asmo-
Mamuyecku Ha HU3KOU cKopocmu (8 ciy4de Yukaa gusismpayuu
usu 8 xo0e Hazpesa 800bl), OH He MOXem 8bIK/IYaMbCA Yepes Ou-
cnned; 8 11060M C/lydde, MOXem 6blMb AKMUBUPOBAH HA 8bICOKOU
CKOpoCMu nocpedcmeom coomeemcmaytoujeli KHONKU.

Mpu pyHKYUOHUPOBAHUU HACOCA HA B8bICOKOU CKOpOCMU, as-
momamuy4ecku akmugupyemca 8000NAd0 Ha cmeHKe 8aHHOU; npu
8bIKJTIOYEHUU HACOCA UU hyHKYUOHUPOBAHUU HA HU3KOU CKOpPO-
cmu, e20 nodaya npekpawaemcs.

B AKTBaLnA HaaAyBa (komnpeccop Bo3ayxa, onuus)

» Haxatb knasuwy “Blower” () ans nogknoyeHms komnpec-
copa Bo3ayxa (BKnoYaeTcsa COOTBETCTBYIOLMIA CBETOAMOA).

Haddys moxem akmusupo8amecs 00HOBPEMEHHO UJIU pas-
0€JIbHO C 2UOPOMACCAXHbIM HACOCOM (NpU BK/IKOYEHUU CUCMeMbl
Haooys, 8 JII06OM CJlyude, 0CMAEMCH BbIK/TIOUEHHbBIM).

Haaaye MoXXem oCcmasamabcCA 8KJ/TYEHHbIM HA NpomsAxeHuu
20 MUHYM, HO MOKeIm OMKJ1n4YadmabecCA U paHee nyméM Nnos8MmopHo-
20 Haxxamus yKG3aHHOl.7 Ksasuuwiu.

H NMoaBoaHbIN CBETUNbHUK (cucmema yugposozo ocae-
weHusa co ceemoouooamu)

P Haxatb knasuwy “Light” &% ana BKNOYEHNA CBETUNBHUKA,
pacrnonoXeHHOro Ha CTeHKe BaHHON (BK/OYaeTCA COOTBETCTBY-
IoLWmMin cBeToamon).
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P CBETUIbHUK OCTAETCA BKITIOUEHHBIM Ha MPOTAXKEHNM 2 YaCoB,
HO MOXET BbIK/IOYaTbCA U PaHbLUe, BHOBb HaXKMMasA yKa3aHHYo
KnaBuLy (CM.pyKkog8oOCM8O No 3KCNJlyamauyuu 8 OMmHOWeHUU
(hYHKUUOHUPOBAHUSA pas/IuYHbIX NocsiedosamesibHocmel ygema,.

BpemeHHana 6510KMpOBKa cMCcTeMbl

(Pe3epBHbIN pexunm)
JaHHaa gyHKyua no3gosaem npekpamume yHKUUOHUPOBAHUE
8cex ycmpoulicma cucmemel Ha npomsxeHUU 60 MUHYT (3mMo 3Ha-
yeHuUe He MOXem U3MeHAMbCA), Makum obpasom, Yymobel Npo-

gecmu onepayuu nJiidHo8020 MmexHU4YecKoeo O6Cfly)KUBGHUFI 6e3
Heobxo0UMOCMU OMKJItoYeHUs HanpsAaxeHus.

BHUMAHUE

A B cnyuae Heob6xodumocmu docmyna K 3/1eKmpOHHOU
Kopob6Ke, yacmsam nod Hanps)KeHuem UIuU epaujaio-
WuMcA op2aHam HAcocos, 06:3amesIbHO OMK/II0HUMb
3/leKmpuyecKkoe numaxue, 8bIK/0YAA 6CeNnOJIIOCHbIU
8bIK/IlOYamerns.

P [ns aktmBaumm GpyHKUMM HEOGXOAMMO YAEPXKMBATb HAXKATOM
knaeuwy “Light’&5 Ha NpoTsAXeHUN NPUBAN3UTENBHO 8 CeKYHL:
Ha Jrcnnee noABnAeTCA HaANUCh “Sby” co 3HaueHeM B MUHYTaX,
B TeUeHue KoTopbix GYyHKLMA OCTaHeTCA 3a610KMPOBaHHON.

P OyHKLWA 3aBepLIaeTca cnycTa 60 MUHYT, WK yaepKuBas Kia-
suwy “Light’€% Ha npoTsxeHN NpU6NN3UTeNbHO 5 CeKyHA,

NMPUMEYAHUE:

- Ecniu 6611 akmusupo8aH UUKJT husibmpayuu, OH 8HO8b 3aNYCKa-
emcs cnycms 40 MUHym nocJie 3agepuieHus pe3epeHo20 pexxumd,
€ MoMeHmd, K020a oH bblJ1 0CMAHOBJ/IeH; 5Mo 0b603Ha4Yaem, 4mo
ecsiu 8 MOMeHmM npexkpaujeHus ocmaémcs 1 4ac 0o 3asepuieHus
YUKJ/1d, OH nocsie 80306H08/1eHUA, 6y0em npodosmkeH Ha hpoms-
XKeHUU 3Mmo20 8pemeHU, d 3amem 0OCMAaHo8UMCH.

- Ecniu 8 MomeHm akmugayuu 6/10KUpOBKU HAzpe8amesib 8KJTHOYeH,
OH He3ameOs/IUMesIbHO BbIK/IIYAemcs, 00HAKO, N000epXuB8as yup-
Kynayuto 800bl HA hpomsixxeHUU npubnusumerssHo 30 cekyHO, ma-
KUM 06pazom, 4mobbl 0x71adume HazpesamesibHbil SemMmeHm.

Boda domkHa bbime “npuamHol’; mo ecme c8emsiol U Npo3pau-
Hol, 6e3 Hanu4usa eeujecms, Komopsle Mo2ym co30ame coom-
semcmaytouwyto cpedy 0718 803HUKHOBeHUA 6akmepuli, NO3Momy,
Kpome nocmosHHoU ¢uiempayuu, 800a 00XHA 0bpabamsi-
8aMbCA XUMUYECKU hoCcpedCm8eoM cneyudsibHblx 006a8oK.

Ha peiHke umeemcs 601bWoe pasHoobpasue cpedcme 0715 0e3UH-
¢hekyuu 800bl, U OHU OMJIUYAIMCA NO UX CMOUMOCMU U NOPAOKY
NpuMeHeHUs.

MpuBeaéHHbIe 3aeCb peKOMeHAALMY NPeaoCTaBAAIOT TOSb-
KO O6LMi1 acMeKT OueHb CI0KHOFO BOMPOCA, KakKum ABNSA-
eTcA 06pa6oTKa BoAbI; NPV HANMYMY 0COGbIX CUTYaLuii UV
npo6nem, Heo6xoaMMO 06GpPATUTbCA B CeLnanu3npoBaH-

Hblé KOMMNaHnn, KoTopblie CMOryT HanTN ana Bac ontumanb-
HoOe pelueHune.

B [lesnHuuupyowme cpeacrea gna mmHmubac-
celiHOB 1 6acceiHOB

Hekomopele Oe3uHguyupytoujue cpedcmaa, ucnoss3yemole 0718
6osbLUx b6acceliHO8, HANPUMep: MPUXJIOp, 2UNOXJIOPUM Ka/IbYus,
2UNoXI0PUM HAMPUS, He NOOX00AM 0718 MUHUbACCeUHO8.

P> TabneTku TPUXIOPaA CUIbHO MaYyKalT METAaKpUIaT (Mpu Anwv-
TeNIbHOM NPAMOM KOHTaKTe), TMnoXIopuT Kanbuma (0OblYHO B
rpaHynax) bnaronpuATcTByeT 06pa3oBaHMI0 KOTENbHOTO KaMHs,
TMNOXOPUT HaTPMA (KUAKOCTb) NPV NPAMOM KOHTaKTe C MeTa-
KpvnaToM NPUBOAUT K €ro MOBPEXAEHNIO.

P “XnopowusoumaHugbl” - X10po-opraHNYecKme NponsBogHbIe,
Haubornee npuroaHble AN spa (MMHMOACCENHOB); 3TN CPeACTBa
0COOEHHO NOAXOAAT ec/iv Spa PACroioXKeHa CHapy»KK, Tak Kak
LEeNCTBYIOT KaK CTabunmnsatopbl U NPeaoTBPALLAOT CONTHEYHOMY
CBETY cyepnaTb eCcTBME XIopa.

P [pyrum BUAOM AE3VHOULIMPYIOLLErO CPEACTBa ABNAETCA GpOM;
npermyLLeCcTBOM 6poma Mo CpaBHEHWIO C XJTIOPOM ABMAETCA TO, UTO
OH ABNIAETCA MeHee pa3fpakaloLLmm, MMeeT MeHbLUee BIVAHME Ha
pH 1 6e3 3anaxa. Kpome Toro, B oTMume oT xnopa, 6pom He ancco-
ummpyeTca B “KOMOMHMPOBaHHble” 1 “cBO6OAHBIE” POPMbI.

P Takxe fe3nHpeKUms BoAbl C aKTUBHbBIM KUC/IOPOAOM MO3BO-
NAET UMETb YNCTYHO, CBETIYIO U MPUATHYIO AN KOHTAKTa C KOXel
1 BONocamu BoZy. AKTUBHbIN KACNOPOA NpeacTaBasaeT “MArky”
anbTepHaTMBY XNIOPY N MOXET 3aMEHUTb €ro Kak ae3nHouumpy-
lolLiee CPeACTBO, TakXKe ABNSAACh 3PpEKTMBHBIM NPOTMB 06pa3o-
BaHUA BOJOPOCNEN.

Jacuzzi npednazaem komniaekm o6pabomku 800bl, OCHOBAHHbIU
Ha aKmueHOM Kuci0pode, cpedcmee, KOmopoe Kpome YKa3aH-
HbIX NpeuMyuwecms, umeem ewé 00HO: Npu C1use MuHuUbaccelHa,
8004 MoXXem C/1u8amMsCA 8 KAHAIU3AUUOHHYI0 cucmemy 6e3 He-
06x00UMOCMU 00PO20CMOAUWUX OYUCMOK, A MAKXe MoXem uc-
NoJsb308amMbCs 0715 NOJIUBKU €A0d.

P> AKTUBHBII KNCIOPOJ OCOGEHHO PEKOMEHAYETCA B CllyUae He-
WHTEHCVBHOIO MPVIMEHEHMA MHMbAcCeHa.

B ntobom cnyuae, cnycTa AmTenbHbIN Neproj BpemMeHn Heunc-
Mosib30BaHNA MUHMOacCeliHa, PEKOMEHIYETCA BbINOAHUTL 06-
PaboTKy Cyrnep-xnopupoBaHNEM, TaK Ha3blBAEMYIO “LIOKOBYIO,
Ha OCHOBe XxJIopa; Mcnonb3oBaHWe akTMBHOIO KWUCIOPOAa He
NpenATCTBYeT ALaHHOMY BUZY onepauunu, jenas xnop Heobxoaum-
MbIM TOJIbKO B JaHHOM CJlyyvae.

P MO>XHO BbINOMTHWTB “LLIOKOBYI0” 06PabOTKY TaKKe C aKTUBHbIM
KMCNOPOAOM, laXe ecsin OH, MO CPABHEHNIO C X1IOPOM, ABAAETCA
MeHee 3$PeKTUBHbIM: B JaHHOM Cllyyae, pekoMeHayemoe Konu-
YecTBO B TpW pasa NpeBbIaeT To, KOTOPOe NCMOoJb3yeTcA Ana
HOpPMasbHON 06PAbOTKN.

P Komnnekt gna obpaboTkn Bombl, npegnaraembiii Jacuzzi®,
npegycmaTpriBaeT TabneTkM Ha OCHOBE aKTUBHOTMO KMC/I0POAa
1 >KNIOKOCTb “akTrBaTop’, KOTOpas ysennunsaeT 3GPpeKTBHOCTb
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06paboTKM 1 obecneyrBaeT 3aWUTy NPOTUB BOAOPOCHEN. DTU
CpefcTBa MOryT ObITb BBEAEHbI HEMOCPEACTBEHHO B BOAY MUHU-
6acceiiHa, faxe ecny NpeanouTUTeNnbHee BBOAUTb TabneTku B
KOP3VHY CKMMMepa (cm.esiasy “TexHudeckoe obC/yxueaHue na-
MPpOHHO20 husibmMpa”) Nnv NOMNNIaBKOBbIN [o3aTop (UMeemcsA 8
Haau4yuu y asmopu3oeaHHbix npodasyos Jacuzzi®).

[lna [O3MpPOBOK 1 NopsAAKa MCNONb30BaHUA CM.UHCTPYKLNN,
npuBeaEéHHbIE Ha YNaKoBKax.

H XapakTepHble 3/ieMeHTbl U onpeaeneHnn

Meped de3uHgpekyueli spa HEO6XOOUMO 3HAMb XApPaKmMepHble
3/1leMeHmMbl U UX 83dUMOC8S3b. Heobxo0umo ycmaHosume no-
CpedcmeoM cneyuaibHo20 UCNbIMAmesibHO20 KOMNJIeKMAd, Kakue
3HAYeHUs A8/1AI0MCA NPABUSIbHbIMU, MAKUM 06pd3om, Ymobel 2a-
paHmMupo8ams 0ONMUMAsIbHY0 06paboOMKYy.

[na npuobpemeHus ucnbimamesibHO20 KOMNJIEKMa U €20 Co-
omeemcmaylowe20 UChoIb308aHUA 06pawamscsa K cneyuasnu-
3UPOBAHHLIM MEXHUKAM U/U  dsmopu308aHHbLIM Npoodsyam
Jacuzzi®.

MocnedHee: Kou4ecmM8o xumudeckux 006as8oK, UCNOb3yeMbIX
0719 06pabomku 800bl, BbIPAXAEMCS 8 PA3/IUYHbIX eOUHUYAX U3-
MepeHus; Haubosee obwumu sfgaslomcsa “dact.mun.’ (YacTten
Ha MUTMOH), “Mmr/a” (Munanrpamm Ha nuTp) u “r/m3” (rpamm Ha
KyOUUYECKNIN MEeTp), Komopesle A8/1aomcsa No0obHeimMu. pumep
A8719emcA JIy4WUM cnocobom npedcmassieHus 003UpPOBKU pas-
JIUYHbIX cpedcma.

A [Mpednonoxum, ymo codepxxaHue 800bl 8 Spa cocmassisem
700 numpos, a yposeHb xs10pa 00/KeH cocmasnams 2 me/Ji;
3mMo 0603HauYaem, 4mo Kaxobil ump 8006l 00/IKeH cooep-
xame 2 me xnopa. [loamomy, ymHoxasa 700 x 2, 0ocmuzaem-
cA obwee Kou4ecmaso 0e3uHpuUyupyoue2o cpedcmaad, mo
ecmob 1400 me; yyumeigas, ymo 1000 me pasHel 1 2, pazoenss
1400 Ha 1000, nonyyamcs 1.4 ¢, 3mo 06o3Hayaem, 4mo 075
00CMuXeHUA 3HavyeHusa 2 Me/n (uu yacmel HA MUJIIUOH,
unu 2/m3) Heobxodumo dobasume 1,4 2pamma xs10pa e spd.

pH

JaHHbil napamemp npedcmasnsem coboli KOHUeHMpayuro
uoHos 8000poda (H *), pazeedéHHbix 8 800e, U npedcmasssem
KUCJTOMHOCMb UJIU WeI0YHOCMb 800bI, 3aMEPEHHYI NnoCpeo-
cmeom wikasbl om 0 0o 14 (om 0 + 7= KUC/IOMHASA 30HA; 7+14=
wes104HAs 30Ha).

P /igeanbHbiM 3HaYEeHeM ABNAETCA 3HaYeHne mexny 7.2 u 7.4;
B OEeNCTBUTENbHOCTU, eCnn Bofa MMeeT 6oree BbICOKME 3Haye-
HUA, fe3nHrLMpyoLme cpeacTBa ABNAIOTCA MeHee SOPeKTrB-
HbIMW, B TO BPeMs KaK yBeNimurBaeTca 06pa3oBaHme KOTeIbHOro
KaMHs, B ylepb NOBEPXHOCTY Spa U €€ KOMIMOHEHTOB.

P Takxe v 3HaueHUs pH meHee 7.2 yMeHbLUAOT BO3LENCTBYE
LE3NHPULIMPYIOLWNX CPefCTB, CnocobcTByOT peHOoMeHam Kop-
pPO31MN MeTaNINYECKNX KOMMNOHEHTOB Spa U MOTYT Bbi3BaTb pas-
[parkeHue rnas n Koxu.

/_\ pH perynupyeTtca nocpefcTBomM cneumanbHbIX Aoba-
BOK, YTO NO3BONAET NOBbICUTb UMM CHU3NTb 3HaUYeHue,
B 3aBMICIMOCTU OT KOHKPETHOrOo clyyas.

O6wasn wenovHoctb (TA)

JaHHbIl napamemp npedcmasssiem KoJiu4ecmao HeKomopbix
wesioyHeix sewecms (kapboHamel, bukapboHamel, 2u0pamei),
umerowjuxcs 8 800e.

»  pwu Hu3KOM 3HaueHun TA (MeHee 80 m2/n) pH MOXeT Heo-
XNOAHHO N3MEHUTBCS, C MOCTOAHHBIMM 11 HEKOHTPONMPYEeMbIMU
KonebaHusiMu, aenas NpakTUYeCcKn HEBO3MOXKHbIM MopaaepKa-
HUe XOpOoLIero KayecTsa BOAbl.

P Bbicokoe 3HaueHue TA (6onee150 me/n), Daxe ecnv He MPuBo-
VT K CepPbE3HbIM MOCNEeACTBMAM, MOXET NPUBECTU K MOMYyTHe-
HWI0 BOAbI U CO3AaTb NPO6embl, CBA3aHHble € pH.

& [nsa yBenuueHns sHaueHus TA MOXKeT NCNONb30BaTbCsA

61Kap6oHaT HaTpuA, B TO BpeMs KaK AA ero CHUKeHUA
peKomeHayeTcA cyxas KUcnora.
CMOTpUTe MHCTPYKUNN, NPUBeAEHHDbIE Ha YNaKoBKe,
B OTHOLUEHUW KONIMYECTBa 1 NopAAKa NPUMEHeHUs; B
cnyyae COMHeHM, o6pallaTbca K cneynanu3npoBaH-
HOMY nNpogasuy.

BHUMAHUE

A Ecnu yposeHb wjesloyHocmu cmaHosumcsa u36eimoy-
HbIM, He06X00UMO NOJTHOCMbIO C/IUMb cUcmemy, muia-
meJibHO oYUCMUMb 8Cce No8epXHOCMU spa U HAnoJs-
HUMb Yucmolti 800oli.

MeécTkocTb BoAbl

Booda Hazbisaemcsa “xécmkoli” unu “msexkoll” 8 3asucumocmu om
Kosnuyecmea cosneli Kanbyus U MazHUs, UMeroUuUXcs 8 pacmeope.

P MEcTkoCTb, KOHTpONMpyemas npv MOMOLLY CreuyanbHbIX
KOMIM/IEKTOB, UMEeIOLLMXCA B MPOAarKe, BbipaXkaeTca BO GpaHLy3-
ckmx rpagycax (°fr) nnu B mr/n kapboHata Kanbuusa (CaCOs).

P MécTkas Boda, TO eCcTb C cogepaHmem KapboHata Gonee
150 mr/n(>15 °fr), MoXeT NpuBeCTV K 06pa3oBaHNIO KOTENIbHO-
ro KaMHs Ha CTeHKaX BaHHOW 1 B Tpy6ax.

[lns npepnoTBpalleHns AaHHbIX MPo6iemM pekoMeHayeTcs ycTa-
HOBUTb AeKanbUUPMKATOP HA KATMOHHbIX CMONax (onpecHu-
meJsib), PEFYNMPYsl OCTaTOUHYIO MUHUMATbHYIO XECTKOCTb Ha 10
°fr (100 mr/n CaCO,): B kauecTBe anbTePHaTUBbI, MOXHO NCNOJIb-
30BaTb CrneymanbHble XUMUYECKNe CpeacTBa (HasbiBaemble op-
2aHUYecKue U HeopedHUYecKue cekeecmpdHmel), KOTopble npe-
NATCTBYIOT KPUCTasibHOMY 06pa3oBaHuio KapOoHaTOB.

P B cniyuae Boabl XECTKOCTbI0 MeHee 10 °fr (100 mr/n CaCo,),
Kak MOXKeT HabnofaTbCsA B ropHbIX TpybonpoBodax nim B 0Co-
ObIX reosIorMueckrx 3oHax, HeobxoaMmo ana NpeaoTBpaLLeHNs
$GEeHOMEHOB KOPPO3UN METANINIMYECKUX KOMIMOHEHTOB Spa, UC-
Nnosnb30BaTb CPEACTBA, MPUrOAHbIe AIA TAMMOHUPOBAHUS U HEl-
Tpanm3saunm YpesmepHoro Konnyectsa nmetoweroca CO, (yrne-
KMCnoro rasa).
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l O6pab6oTka

CynepxnopvpoBaHue (nnu “liokoBan o6paborka”)

Mocne ycmaHosKu u/unu cnycms onumesbHole nepuodsbl NPo-
cmos, spa 00/IKHA nodsep2ameca 06pabomke Cynepxa0puposa-
Huem (wokogol 06pabomke) 0718 NosIHOU 0e3uHgeKyuu 8aHHOU.

MepuoduyHocMeb cynepxo0pupo8aHus 3agucum om yacmomsl
ucnosnb308aHuA spa; 8 dansHeliwem 6yoym docmamoyHel 06pa-
60mMKuU 0719 N000epXaHUsA Kayecmaa 800b!.

P HanonHnTb spa Ao MOKPbITVA CaMblX BbICOKUX GOPCYHOK (TO
€CTb PACNONOMKEHHbIX Ha CINHKAX).

» MNpoeeputb, uto 3HauyeHus pH, obuiei wenoyHoctn TA u
KECTKOCTU BOAbI ABNAIOTCA NPaBUSIbHBIMY; B MPOTUBHOM CJ1y-
Yyae, 1eNCTBOBATb COrMacHO COOTBETCTBYOLWMX Naparpados.

BHUMAHUE

A lNMeped 0o6askoli Oe3uHpuyupyrowezo cpedcmea ecea-
0a npoeepsAambe U npu Heo6xo0uMocmu peayupoeame
3Ha4eHue pH.

P Bsecty 5+10 mMr/n 6bICTpOpacTBOPAEMOro xjaopa B rpa-
Hynax B BoAy MiHuGacceiiHa.

BHUMAHUE

A He ucnonb3oeame Kop3uHy ckummepa 0714 8800d Xu-
muyeckux 0o6aeok. lMpu ucnonv3oeaHuu meepobix
0obaeok pekomeHOyemcsa npedeapumesibHO pacmeo-
pume ux e eedpe, UIU UCNO/Ib308AMb CNEYUA/IbHYIO
KOp3UHY, KOmopyio MOXHO npuobpecmu y cneyuanu-
3UpoBaHHbIX OUCMpUbblOMoOpos.
Ana ucnonv3zoeaHus OAHHLIX cpedcme MmuyamesibHoO
8bINOJIHAMb UHCMPYKYUU U cheyugudeckue peKomeH-
dayuu uszomoeumerns.

P YctaHOBUTH Hamboree MPOAOSIKMTENbHBIA LMK GUibTpa-
uumn (cm.naparpad “KoHmposne punempayuu”) n oCTaBUTb B pe-
Xnume GYHKLUUOHUPOBAHMA, MOKA OCTAaTOYHbIV YPOBEHb XJ10Pa,
MMEIOLLEroCA B BOAE, HE OMYCTUTbCA 40 HOPMaJIbHOMO YPOBHSA
(1+3 mr/n); 06bIYHO 3TO NPOUCXOAUT CMYCTA HECKOJNIbKO YacoB
(pekomeHpyeTcA ocTaBUTb GYHKUMOHMPYIoLLen cuctemy dunb-
Tpauuu, No MeHbLUEl Mepe, Ha NONAHS).

BHUMAHUE

A He ucnonv3osame muHubacceliH, noka ypoeeHb ceo-
600H020 XJ10pa He onycmumcs 00 HOpMasabHO20 YpPos-
HA (1+3 ma/n).
Mpu cynepxnopuposaxHuu He ucnosb308amb Mensio3a-
WUMmMHyio Kpoesio 0711 npenamcmeus azpeccuu memart-
Jludeckux yacmeli (XpoMupoeaHHvle akceccyapsi u m.o.).
Boicokue 3HaveHus xnopa unu 6poma (> 10 me/n)
mMo2ym He 8biA8/IAMbCA pedzeHMamu ucneima-
mesibHO20 KOoMNJleKma, 8 mo epems KAk, e oelicmau-
mesibHOCMU, Ko/JUYeCcmeo sAesisemcs 4Ype3mMepHbIM.
B cnyuyae esoda de3uHgpuyupyrouux cpedcme 8 Konu-
yecmeae 6osnee10 m2/n, onepamop 0o/1KeH 3anpemume
nood e20 omeemcmeeHHOCMbIO UCNOJIb308AHUE SPda.
Jo3upoeka u nopsdok npumeHeHus OOXHbl nopy-
4ambcA cneyuanu3upoeaHHoOMy nepcoHany.

HopmanbHoe xnopupoBaHue (Man nogaepKaHmns)

[na eapaHmuu kayecmea u npedomapauieHUs 803MOXHbIX Oe-
2padayudi, 800a 00/1KHA 06pabamul8amascs U KOHOUYUOHUPO-
8adMbCA XUMUYECKU.

Kpome moezo, yposeHb 800bi 0osixeH No00epXusambCs Nno-
CMOAHHbLIM 0J18 2dpaHMUU NPABUSIbHO20 (PYHKUUOHUPOBAHUS
cucmembol.

BHUMAHUE

A lMepeo do6aeskoli e3uHpuyupyrowez2o cpedcmea scez-
0a npoeepsime U npu Heob6xod0umocmu peaynupoeame
3Ha4eHue pH.

» [lo6aBuTb MepneHHOPacTBOPUMDIN CTabunusnpoBaH-
HbIIA XJI0p B BOAY MuHMbacceHa.

Mpu BBOAE XNOpa B BOAY, YacCTb €ro pacxoAyeTca Npu KOH-

TakTe C 3arpA3HeHWAMW, OAHa YacTb (KOMOGMHMPOBAHHbIN
XJI0p) CouyeTaeTcA C a3OTMPOBaHHbIMK BellecTBamu, 0bpasyA
XNOPOaMUHbI, 1 OfJHa YacCTb OCTAETCA CBOGOAHON ANnA Ae3UH-
deKunmn: 3To, Tak HasblBaeMblli, CBOGOAHDIN XNOpP, KOTOPbIN
JOJIKeH ObiTb B KonnyecTtse 1+3 mr/n.
NMPUMEYAHMUE: ec/1u yposeHb x10poamuHa (KOMOUHUPOBAHHO20
XJ10pa C a30MHbIMU Op2aHUYeCKUMU 8eWecmaamu) CmaHosumcs
8bICOKUM, MO MOXXem npusecmu K mak Ha3vl8aeMomy “X/10pHO-
My 3anaxy’, a makxe 8bi38ame pazopaxdioujee gooelicmaue Ha
2/1a3a U caiu3ucmele 060/104KU. B O0aHHOM c/lydae Heobxo0UMO 8bl-
NnoJIHUMBb Cynepx/sopuposaHue (wokosaa obpabomkay.

» lMposeputb, uto 3HaueHus pH, obwei wenoyHoctn TA 1
MKECTKOCTU BOAbI ABNATCA COOTBETCTBYOLUMU; B MPOTUBHOM
cnyJyae, eNCTBOBATb B COOTBETCTBUM C NpefblayLuen rnaBow.

P YcTaHOBUTb UKMKIIbI GUABTPALIIV BOAbI B 3aBUCUMOCTM OT Ha-
MEepPEHHOrO0 NCMONb30BaHNA Spa.

He ponyckatb, uTo6bl ypoBeHb cBO6GOAHOrO XI0pa onycKan-
CA HKe peKomeHgyemoro 3HavyeHusa (1+3 mr/n).

MpumeyaHmne: B Hekomopobix MOOeAX YCMAHOBJIeH 2eHepamop
030HA: 030H N0OAEMCcA ¢ OHUWA, 20e OH cMewusaemcs ¢ 8o0ou U
chocobcmayem O0e3uHgpeKyuu U o4ucmke 8o0b.

Ucnonb3osaHue 2eHepamopa 030Ha 06bIYHO yMeHbwdem no-
mpebHOCMb U CMOUMOCMb XUMUYECKUX 006a8oK 0718 obpabom-
KU 8006bl.

Obpabomka 800bl Ha OCHOBE XJ10pA peKoMeHOyemcs NPuU UH-
MeHCUBHOM UCNOJIb308AHUU SPA; 8 Ka4ecmeae asbmepHamusbi,
MOXHO UCNOJ/1b308aMb 6POM UIU AKMUBHbIU KUCI0POO.

B [lpyrve Buapl 06paboTKm,
o6ecneunBawLe NogaepKaHne KauecTBa Boabl

» O6pab6oTka npoTuB Bogopocne

BbinonHseTcs B Havyane KaXkaoro cesoHa (1 nepuogmnyeckn) npu
MCNONb30BaHMUN CMeLNanbHOro CpefcTBa; PpeKoMeHayeTca o6-
PaTUTBLCA B LIEHTP TEXHUYECKOro 06CnyK1BaHuA Jacuzzi unm K
cneuran3npoBaHHOMY NMPOAABLY B OTHOLIEHWN KONMYeCTBa U1
nopAzKa NnpYMeHeHus.
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P O6paboTka pnokynauumn

MaHHas 06paboTka ClyXUT ANA yAaNeHNSA UMEIOWUXCA MAKPO-
CKOMMYECKMX YacTuLL, KOTOPbIE MOFYT MPUBECTU K MOMYTHEHMIO
Boapl. [laHHas 06paboTka He peKOMeHAYeTCA B Spa, Tak Kak 1c-
MoNb30BaHHble BELLeCTBA MOTYT OTNOXNUTLCA Ha GUALTPYIOLLEM
naTpoOHe 1 cKa3aTbCA Ha GYHKLIMOHNPOBaHMUN.

P O6pasoBaHue NeHbl

VIMeloTCA B Hannumm CpefcTBa )18 CHUMKEHVA 06pa3oBaHus NeHbl
B BOfle, OObIYHO CBA3AHHOM C HaNMuMeM Mbia, Macen Ans 3arapa
U OPYTVX KUPHBIX CPEACTB. B3aMoaencTeme AaHHbIX BELWECTB C
ropsveil BOAON, B 0COBEHHOCTY C BbICOKMM ypoBHeM pH (Bbico-
Koe cofiepKaHuie Wenoun), NPUBOAUT K 06Pa3oBaHIIo NeHbI.

P Cnoii macna unu myTHas Boga

[JaHHble cuTyaL MM YacTo BbI3BaHbl HeJOCTaTOYHOW dunbTpaL-
el BoAbl, HO OHM Tak»Ke 0OyCJIOBNEHbI HaNnMuem Macen ana 3a-
rapa, TOCbOHOB 1 KOCMETUYECKNX CPeaCTB.

MoHO 106aBUTb GNOKYNAHTBI AN1A CBEPTbIBAHUA BELLECTB B
[OCTAaTOYHO GonblUMe WapUKK ANA yaepKUBaHWA GUNLTPYOLLEn
CUCTEMOW; OQHAKO, JaHHbIE LLapUKK MOTYT 3acopuTb punbtp. Mo-
3ToMy fo6aBKa GIOKYNAHTOB fenaeT Bogy 6onee npo3payHoin, HO
buUnbTP AOMKEH OUNLLATLCA, CNefyA UHCTPYKLUMAM, MPUBEAEHHDBIM
B rnaBe “TexHuy4eckoe 06C/TyKUBaHUE NAMPOHHO20 (hunempa’.

Xopowum npasunom sengemcs nepuoduyeckuli ciue spa
(npubnuzumesnbHo Kaxovle 4-8 Hedeslb), makum o6pazom, Ymobel
obecneyums 0b6MeH 800bl U HEO6XOOUMYHO OHUCMKY 8AHHbI.

Takxe 8 c/lyuyde 01UMesIbHO20 OMCYymcmaeus pekoMeHOyemcs
cuBamMe spd, Mak Kak npooosKumesibHele nepuodsbl 6e3 0bpa-
60mKu 800bI A8/IAIOMCA 2ybUMeIbHbIMU 0715 SPa.

BHUMAHUE

A lNMeped cnueom y6edumeca, Ymo napamempbl Xumuye-
ckux0do6aeok, umeroujuxcseeode, Henpeabiwiaiomoony-
cmumble npedenbl.
B cnyuae comHeHul, c83ambCs C MeCMHbIMU Op2aHaMU.
HE CJIUBATb BOAY B CENNTUYECKUIA KOJIOJEL|.

B 30Hax, 20e memnepamypad 3umMoli 4acmo oNycKaemcs HuUXe
0° G, 8 nepuo0, k020a spa He ucnosb3yemcs, delicmeosame ciie-
Oyrowum obpazom:

P OTKIOUNTb TOK Ha rMIaBHOM SJieKTpowunTe.

P TMonHOCTbIO CUTL Spa MNOCPEACTBOM CJIMBHOTO KiarnaHa, Ko-
TOPbI JOMXKEH OblTb OCTaBNEH OTKPbITbIM, M BO3MOXXHOTO LUnGep-
HOrO 3aTBOPA, YCTAHOB/IEHHOIO Ha BCMOMOTaTeNIbHOM CivBe (npu
YCMAarosKe; cMompume cxemy npedsapumesibHOU YyCMAaHosKu).
Cnug spa He A8715eMcs NOJIHbIM,; 0CMAMKU 800bl HA CUOEHbSX
U Ha OHUWe 8aHHoU Mo2ym yoanameca Nocpedcmaom 2yOKu, 8 mo
8peMs KaKk ocmamku 8006l 8 mpy6ax Mo2ym 8cacbledmscs Yepe3
2UOpoMAccaxHvle U 8cacbisarowjue hopcyHKU, Nocpedcmseom Ha-
coca ecacvleaHus xuokocmel. Takxe pekomeHOyemca onycmo-
wame HAcoc NocpedCcM8eomM cneyuansbHol c1usHol Npo6Ku.

BAXXHO

B 30HAx ¢ X0/00HbIX KAumamom, 20e memnepamy-
pa onyckaemcsa Huxe 0 °C, pekomeHdyemca yoaname
ocmamku 8o0bl U3 yenu.

P BblHYTb 1 OUMCTUTb NATPOH GUNBTPA; 3aTEM XPAHUTb B CyXOM
mecrTe.

P 3akpbiTb Spa ANiA NPeaoTBPaLLEHNsA 3arpA3HEeHNS.

P [lepen MOBTOPHLIM MCMONb30OBAHMEM SPa, CMOTPUTE TMaBy
“Konmpone pyHKyuoHUposaHus - llepawiti 3anyck.

P B 3o0Hax, rae Temneparypa Nvilb UHOTAa onyckaetcs Huxe 0 °C,
MUHMOACCENH TaK»Ke MOXXET NOLAAEPKMBATLCA B ENCTBUN, TaK Kak
OCHaLLEH “NPOTMBO3aMOPaKMBAIOLLEN 3aLLMTON’, KOTOpasa rapaH-
TYPYeT NnopJepK1BaHue MVHUMANIbHOW TemrepaTypbl BOfbl (CM.
2nasy “Pezynuposka memnepamypel 800bl” - napazpaghel “floddep-
JKaHue MuHUMaibHoU memnepamypsl 800bl” u “flpomuso3amopa-

xusarowas sawjuma mpy6 - pexxum “Smart Winter”).

TEXHUYECKOE OBCJTY>KUBAHUE

P [lepaTb spa BCerda 3akpbiToi (Korga He UCMosnb3yercs):
Takum o6pa3om, Kpome MpefoTBpaLleHUs 3arpsAsHeHna Bofbl,
npefoTBpalLaeTca paccemBaHme Tenna y ucnapeHue.

P [lMepriognuecky ounwaTb rMapPoOMacca)kHble 1 3abopHble oT-
BEPCTUA.

BHUMAHUE
A Mocne o4yucmku He3zamed/UMeNbHO YyCMAHOBUMb
pewémky 3a6opHbIx omeepcmuli; 3mu 3awjumHeole
ycmpoliicmea 00/IXKHbl 3aKpbimb 8bIMSAXKY O/ CHU-
XeHusA pucKa 3acmpesaHus 80J10C Usiu Opyaux 4yacmeu
mena. Oyucmka (hopcyHOK OOJIHHA OCyuecmensimocs
npu nycmoti 6aHHOU.
He 3a6bimb 8HO8b MOHMUpPOBAMb 8Ce Yacmu nepeo
NnoemopHbIM 3anosiHeHuUem spa.
Pewémku 3a6opHbix omeepcmuli 00/1KHbl NpOBepsAMb-
¢s, no MeHbuWeli Mepe, 00UH pas é HeoeJlio.
P lMoBepxHOCTb spa ABNAETCA GnecTALen, FafKon, NPOYHON
U [ONIFOBEYHON: MPU MPaBUIbHOM TEXHMYECKOM OOCIYXMBa-
HUK, 00paboTKe 1 yxode €€ XapaKTepUCTUKN OCTAOTCA Heuns-
MeHAEMbIMU BO BpeMeHU. [1na ouncTKm BaHHOM 1 GOPCYHOK K1C-
Mosb30BaTb MATKYIO TPAMKY U KUAKUE, HEMTPabHble YncTAWwne
cpepncTBa, 6e3 cogepxaHna abpasrBHbIX BELLECTB 11 aMMUaKa.
Haunbonee ycTonumBble NATHa MOTYT YAANATbLCA MOCPEACTBOM
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pacTBOpUTENe, COBMECTUMbBIX C MPUPOAON CpefCcTBa, KOTOPOoe
npuseno K 06pa3oBaHuio NATHA (aLETOH UM COOTBETCTBYOLMNE
pactBopuTenu). B gaHHbIX cnydyaax HeobXxogMmo [encTBoBaThb
KpaliHe OCTOPOXKHO, BbITUPAA MAMKON TPAMKOW pacTBOpUTENb
He3ameANUTENbHO Nocsie yaaneHua NATHa, 4NA NpefgoTepaLle-
HWA ero BO34eNCTBMA Ha MNOBEPXHOCTb BaHHOW.

[lna BOCCTaHOBMEHNA HavanbHOro 6recka MOBEPXHOCTY, B
crlyyae cfiefjoB KOTeJIbHOrO KaMHs, CMOfb30BaTbh OTAENI0YHOE
cpepcTBo (polish) ans Kopnyca. Takxe UMetoLMecsa NATHA HUKO-
TUHa (CMrapeT) MoryT yAansATbCs NOCPeACTBa BaTbl Y OTAENIOUYHO-
ro cpeactaa (polish).

> PerynﬂpHo oynwaTtb NOAroJIOBHUKKU MPU NCNOJIb30BaHNN
TPANKW, BOAbI N Mblna. PEKOMEHJJ,yETCﬂ MCnonb3oBaTb 3alllTHbIE
cpeancTtea AnAa noeblilWeHUA )/CTOI7I‘~II/IBOCTI/I K BOAEe U nopgaepa-
HWA 6necmu.lero BHeLWIHero snaa.

H TexHnuyeckoe o6CnyKMBaHMe NAaTPOHHOrO punbTpa

Gunbmp, ycmaHossieHHbIU 8 CKUMMepe, NOOJIEXUMm nepuoou-
yeckol o4yucmeke, 8 3asUcCUMocmu om nepuoauqucmu ucnoJie-
308dHUA spa, u npu HeobxoouMocmu 00JIKeH 30MeHAMbCA, 8 CJ1y-
vae npu3HAKos nop4u.

lTampoHHele unempel umelomca 8 HAJAUYUU y npoddsyos
U 8 demopu308dHHbIX UeHmpdax mexHu4ecko2o O6Cl'ly)KU60HUﬂ
Jacuzzi®,

P lpoBepsTb, MO MeHbLLEN Mepe, Pa3 B HeAENo CKUMMEp A
yOaneHns OTIOKEHWIA, INCTbEB, BOMIOC U T.A4.

P [Meproguueckn NpoBepATb GUALTP; MPU HOPMAIbHOM UC-
Mosfib30BaHUN Spa HEOOXOAMMO MPOBEPATb GUILTP, MO MEHb-
Wwen Mepe, oAvH pa3 B Hegento. MNpu HeobxogumocTn GunbTp
NOAJIEXUT OUNCTKE, TaK KaK 3aCOPEHHbIN GUNbLTP He MoXeT obe-
CneynTb XopoLLiee KauecTBO BOAbI, KPOME TOro, 3TO CKa3blBaeTCA
Ha cooTBeTCTBYOLEM GYHKLIMOHNPOBAHUN CUCTEMBI.

P [1nsa ounctky dunsTpa CHATb KPbILWKY (C) CKMMMepa U1 BbiNos-
HWUTb YKa3aHHble Gpa3bl.

(CJ

P Pasgenutb cknagku GuUIbTpa 1 OUNCTUTL CTPYeR BOLOW NMog
JaBneHnem.

Ecnn unbTp 3acopéH, pekomeHayeTca MCNoNb3oBaHme cneuu-
anbHbIX CPeACTB NPOTNB 06pa3oBaHUA HakUNK/obe3xnprBaTe-
nem, KOTOpble MOXKHO NPMOBPECTM y NPOAABLIOB UK B aBTOPU-
30BaHHbIX LileHTpax TeXHNYeCcKoro obcnyxmsaHms Jacuzzi®.

» BHOBb MOHTMPOBATb, MOBTOPSAA OMepauuy B 06paTHOM Mno-
pagke.

BHUMAHUE
Mocne o4yucmku ¢punempa He npueodums 8 delicmeue
spa 0o npedeapumesbHOli CGOPKU 8cex KOMNOHeHMOoa.

B cniyuae Heo6XOAMMOCTU fIEMOHTAXKa KOP3VHbI (€€ 04UCMKA,
P jleueHue apomMamu3upo8aHHO20 NAMPOHA, UCNOJIb308AHHO20
011 apomamepanuu. U m.0.) HaXkaTb Ha YKa3aHHYI0 30HY TakuUMm
06pa3om, UTOObl OTLENUTL KOPOOKY; 3aTeM OTCOeMHUTb, HaTA-
rMBas BHU3.

B TexHn4yecKkoe 06CnyKNBaHVe fepeBAHHbIX YacTel

Mokpsigaroujue naHesnu u akceccyapsl MuHUbaccelHos Jacuzzi®
peanu3yrmca u3 HamypanbHo20 0epesd, 8 C8A3U C €20 HEO0bbIKHO-
8EHHbIMU Xdpakmepucmukamu dosizoseqHocmu. Obpabameisa-
emca cospemMeHHbIMU CpedCme8amu, Komopele NooYEpKUBarm
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€20 HAMYPAsbHYIO Kpdcomy u eapaHmupytom 3awumy om am-
MOChepHbIX azeHmos.

Ha naHenb u akceccyapel, 8 nepsyto o4epedsb, HAHOCUMCA 00UH
cnol Kpacku 018 npudaHus 0OHOPOOHOCMU ommeHKy Oepesd;
3amem HAHOCAMCA 084 €105 CUHMeMUYEeCcKo2o MAacsd, Komopoe
npudaém u3oesnuo HamypasnsHelli U 0C0beHHO “ménsbill” 8Hew-
HuU 8uo.

Ouncrtka

P Onepauuy TEXHUYECKOrO 06CYXMBAHNA 3aBUCAT OT MecTa
NoO3MLNOHMPOBaHNA MHMbBAcCceliHa U/Mnn akceccyapos (C 3a-
LWMTON nan 6e3 3almUTbl OT aTMOCHEPHDBIX areHTOB).

B nobom cnyyae, Heo6XoAMMO NeproANYEeCcKN NPOMbIBaTb MO-
BEPXHOCTM MPECHOWN BOAOW W HEeWTpasibHbIM MOIOLWMM Cpea-
CTBOM, @ 3aTEM MPOMNONacKMBaTh.

He ncnonb3oBatb MotoLLme cpeacTBa, cofeprkallme CrnmpT, cpea-
CTBa NPOTUB 06pPa3oBaHMA KOTENIbHOrO KaMHs, aMMuaK, abpa-
3UBHble cpefCTBa Uny otbenueaTenm.

He ncnonb3oBaTb BOCK Wn cpecTBa AJis NOIMPOBKMU.

O6HoOBNEeHne

Mo MeHbLUen Mepe, OAVH pas3 B rog (Unn pexe, B 3aBUCUMOCTU OT
YCIIOBWIA, KOTOPbIM MOABEPraloTCA AepPeBsHHbIE NMOBEPXHOCTH),
LeNCTBOBaTb CiefytoLym obpasom:

P Cnerka 3auncTTb NMOBEPXHOCTb abpasuBHONM ry6Kom (Unm
abpasuBHoi Gymaroi ¢ 3epHUCTOCTblO 320), obpallas BHMMa-
HMEe Ha TO, YTOObI He HaXKMMaTb Upe3MepPHO, B 60sbLUEN CTemneHwu,
PALOM C BbICTYNAOWMMMN YacTAMU (Yribl U T.4.).

P YOanutb Mbifib U HAHECTU NOCPEACTBOM MSATKOW LWETKMN CIION
CYHTETUYECKOro Macsa, CHayana nonepek, a 3atem no BCen Bbl-
coTe NaHenun.

He BbINONHATL paboTbl MOA NPSMbIM BO3AENCTBMIEM COSTHEYHbIX
Ny4en, nv Npy 0CO6eHHO XKECTKMX TemMepaTypax.

P B ciyyae HeOBXOAMMOCTV YAanuTb M3GLITOYHOE MAcio Mo-
CpefCcTBOM TPAMKU U3 MUKPODUOPDI, OCTaBNAA A BblCbIXaHWA Ha
NpOoTsKeHW Nprbnm3nTenbHO Yaca (npu Temnepatype 20 °C).

lpumeyarue: ucnosb308AHHbIE UHCMPYMEHMblI MO2Yym NPOMbi-
8aMbCA CKUNUOAPOM 07151 NOC/1e0youUje20 UCN01b308aHUS.

BHennaHoBoe TexHNYecKoe 06cnyKBaHne

B cnyyae HeobxoAMMocCTn Gofee CIOKHOW onepauun no BOC-
CTaHOBMEHMIO (HanpuMep, Koraa 3alUTHbIA CION MOABEPXKEH
rnyboKkomy paspyLuatoeMy BO3LENCTBUIO), PEKOMeHAyeTCA
TLWATENIbHO 3aUNCTUTb BCIO MOBEPXHOCTb A0 AOCTMXKEHUA He-
06paboTaHHOro fepeBa, MpPU HEOOBXOAMMOCTU HAHOCA CJloW
KpacKu, ecyiv pasHuLa B TOHAX ABNAETCA OYEBUAHON.

3aTem HaHecCTu, MO MeHbLUEen Mepe, ABa CNoA Macna (Unn gaxe
TpY, B CJlyyae HeoOXOAMMOCTI), BbIMONHAA NOPALOK AENCTBUN,
OMNUCaHHbIN AnA ¢pasbl OGHOBNEHMA.

Mpumeuyarue: y6edumscs, Ymo mexoy 0OHUM U Opy2uM C/I0eM Ha-
HecéHHoe cpedcmeo A8/19emcs NOJTHOCMbIO 8bICOXWUM (06bIYHO
docmamouHel 1-2 yaca, npu memnepamype okpyxatoweli cpedbl
npu6ausumensHo 20 °C).

[1nAa BbINONHEHNA BCex onepaLwl|7| BHEMIaHOBOIo TeXHNYeCKOro
O6Cﬂy)KI/IBaHI/IFI pekomMmeHayeTcA o6pau4aTbc7-| K cneynannmsnpo-
BaHHOMY nepcoHany.

BHMUMAHMUE: omxo0bl om wnugoearHua, uHcmpymeHmeol u
mpsAnKuU, ucnonb3oeaHHble 0719 HAHeceHUs cpedcmed, Mo-
2ym nodeep2ambucs hpoyeccy camoeo320paHusi, npu ux 803-
delicmauu c 8030yXoM: COXpaHAMb omxo0bl (no2pyXKeHHble
8 800Y) 8 XOpowio 3aKpbIMbIX MemasiudyecKkux EMKoCcmsax u
obecneyumb ux HesamedsumesibHyl0 ymunausayuio, mua-
mesnbHO co61100asa coomeemcmeaylowue delicmayroujue no-
JI0)KeHus.

B TexHuuyeckoe OGCHY)KI/IBaHVIe 'rennosau.wrrHoﬁ
KpoBan

Mpu Hanuyuu Ha Kpoene cedo8 3azpAsHeHul, 86INOIHUMb
oUUCMKY C1e0yrouumM 06pazom:

P CHATb KPOBJIIO C OMOPHOW PaMbl 1 PACTIONOXKNTb €€ Ha POB-
HOW MOBEPXHOCTM.

» CMounTb TKaHb YNCTON BOAOW (B C/lyuae MiacTyKOBOM KPOB-
NN, MOXHO NepenTy HeNoCPeACTBEHHO K dpa3e OUNCTKN).

P PaBHOMEpPHO pacrnpefennTb Ha MOBEPXHOCTV PACTBOPEH-
HbIA PACTBOP KMAKOrO Mblfa.

» OcTaBuTb pacTBOp AJIsi BO3AENCTBYUA Ha 2-3 MUHYTbI B COOT-
BETCTBUM CO CTEMEHbIO 3arPsi3HEHMA.

P  OuncTUTb KPOBIIIO MOCPEACTBOM MAFKOW WETKM.

P [1ns ynaneHms Bcex OCTaTKOB Mbl/IbHOTO PacTBOPa, TLWATESIbHO
NPOMOOCKaTb YNCTON BOZON.
P B ciyyae 3HaunTENbHbBIX OTIIOKEHMIA, MOBTOPWTD OMEPALIMIO.

P B cnyuae HEOBXOANMOCTY, BbIMOJHWTD YKa3aHHbIE BbiLLe onepa-
LM TaKXe 1 € 06paTHO CTOPOHBI.

P OcTaBUTb KPOBIO A/A BbICbIXaHWS; 3aTEM YCTAHOBUTb €€ Ha
COBCTBEHHYIO OMOPHYIO PaMy A0 MOJIHOMO BbICbIXaHWA.

NIOBNS aHOMaJIbHOTO PYHKLMOHNPOBaHUA
- AsaputiHasa cueHanusayus-

Hanuyue asapuliHozo cueHana ykaswieaemcs Ha ducnsiee, ¢ npu-
gedeHuUeM KoOd, cOOMBeMCMayiowe20 muny HeucnpagHocmu.
Ecnu ycnosue asapuiiHo2o cuzHana ocmaémcs, Kod npodosikaem
0mobpaxamsocs.

» CueHanusayus Ha ducnsee

- BO3MOXHOe pelleHne

P “FLC" Pesie nomoKa 8bisi8/15emcs NOMOK 800bl, 8 MO 8peMs KaK
€20 Hem (Hazpesamesib He akmusupyemcs).

Moxem Habmodamobcsa Ko20a pesie Nomoka (no0coeduUHEHHoe K
Hazpesamerto) 3a6710KUPOBAHO OMITIOKEHUAMU U/Unu 3a2pA3He-
HUAMU, Komopble Mewarm HopMaabHOMy (YHKUUOHUPOBAHUIO,
us1u 8 cslyyae HeucnpasHoCmu.
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- CBA3aTbCA C aBTOPU30BAHHbIM LIEHTPOM Jacuzzi®.

P “FLO" Pesie nomoka He 8big8/19em nomok 8006l (Hazpesamerib
He Moxem bbIMb AKMUBUPOBAH).

Moxem Habnodamsca K020a NampoHHbIU unemp u/unau Hacoc
3dcopeH, unu pesie NOMOKa 8 C8A3U C OWUBOYHbIMU Onepayus-
MU MexHU4YecKoeo 06C/TyXUBAHUS YCMAHOB/IEHO 8 06pdMHOM
HanpassieHUU N0 OMHOWEHUI K HOPMAslbHOMY NOMOKY 800bl: 8
O0aHHOM C/1ydae 8HymMpeHHUU KOHMAxKm He MoXXem 3aMKHYyMbCH,
npensmcmasys, makum o6pazom, akmusayuu Hazpesameris.
ABApuliHbIl CU2HAN MOXem NnoABUMbCA MAKXe 8 C/lyyae Heuc-
nNpasHocmMu pesie NOMOKa.

- CBA3aTbCA C aBTOPM30BaHHbIM LIeHTPOM Jacuzzi®.

P “"HOH" Temnepamypa, 3aMepeHHAs Ha Hazpesamerie, A6/9emcs
6onbweli unu pasHoli 48 °C (118 °F) (Hazpesamenb omksitoYeH).

HE BXOAUTb B BOAY

JaHHbil asapuliHell cuzHasn, omobpaxeHue KOmopoz2o Yepeody-
emcs c omobpaxkeHueM meMnepamypsi, nponaddem Kak moJibKo
3Ha4yeHue onyckaemcs Huxe 44 °C (111 °F).

- Ecnu aBapuiHbIN CUrHan OCTaéTcA, NMOMbITaTbCA BbIKIOYUTD
1 BHOBb BKJ/IIOUMTb BblK/oYaTesb, YCTAHOBMIEHHbIN Nepes spa;
€C/I HECMOTPA Ha 3TO, aBapUIHbIA CUTHAN OCTaETCA aKTUBMPO-
BaHHbIM, CBA3aTbCA C aBTOPM30BAHHbBIM LIEHTPOM TEXHUYECKOTO
obcnyxmBaHua Jacuzzi®.

P “Ho" CiuwKom 8bicOKAas meMnepamypa 8oobl.

HE BXOAWUTb B BOAY

Temnepamypa 800bl 8 8aHHOU 0ocmuena unu npesvicuna 44 °C
(111 °F); HEBO3MOXHO AKMUBUPOBAMb KAKYI-UGO PyHKUUIO.

- Mpwy HanuuKw, CHATbL KPOBJIHO Spa.

- Ecnu upesmepHoe noBbilleHrie TeMnepaTypbl BbI3BaHO COJSI-
HeuHbIM K3NlyyeHreMm, 4O6aBUTb XONOAHYI0 BOAY B spa.

Korpa temnepatypa onyckaetca Huxke 43 °C (109 °F), spa gomkHa
aKTVBMPOBATbCA aBTOMATUYECKM; €C/IN 3TO HE MPOUCXOAWT, OT-
KNIOUNTb TOK U CBA3ATbCA C aBTOPU30BaAHHBIM LIEHTPOM TEXHU-
yeckoro obcnyxmBaHuaA Jacuzzi®.

P “rPF" HeucnpasHsili 0amyuk memnepamypel.

HE BXOAWUTb B BOAY

Hego3moxHO akmuguposame Kakyo-1u6o yHKyuUIo.

- MNpoBeputb PyHKLMOHUPOBaHME TeMrepaTypHOro faTyumka
WU 3aMEHUTD €ero.

» “HPF’ CpabambisaHue npedoxpaHUmesibHo20 mepmMopezynamopa
Hego3MOXHO akmusupo8ame 371eKmpoHazpesamerie.
dnekmpoHazpesamesb b6bl1 OMK/IOYEH NO NPUYUHE nepepesd;
3mo mMoxem b6bIMb C8A3AHO C HENOCMOAHHbIM NOMOKOM 8006l.

- MonblTaTbCA BbIKMYMTD 1 BHOBb BKJIOUWTb BbIKOYaTEND,
YCTaHOBJNEHHbIN nepes MuHMbaccemHoM (cOpoc cucTembl);
ecsn, HeCMOTPA Ha 3TO, aBaPUIHbIN CUFHAN OCTAaéTCA aKTUBUPO-
BaHHbIM, CBA3aTbCA C aBTOPM30BAHHbBIM LIEHTPOM TEXHNYECKOTO
ob6cnyxmBaHua Jacuzzi®.

MPEAYNPEXAEHUNA

VGEAVITbCﬂ, 4YTO BCe NnoJjib3oBaTe/in 3HAIOT O TOM, KaK npa-
BUIbHO MOJZIb30BaTbCA Spa.

Heonkomo yunTbiBaTb, YTO NeprnoanvHOCTb NPOBEPKN Ka-
YyecTBa BoAbl 3aBUCUT OT MIHTEHCUBHOCTU UCMOJZIb30BaHNA spa.

Y6eauTtbca, 4To XuMmnyeckie cpefCcTea NpurogHbl A1s NCnosb-
30BaHuA B spa (MnHM6GacceitHax), a He gnA 6acceilHOB: o6pa-
60TKa Bogbl B 6acceiiHax 1 MMHNGacceilHaX OTANYAeTCA.

BHUMAHUE

Tonbko “Hecywue” Kpoenu npedHA3HA4YeHbl ONA
sbidep)xueaHua eeca (MAKC. 200 ke), HO He 00/X-
Hbl noodeep2amvbcs HEOXUOAHHbIM U  CUJIbHbIM
Hazpy3Kkam (npeixKu u m.o.).

He cudems, xo0umeo unu nexame HaA Opy2ux munax
Kpoeesnb (He Hecywjux); He pacnosiazame npedmemeol.

[Ona npegoTBpalleHNA CyvyaliHbIX MafieHuil B spa, peKko-
MeHAyeTCA yCTaHaBiMBaTb CUCTEMY 3aKpbITUA Ha Koy,
npepocTaBAAeMyl0 B NPUHAANEKHOCTAX C TeM103alTHOM
Kpoeneit (& 4).

BHUMAHUE

O3HAKOMUMbCA U 8bINOJIHAMb B8Ce UHCMpyKyuu, coom-
eemcmeyrouwue 3Kkcnjiiyamayuu u nopﬂaKy XpaHeHUA
Xumu4veckux cpeacms, muwameJibHO 8bINOJIHAA yKa3a-
HUA uz2eomoeumens, HPUBeaéHHbIe Ha ynakoeke.

Mocne po6aBKM XMMMYECKNX CPeacTB, Heobxoammo obe-
cneunTtb GyHKUMOHMPOBaHME GUNbTPYIOLLel CUCTEMbI Ha
NPOTAXKeHNU, N0 MeHbLUel Mepe, Ha NPOTAXKeHnU 30 MUHYT,
Ans o6ecneyeHns NONHOro pacTBOPEHUA B Boge.

3anpeLyaeTca BbINOMHATD OUNCTKY ¢unbTpa npu paboraro-
wem Hacoce. CHayana BbIKAIOUYUTb 06T BbIKAOYATENb.

He 3anycKaTb HacoC U HarpeBaTeslb, ecJin YypoBeHb BOAbl
He npeBbillaeT YPpoBeHb CaMbiX BEPXHUX r’MAPOMaCCa>KHbIX

dopcyHOK.
Bcerpa BbiknouaTb 06LMIA BbIKNOYaTenb, KOrga spa nycras.
Mepuoanyeckn nposepATb nocpeacTtsom KHonku TECT a¢-

dekTnBHOCTL AnddepeHUmanbHOro BbiKalovaTens, ycra-
HOBJIEHHOTO Nepepj MUHMGacceitHOM.
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NMOUCK HEMCNPABHOCTEN
(makxxe cm.enasy. “YcnoBusa aHomanbHOro GyHKLVIOHNPOBaHNA")

MPOBJIEMA

lpasHasa Boga

BO3MOHAA MPUYNHA
®unbTp 3acopeH nam 3abNoKMPOBaH

HepocTaTtouHas 06paboTka Boabl
Bbicokoe copeprkaHme TBEpAOro matepuana B Boge

Henpasmn bHOE TEXHNYeCKoe O6Cﬂy)KVIBaHVIe

MEPA
OuncTUTb UK 3aMEHUTb GUNBTP

Cm.rnaBy "ObpaboTtka Boabl"

CMOTpUTE MHCTPYKLMK, COOTBETCTBYIOLLME
TEXHUYECKOMY 0OCNYKMBaHMIO

Ype3smepHblii pacxoa Bogbl

YTeuka Ha HaI'IOpHOIZ JINHNIN
CJinBa, Ha coeNHeHNAX

YpesmepHoe ncnapexme n/mnm
npocayYnBaHnsa Bogbl

YCTpaHUTb yTeuky

Vcnonb3oBaTb KPOBIo MUHKbacceiHa
YCTaHOBUTL 6onee HU3KYHo
TemnepaTypy Bopbl

Huskunih noTok Bogbl
13 rmapomacca)kHbiX GpOpCyHOK

Hu3kunin yposeHb BOAbI

®unbTp 3acopeH nnu 3abnoKnpoBaH
MoBopauviBaemble GOPCYHKM YAaCTUYHO 3aKPbITbI

Tpy6bl BbITSXKKM 1NN
C/IMIBa YaCTUYHO 3aCOPEHbI

OyHKLMOHMpPOBaHe Hacoca
Ha CINLIKOM HU3KOM CKOpoCTn

npOKﬂaﬂKVl HaCoOCa N3HOLWEHbI nnn
noBpexaeHbl

CnnwKom Hu3Koe HanpAXeHne

HanonHuTb A0 NOKPbITWSA
CaMblIX BbICOKUX POPCYHOK

OuUNCTUTD MK 3aMeHUTb GUNBTP

OTKpbITb GOPCYHKHM

CBA3aTbCA C SNEKTPUKOM UK
OpraHoMm Nnofauu 3NeKTPO3HepPrmm

OTcyTCcTBME NOTOKa BOAbI

Het TOKa

Hacoc BbiKtoueH

[BuvraTtenb He NOACOeANHEH

06K BbIKNOYaTe b BbIK/IOUEH
HnddepeHumanbHbIn BbiKtoyaTeNb cpaboTan

Hacoc nnu geuratenb gedeKkTHble

MepeBecTu 06LLyie Bbikntoyatenn Ha ON (BKJ1.)
HaxaTb KHOMKy &

MpoBepnTb COeANHEHNA ABUraTENS
BHOBb NoAKMOUNTD BbIK/OUaTENb

BHOBb NOAKNIOUMTL BbIKOYATENb

Hacoc n gBuratenb wymHbie

QunbTpbl 3aCOpeHbI

YTeuku BoAbl Ha BbITSXKKe
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Hu3knin ypoeeHb BOAbI

MOALMNHVIKM ABUraTeNs U3HOLIEHD! UV NOBPEXAEHbI
KpblibuaTKa Kacaetcsa Kopryca Hacoca

TBéppable Tena BHyTpuM Hacoca

[lo6aBuTb BOAY A0
HOPMAJsIbHOTO YPOBHS

YTeuku Bogbl BHYTpU Bana
Hacoca (Bpawatwanaca mypra
MeXAy HacoCOM U ABuraTenem)

MexaHunyeckoe ynnoTHEHME HaCoCa
N3HOLWIEHO UWIN NoBpeXaeHO

[Buratenb Ha 3anycKaeTca

OTcyTCTBYeET TOK
CpaboTan o6LWKi1 BbiKoYaTeNb

CnvWKOM HU13Koe HanpAaXeHne

OunddepeHumanbHbIn BbikntouaTenb cpaboTtan
OwwnbouHble unn gedpeKkTHble CoefMHEHNA
Ban 1 KpblbyaTKa 3a610KMPOBaHDI

O6MOTKYM fBUraTens neperopenu

[ledeKTHbIN KOHTAKT Npu 3anycke ABuratens

BknounTtb 00K BbiKOYaTeNb
BknounTtb BbiKoYaTeNb

O6pPaTUTLCA K INEKTPUKY NN
B OpraH nopjauu 37eKTpo3Heprum

BHOBb MoAKMIOYNTL ANGOEPEHLIMANHbI BbIKIKOUATEND

[Buratenb octaHaBnnBaeTcs

QOyHKUMA 3aBepLUeHa

MNeperpy3ka

HECOOTBeTCTByPOUJ,VIe Kabenu nuTaHua

BHOBb HaxaTb Knasuwy &
Ob6ecneynBas oxnaxaeHue fBuratens,
npobnema AOMKHa ObITb yCTPaHeHa.

Ecnu npogonxaetca, cm. *

O6PATUTLCA K INEKTPUKY

Happys (komnpeccop Bo3gyxa)
He pyHKUnOHupyeT

HeT TOKa

CpaboTtan o6wwii BblktovaTesb
HnddepeHumanbHbIn BbiKtovaTeNb cpaboTan

[Buvratenb aedekTHbIi

Bknountb 06LLMIA BbIKTIOYATENb.

BHOBb HaxkaTb KHOTMKY
BkntounTb BbIKNOYaTeNb

BHOBb NOAKMOUNTS AMddEpeHLManbHIN BbIKMKOUATENb

* : Komnemenyus,Heo6x0duUMas 019 NpoeedeHUA daHHO20 MUNAPEMOHMHbIXPA6om, mpebyem emewamesbCmeoKeanuGUUUPO8AHHO20

nepcoHara.

Obpawjamecs K npodasyam Jacuzzi® unu 8 asmopu308aHHbIU YeHMpP MexHUHeCcKo20 06C/TyXUBAHUS.

OTBETCTBEHHOCTbIO MOHTaXKHUKa/Bnagenblia fBNAETCA NMpPoBepKa U cobGniogeHne cneunduyeckmx MeCTHbIX HOpPM
nepen ycraHoBkon. KomnaHusa Jacuzzi Europe S.p.A. He NpefocTaBAAeT rapaHTUM B JaHHOM OTHOLUEHUU N He HeCéT
OTBETCTBEHHOCTb B OTHOLUEHUMN COOTBETCTBUA BbINOJIHEHHON YCTAaHOBKMU.
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JACUZZI EUROPE S.p.A.

Socio Unico

DIN EN ISO 9001:2000
Zertifikat: 01 100 027432

Direzione e Coordinamento

Jacuzzi Brands, Corp. (USA)

S.S. Pontebbana, km 97,200

33098 Valvasone (PN) ITALIA

Tel +39 0434 859111. Fax + 39 0434 85278

www.jacuzzi.eu

info@jacuzzi.it

Jacuzzi UK

Woodlands, Roydsdale Way, Euroway Trading Estate
Bradford, West Yorkshire - BD4 6SE

Tel 01274 475179 « Fax 01274 654762
www.jacuzzi.co.uk

sales@jacuzziuk.com

Jacuzzi Whirlpool GmbH

A Company of Jacuzzi Brands, Corp. (USA)

Humboldtstr. 30/323

D-70771 Leinfelden-Echterdingen

Tel. 0049 (0)711 933247-20 Technik/Service/Kundendienst/Ersatzteile (After Sales)
Tel. 0049 (0)711 933247-40 Verkauf/Preise/Finish Products

Tel. 0049 (0)711 933247-50 Telefax

www.jacuzzi.de

info-de@jacuzzi.it

Jacuzzi France s.a.s.

ZA Le Vert Galant 23 Av. de L'Eguillette

BP 70673 Saint Ouen LAuméne

95004 Cergy Pontoise (FRANCE)

Tél: +33 (0)1 34 40 12 60 « Fax: +33 (0)1 34 40 09 49

info@jacuzzifrance.com

Jacuzzi Bathroom Espana, SL

Sociedad unipersonal

A Company of Jacuzzi Brands, Corp. (USA)
C/Ausias Marc, 157-159

Graner, local 2

08013 Barcelona (Espania)

Tel (93) 238 5031 « Fax (93) 238 5032
www.jacuzzi.eu

spagna@jacuzzi.it

| dati e le caratteristiche non impegnano la Jacuzzi Europe S.p.A., che si riserva il diritto
di apportare tutte le modifiche ritenute opportune senza obbligo di preavviso o di sostituzione

The data and characteristics indicated do not oblige Jacuzzi Europe, who reserves the right
to make the necessary changes they feel opportune without forewarning or substitution

Les caractéristiques indiquées, n'engagent pas la Jacuzzi Europe, qui se réserve le droit d'apporter
toutes les modifications qu'elle jugera opportune sans obligation de préavis ou de remplacement

Die Angaben sind fiir Jacuzzi Europe nicht bindend. Anderungen, die dem Fortschritt dienen,
halten wir uns vor

Los datos y caracteristicas indicadas no comprometen a Jacuzzi Europe que se reserva el derecho
de aportar todas las modificaciones que considere oportunas sin obligacion de preaviso o de sustitucion

MpuBeaeHHble [aHHble U XapakTepucTvku saensloTcs Ansa  dupmbl Jacuzzi Europe S.p.A.
Heobsa3aTenbHbIMU. DupMa ocTaBNAET 3a CO60i NPaBO BHECEHWSI BCEX TEX 3MEHEHUI, KoTopble 6yayT
npuaHaHbl He06X0ANMbIMK, 63 06513aTeNbCTBA NPeABaPUTENBHOMO YBEAOMIIEHNS UMK 3aMeHbI.
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Ce

take care and live
RECYCLE !



